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MepeamoBa

[IpakTuky™m 3 BulOi MateMaTuku «J{udepenirianbae Ta iHTErpaabHe YUCICHHS (YHKIIN
OJIHI€T 3MIHHOI» € CKJIaJIOBOIO HABYAJBHOI0 KOMILIEKTY 3 BUILOI MAaTEMaTHKH, SIKHIA
MICTHUTbh: KOHCHEKT JIEKIIM, MPaKkTUKyM, 30IpHUK IHAWBIIyaJIbHUX JIOMAIIIHIX 3aBJaHb,
30IpHUK KOHTPOJIbHUX Ta TECTOBUX 3aBJaHb.

[IpakTrKyM CKJIaJleHO Ha OCHOB1 OaraTOpiyHOIO JOCBITY BUKJIAJAaHHS MaTema-
ik B HTYY «KIlIl», #ioro 3MiCcT BiANOBiga€ HaBYAILHUM IIporpaMaM 3 BHUIIIOI Ma-
TeMaTUKHU BCiX TexHIYHMX cremiaibHocTed HTYY «KIII» nenHoi ta 3a0uHOi popm
HaBYaHHS 1 MICTUTh TaKl pO3AUTH JUCHMIUTIHUA «Buiia MaTeMatuka:

— MHOXUHHU;

— rpanulls (YHKIIIT 1 HEIEPEPBHICTB;

— moxigHa ¥ nudepeHIia;

— TexXHiKa Tu(epeHIIF0BaHHS;

— npaBuio bepuymni — Jlomirang 1 popmyna Teinopa;

— MOBHE JOCHIIKeHHS (DYHKI[IM Ta moOynoBa ixHiX rpadikis;

— NEpBICHA U 1HTETpa;

— OCHOBHI METOJY IHTETPYBaHHS;

— IHTEeTpyBaHHS JACSKHUX KIaciB (QyHKIIH.

VY npakTUKyM BKJIIOUEHO TaKOX OCHOBHI TE€MM aJalTalllifHOro Kypcy 3 eJIeMeHTa-
PHOI MaTEMAaTUKMU.

[IpakTuKyM MICTHTHh PO3TOPHYTHH JOBIIKOBUI MaTepial, SKOro MoTpedye CBilo-
Me pO3B’s3yBaHHS 3a/1a4, MIUPOKHUI CIIEKTP PO3B’SI3aHUX HABYAIBHHX 3a/1a4, K1 JTOC-
TaTHBO PO3KPHUBAIOTH BIAMOBIIHI TEOPETUYHI MUTAHHS, CIPUSIOTH PO3BUTKOBI MpaK-
TUYHUX HABUYOK 1 € 3pa3KOM HaJeKHOTO 0(OpMIICHHS PO3B’s3aHb 3a7a4 JJISI CaMOC-
TIHHOT po0OOTH, 3a1a4i AJIsI CAMOCTIMHOT pOOOTH B ayAMTOPIi Ta IOMAIIHHOTO 3aBIaH-
HS 3 BIIIOBIIIMU.

MeTor NpaKkTUKyMmy €:

® JIOMIOMOITH OMAHYBAaTH CTYJ€HTaM OCHOB MaTeMaTUYHOTO aHATI3Y;

® PO3BUHYTH JIOT1UYHE Ta aHATITUYHE MHUCIICHHS,

® BHPOOUTH HaBHUYKH BUOOPY €PEKTUBHOTO METOYy PO3B’SA3aHHS 3a/1a4.

CamMocTiiftHe po3B’si3aHHS 3a/1a4, siIke (OPMYy€e OCHOBY MaTEMaTHYHOTO MUCIICHHS,
nepeadavae akTUBHY poOOTY 3 TEOPETUYHUM MaTepiajioM, BUKOPUCTAHHIM KOHCITCK-
Ty JICKII1¥, TOCIOHUKIB Ta MiAPYYHUKIB. J[esKi 3 HUX MOJIaHO Yy CIIHCKY PEKOMEHI0BA-
HOT1 JTITEpaTypH.

VY npakTU4HIN YaCTUHI BUKOPUCTAHO TaKi MO3HAYEHHS :

[A.B.C] — nocunanus Ha kIiTUHKY C, y sIKii yMillleHO TeopeTuuHui Paxt abo
bopmymy, Tabnuili A.B. 3 Temu A;

0,@,®,... — mocuIaHHsA y HaBYAIbHIN 33a/a4i Ha KOMEHTAp, SIKHH yMIIIEHO TIi-
cis 11 po3B’sI3aHHS.



Po3ain 4. MHOXWUHU

4.1. BucnoBnioBaHHA

O Bucnoearweanns. 1lin
BUCTIOBNIOBAHHAM P PO3YMIIOTH

TBEPKCHHS, TIPO SIKE MOYKHA CKa3aTH,
ICTUHHE BOHO YH XUOHE.

[cTUHHOMY BHCJIOBIIIOBAaHHIO D
NPUNKUCYIOTh 3HaYEHHS p = 1, a
XHOHOMY — 3HadyeHHs p = 0.

® JTii 3 eucnosnrosannamu

O 3anepeuents BUCIOBIIOBAHHS P

D («He p»)

@ J[u3z ronkyis BUCIOBIIOBAHb p Ta q

pVq («p abo g »)

® Kon onkyis BUCIOBIIOBAHb p Ta ¢

PAQ («pig»)

@ Imnnikayis BUCIOBIIOBAHb p Ta (

P = q («IKIIO p, TO ¢ »)

® Ekeisanenyis BUCIOBIIOBAHb p Ta ¢

p < q («p TOAl i1 NHIIIE TOJI, KOJU ¢ »)

© Tabnuys icmunnocmi il Haj BUCIIOBIIOBAHHIMHU
plalplpVvalpndlpr=qlped| | OP=pn

0(o0[1] 0 [ 0 | 1 1 @pVO0=p; ©pA0=0;
o111 1 0 1 0 @pvl=1; @pA1l=p;
1{ojo] L | 0] o0 0 ggz;z% iﬁgzg;
1(11]0 1 1 1 1

4.2. KsaHTopu

O Ksanmop icuyeanns

3 («icHy€e», «3HAUTETHC)

dz : A(z) («icHye T Takuii, 1[0 BUKOHAHO
3! («icHye eTUHUNY)

A(z)»)

® Ksanmop 3azanvnocmi

YV («1st OyIb-SIKOTOY, «JIJIST BCIiX))

Vz : A(z) («mwis 6yap-IKOTO T BUKOHAHO

A(z)»)

© Ilpasuna 3anepeuenns KBaHTOPIB

1) dz : A(z) & Vo : A(z);
2) Vz : A(z) < 3z : A(x)
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4.3. Teopemu

O Tunu meopem i noziunuit keaopam

O P = Q — npama;

@ () = P— obepnena,

® P = () — npomunedsicua;

@ Q = P — npomunesicna obepueniii

(P=Q)< Q= P;
Q=P (P=Q)

P = @ obepuena @ = P

TIPOTHJICIKHA
emorrnIodo

P = () obeprena Q=P

® Heooxiona i 0ocmammus ymosu

@ IIpaBausa meopema P = @

P — oocmammns ymoBa miist ()
() — Heobxiona ymoBa st P

@ IlpaBausuii kpumepiii P <
(mpaBauBi Teopemu P = Q) i ) = P)

P — neobxiona i docmammus ymoBa ajist (;
() — HeobXioHa i docmammus ymoBa st P

© Memoou 0oeedenns
meopemu P = ().
O Ipsmuil.
P=T =..=T =@
@ Henpsimuii (6i0 cynpomusroz2o)
Q=T =..=T = P.
® Meroa mamemamuunoi iHOYKYil.

O Cxema 00sedenna memooom

MamemamuyHoi iHOyKyil.

@ INepeBipsAIOTH MPaBAUBICTDH

TBepkeHHs P(n) mia n = 1.

@ [Npunycka4u IpaBIUuBICTh

tBepkenns P(k), 10BOISTH
tBepkenus P(k + 1).

® Ha mifcTaBi NPUHIUITY MATEMATHYHOT

IHAYKII11 BACHOBYIOTh ITPaB/IUBICTh
tBepkenns P(n) Vn € N.

4.4, MHOXWHM

O Muoostcuna. Tlin mnoosicunoio
PO3YMIIOTh CYKYITHICTh 00’ €KTIB
JTOBUIBHOT IPUPOAH, 00’ €THAHUX 32
AKOI0-HEOYIb 03HAKOIO.

O0’€exTH, SIKI YTBOPIOIOTH MHOKHHY
Ha3UBAIOTh e1eMeHmamy MHOXKUHH.

@ z nanexcums MEHOXKUHI A reA
(z ¢ enementom A)

@ x ne nanexcums MHOXKUHI A r g A
(z He € enemenTom A)

® yuisepcanvrna MaOKHIHA U

@ nopodicrs MHOKHHA %)

(HE MICTUTD KOJHOTO €JIEMEHTA)




Posain 4. MHOXWHWN

® Cnocobu 3a0aéanna MHOKUY:

@ nepenikom CBOIX €JI€EMEHTIB

A ={a,ay,...,a,};

@ xapaxmepnoio BIaCTUBICTIO

A ={z | P(x)} — mHOXWHHA BCiX 7, SKi

MaroTh BIacTuBicTh P(1)

© Bkniouenna MHOXUH. U B ®AC 4
ACB&(z€A=zeB) @0 C A
A € niomnoxcunoro B % ®AcCU
(Mii 3 MHOXXMHaMH YHAOUYHIOIOTH 32
0noMororo diacpam Etinepa — Bena)
O Pignicmb MHOXVH.
A—B r€e€ A= uzx€eB, A—_B A C B,
reB=>zxcA BcA
© 06°’conanns (cyma) MHOKUH. U o O AUA = A;
AUB ={z |z € Aabox € B} y . | |@Aug = 4;
A= B J| |leAuU=U
O Ilepepisz (000ymoK) MHOKHH. DANA=A;
ANB={z|xze€Aix € B} @AND = o;
@ANU =A
@ Piznuys MHOXWH. DA\ A= g
A\B={z|ze€Aizx & B} @A\o=A
®A\U =0
® Jlonosnenna muoxnnn. — DAUA =U;
=U\A ——— —— |@ANA=g;
— 4 = |94 VA = 4A;
A—— @A=A
© Cumempuuna piznuys MHOKUH. U % O ANA = @;
AAB = (A\ B)U(B\ A) @ AND = A;
':’4: ‘:3:’ ® ANU = A

© /lexapmis 000ymoKk MHOXWH

Ax B ={(a,b)|a € A b e B},
A" = AxAx.. XA

n pasiB
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4.5. BnactuBocTi i Hag MHOXWHaMU | BUCNTOBIHOBAHHAMM

O Komymamuenicmp:

@ 06 'eonanmns AUB=BUA

@ ous tonkyii pVqg=qVp

® nepepisy ANB=BnNA

@ xon tonKyii PANG=qAD

® Acoyiamuenicmep:

@ 06 ’eonanns AU(BUC)=(AUuB)UC
@ ous ronxyii pV(gVr)=(pVqVr
® nepepizy ANBNC)=(AnB)NnC
@ ron ronkyii pA(@QAT)=(pAQ AT
© lucmpuoymuenicmo:

@ 06 ’conanns wodo nepepizy AU(BNC)=(AUuB)N(AUC0C)

@ ous tonkyii w000 KoH 1oHKYii

~~

pVgAT)=(mVgA(pVr)

® nepepizy wooo 06 ’conanms

AN(BUC)=(ANB)UANO)

@ xon toHKYIT 000 Ou3 1oHKYIL

pA(@@Vr)=(@AgV(pAT)

O 3akonu oe Mopzana nns:

® 06 eOnanna

AUB=ANB
@ nepepizy ANB=AUB
® ous tonkyii (| — cmpinka Hipca) PNg=DAT=0plq
@ xon tonxyii (| — wmpux [legepa) PAG=PBVT=7plg
® imnnixayii P=>qg=PVqg=pAT
® exsisanenyii (H — uxmoune abo) psqg=p@AVIAQ=pBq

© 3akonu nozaunanns

@ AUMANB) =4
@ AN(AUB) =4
® pV(pAg) =rp

@ pA(pVag =p
@3(1KOHu CKJ/1CIOBAHHA

® (ANB)U(ANB)=A
@ (pAgV(PAG) =D
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4.6. YncnoBi MHOXKWHM

O 3anuc yncia y decamkosiil CucTeMi

Q.00 =
=a, 10" + ...+ oy - 10 + o,
a; € {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

@® 3anvic yKcia y 06IiK06Lil CUCTEMI

Q.0 Qg =
=, 2" + ..+ a2+ o,
a; € {0,1}

© [ecamkosi opoou (a € 7,0.,,8, € {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9})

® ckinuennu

@, Oy Oyt

@ neckinuennuil nepioouyHull

a, 0.0 (3485..8,) =
= a,040...00, 3,85..3, ..3,85..3,...

nepion

O IMo3nauenna uuciosux MHOMCUH

O MHOXUHA HAMYPATbHUX YACEIT

N=1{1,23..n,..}

@ MHOXHHA Yiux YUCE

Z=1{.,-2-1,012,..}

® MHOXHMHA payioHaIbHUX YUCEI

m
Q=i—meZneN;=

n
= {z | x — ckiHYeHHMIT 400 HECKIHYCHHMIT

TIEPiOIMYHHIIT AECSTKOBHIA Api0}

@ MHOXHWHA OIlICHUX YUCEN

R = {z | * — HeckiHueHHU ]

NecATKOBHil npib}

® MHOXWHA ippayioHANbHUX TUCEIT

I=R\Q=
= {z | x — HecKiHUCHHUH HenepioOuuHUIl

JIECSITKOBHH Jpi0 }

9 Brnarwuenna uucnosux mnoscun.
ONCZcCQCR;
@QUI=R

°x

(SN
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4.7. BinobpaxeHHA MHOXWH

O Bioooparcennsn. Bioobpasicennsam
MHOXUHU X y MHOXUHY Y (pyHryicro 3
muodicunu Xy muodcuny Y') Ha3UBAIOThH

IIPaBUIIO,

sSIKe KO)KHOMY elleMeHTy T € X
CTaBUTh Y BIAMOBIIHICTD

JIMIIIE OJIUH €JIEMEHT y € Y.

f: X—-Y

y = f(z),r€ X

apeymenm QyHKIII1

x (npoobpas enemenra f(x))

3HauenHs QyHKUII

f(z) (obpas enementa )

obaacms o3navenns QyHKUII

D(f) = X

MHOXMCUHA 3Ha4eHb (PYHKIIT

E(f) = {f(2) |z € X} = f(X)

@ Jleaxi munu ynxuiii

@ oditicna byHKIis

E(f)c R

@ dyHKIis OiticHo20 ApTyMEHTY

D(f)Cc R

® oditicna GYHKIIIS KibKOX 3MIHHUX

D(f)yc R E(f)C R

@ gexmop-pyHKITisn

D(f) Cc RyE(f) C R"

® nocnioosnicme enemenmie MHOKAHN Y f:N—=Y
® vucnosa nocnioosnicmo f:N—->YCR
© Bzacmno oonoznaune BinoOpaKeHHS Vz, € XV, € X :
(in’exuin) T, = T, =

f(ay) = f(=,)
O Bioooparcenns muoxuan X YyeY Ve e X :
Ha MHOXWHY Y f@) =y

(ctop’exuis)

f(X)=Y
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O Bzaemno oonoznauna 8ionoegionicmo
Mk X tayY
(Diexuisn)

VyeVY dlz e X :
flz) =y

O Obepnena ¢ynxuin. Slkuo
BimoOpaxenus f : X — Y e Oiexiiero,

10 pyHkmio [ Y — X :

T = f_1<y)7y ey
HA3UBAIOTh 0OepHeHow N0 [ HYHKITIE0.

@ Cknadena pynkuyis. SIxio
g:D—FE f:E—F,

To QyHKUit0 fog: D — F:
(feg)(z) = f(y(z)),z € D

Ha3UBAIOTh CKIA0eHO010 PYHKIIIEO
(cynepnosuyiero byukiii f Ta g).

f

4.8. TIOTYXHiCTb MHOXWH

O Cxinuenna muoxncuna. Muoxuny A
HA3WBAIOTh CKIHUEHHOIO, SIKIII0 BOHA Ma€
CKIHYEHHY KIJIbKICTh €JIEMEHTIB.

KinbKicTh yCiX MIMHOXKUH 7 -€JI€MEHTHO1

CKIHYCHHOT MHOYKHHH JTOPIBHIOE 2"

@ PicronomysicHi MHONCUHU.

Muoxuau A Ta B Ha3UBaKOTh

PIBHONOMYAHCHUMU, SIKILIO MIXK X

€JIeMEHTaMH MOKHA BCTAHOBUTH B3a€EMHO

OJIHO3HAYHY BIAMOBIIHICTh 1 TO3HAYAIOTh
A ~ B.

© 3niuenna mnorcuna. Muoxuny A
Ha3UBAIOTh 37114eHHOI0, AKIIO

A~ N.
EneMeHTH MHOKHHA A MOXHa
sanymepysamii.

O Bracmueocmi cKiHueHHUX, HECKIHYEHHUX [ 371ITYEHHUX MHOMCUH

® MuoxuHa A ckiHUeHHA TOA1 i JHIIe
tomi, ko A ~ {1,2,...,n}.

@ MuoxuHa A HecKiHYeHHA TOi i
JIUIIE TOJI1, KOJIU ICHY€ MHOXKHHA

B cC A B = A, taka, mo A ~ B.

® HeckiHueHHa MiIMHOKHWHA 37TYEHHOT
MHO>KUHH 3JI1YE€HHA.

@ HeckiHueHHa MHOKHHA MiCTUTh
3JIIYEHHY M1IMHOXUHY.

® Muoxunu N, Z, Q — 3miuenni,
MHOXMHH [, R — He3miueHHl.

® Jlexapris 100yTOK 371i9€HHUX MHOKHH
€ 371YE€HHOI0 MHOKHUHOIO.
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4.9. [lit 3 yncnamu. fpobu

O /looasanns.
r+y =2z,
ne x,y — 000aHKU, 2 — Cyma.

® Muoscenns.
-y =z
1€ X,y — MHONCHUKU, Z— 00OYMOK.

© Bracmueocmi 0ooasanns.

Oz 4y =y + x (komymamusnicmo
000a8aHHA);

Qr+y+z2)=@E+y +=z
(acoyiamusHicmv 000asanH:);

® z + 0 = z (icnysanmns nyns);

@z + (—z) = 0 (icnysanns
npomunedxcro2o uucia (—t)).

O Bracmueocmi muozceHHA.
Oz.-y=y-x (komymamusnicmo
MHOICEHHSL);
@z-(y-2)=(z-y) 2
(acoyiamueHnicmv MHOJICEHHS),
®1-z = z (icnysanns oounuyi);

@ z-2' =1 (= 0) (icnysanns

obepnenozo wucia V).

® (x+y) z=1x 24y 2z (Qucmpubymusnicmo MHONCEHHS WOOO V00ABANHS).

© Bionimanns.
r—y=z+(-y) =z

T — 3MeHuLysame, y — 6i0 EMHUK,

Z — pI3HUYA.

O finennsa.
ziy=z-y =2 (y=0).

T — OineHe, y — OLIbHUK, Z — YACMKA.

@ Ilpasuno 3HaKie 011 MHOMCEHHA | OLeHHA

=+ —=- tif=+ F:i-=-
— == ——=+ —id=—  —:i-=+4

® 3suuaiini opoou o
Axmo a < b, TO Mpid 5 Ha3UBaIOTh

T
)

€ T — YUCENbHUK,
y = 0 — 3namenHux.

NpasuUIbHUM,
a KO a > b, TO — HenpasuIbHUM.

© Buoinenns yinoi wvacmunu
HETMPaBUWIHHOTO APOOY

a bc+r r

g =c+—,

b b Ty
0<r<b

© J[ii 3 Opodamu (3HaMECHHHUKH BCiX IpOOiB BiAMIHHI Bif HYJIs)

% _2

be b’
@Qiézaib;

c c c
@QiEZ%ic_l:ak:I:cl7
b d m m m

ne m = HCK (b,d),k = =, = 2
b d
@%. £ _ a2,
b d bd
@g:gzﬁc¢0
b d be’
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4.10. Bigcotku. Mponopuil

O Biocomku. Biocomox (npoyenm)
quclia ¢ — IIe OJIHA COTa YacTHUHA (.

® 3ao0aui na éiocomku

® 3HaxomKEHHS @i0CcOmKig Ynucia

%q = L&
P20 =100
@ 3HaXO0KEHHS Yuc1a 32 BiICOTKAMU D b
p%a =b=a=1»> —0:—-100
p

® 3Hax0IKEHHS HPOUEHMHO20
GIOHOWIEHHA YHUCET

@ SIxmo uncno a 30invmumu vHa p% , LD
TO JICTAHEMO YUCIIO o 100
® Skmo uncio a smenmumu 1Ha p%, )
TO JICTAHEMO YHCIIO “W 100
® @opmyna cknadenux iocomxis.
Skmo A — Mo4YaTKOBUM BKIAI, p — P n
PIYHUM BIICOTOK, TO HAIIPUKIHII 7 -TO A[l + ﬁ}
POKY BKJIaJl CTAHOBUTUME
© IIponopuia. [Iponopyicio nasusaiots | @ Baacmueocmi nponopuii.
1BHICTD JBOX B1HOIICHb:
P 0 e 0L =% o gd= be;
—=—,b=0,d =0, b d
b d et _c d_b _d_c
ne a,d — Kpatini 9ISHU TPOIOPIIiT; b d And c a A b a
b,c — cepeoni 4ICHU TIPONOPITIi a at+b c+d
@ —_ = — & —
b d b d
© 3agaui Ha nponopyiro a c ad
O—==-=1=—;
r d c
xr be
Q-—=—-—=1=—
b d d
O Iloxin yucna a y eionowenni k : | ak al
Ta
kE+1 kE+1
@ Macosa uacmka peuogunu. SIKo m

CyMilll MICTUTh k£ PEYOBUH MACOIO
My, My, ..., My, TO MACOBA KOHLIEHTPALI1S

1-01 PEYHOBUHU
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4.11. MoAinbHICTb HaTypanbHUX Yncen

O /linenns nayino. HatypaabHe 4uCiio
@ Oinumbubcs Ha HATYpaJIbHE YUCIIO b
(O3HAYAIOTh a:b), SKIIO iCHYE
HaTypajbHE YUCIIO C Take, o a = bc.
Skmo a:b, T0 b — OinbHUK @, YUCIO @
Kpamue b, ¢ — uacmka.

@ /linenna 3 ocmauero. SIkmo a —
IUIeHE, b — NUIBHHUK 1

a=bc+r r<b,
TO KaXyTh, IO C — HEeNoBHA 4acmka,
r — ocmaua.

© Ocnosni eéracmueocmi nodinenocmi (a,b,c € N)

D0:q; @a:bbia = a=b;

@a:l; ®a:bbic = a:c

®aia; ® ai(bc) = aibyaic

O Os3naku nodinenocmi wucna m = oy..0, |, % = + oy + ...+,

O m:2 a, €1{0,2,4,6,8} | @m:5 a, € 10,5}
@m:3 >:3 ®m:9 >:9

© Ilapni yucna. HatypanbHe 4uCiIo
HA3UBAIOTh NAPHUM, SKIIO BOHO IITUTHCS
Harino Ha 2. Moro MoxHa 3anmcat y
BUTJIIAIL

n=2kkeN

® Henapni yucna. HatypanbHe 9nciIo
HAa3UBaIOTh HEeNApHUM, SIKILIO BOHO HE
IUIATHCS Haruio Ha 2. Moro Mo)xkHa

3amucaTy y BUTIISIAL
n=2k—-—1keN

@ Ilpocmi i cknadeni wucna. Ipocmum
YUCJIOM HA3UBaIOTh HATYpaJbHE YUCIIO,
K€ Ma€ JIMIIE ABa PI3HUX JUTbHUKUA —
OJIMHULIIO 1 CaM€e YHUCJIO.

Hatypanbhe yncino, sike Ma€e OUIbIIe K
JIBa PI3HUX JIUIBHUKHU, Ha3UBAIOTh
cknadeHum. Yucno 1 He HAJIEKUTH aHl 10
MPOCTHX, aH1 10 CKJIAJICHUX.

® Ocnoena meopema nodinsnocmi.
bynb-sike HaTypanbHE YUCIO, OUIbILE 3a
OJIMHUITIO, MOXHA PO3KJIACTH B JOOYTOK
MIPOCTUX YUCEN, TPUUOMY 11e¥ 100yTOK
€TMHUN 3 TOYHICTIO JI0 TIOPSAKY
CITIBMHO>KHHKIB.

o Q Q Ol,k
a = p11p22...pk ,

ne p, — mpocTi uncna, o, € N.

O Haubinvwuil cninoHuil OiibHUK.
Hauibinowum cninonum oinbHuxom
HaTypaJIbHUX YKCeNl ¢ Ta b HA3UBAIOTh
HaNOLIBIIIC YUCIIO, HA SIKE TUIMTHCH 1
YUCJIO @, 19UCI0 b 1T03HAYAIOTh

HC/ (a,b).

©® Haiimenue cninone Kkpamnue.
Haiimenwum cninonum xpamuum
HaTypaJIbHUX YKCENl ¢ Ta b HA3UBAIOTh
HalMEHIIIe YHCII0, SIKe JUIMTHCS K Ha
YHUCJIO @, TaK 1 Ha YUCIIO b, 1 TO3HAYAIOTh

HCK (a,b).

HC/ (a,b) - HCK (a,b) = ab
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@ Ancopumm 3naxooncenna HC/L.

@ Po3kiaaroTh 3a7aHi YKCiaa Ha IPOCTi
MHOHHKH.

@ Cknaiaroth JOOYTOK 31 CHUTBHUX
NPOCTUX MHOKHUKIB, Y3ITHX 3
HAWMEHIIIMM MTOKa3HHUKOM CTETICHSI.

@ Anzopumm 3naxooncenna HCK.

@ Po3kiamaroTh 3a7aHi YKCIa Ha IPOCTi
MHO>KHHKH.

@ CxnmagaroTh 100yTOK 3 YCiX MPOCTUX
MHO>XHHKIB, Y3ATHX 3 HAUOLTbIINM
MMOKA3HUKOM CTETICHSI.

4.12. [eski cneyianbHi HepPiBHOCTI

O Ilopienanns oiiicnux uucen. J{ns
OyIb-IKUX AIMCHUX YUCEN @ Ta b
BCTAHOBJICHO OJ[HE 3 TPHhOX BITHOIIEHb:

@ a = b (a mopiBHIOE b);
@ a < b (a menme 3a b, b Gimble 3a a)
® a > b(a Oimbime 3a b, b MeHIe 3a a)

® Bracmueocmi pisnocmelil.

@ Skmo a = b,b = ¢, T0 a = c.
Skmo a = b, To:
Q@atc=0b=xc

© Bracmueocmi nepisnocmelil.
@ ko a < b,b < ¢, T0 a < c.
Skmo a < b, TO:
@atc<b=xtc

® ac = be; ® ac < be,e > 01ac > be,c <O
@ﬁzé,c::o @g<é,c>0ig>é,c<0

c ¢ c ¢ c ¢
O Hepienicmo bepnynni 1+h)" >14+nh (h>—-1neN)

© Cepeone apuppmemuune

_al—l—a2—|—...—|—an

YUCEIl Gy, Qs -.ry 0 A, "
O Cepeone zeomempuune _
P P G =1a0,..a,

YUCETL Gy, (s, 0,

@ Cepeone zapmoniune n

YUCEI Ay, Usyy-ees @, nq 1 1
! —+ =4+

a4 4 a,

O Cepeone keaopamuune af + a; o+ ai

YUCCH @, 0y, ..., @, Sn - n

© Cnigsionowenns mix;c cepeoninu H <G <A <S (a >0)

©® Hepisnicmo Kowi
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4.13. YncnoBa Bicb

O Mooyns diiichozo uucna. Mooynem x, x>0,
(abconommoro eeruuuno) TIMCHOTO ‘x‘ 1z z2<0

Y
Yyucia T Ha3WBAKOTh YHCIIO
® Heckinuennocmi. Muoxuny niiicaux 1) x + (+00) = +00,
yucesl JIOMOBHIOIOTh €JIEMEHTaMH, SKl z —(+00) = —o0 Vz € R;
Ha3MBaIOTh 5
NAI0C HECKIHYEHHICMIO ) a(+00) = +o0,
Ta MIHYC HECKIHYEHHICMIO 7(—00) = —o0 Vz > 0;
1 MO3HAYaK0Th 400 Ta —00, 3) (+00) + (+00) = 400,
BBa)XAIOUU MPHU I[bOMY, I0: (—00) + (—00) = —oc;

Y
4) —co<x < 4ooVreR

© Yucnoea sice. Yucnosoro eiccio _ o1 .E n
HA3MBAIOTh NIPSIMY, HA K1 BUOpaHO: 3 1 pe

1) mogyatok — TouKy O;
2) MoaTHUN HAIPSIM;
3) macmTad.

Mix TOYKaMHU YUCIOBOI OC1 1 MHOKHUHOIO
JACHUX YUCEI MOKHA BCTAHOBUTH
B3a€EMHO OJIHO3HAYHY BIIIOBIIHICTb.

O Ilpasuno 306pakeHHs qIICHOTO YKCIIa

), TOYKOIO YMCJIOBOI OCi M :

D [oM| =z, |;

2) saxmo z,, < 0, To Touka M

posTaroBana JiBopyud Big Touku O,
akmo z,, = 0, To Touka M = O;
Ko x,, > 0, T0o Touka M

po3TaiioBaHa npaBopyd BiJ TOUku O.

0] M
X — >
Y
“'”M‘
M, 0] M,
—_— ——o >
z, <0 0 >0 =z

Uucno r Ha3UBaIOTh KOOPOUHAMOIO
TOYKH M Ha YUCIOBIHA OC1 1 MO3HAYAIOTh

O Biooanv mixc moukamu. Biooanrb Mix
toukamu M, (z,) Ta M,(z,) Ha mpsimiit

3HaXOSTh 3a (HOPMYIIO0
d(M,, M,) = |z, — ,|.

M, M,
—C ﬂ—;
Iy Ly
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4.14. Yncnosi npomixku

O Biopizox [a;b] = {z | a < z < b} AR o
® Inmepesan (a;b) = {x | a < z < b} o 4 s
© Ilisinmepeanu
Dla;b) ={z|a <z <b} - R
a b x
@ (a;0) ={z |a <z < b} O v
O Heckinuenni npomixcku
D (a;4+00) ={z | a < z} 2 v
@ (—o0;b) = {z |z < b} it 7
@ [a;400) = {z | a < z} e z
® (—o0sb] = {z |z < b} R
® (—o0;4+00) = R >
O ¢ -okin Touku a € R. U_(a)
U.(a) = {z]|z —a] <<} = f ct—
=(a—ga+¢e)e>0 a—¢e a a+e
@ IIpokonenui < -oxin Touku a € R. U.(a)
U.(a)\ {a} = {z]|0 < |z —a| <€} = f c——
= (a —g;a) U (a;a +¢) a—¢ @ a+te
@ c -0Ki TOUKU —OO U.(—00)
U.(—o0) = {:1:‘:1: < —e} = (—o0;—¢) —2 g
O ¢ -okin TOUKU +00 U.(+00)
U.(+o00) = {x‘x > e} = (g;400) e g
© ¢ -okin ToUKU OO (o0)
Ug(oo
U.(o0) = {a|[z] > ¢} = o —
= (—o0;—¢) U (g;400) I




20

Posain 4. MHOXWHWN

4.15. EnemeHTH KOMOiHaTOPMKH

O Daxkmopian

n!l=1-2-...-n; 0! =1

(m+D!=nln+1)

@ Iloogiunuii paxmopian

2 =24 ... (2k)

k-1l =1-3-...-(2k —1)

© Posmiwenns. Posmiwennsm 3 n
enemenTiB o k£ enementiB (0 < k < n)

Ha3UBaIOTh OYAb-SIKUI YIOPSIKOBAHUI
HaOIp 3 k C€JIEMEHTIB N -€JIEMEHTHO1
MHOKUHHU.

Po3minieHHs pi3HATHCS OJIHE Bl OJTHOTO
a00 CKJIaJ0M €JIeMEHTIB 200 MOPSAKOM iX
pPO3TalllyBaHHS.

KinbkicTb po3miuens

oe3 ROGMOPEHHA 3 RO6MOPEHHAMU

"o (n—k)!

O Ilepecmanoska. [lepecmanoskoio 3 n
eJeMeHTIB (0e3 MOBTOPEHb) HA3UBAIOTh
OyIb-sKy BIIOPSIAKOBaHY MIJIMHOKUHY 3
n €JIEMEHTIB 3aJ]aHO1 MHOYKUHH.
IlepecTaHOBKM PI3HATHCS OJTHE Bijl
OJIHOTO JIUIIIE TIOPSJIKOM PO3TAIllyBaHHS
€JIEMEHTIB.

Kinbkicts nepecmanosok
(n, +ny + ... +n, =n)

oe3 ROGMOPEHHA 3 RO6MOPEHHAMU

P =nl! P (n,ny,...,n) =
n!
o Ip | v
RE

O Komoinauia. Kombinayicio 3 n
enementi o k enementiB (0 < k < n)

Ha3MBalOTh OYyIb-IKUil HAOIp 3 k
CJICMEHTIB 7 -€JIECMEHTHOI MHOKHWHH.
Kom6iHarii pi3HATBCSA OJIHA BiJ OJHO1
JIMIIIE CKJIQJIOM E€JIEMEHTIB.

KinpkicTe kombinauyii

oe3 ROGMOPEHHA 3 RO6MOPEHHAMU

| ~k o vk
Ck — n: Cn - Cn—l—k—l

"o (n—Fk)k!

O Ilpasuno cymu. SIxiio 00’ €kT a
MOXHa BUOpaTu m croco0amu, a 00’ €KT
b — iHIMMH 1 crioco0amu, TO BUOIp
«abo a, abo b» MoXKHA 3AIACHUTH

m -+ n crocodamu.

@ IIpasuno 006ymky. SIxiio 00’ €kt a
MOYKHa BUOpaTH m CIIOCOOaMHU 1 MICIIS
KOJKHOTO 3 TaKuX BUOOPIB 00’ €KT b
MOXkHa BUOpatu n crnocobaMu, TO BUOIp
«a Ta b» (y BKa3aHOMY MOPSAJKY) MOKHA
3MIACHUTH MmN crocodamu.

® Bracmueocmi Af;.
@ A" :Ag_1 =P =
@ AS =1;

® A = (n — k)AF

n!;

O Bracmueocmi Crlf .

OCF =C" " k=01,..,n;

@CY =¢Cr =1,
@CH =Cr + Nk =0,1,..,n -1

®C)+C +..+C 7 +Cr =20
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4.16. biHomianbHa hopmyna HbroTOHA

O Cyma n 1071aHKIB a,a,,..., 0,

n
Zak = —|—a2—|—...—|—an

k=1

@® binomiansna ¢popmyna Hetomona.

(a+0b)" =a" + Cla" b+ C%a" % + ...+ C" lab" ™t + "

= 3 Chan et

k=0
© Binomianvnuii xoediricHT Co*
O Ilackanie mpukymuux
(a+b) =1 Co /1\
(a+b! =a+b Cy ¢ ,/\+/\
(a+ b)2 = a® + 2ab + b* Cg C% sz ,/ Xg,'/ \+,/1\

0 A 2 3
(a+b) = a® + 3a% + 3ab? + b Uy O3 Oy G \*/ \*/ \/\

(a+b)* = a* + 4a%b + 6a°6* + 4ab® + b

¢y C; €7 CF ¢

(5 d)opmyflu CKOPOY€HO20 MHOJXICEHHA

@ keadpam cymu

(a +b)* = a® + 2ab + b*

@ keaopam piznuyi

(a —b)* = a* — 2ab + b*

® pisnuys keaopamie

a?> —b*> = (a + b)(a — b)

@ kY6 cymu (a+0)* = a® + 302 + 3ab? + b°
© ky6 pisnuyi (a —b)* = a® — 3a®b + 3ab® — b*
® cyma kybis a® 4+ b> = (a + b)(a* — ab + b?)

@ piznuys xyoie

a® — b = (a —b)(a® + ab + b?)

a” —b" = (a—0b)(a"" +a"?b+ a" b + ...+ a*" P + ab" " + ")

® Dopmynu nepemeopenns ippauionansnocmei

a—2b
OVa+Vb = 7

a—b
@\/_—\/Z:ma

@Y+ =

a—+b _
a—2b

@Yo - =

a2 + Yab + o2
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4.17. OOMexeHi MHOXWHMU

O Obmerceni muosrccunu

O Muoxuny A C R Ha3uBawTh
0OMedHCEHOI0 36epXy, SKIO0
IM eR: Ve e A= x <M.

M — eepxHs medxca MHOKUHU A.

@ Muoxuny A C R Ha3uBaroTh
0OMeHCeHOI 3HU3Y, STKIITO

dm eR: Ve e A =z > m.
™M — HUJICHS Medca MHOXKHUHH A.

® Muoxuny A C R Ha3uBaroTh
obMmediceno10, SKIo BOHA OOMEKEHa
3BEPXY 13HU3Y.

IC>0:Vre A=z <C.

® Touni mesrci MHOIICUHU

O UYucino M € R € mounor eepxuvoio
meaceio MHOXUHN A C R, sKmo:

)V e A:z < M,
2)Ve>0dz, € Arxy > M —e.

[To3unauarote M = sup A

@Yucino m € R € mounorw HuxicHb010
medceio MHOXUHEN A C R, sKimo:

YV e A:z>m;
2)Ve>0 day € A:xy <m+e.

ITo3navarote m = inf A

© Icuysanns mounux medxnc. bynb-sika
oOMe)XeHa 3BEpXy HEMOPOKHS MHOKMHA
JIICHUX YUCEN Ma€ TOYHY BEPXHIO MEXKY,
a OyJib-ska 0OMeKeHa 3HU3Y — TOYHY
HUKHIO MEXKY.

J71s1 HeoOMeKEeHOT 3BepXy MHOKUHU
BBaXKalOTh, 0 sup A = +oo.

Jlj1st HeOOMeXEeHOT 3HU3Y MHOKUHHA A
BBaXKaroTh, 10 inf A = —oo.

4.18. ToukoBi MHOXWHU

O Buympiwna mouka. Touky M € D
Ha3UBAIOTh 6HYMPIiHbO0I0 TOUYKOIO
MHOXXHHHM [, SKIIO ICHY€E TaKUil OK1I

Touku M, SIKuii MOBHICTIO MICTUTHCS B
MHOXMHI D.

@ Biokpuma muoxncuna. Muoxuny D,

KOXKHa TOYKA SKOT € BHYTPIIIHHOIO,
Ha3UBaIOTh 8IOKPUMOIO.

© Meswca muoscunu. Touky M
Ha3MBaIOTh MeHCOB8010 TOUKOIO MHOKHHHU
D, sxmio Oyab-aKuii 11 OKUT MICTUTB SIK
TOYKH, SIK1 HaJeXKaTth [), TaKk 1 TOYKH, K1
11 HE HAJICKATb.

O Meswca muoscunu. MHOXHHA BCiX
MEKOBUX TOYOK MHOKUHU [ yTBOPIOE 1i
medxncy OD.

© I'panuuna mouka. Touky M
Ha3UBAIOTh 2PAHUYHOIO TOUKOIO
MHOXXHWHHU [, SIKIIIO KOKEH 1i OKUT
MICTUTh HECKIHUEHHY KUIBKICTh TOUOK
MHOXUHU D.

O 3amknena muoscuna. Muoxuny D,

sKa MICTUTh yC1 CBOi MEKOB1 TOUKH,
Ha3UBAIOTb 3AMKHEHOIO.

D = DUdD.




Po3gin 5. DYHKUII

5.1. OyHKUiA ogHiEl 3MiHHOI

O Dynkyin f(z),z € X CR

® I'paghix ynkuii f(z),x € X.
['={M(z;y) |z € X,y = f(2)},

FcXxY f(z)
© Pignicmo Gyukiiit D) X, = X,;
h(@),z € X1 f(x),z € X, ) Ve € X, : fi(z) = fi(z)
O Cyma (pisnuys ) dynxuiit f(x) ta g(z) (f £ 9)(@) = f(z) £ g(x),
z € D(f) N D(g)
© Jooymox dyuxuiit f(z) ta g(x) (f9)(z) = f(z)g(),
z € D(f) N D(g)
® Yacmra pyuxuiii f(z) ta g(x) [i () = f(@)
g g(z)’
z € D(f) N D(g), g(x) = O

@ Cknaoena gpynkuia | 6io g
g — eHympiwnsa QyHKIis,
f — 306niwns yHKITisS

g(
(fog)(x) = f(g(z)),
z € D(g)N{z | g(z) € D(f)}

® Ooepnena pynxuis. Hexait pyHxiis
f ycTaHOBIIOE B3a€EMHO OJTHO3HAYHY
BIAMOBIAHICTH MK MHOXKMHaMu D T1a E.
Obeprenorw no [ GyHKIIE HA3UBAIOTH

dyrkmio f1 Taky, wo:

r=[f"y),y€E
DyHKIIi10, SIKa Ma€ 00EPHEHY, Ha3UBAIOTh
000pOMHOI0.

I'padiku B3aemHO 00epHEHUX DYHKITIHA
CUMETPHUYHI IO/I0 MPSAMOI y = Z.

Skmo yHkig 3pocTae (crnanae) Ha
1HTEpBaJi, TO BOHA Ma€ 0OEPHEHY
(GYHKLIIO Ha [ILOMY IHTEpBal, sIKa
3pocTae (cnajae).
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5.2. OCHOBHI XapaKTepuCTUKU PyHKLT

O Hyni i npomisicku 3nakocmanocmi
(dyHKIIII.

X_={z] f(z) <0}

Xy ={z | f(z) = 0};

X, =A{z| f(2) > 0}

@ Ilapna pynxuis.
Vo € D(f): —z € D(f) i f(=z) = f(z)

I'padik mapuoi pyHkIii
CUMETpUYHUMN 110110 oci Oy.

8Y

© Henapna dynxuis.
Vo € D(f) : —z € D(f) i f(-z) = —f(z)

I'padik nenapuoi QyHkiii
CUMETPUYHUMN 1IOJ0 MOYATKY KOOPUHAT.

O Bracmusocmi napuux i nenapuux gpynxyiii

@ 3mina 3HaKy nepen GYHKIHE He
3MIHIOE i1 MapHOCTI (HEMapHOCT1).

@ Cyma napHux QyHKIIIH € TTapHOIO
(GyHKUIEO.

® Cyma HemapHuX (YHKIIIH € HETTAPHOTO
(YHKULIEIO.

@ J106yTOK Oy1b-KOT KIJIBKOCTI MapHUX
(GyHKIIH € TapHOIO (PYHKIIIETO.

® J1o6yTOK HapHOi PYHKIIT HA HEMApHY
€ HeMapHOI (DYHKIIIETO.

O Ilepioouuna dpyukiis 3 nepiooom T
AT =0 Yz e D(f): 2+ T € D(f)

i fe+T) = fx)

I'padik T -nepiognunoi pyHKIIil
CKJIQJIA€ThCSl 3 TOBTOPIOBAHUX
(¢parmenTiB rpadika pyHkuii Ha
npomixky [0;T].

Skmio ¢yskmis f(z) nepiomuuna 3 nepiogom T', To dyukmis Af(kr + b) Takox €

. , T
IIEPIOANYHOIO 3 IIEPIOIOM m .
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® Monomonni Gpyukiii

@ 3pocmaroua dyuxiiis Ha MHOKUHI X

@ Cnaona dpyskuis Ha MHOXKHHI X

Vo, z, € X vt o Vi, z, € X yt
T < Ty = 52 T < Ty = 51
fay) < flay) 1 fay) > f(z,) i
0 @)
® Hecnaona byskiis Ha MHOKHHI X @ Hespocmaroua byukiis Ha MHOKMHI X
Vi, z, € X vt Vo, z, € X vt
T, < Ty = ?;2 T, < Ty = Zl----:
1 21773
flz)) < f(z,) . . f(z)) = f(z,) ! L
@) z, T, ol = T, g

@dyHKII11 3pocTaroui, CrajiHi, HeCHaaH1 1 He3pPOCTardl Ha MHOXHUHI X Ha3UBaIOTh
MOHOMOHHUMU HA 111 MHOXHHI.

@ Onyxna oonusy (yenyma) ® Onykna oozopu (onykna)
¢bynkiis Ha X. (dyHKIis Ha MHOKUH] X.
Vo, 1, € X : y1 | Va, € X Y1
7, < Ty = <z, =
xopna AB . | xopma AB
HE HIKYE ! | He Bume
sarpadix y = f(z) | | ' |sarmpadic y = f(z) | o

Ola = Ty b T
© Oomesrnceni pynxuir
O ®yuk1is 0oMmedcena 36epxy @ ®yukIlis 0oMmexcena 3nuzy
Ha MHOXXHUH1 X Ha MHOXXHUH1 X
dM e R : Y4 flzy <M dm e R : Yy m < f(z)
Ve e X = M , Ve e X = m
flz) < M Ax N | m < f@) Cox

O a b @ 0 a b
® Oomerncena dyuxiis Ha MHOKUHI X i‘/ﬂ‘ ‘ f(:z:)‘ <C
3C>0:Vee X = |f(z)| <C o= E_ :

19) a/ \\bi:
-C ! I
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5.3. CTeneHeBa hyHKLiA

O Cmeninw z“

T — OCHOB8 CMENEHA,
Q. — NOKA3HUK CMENneHA

@ narypanpHuii mokasHuk 1 € N

1
T =2 0" = 0;
" =x-r---x " =1
| E—— =
n pasiB

@ HynBbOBHI TOKA3HUK

' =1,2z=0

® Bin’ emuwuii mokasuuk (—n) € Z_

" = L (x = 0)
xn

@ npobGoswuii okasuuk (m,n € N)

g™ =RNg™ (n = 1)

® Apupmemuunuii kopino Y

T — nioKopenesuil 8Upas;
N — HOKA3HUK CMEeNeHs.

3 HEBII €EMHOTI'O YUCJIA T

a:%@a”:x,xZO

3 Big €MHOIO YHUCIA &

L Py,

Q%,x < 0 — He icHy€e

© Okpemi sunaoxku cmenenesoi pynxuyii.

® Cmenenesa pyuxuis y = z>",n € N.
D(f) = R, E(f) = [0;+00).

DyHKIIiS HapHa.

I'padikom € mapabona nopsaaky 2n .

@ Cmenenesa byuxuis y = °" .

D(f) =R, E(f) = R.

DyHKIIiSI HEMapHa;

3poctae Ha R.

I'padix — napabona mopsiaky 2n — 1.
(msa n = 1 rpadikom € npsma).
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® Cmenenesa hyukuis y = o
x

D(f) = R\ {0}, E(f) = (0;400).
@DyHKIIS apHAa.

Beprukansna acumnrora = 0,
ropr30HTANIBHA acuMnToTa y = 0.

: 1
@ Cmenenesa pyHkiisa y = -
="
D(f) = B\ {0}, B(f) = B\ {0}. L1
@DyHKI[IS HENapHa; — T
cnamae Ha R \ {0}.
Beprukanbna acumnrora z = 0,
ropuszoHTalibHa acuMnrora y = 0.
® Cmenenesa pyukuis y = 2 g, ) y =z
D(f) = [0;+00), E(f) = [0;400). . y =Yz
DyuKiis 3poctae Ha [0;+00). -
ol 1 T
. 2n—1 vyt
® Cmenenesa pyukuis y = Va. y = Yz
D(f) =R, E(f) =R 1l
DyHKIIisA HENapHa; - : -
3pocTac Ha R. 1 ”3

O [Tionecenns 0o cmenens
1 83amms Kopens
€ 63AEMHO 00epHeHUMU JISIMU.

© Bracmueocmi cmenenis.
©) l‘al‘b — anrb;

@ Z—: = 2970,

B <$a>b — l’ab;
@ (zy)" = z"y";

® Bracmusocmi xopenie (z > 0,y > 0).

O oy = ¥z 4.

n

B
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@ Ocnosni cmenenesi pienanus i nepienocmi (n € N)
a <0 a=0 a>0
x> R,
YA
" <a % 1% z < %a /y:x%
omn | o Yy=a
— +%/g | |
" =aq %) z =0 E 0 E
Tz < —2('/5, —2% 2% v
" >a R z=0 z>%a
Tz > 0, yh y = 2(1/5
2n -
\/; < a %] %] L < CL2”
: y=a
Wy =4 2 T = z = a*" ) - >
a
We>a| 220 z >0 z > a*"
20 g s < 20t y=a tY /y _ gl
2n+l _ 2n+1 . -
T =a =
_ X
2n+1 2n+1 2 \1/;
T > q T > a
2n+1 )
n+\/; < a T < 2n+l y? y 217,7\1/;
2n+\1/; — T a2n+1 a27z—1 z
2n+\1/; > a > a2n+1 A O -
y=a

® Pisnocunvuicmo deaxux ippayionanbHux pieHAHL ma Hepienocmei

® 70 -

f(z)

® f*(z) = g™ (2)
@ f2n+1($) —

@2 f(z) = g

® 2n+\1/% <
@ 2n+\1/% >

& |f@)]=|g()
" (@) & f(z) = gla);

o2) < {f(x) = ¢"(2),

g9(x) >

2n

9(z)
9()

& flz) < (g(x
& f@)> (g@)";

® 2n—|—\1/f7
O/ f(z) <

2n—|—\/7<:>f
<o) {17

® % f(z) < g(z) &

49(13) 0
® 4(2) > gla) & | /D> |
] 9(a) <0
[ f@) =0
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5.4. Ctana, nidiiHa i Apo6oBOo-MNiHINHA hyHKUIT

O Cmana dpyukuis y = a.

D(f) = R, E(f) = {a}.
OyHKIIS napHa.

I'padik — ropusoHTalIbHA TIPsIMA.

® Jliniiina ysxuist y = az + b (a = 0).
D(f) =R, E(f) =R

I'padikom € npsima JiHisA 3 KyTOBUM
koedimieHTOM k = a = tg o

Sy

© Jliniiine piBHAHHS 1 HEPIBHOCTI
a <0 a >0 a <0 a>0
A A
ax +b>0 T < —— T > —— Y Y
a a \ /
b T
az+b=0 T = S At + 44+
a o T b0 T
ar +b <0 x>—g T < —= ‘ ’
a a
O /Ipoboeo-nininna pyukiis
_ar+0b
cr +d
a b-— (ad)/c
= -4 — (

c = 0).
c cr + d
o) = |- e = m {21,
I'padik — rinepOona.

BeprukanpHa acumnrora r = ——,

IrOprU30HTAaJIbHA aCUMIITOTA Yy — —.

o
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5.5. KBagpaTtuyHa pyHkuifA

O Ksadpamuuna dHynxiis y y = ar® +br +c
y=ax’ +bx+c (a=0). a,D >0
D(f) = R
['padikom € mapaboina.
_t
2a .
19) ! x
DL N
4a M
® /Juckpuminanm D — b2 — 4ac
© Buoinenns noenozo xeaopamy b 2 p
ar’ +br+c=alz+—| ——=
2a 4a
O Kopeni xBanpaTHOro piBHSHHS b+D
> =
2
© Po3xnad na muoscnuxu ar® + bz + ¢ = a(z — z,)(z — x,)
@ Teopema Biema c
T+ Ty = ——; IT, = —
a
@ Keaopamni pienannsa i nepisnocmi (v, < )
a<0 a>0
D<0 D=0 D >0 D <0 D=0 D >0
ar® +br + ¢ <0 T < T, T > 1,
=
R TEh T > 1, 9 9 T < x,
ar® + bz + ¢ =0 > T =1 {z), 2z, } %) T =g {z,,2,}
az’? +bx+c¢>0 T >z, T <,
9 9 T < 1z, R rEn T > 7,
MPOMIKKH \/
3HAKOCTAJIOCTI + 4+ + |+ +, |t an
QyHKIii ) 7= 3 x % o
y = ax® + bz + ¢ /\ / ;
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5.6. MHOrouneHu

O Muozounen n-20 cmenens

(a, = 0,n € N)

P

n

()

_ n n—1
=0T + oI +..+a, ,x+a,

Ay Ay Qs -5 @, — KOCDIYieHmu
MHO20YJIeHA,
a, — cmapuwiutl Koegiyienm;

a,x" — cmapwiuii 4ieH MHO204NeHa;

a, — BLIbHULL YleH MHO20YJIeHA.

® Tomooicna pienicmsb mnozounenis.
b (z) = @Q,(z)

n

S VeeR:P(z) =0, (z).

JIBa MHOTOUJICHH TOTOXKHO PiBHI, SKIIIO
BOHU OJHAKOBOT'O CTEIMEHS 1 MalOTh PiBHI
KOe(IIIEHTH MPU OJHAKOBUX CTETICHSX.

© Kopeni (nyni) mnozounena

® z, — xopiab MHOTOUNEHa P ()

P () = (z — 7))@, (2)

@ 1z, — KopiHb KpaTHOCTI k

P

(2) = (2= 2,)"Q, . (2)

O Ocnosna meopema anzeopu.
MHoOrouseH CTeneHs: n MOXXe MaTu He
OlIbIIIE SIK 7 KOPEHIB.

MHoOrouseH HeMmapHOro CTeNeHsl Mae
MpUHAWMHI OJIUH TIMCHUI KOPIHb.

© Payionanvni kopeni mnozounena P (x

— n n—1
) =a 2" +a2" " +..+a, T+a,

PanioHanbHUMU KOPEHSIMU MHOTOWIEHA 3
LITUMU KOoe(1liEHTaMH MOXYTbh OyTH

m € 7 — JiIbHUK a,

p € Z — IUIBHUK @y,

fHIIIe HHCTa - HCII(m, p) = 1.
p
@ [inenns mnozounena na Mnozounen. Q, , (z) —4acTka (n > m);
A,(2) —Q . (2)+ B(2) R, (xz) — ocraua (k < m)
B, (z) B,,(z)

@ Teopema Besy. Ocraya Bin pinenss Muorowiexa P (r) Ha ABOWwIeH © — a

I[OpiBHIO€ 3HA4YCHHIO 1bOT'O MHOT'OYJICHA OJIA X

a:

P(z)=(z—a)Q, ,(z)+ P (a)

® Cxema I'opuepa

by = ay; ) ay y a1 ay,

b = a; + aby; + + + o+ +

/(xbo /(xbl o ab, , . ab,

b, =a, , +aob ,; ol b, b, b, b, 1 r

r=a, +ab
P(z)=au" +..+a, x+a,Q (z)=0bas""'+.4+0b ,x+b ,,r=Pa)
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5.7. MNokasHukoBa i norapudmivHa yHKLiT

O Jlozapugpm. Jlocapugmom 101aTHOTO
quciaa x 3a ocHogoro a (a > 0,a = 1)

HA3MBAIOTh MOKA3HUK CTEMEHS, 10 SIKOTO
MOTPIOHO MITHECTH YKUCIO a, 1100

oJIep>KaTH YUCJIO I, 1M03HAYAIOTh

log, .

logax:béab:x,x>0

® log, 1 = 0; @log,a=1

@ ITokasnuxosa byuxuis y = a”,
a > 0,a = 1.

D(f) = R, E(f) = (0;+00).
0<a<l,
a > 1.

. cnajgae Ha R,
DyHKI1A
3poctae Ha R,

I'opuzonrtanbHa acumnrora y = 0.

0<axl a>1

© Jlozapuppmiuna dyuxuis

y = log, z,a > 0,a = 1.

D(f) = (0;+00), E(f) = R.

0<a<l,
a > 1.

crnajae Ha R,

OyHKIIIs {
3poctae Ha R,

BeprukansHa acumnrora z = 0.

O Oxpemi sunaoxu norapumis i HIOKA3HUKOBOI PYHKIIIT

@ Jlecsamkosuii rorapudm

lgz = log,, =

@ Hamypanvnuti norapudm

Inz = log, z

® Excnonenyianvua GyHKITISA

y=2¢€

© Biaacmusocmi nozapugpmie (x > 0,y > 0)

O ocrosra nozapughmivna momodicHicmo

alogab — b

@ noeapughm 00o6ymxky

log, (zy) = log, = + log, ¥y

® nocapugm wacmru

log, - log,  —log,_ ¥y
Y
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@ noeapughm cmenems )
log , 2 = =log, =
¢ r
® noeapughm obepnenoeo wucia 1
log, - = —log,
® popmyna nepexody 00 iHuoi 0OCHOBU log, « 1
log 7 = —2— log, b =
ga a 1
log, a 0g, a
Inx
Ina
@Horgpn(prqua i MOKa3HUKOBA log, " = x;
(byHKUII € 83aeMHO 0DepHeHUMU |
%’ =gz >0
@ 36’430K MiX CTETIEHEBOIO, 20— golog,
MMOKAa3HUKOBOIO 1 JJOTapU(PMIYHOIO ’
hyHKIISIMU (IB > 0,a > 0,0 = 1)
O Ocnoeni noxasnukosi pisnannsa i nepisnocmi
1 1
<0 b >0 0 <“a < a T
0<a<l a>1 y Y
at < b %) r>log, b [ x <log, b
at = b o r =log, b y=> y=>
x r<log b | x>log b E =a® v :
a® >b R g4 2 : u y y/i
log,b]0 T Ollog b =
© Ocnosni nozapugmiuni pienanns i nepienocmi
0<a<l a>1 0<ax<l a>1
log, z <b z>al 0<z<a I u
y = log, b y="0
loga T =20 T = ab
b
1 b b a’
og, T >b 0<z<a T>a > 5

Ib :17:
a
ﬁ log, b

© Ilokasnukoei i nozapugpmiuni pienanns i nepienocmi

@ o/ = 099 o f(z) = ¢(z) @ log, f(x) = log, g(x @{;i;g
0<a<l a>1
@ d'@ < ¥ & f(2) > g(x) ® o/ < ') & f(z) < g(z)
Dlog f(2) < log. g(a) f(z) > g(x), ® log f(x) < log g(x) < {f(:r) < g(z),
a4 a4 g(x) >0 ¢ ¢ f(z) >0
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5.8. TpuroHomMeTpuyHi chyHKUii

O IIpamoKymHuit mpukymHux.
AB — cinomenysa

AC — npuneenuu kamem;

BC — npomunesicnuii kamem

® Cunyc. Cunycom uncna t Ha3WBAIOThH
OpAMHATY TOYKH P, OJIMHUYHOTO KoJa i

[MO3HAYaKOTh Sin f.
[lepion cunyca 27:
sin(t + 2wk) = sint,k € Z

<

AR
N

Ky

. BC
sina = — =

AB

o |

© Kocunyc. Kocunycom ancna t
Ha3UBaIOTh a0cLUCy TOUKH P,

OJUHUYHOIO KOJIa 1 II03HAYal0Th COS .
[lepion xocunyca 2 :
cos(t + 2wk) = cost,k € Z

<

(4

s
Q
| o

O Tanzenc. Taneencom uncna t
Ha3UBaIOTh OPJIMHATY TOYKU MEPETUHY
npsmoi z = 1 (oci maneencis)

i3 mpomenem OF,.

[lepion Tanrenca T :
tg(t + k) = tgt,k € Z

4
.

sY

© Komanzenc. Komaneencom ancna t
Ha3MBalOTh a0CUUCY TOYKU NEPETUHY
npsimMoi y = 1 (oci komaneencia)

i3 mpomenem OF,.

Ilepion koTaHreHca T :
ctg(t + wk) = ctgt,k € Z

—

Al

(.

53

AC
BC

Q| o>




Poapin 5. ®YHKLI

0O 36’330k MiXX TPUTOHOMETPUIHUMH

GyHKIiIMH tgr =

@ @ynkyia y = sin . y = sinz

D(f)=RE(f)=[-L1. | T

OyHKIIisI HENapHa; N

nepioanyHa 3 nepiogom 1’ = 2m; T H

oOMeJKeHa: ‘sinx‘ <1.

I'padix — cunycoioa.

O Oynxyia y = cosz. Yy = Ccosx

D(f) =R E(f)=[-L1]. | 1.

OyHKI[IS apHa; 7 ~— >

nepioguyHa 3 rnepiogom 1 = 2m;
oOMeJKeHa: ‘cosx‘ < 1.

I'padik — kocunycoioa.

O @Oynkyia y = tgx.

D(f):R\{ngwk\kez},

B(f) = R
@DyHKIIS HENapHa;

nepiognyHa 3 rnepiogom 1 = T;
3pocrtae Ha D(f).

I'padix — maneencoioa.
BepTtukansHi acuMOTOTH

x:g—i—ﬂkz,kzez.

yﬂ

y=tgxw

]
o |2

S

Sy

© @yukuyia y = ctgz.

D(f) =R\ {rk |k Z} E(f) =R
@DyHKIIS HENapHA;

nepiogudHa 3 rnepiogom 1 = T
cramae Ha D(f).

I'padix — komaneencoioa.
Beprukanbhi acumnrorn r = 7wk, k € Z.

Ky
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5.9. O6epHeHi TPUroHOMETPUYHI PYHKLT

O Apkcunyc. Apkcunycom ducna a

9

Ha3UBarOTh YUCIIO ¢ € , CHHYC

SIKOTO JIOPIBHIOE ¢, 1 MO3HAYAIOTH

arcsin a.

arcsina = t =

sint = a

Q-

3

k- - — -

\t

arcsin a

1z

® Apkkocunyc. Apkkocumnycom 4ucna a
Ha3UBAIOTh YUCIIO ¢ € [O;T(], KOCHHYC

SIKOTO JIOPIBHIOE @ 1 TO3HAYAIOTh
arccosa.

arccosa = t =

cost = a

© Apxkmanzenc. Apkmanzencom ucna a

LY
2’9

TAHT€HC SIKOTO JIOPIBHIOE a, 1

Ha3UBaAIOTh YUCJIO { €

arctga =t =
tgt = a

H03HAYaITh arctg a. 0 1z
O Apkkomanzenc. Apkkomanzencom arcctga =t = i /
Yucjla @ Ha3UBaIOTh YUCIO T € (O;T(), ctgt = a '
KOTAHTEHC SIKOT0 JOPIBHIOE a, 1 t o
MO3HAyYalTh arcctga. 0 al =
© Dopmynu 3nauenv mpuzonomempuunux Qynxuii
610 00epHEeHUX MPUZOHOMEMPUUHUX PYHKUI
arcsin arccos T arctg r arcctg x
X
sin T N1 — 22
o V1+ 2?2 V1+ 2?2
1
cos N1 — 22
1= V1+ 2?2 V1+ 2?2
t z V1 —2?
g 5 _— z
1—=x
1— 22 X
ctg —_—— -
T V1 — 2?2 z
1 1+ 22 1+ 22
T 1 /1 _ 2 x 1
(69 (6%
O
1-— 1'2 T 1 T
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® ®ynkuyis y = arcsin z.

D(f) = [-11], E(f) =

@DyHKI[IS HENapHa;
3pocrtae Ha D(f).

y A .
Yy = arcsinx

Y P
8

@ ®ynkuyis y = arccos.
D(f) = [-1;1], E(f) = [0;7].
®yukuis cnagae vHa D(f).

—7

T
Yy = arccosx

T
2

O ®ynkuin y = arctg z.
T T
D(f)=R, E(f)=|——;—]|
() = R, E() [ : 2]
@DyHKIIS HENapHa;
3poctae Ha D(f).

: T
['opuzoHTaNBHI ACUMIITOTH § = £ —.

2

y = arctgx

© Oynkuyisn y = arcctg z.
D(f) = R,E(f) = (0;7).
®yukuis cnagae vHa D(f).

IN'opuzonTtanbHi acumnrota y = 0,
y = T.

© Ipsimi i oOepHEHI TPUTOHOMETPUYHI QYHKIIT € 83AEMHO 00epHeHUMU

@ sin(arcsin z) = z,x € [—1;1], o T T
arcsin(sinz) = z,x € | ——;—
2 2
@ cos(arccos z) = z,z € [—1;1] arccos(cos ) = z,x € [0;7]
O tg(arctgr) = x
slarctg 2) arctg(tgz) = z,x € —g;g]

@ ctg(arcctgz) = x

arcctg(ctgz) = x,x € (0;7)
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5.10. BnacTMBOCTI TPUrOHOMETPUYHMUX
i 06epHEHUX TPUrOHOMETPUYHMX (PYHKLIIN

O 3naxku mpuzonomempuunux gynxyii

sin x CcosT

tgx

ctgx

A

m Y

(%P

—

m Y4 I

(=]

m Y

ﬂu

(=1

II

—

i

Y 1

0 ED:I I1
e

H y;

|:|0 _ 1z |:|0 |:||:||:| 1z x |:||:||:|0 1z
111 v 111 v 111 v
@ [lapnicmob (nenapuicms) Qyukuii
@ sin(—z) = —sin x; ® arcsin(—z) = —arcsin z;
@ cos(—z) = cosx; ® arctg(—z) = —arctg x;
® tg(—x) = —tgux;
@ ctg(—z) = —ctgx;
© Dopmynu 36edenns
g—fﬂ §+~’U A ®arccosa::3—arcsina:;
sin | cosz | coszw sinr | —sinz 2
cos | sinz | —sinx | —cosx | —CoST | | @ arcctgz = T arctg x;
tg | ctgx | —ctgx | —tgx tgx 2
® arccos(—r) = T — arccos z;
ctg | ter | “tew | —cter ) ctgr || g arcctg(—z) = ® — arcctg

S T O 3w 1|1 |2 |V3
0 6 | 2| 3 2] T |2 2m 01, NEY 72 73 1 (V3
sin 0] 1 AN 110 ]-1]0 arcsin [0 | T Tl
2 | 2| 2 6 413 |2
cos | 1 */25 f % 0|—1| 0 | 1| |arccos|?’ g K g ol —
tg | O % 1(J3|=lo0]| =10 arctg |0 g g g
ctg | — J3 |1 % 0|l —1]0|— arcctg g g 2 %
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© Ocnoeni mpuzonomempuuni
mMomo}cHoCmI,
@ sin’® z + cos’ z = 1;

@tgzr-ctgx = 1;

®1+tg?z =

3
cos? x

1

sin® z

@1+ ctg’z =

@ @opmynu oooasanns.
@ sin(z &+ y) = sin x cosy % sin y cos z;

@ cos(z + y) = cosx cosy F sin z sin y;

tgxr £t
® tg(r + y) = ———27
lFtgz-tgy
ctgx-ctgy F1
@ ctg(z +y) =
ctgxr £ ctgy

@ ©opmynu kpamuux apzymenmis.

(8 d)opmyflu SHUJICCHHA CMeéneH:.

@ sin 2z = 2sin z cos z; 5 1 — cos 2z
) .y @sin“ 2 = ———;
@ cos 2x = cos” T — sin” x; 2
: ORI S 9 1+ cos2z
® sin 3z = 3sinz — 4sin” x; @coslyp ="
@ cos 3z = 4cos® & — 3cosz 2
© @opmynu ona ynieepcanvHoi _ o 2u
MpPUzoHOMEemMPUYHOL RIOCIMAHOBKU Osinz = L+ = 21 ;
T T
t = tg— abo u = ctg — — 2 2 _1q
° 2 & 2 @ cosx = L= _u
1+ W’ +1

© Ilepemeopenns 000ymKy mpuzoHoOMempUUHUX YYHKUIL y CyMY.

@ 2sinzsiny = cos(a: —y) — COS(SL‘ +9);
@ 2cosxcosy = cos(x — y) + cos(z + y)
® 2sinz cosy = sin(z — y) + sin(z + y)

9

@ lepemeopenna cymu mpuzonomempuunux YyHKyiii y 000ymox.

+
@sinxisiny:2sinx ycosxjy;
@cosa:—i—cosy:2cos$_ycos$;—y;
@cosx—cosy:2sinx+ysiny;x

@ Dopmyna 0onosuAILHO20 Kyma.
Asinwt + Beoswt = M sin(wt + o)

M = N A% + B?> — aunnimyoa;
Q. — OONOBHAILHULL KYM:
A

cosa = —,

M
. B
sin v = —
M
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5.11. OCHOBHi TPUrOHOMETPUYHI PiBHAHHSA

O Pisnsanna i nepienocmi 3 cunycom

a < —1 ‘a‘ﬁl a>1
sinz < a %) —m —arcsina + 2tn < x < arcsina + 2wn R
sinz = a @ r = (—1)" arcsina + tn,n € Z %)
sinz > a R arcsina + 2tn < x < ®™ — arcsina + 2wn %)
nz=—1 iy
St ——+2tn,n € Z
2
sinz =0 mn,n € L
. :1 ’Tr
. —+27n,n € Z
2
yﬂ
A
i R Lo
™—Q Q F\ a y=a
z N o/’ : z
1 ) arcsina 1 — arcsin T
o = arcsina
L Aii Hf AR EE b
@ Pignsanns i nepieHocmi 3 KOCUHYCOM
a < —1 ‘a‘ﬁl a>1
cosz < a (%) arccosa + 2tn < x < 2w — arccosa + 2wn R
COST = a o xr = tarccosa + 2nn,n € Z o
cosT > a R —arccosa + 2mwn < x < arccosa + 2tn %)
cost = —1 T =T+ 2nn,n € Z
cosx =0 ™
r=—-4+m7nn€cZ
cosz =1 sz’nn,nEZ

YA

—

< 4

N
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© Pisnsanns i nepienocmi 3 manzencom ! yt I
! Yy = arctgx
T . \
tgr <a —§+ﬁn<x<arctga+ﬁn yA I ry =a /:
tgr =a x = arctga + wn,n € Z /Wmtgq ¢ b
s — E : E >
tgz > a arctga+ﬁn<x<§+ﬁn KJJJ 1 | arctgaiy @
tgx =0 T =Tn,n € L E 52
O Pisnanns i nepienocmi 3 komanzencom
ctgr < a | arcctga +mn <z < w(n+1) I
l‘ |
ctgr =a x = arcctga 4+ T™n,n € Z T
ctgx > a mn < z < arcctga + mn artlzctg “\ E
T - A —
ctgx = 0 x:§+ﬁn,n€Z y W O |arcctga Eﬁ v
sinz > a cosz < a coszT > a
) yA

o = arcsina

Q. = arccos a

tgr <a ctgr < a ctgr > a
YA Yy Ya
@ 1 1
Q Q
1 L, LS
T T T ax T Q
2

o = arctga

o = arctga

o = arcctga

o = arcctga
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5.12. TinepboniyHi dyHKuUii

O linepéoniunuii cunyc vt
et —e”

y=sher =—-—. y =shx
D(f) =R,E(f) = R. N
DyHKIIig HenapHa. 0 =z
3poctae Ha R.
@ linepooniunuii kocumnyc y !

y=cher =——"— y = chz
D(f) = R, E(f) = [1;+00).
DyHKIIS apHAa. 1

x

© linepéoniunuii manzenc

y =thr = sh_a:
chz

D(f) = R, E(f) = (=1;1).
@DyHKI[IS HENapHa;
3pocrtae Ha R.

I'padhix Mae ropr30HTAIbHI ACHMIITOTH
y = x1.

O rinepéoniunuii komanzenc
h
y = cthzx = o
sh z

D(f) = R\ A0}, B(f) = R\ [-1:1].
@DyHKI[IS HENapHa;

cranae Ha D(f).

Beprtukanbna acumnrora z = 0;
TOPU3OHTANIBHI aCUMNTOTU §y = +1.
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© Ilapnicms (nenapuicms) Qyuxuii
® sh(—z) = —shz;

@ ch(—z) = chx;

® th(—z) = —thz;

@ cth(—z) = —cthx

O «Cmanoapmui» 3HaueHH .

sh(0 = 0;
ch0 =1,
th0 =0

@ Ocnosni momoxcrnocmi.
®ch®z —sh?z =1;
@thz-cthze =1,

® ®opmynu oooasanna.
@ sh(x + y) = shxchy + shychu;

@ ch(z + y) = chxchy + shyshz;

thz 4+ th
®1—th’zr = L ; ® th(z +y) = a y;
1 hzcthy +1
@1 —cth’z = 5 @Cth(;pj:y):c:t zcthy
sh” x cthy &+ cthz
© Dopmynu kpamuux apzymenmis. © @opmynu 3nuiceHHs cmenens.
— 2 2 .. _
® ch 2z = sh” x + ch”® x; @Sh2$:Ch2$ 1;
@ sh 2z = 2sh zch z; 2
® sh3z = 4sh® 7 + 3shz; @Ch2xzw
@ch3z =4ch’z—3chz 2
@ DPopmyau ona ynieepcanvhoi 2 2
2inep6oniunoi niocmanoexu Oshz = = ;
2 2
1—t u® —1
T T
t = th— abo u = cth — 1+ ¢ 241
2 ! 2 @chx = vt
-t w1

@ Dopmynu nepemeopenusn 000ymky 2inepoonivHux QyHKui y cymy.

® 2shzshy = ch(z + y) — ch(z — y);
@ 2chzchy = ch(z + y) + ch(z — y);
® 2shzchy = sh(z + y) + sh(z — y)

® Dopmynu nepemeopennsn cymu mpuzoHOMempUdYHUX QyHKUii y 000ymox.

®shxishy:2shx:2tychx:;y;

®chx+chy:2chx;ychx;y;

@chx—chy:2shx;yshx;y
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5.13. Knacudpikauis ¢pyHKuin

O Ocnoeni enemenmapni gpynxuyii. J1o
OCHOBHUX eJleMeHMAapHUXx yHKyii
HaJeXaTh: CTalla, CTETICHEBA,
MMOKa3HUKOBA, JiorapupmivHa,
TPUTOHOMETPHUYHI i1 00epHEH1
TPUTOHOMETPUUHI PYHKIIII.

® Enemenmapna ¢pynxyia. Oyuxiriro,
0JIepKaHy CKIHYEHHOIO KUTBKICTIO
Cynepno3ullii i apupmMeTUuyHux A1 HAT
OCHOBHUMH €JIEMEHTapHUMU (DYHKI[ISIMHU,
HA3HUBAIOTh e1eMeHmMApPHOIO.

© Payionansni ¢pynkyii. MHOTOUIICH

Pn(lli) HA3UBAIOTh YLI0K PAYIOHATIbHONO

(GyHKUIEO.
P (z)

n

Q, ()

JIpOoOOBO-pAILIOHATBHOIO (DYHKIIIETO.

®yukuio R(z) =

Ha3uBAaIlOTbh

O Ippayionansni ghynxyii. OyHKITITO,
YTBOPEHY CKIHYEHHOIO KUIBKICTIO
CyHepIIO3uIlii 1 apuMETUUHUX JI1H HAJT
palioHaTbHUMHU (DYHKITISIMH 1 HaJT
CTENEeHEeBUMHU (DYHKIISIMU 3 IPOOOBUMU
MOKAa3HUKAaMHU 1 KA HE € PallOHAIbHOIO,
Ha3UBAIOTh [PPAYIOHATILHOI).

© Anzebpuuni pynkuyii. Panionansay
a0o0 ippanioHanbHy (QYHKI[II0 HA3UBAIOTh
aneeopudHoro.

O Tpancuyenoenmnua pynxuyis.
EnementapHy QpyHKUIIO, sIKa HE €
anreOpuYHOI0 Ha3UBAIOTh

MPaAnHCYeHOeHmMHOIO.
(7] (Dy.HKui;l, 3a0ana pizHUMU fiz), zeX,
AHALIMUYHUMU 6UPA3AMU
f[(z), ze€X
® Oyuxuis snax uucna (cuznym) Y+ y=sgnu

-1, z <0,
y=sgnz =410, z=0, a -
1, x>0 1
D(f) = R, E(f) = {-1,0,1}.
@DyHKIIS HEnapHa.
O Ilina wacmuna uucna (/] S —_—
T r=n€eZ | |- —
— [zl =17 ’ o | Y= a]
y = le] n, n<z<n-+l, —1 j:_’f -
D(f) = R, E(f) = T Q12340
© /lpobosa uacmuna uucna (7 y = {z}

y = {2} =z —[a]
D(f) = R, E(f) =[0;1).

OyHKI1is nepioauyHa 3 nepiogom 7' = 1.
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5.14. yHKuUia moaynb

O Dynkuisn

r x>0,
z < 0.
D(f) = R, E(f) = [0;+00).
@DyHKIIS TapHAa.

_x’

® Bracmueocmi mooyn.
@‘:1:‘ > 0;
®s| = |-

® =y = Js| = o]
O—Je] < < o]

® |ay| = |a]]yl;

| |z]

T+ y‘ < ‘x‘ —I—‘y‘ (nepisnicmb

MPUKYMHUKA);
o] |yl <[z —y[<|e|+]y

© I'ecomempuunuii smicm mooyn.
Bignane mix toukamu A(a) ta B(b)

YHCIIOBOT IPSIMOT TIOPIBHIOE ‘b — a‘.

O Ocnosni pisnanns i nepienocmi 3 mooysem.

a <0 a =20 a>0

>_

= |5 |z=0 |[{aa
<_

‘$‘>a R z =0 i>aa7

© Pisnanns i nepienocmi 3 mooyiem

i fz) = o(e).
U@l =lol = 5y — ~
fiz) = olz).
®|f(x)] = ole) < || f2) = ~o(a),
9(z) > 0
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5.15. FeomeTpUYHi nepeTBOPEHHA rpadikis PyHKLUIN

O Ilapanenvhe nepeneceHHs 6300694 a <0 a>0

oci Oz. 11106 noOyayBaTu rpadik vy Yy

y = f(z —a), rpadix y = f(z) y=flz—a) y=fz)y=flx) y=flz—a)
napaelbHO TIEPEHOCATD Y30BXK oci Oz /CR [ a\

Ha a (miBopyu aist a < 0, ¢ — .
npaBopyd st a > 0). I 0 [ x I 0 I z
@® Ilapanenvhe nepeHeceHHs 6300694 b <0 b>0

oci Oy. 11106 mooyayBatu rpadik yry = f(z) yay = flz)+b

y = f(x) +b, rpagix y = f(x) [lb\ [b\
napajelbHO MePEeHOCATh y310BXk oci Oy >

Ha b (BHM3 s b < 0, OI/{\"E OI/‘\

Bropy st b > 0).

© Cmuckanns (posmazyeanns) 63006xc | Yty = f(z) 4 = f(kx),0 < k <1

oci Ozx. 11106 noOGynyBatu rpadik
y = f(ks), rpacix y = f(z) N

I O
PO3TATYIOTD Y - pasiB (0 < k < 1) \/
)k >1

y3[10BK OC1 Oz YU CTUCKAIOTh y k pasiB y =

(k > 1) B3moBx oci Oz //\
£,

O Cmuckanna (po3mazyeanns) 6006 yp  y=cf(@),c>1
oci Oy. 11106 nodynyBaTu rpadik

y = cf(x), rpadik y = f(z) cTUCKaIOTh

1 : .
B — pasiB (0 < ¢ < 1) B3moBxk oci Oy /\
c

49U PO3TATYIOTH Y ¢ pasiB (¢ > 1) 0 0<ec<l1
B310BXK oci Oy.

S /

B1100paxxkyroTh 1110710 oci Ox.

© /[3epkanvhe ¢iooumms ui000 oci O x. Yy = [f(z)
[Ilo6 mobyaysatu rpadik y = —f(z),
rpadik y = f(x) cumerpudHO .
OA\/ z
y =—f(2)
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0@ /[3epkanvhe giooumms wooo oci Oy.
[1lo6 mobyayBatu rpadik y = f(—z),
rpadik y = f(x) cumerpudHO
BiTOOpakyroTh 1010 oci Oy.

y=f-z) y = f(z)
0 T

|

@ I'pagpix pynkuii y = f(‘a:‘)
1106 mobynysatu rpadik y = f (‘x
vactuHy rpadika y = f(x),z > 0,

);

JIIOTIOBHIOIOTH MOT'0 BIAOUTKOM MO0 OC1

Oy.

-
-
-"’
-

® I'paghix pynxuii y = ‘f(a:)‘ .

1106 moGyayBaTu rpadik y = | f(z)
vacTuHy rpadika y = f(x),y > 0, He

Y

MIHSIIOTh, 4 YaCTUHY rpadika
y = f(z),y < 0, BinOMBaOTh 1010 OCI

Ozx.

O I'paghix pienanna ‘y‘ = f(x). o6

o0y ayBaTu rpadik ‘y‘ = f(z), GepyThb
vacTuHy rpadika y = f(z),y > 0, i

JIOTIOBHIOKOTH 11 BIIOUTKOM 11010 ocl Ox.

© I'apmoniune Konueanns
y = Msin(wt 4+ «),
ne t —aac, M > 0 — amnnimyoa,
w > 0 — yacmoma (xonosa),
wt + o — asza,
Q. — nouamxosa gasa.
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6.1. Yucnosi nocniaoBHOCTI

O Yucnoea nocnioosnicme. Yucnosoro
NoOCHiO06HICMIO

Ty, gy ooy Ty oee = 12, 1,1 € N,
HA3MBaOTh YUCIOBY () YHKIIIIO

r, = f(n) o3HaueHy HAa MHOXHUHI
HaTypaibHUX yucen N.

Ty, Loy-eny T, ... — UJE€HU MOCIITOBHOCTI,

.
r, = f(n),n € N, — n-ii (3acanvrui)
Yyj1eH TIOC1JJOBHOCTI;

Pexypenmna popmyna — popmyna, sika
BUpaXkae OyJIb-sIKUH YIeH MOCTITOBHOCTI,
Yyepe3 O/IMH UM KUIbKa MONEPEIHIX YWICHH.

® Apupmemuuna npozpecis

{a,} = a0, +d,a, + 2d, ...

@ Osnauenns (d — pisHuys mporpecii)

a =a, +d

n—+1

@ n-il unen a, =a +d(n—1)
® Xapaxmepucmuuna BIacTUBICTH . = a, -g a,. w2
@ Cyma n nepuwiux uienis a, +a
S =-Lt—"2n
2
©er eomempuydna npozpecis {b } bl,blq, 1q ,.
@ Osnavenns (¢ — 3HameHHUK TIPOTPECi) b,., = b, (b = 0,qg = 0)
@ n-ii unen b = bg" !
n
® Xapaxmepucmuuna BIacTUBICTH 2 = b boon>2
n n+1? —
@ Cyma n nepuwiux uienie n_1q
S =1
qg—1

O TTocainoBHicTs Didonauui

{F}=1,1,2,3581321,...

@ Osznauenns (pexypenmua Gopmyia)

F =L =1,
Fn = Fn—l +Fn—27n > 3

@ n -1 unen

J5 -1

(p = 5 30/10muli nepepis)

s
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© Oo6merrcena nocninosuicts {z, }

30>0‘v’n:‘xn‘§0

® Monomonni nocnidosnocmi (A = z, =T q=

2
ptl g > 0)
T

n

@ 3pocmatoua nocninosuicts {7, }

VnEN:azn<azn+1

{z.} / A >0 q>1

@ Hecnadna nocminoBHicTs {2, } VneN:z, <=z _,
A>0 g>1

® Cnaona nocninosuicts {7, } VvneN:z, >
{z,} ™\ A <0 q<1

@ Hespocmatoua nocinoBHicTs {7, } VneN:z, >,
A <0 g <1

6.2. [paHnuUA nocnigoOBHOCTI

O Ckinuenna zpanuys uucnosoi
noCni006HOCMI T, .

limxn:aER@

n—oo

< Ve>04dN, e N:Vn> N, =
:>‘£L‘n—a‘<8.

® Heckinuenna zpanuys uuciosoi
nocnidoeHoCmi T, .

lim T, =00 <
n—oo

< VE>0dN_ eN:Vn>N_ =
:>‘:1:n‘>E.

© 30ixcni i po3biscni nocnidosnocmi. TocminoBHiCTb {7, } HA3UBAIOTH 30IXCHOIO, SIKILIO

BOHA Ma€ CKIHYEHHY TPAHULIIO @, 1P030idCHOI0, K0 BOHA MA€ HECKIHUCHHY T'PAHULII0

ab0 He Mae TpaHulll.

O Heoobxiona o3naka 36ixcnocmi.

SIKII0 HOCIIIAOBHICTE 301ra€ThCs, TO BOHA
oOMeKeHa.

© /locmamus ymosa 30ixcnocmi
(o3naka Beepumpaca).

SIKI110 MOHOTOHHA TMOCIIIOBHICTh
oOMe’keHa, TO BOHA 301raeThbes.

® Yucno e

lim[l—i—l] —e

n—0oo n

@ Cywma neckinuenno cnaonoi
2eomempuyHoi npozpecii

- b
§=limp L 1=
n—oo ~ q—1 1—gq

q‘<1
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6.3. Mpanunusa yHKuil

O Osunauenns (3a Kowi), mogoro oxonie

lim f(z) = A

T—T

VUL(4) 3Uy(x,)
Vo € XNUy(,)\ {5} = f(x) € U.(4)

® Osuaucuns (3a Ieiine), mosoio
nociioosHocmeii

lim f(z) = A

T— T

Vi{z,} 2, € D(f),n € N:

lim z, = x,,z, = 2, =
n—oo
= lim f(z,) = A
n—oo

© O3HaueHHs CKiIHYEHHOT IpaHuIli (3a
Kowi), mosoro -6 (z,,A € R)

lim f(z) = A <

ZE—>ZEU

Ve > 0 38(e) > 0 Vo € D(f):
O<‘x—x0‘<6:>‘f(a:)—/l‘<e

X

O Jliga rpanuus. © Ilpasa rpanuus.
lim f(z) = f(z, —0) = lim f(z) lim f(z) = f(z, +0) = lim f(z)

T—x,—0 T— Ty, T—1,+0 T— Ty,
T<x >

@ Kpumepii icnysanna cKinuennoi

epanuyi. Oyuxuis f(x),z € X, mae lim f(z) = A &

CKiHUIGHH}-I I'PaHULIO .]i TO‘IL[i- fL‘O TOJI i o lim z;ﬂ?(ox)  m ) = 4

JIMIIE TOJ1, KOJU B IIilf TOYIIl iCHYIOTh z—1,—0 T— 1,40

PiBHI IpaHuIll 3711Ba 1 CIpaBa:

@ Bracmusocmi pynxuiit, ugo Maromo CKiHUeHHY ZPAHULIO

O Sxmo (GyHKIS Mae TPaHUIIO B TOYIII,
TO 11 TPAHMI €IMHA.

@ OyHKIIis, M0 Ma€ CKIHUCHHY TPAHHUIIIO
B TOYLl1l, 0OOMEXEHA B IEIKOMY OKOJI1 L€l
TOYKH.

QO Sxmo ¢yHKIis f Mae g0AaTHY
(Bix’eMHy) TpanuII0 A B TOYLI I, TO
iICHy€ IIPOKOJIEHUI OKLI TOYKH I, B
sakoMy QyHKIist f gogaTHa (Big’€eMHa).

@ SIKII0 B AEIKOMY IIPOKOJIEHOMY OKOJIi
TOYKHU T, IPaBIMBa HEPIBHICTh

fi(z) < fi(z) 1icHyl0Tb CKiHYCHHI

rpaauni lim f(z), lim f,(z), 10
ZE—>ZEU ZE—>$U

lim fi(z) < lim f(x).

ZE—>ZEU X —>ZEU

® dxkmo lim fi(z) = lim fy(z) = A i

ZE—>ZEU ZE—>ZEU

B JIEIKOMY OKOJIi TOUKHU T, IIPaBIUBi
uepisrocri f(z) < f(z) < f,(), 10
lim f(z) = A

ZE—>ZEU
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©® Teopema npo apupmemuuni 0ii 3 pynkuiamu, aKi maromos cKinuenni zpanuyi

SIximo ® lim Cf(z) = CA4;
lim f(x) = A, lim g(z) = B, o
| 0 0 @hmM:é,Bio,
TO: T— T 9(1') B
® lim (f(a) £ g(x)) = A% B ® lim[f(z)]' = A",n € N;
I—>IO
25, flee(e) = 4B ® lim (J(2) 9 = 4"

6.4. HeckiHyeHHO Mani i HeCKiHYeHHO BenuKi yHKLI

O Heckinuenno mana pynxuisn lim a(z) =0
=%

B TOYLl T, (H. M. (].)

® Heckinuenno senuxa ynxuin lim f(z) = oo (abo + 00)

T,

B TOYLI T, (H.B. ¢.)

© Bracmusocmi neckinuenno manux gynxyit (o(z) — 0,8(z) — 0, ko © — ;)

@ cyma n. m.¢p. a(z) + B(z) — 0, ko T — 7,
@ 0o6ymox 1. m. . a(z)3(z) — 0, komu 7 — 1,
® 0obymox n. m. ¢h. na obomedsnceny a(z)f(z) — 0, xomn © — =,

6 oxoni mouku x, Gynxyio f(x)

@ yacmka H. m. ¢p. i pynxyii’ f(x), )
——< — 0, ko © — 1
SIKA MAE HEHYTIbOBY 2PAHUYIO f(x)
® 36 30K MidC H. M. . [ H. 6. . 1
— 00, KOl T — Ty, oz) = 0
ofz)
1

—— — 0, xomu f(x) — o0,z — 1,

f(z)

f(z) y Toumi z, Toxi it mie Toxi, KoM QYHKIIIO MOXKHA 300pa3nUTH y BUTTITI
f(z) = A+ ofz),

ne o(z) —H. M. O., Ko T — .
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00 —H.B. ¢., 0 —H. M. ., 1 — PyHKIIA, 10 Ma€ rpaHUIo 1

© Heeusznauenocmi

oo 0
—,=,0- 00,00 — 00,1%,0°, 0"
oo 0

@ «Busnauenocmiy (a,b € R)

a + (+00) = +00;

a - (+00) = 4o00,a > 0;

a
©9)

07> = 0;

at™® =0, 0<a<l

at™ = +oo, 1 < a < +oc;

(+00) = 0,—00 < b < 0;

(+00)’ = 400, 0 < b < 400

6.5. [leski BaxnuBi rpaHnui yHKUiN

Olimz* =0, a>0 ® lim 2% =00, a >0
x—0 T—00
.1 .1
©lim—=0a>0 Olim— =00, >0
z—00 % 7—0 @
'0, n < m,
n n—1
a, T a,T ..+ a a
O lim + o + +”:<—O,n—m,
r=oo g™ + b+ L+ b by
00, m>m
0, 0<ac<l, +oo, 0 <a <1,
O lim o =1 1, a =1, lim o =4 1, a =1,
T——+00 T——00
+oo, a>1 0, a>1
lim log, x = +oq, lim log, © = —oc;
0.%—;—0—00 a>1 x—.>—|-oo O<ax<l
lim log » = —o0, lim log z = +o0,
z——+0 z—+0
® lim arctgzr = ig gxlf_noo arcctg T =
T—+00
lim arcctgx = 0
T—+00
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6.6. [opiBHAHHA HeCKIHYEHHO ManuX (PyHKLIN

O o(z) — H. M. . U020 nOPAOKY r a(z) 0 a(z) = o(B(x)),
manusnu, Hix B(x), KoM T — 1, 1:1—{20 8(z) T — I
® o(z) Ta B(x) — H. M. . 00HO20 . o) _Aod ) =8@),
nopaoky manusnu, xom © 0 G T — T
’ 0
© () Ta B(x) — exsicanenmni " a(z) . az) ~ B(z),
H. M. (b, KOou T — I, 1:1—%0 B(x) B T — I
O «(z) ta B(x) — nenopienanni . aof2)
ﬁ lim —=
H. M. O., KO T — I, r—z, B(1)
© o(r) u. M. O. nopaoky k wooo - &(x)k _¢ a(z) ~ C(B(z)),
H. M. O. B(z), ko © Mo 7= (B(2)) T — I,
C =0, = o

k
C(B(IIZ)) — 20JIO6HA YacmuHa

dynkuii o(z) momo B(z),z — =,

® Bnacmugocmi exgisanenmuux Qynkuiii (o(z) ~ 3(z),r — )

O I'panuns 100yTKY (BiJHOMICHHS ) ABOX
HECKIHYEHHO MaliuxX (yHKIIIH HEe
3MIHUTHCS, SIKIIO KOXKHY 3 HUX 3aMIHUTH
Ha EKBIBAJIEHTHY il H. M. (.

lim a(z)y(z) = lim B(z)~N(z);

lim (z) = lim B(z)
oy N(z) ey N(2)

@ Pi3HULA IBOX €KBIBAJIEHTHHUX
HECKIHYEHHO MajiuX (yHKIIIH €
HECKIHYEHHO MaJiolo (DYHKI[IE€I0 BUIIIOTO
MOPSIAKY, HIK KOXKHA 3 HUX.

® Cyma CKiHYeHHOT KiIBKOCTI
HECKIHYEHHO MaliuX (yHKI[IN pI3HUX
MOPSIAKIB €KBIBAJICHTHA JI0JJAHKY
HaWHMKYOTO MOPSJKY MAIU3HU.

f(x) = az™ + bx" ~ az™,
m < n,x — 0

(az™ — ronoBHa yactuna u. M. . f(x))

@ CyMma CKIHYEHHOI KiIbKOCTI
HECKIHYEHHO BEJIUKUX (YHKIIN pI3HUX
MOPSIAKIB €KBIBaJIEHTHA JI0JJAHKY
HAMBUIIOTO NOPAIAKY POCTY.

f(x) = az™ + bx" ~ bz",
m < n,r — 00

(bx" — romnoBHa yactuna H. B. . f(x))
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6.7. Bu3HauHi rpaHuui

o .
Ilepwia eusnauna cpanuys i SR T
z—0 @
® Hacnioku 3 1-0i eusnaunoi z2panuui.
@ lim tgr _ 1: ® ljm 2T _ 1;
z—0 ’ z—0 T
@hml_ﬂzl @ lim 28T _ g
x—0 LE2 2 ’ z—0 X
© /Ipyza eusnauna 2panuys 1Y "
. . Y
lim [1—1——] =lim(l1+y)’" =e
T—00 €T y—0
O Hacnioxu 3 2-0i euznaunoi 2panuui.
-1
® lim loga(l +2) = 1 : ® lim & = Ina;
z—0 x Ina =0 T
In(1 v —
@limmzl; @ lim < 1:1;
z—0 €T z—0 T
1 h—1
z—0 T
Po3kpumms cmeneneso-noKa3HUKOBUX HeeU3HAUEeHOCmell
lim v(z)1ln u(z) lim (u(z)—1)v(z)
© lim uley® — ¢ © tim u(a) = 1] = o
IHIO .’I)—>.’I)O

6.8. Tabnuusa ekBiBaneHTHOCTEM

Osinz ~z,z — 0.

@ log, (1+ z) Ni,x — 0.
Ina

@tgzr ~ 2,2 — 0.

@In(l+z)~azz— 0.

2
91—cosva?,x—>0.

4 —1~zlna,z — 0.

O arcsinz ~ z,7 — 0.

Oc’" —1~uxz,2— 0.

O arctgr ~ 2,7 — 0.

O1+2)—1~pz,z— 0.
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6.9. HenepepBHicTb hyHKLUiI B TOYL

O Dynuxuyin nenepepena 6 mouui.
®yukuio f(z),r € X, o3HaueHy B

OKOJIi TOUKH I, HA3UBAIOTh
Henepepenoio 6 mouyi I, KO IPaHULs

(GyHKIIIT JOpIBHIOE 3HAYEHHIO () YHKIIIT B
A TOYIl.

f(z) HemepepBHa B Touli 7, <

& lim f(z) = f(z,).

T,

®yukuis f(x) Henepepena 3niéa y To4I

Oyukuis f(x) nenepepsna cnpasa'y

Ty , AKIIO TOUI I, AKILO
i fa) = flay ~0) = f) i (@) = +0) = Jlz)
® Kpumepii nenepepenocmi pynkuii
¢ mouyi. Oynxuis f(r) HemepepBHA B _ _
TOYIII t;o To};Hi ;nm]]:(e iom, Kiﬂi .q;_l}.ql;?—o f(a:) - q;_1>1.11;§l+0 f(a:) - f(%)'

© Ilpupicm apzymenmy B Touli I,

A:I:::I:—:I:O

O Ilpupicm gynxyii f(x) y Touni z,

Af(xo) = f(xo + Az) — f(xo)

© Dyukuyin nenepepena 6 mouui*.
®yukuito f(z),r € X, Ha3UBAIOTH

HenepepeHolo 6 mouyi I, € X, AKIo

lim A = 0.
Anm 1)

@ Bracmusocmi pynxuiii nenepepenux
y mouui.

O ®yukiIris, HENEpepBHa B TOYII,
oOMerKeHa B IEIKOMY OKOJI1 LI1€1 TOUKH.

@ Slkmmo ¢yukuis f(x) HemepepBHA B
TOUll T, TO icHye okin U(z,), y skoMy
dynkuis f(x) mae 3Hak yncna f(z,).

® Skwo mst Gynkuiit fi(z) ta fy(z)
BUKOHAHO HepiBHicTs f,(z,) > f,(z,) i
dyukuii f(z) Ta f,(z) HenepepsHi B
TOUIl T, TO icHye U(x,), oK TouKH

T, y AxoMy f,(z) > f,(z).

@ Skimo ¢yukuii f(x) Ta g(x)

HENEPEPBHI B TOUI I, TO ¥ QyHKii

f(z) + gl), f()g(z) ra L2
9(z)

(g(z,) = 0) HenepepBHi B TOULI Z,.

® Hexait ¢yukuist g(z) HemepepBHa B

TouLli Z,, a GyHKIiA f(y) HemepepBHa B

Touni ¢, = ¢(z,), Toxi ckaneHa ByHKIIis

f(9(z)) menepepsHa B TOUII 7,

® OcHoBHI eneMeHTapHi QyHKIIIT
HETEepEepBHI B yCiX TOYKAX, JI€¢ BOHU
O3HAYeHI.

" Osnauenns [6.9.1] Ta [6.9.5] exBiBaeHTHi.
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6.10. HenepepBHicTb thyHKLUii Ha BiApi3Ky

O Dynkyisn nenepepena na ¢iopizky. Oyuxuio f(r) Ha3UBAIOTH HenepepeHoIo Ha
6iOpisky [a;b], SIKIIO BOHA HeMepepBHA B KOXKHIH To4lli iHTepBany (a;b), B TO4Li a
HeTIepepBHA CIIpaBa, a B TOYIll b — HElepepBHa 3IIiBa.

MHOKHHY BCiX HeMepepBHUX Ha BiApi3Ky [a;b] dyHkuii no3nayatots Cla;b.

Baacmueocmi nenepepeénux na iopi3Ky (pyukuii

® Teopema npo oomedncenicmo pynkuyii
(Beepuumpaca). Slxuo dyuxuis f(x)
HemepepBHa Ha Bipi3Ky [a;b], To BoHa
oOMeKeHa Ha HbOMY.

© Teopema npo naiivinoue ma
Haiimenwe 3nauennsn (Becpuwmpaca).
Skmo ¢yukuis f(x) HemepepBHa Ha
BiIpI3Ky [a;b], TO BOHa mocsirae Ha
HbOMY CBOiX HAaHOUIBILIOTO Ta
HAWMEHIIOr0 3HAYEHb.

y“ M

O Teopema npo nyni pynxuii
(bonvyano — Kowi). Sxuo ¢yHkiis
f(x) memepepsHa Ha Biapi3ky [a;b] i
HaOyBae HA MOTO KIHISX 3HAYEHb

A = f(a) i B = f(b) pi3HuX 3HaKiB, TO
BCcepeauHi intepBany (a;b) 3HageThCs
MpYHANMHI OJIHA TOYKA ¢, IJIS SKO1

f(e) = o.

© Teopema npo npomisxcui 3nauenns
(bonvuano — Kouwi). SIximo GhyHKIIS
f(x) nemepepBHa Ha BiApi3Ky [a;b], i
Ha0yBae HA WOro KIHISIX PI3HUX 3HAYEHD
fla) = A, f(b) =B,1C € [A;B], T0B
inTepBani (a;b) 3HaiigeTbest npUHARMHI
OJIHA TOYKA ¢, B SIKIH

fle) = C.

@ Teopema npo nenepepenicmeo

ooepnenoi gynkuii. Slkmo ¢yukuis f(x)

CTPOro MOHOTOHHA i HETlepepBHA Ha
BiIpi3Ky [a;b], TO

obepreHa ¢pyHKuis ' (y) HemepepBHa
Ha [A; B|, ne [A; B] — mHOXu1Ha
3Ha4YeHb QyHKii f(x).
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6.11. Touku po3puBy yHKLI

O Touxa pospusy. Touky 7, Ha3UBAIOTh
mouxkoto pospuey GyHkiii f(x), AKo
BOHA O3HAY€HA B OKOJII TOUKH I, (OKpIM,
MO>KIIMBO CaMOi TOUKH T, ), aJie He €

HETEePEPBHOIO B I[1M TOYIIL.

[opyiiieHo piBHICTh

f(zy —0) = f(zy +0) = f(z,).

Knacughikauia mouok po3pugy

® Pospue 1-20 pody
(cKinuenHuil po3pus)

00uMAB1 OJTHOOIYHI TPaHUITI
f(@y +0), f(zy —0)
dynkuii f(x) y Toumi

iCHYIOTB 1 CKiHYeHHI

O neycysnuii (cmpubok) flzy +0) =
= f(z, — 0)
@ ycysnuii f(zy +0) = (@
— f(:co —0) = f(a +0) ________.;
= J(%) A

© Pospue 2-20 pody

xoua 0 oAHa 3 OAHOOIYHUX TPAHUILH
f(zy +0), f(z, — 0)
dynkuii f(x) y Toumi

HeCKiHYeHHa a0o0 He iCHYe€

@ neckinuennuii (nonoc)

3f(x, —0) = £o0

a0o f@)l-"-e
fla + 0)f-----
3f(x, +0) = +o0 ol a1
@ icmomnuii ﬁf(:z:o —0) i
abo /\

|y

ﬁf(xo +0)
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O Cxema oocnioscenns pynxuii
Ha HenepepeHicmb Yy Mouul.

® 3uaxonsats f(z, —0) i f(z, +0).
@ BUCHOBYIOTS:

1) gK110 ICHYIOTh CKIHUYEHH1 OJTHOOTYH1
rpaHuIll 1

f(x() +0) = f(xo —0) = f(:l:o),
10 byHKUisA f(T) Henepepena 6 mouyi x,;

2) SIKIO ICHYIOTh CKIHUYEHH1 OJTHOO1YH1
rpaHuIl 1

f(xo +0) = f(xo —0) = f(xo)
abo QyHKUI HE O3HAYEHA B TOYII ),

to ynkuis f(z) mae pospus 1-20 poody,
ycysnuil, y TOUI T;

3) AKI10 ICHYIOTh CKIHYEHH1 OJTHOO1YH1
rpannni i f(z, +0) = f(x, —0),

to ynkuis f(z) mae pospus 1-20 poody,
HeyCy6HuLl, y TOYIIL X}

4) KO ICHYIOTh OJJHOO1YH1 TPaHMUIII 1
xo4a 0 oJHa 3 HUX HECKIHUEHHA, TO
Gyukuis f(z) mae pospue 2-20 pody,
HeCKIHYeHHUtl (Nooc), y TOULI T,
(rpadik PyHKIIIT Mae BEpTUKAIBHY
aCUMIITOTY T = T );

5) sikuio xo4a O OjJiHA 13 TPaHULIb HE
icaye, To Gyukuis f(x) mae pospug 2-eo

poOy, icmomuui, y TOYLI .

6.12. MeTop iHTepBaniB

O Anzopumm memody inmepeanie
3HAXO00MHCEHHA NPOMINHCKIG
snakocmanocmi Qynxuii f(z).

@ 3Haxoms1Th 001acTh 03HaueHHs D(f)
yukuii f(z).

@ Bu3Ha4aroTh AiCHI KOPEHi PiBHIHHS
f(z) = 0.

® Posouatots obsacts o3HaueHHs D(f)
KOPEHSIMH Ha IPOMDKKH 3HAKOCTAIOCTI
Gyukuii f(z).

@ BusHauaroTb 3Haku GyHKUil f(x) Ha
KO>KHOMY ITPOM1KKY, 0OUUCITIOI0UU
3HayeHHs1 QyHKii f(z) y BHyTpilHii
TOYI[l KOXKHOTO MPOMDKKY a00 3a
APABULOM PO3CMAGIEHHSL 3HAKIE.

® 3anucyroTh MPOMIKKHM 3HAKOCTAIIOCTI.

@® IIpasunio poscmasnenns 3naKie.

@ OyHKIIIs

f@) = (z— )" (2 —2y)% (2 — 2, ),
T, < Ty <..< T,

€ JOJATHOIO CIIPaBa BiJl TOUKH T, .

@ ITicns epexoy Bif OHOIO IPOMIKKY
JI0 CYCIIHBOTO (CIpaBa HaJIIBO) Yepe3
TOuKy ., = 1,2,...,n, QyHkmia f(z):

1) 3MiHIO€ 3HAK, AKIIO k, — HEMAapHE,;

2) He 3MIHIOE 3HAK, SKIIO K, — IIapHE.

k, — mapue
— -
1377,72 — xnfl xn z
k., — HemapHe
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7.1. MNoxigHa i andpepeHuian dyHKuii

O Iloxiona ynxuii 6 mouui. Iloxionoio
bynkuii y = f(z) y mouyi z,

f(%"‘Ax)_f(%)-

HA3MBAIOT TPAHHILO BiTHOMICHHS f(z.) = lim

npupocTy GyHKII 10 IPHPOCTY 07 Azs0 Az
apryMeHTY, KOIM MPHUPICT apTyMeHTy

IpAMY€ 10 HYIS i TO3HAYAI0Th

Ilo3nauenns noxigHoi QyHKIII Lo dy df
y = f@ AT

® Jliea noxiona. J1ieoro noxionorwo
ynkuii f(z) y mouyi r, nHa3uBaroTh

f(zy + Az) — f(z)
Az

"(z, —0) = i
f (513'0 ) Axlinf()

© Ilpasa noxiona. Ilpasoio noxionoio
Gynkuii f(z) y mouyi r, nazusaroTh

f(zy + Az) — f(z)
Az

f(ay +0) = A};iinw

O Kpumepii icnysanns noxionoi.
®yukuis f(z) mae B Touni z, MOXiAHY
TOJ1 ¥ JIMIIE TOJ1, KOJIN

ICHYIOTH MpaBa Ta JiBa MOXiAHI 1 I
MOX1/IH1 piBHI M1 CO00I0:

fl(xo +0) = fl(xo —0) = f/(mo)-

© Dyuxuis, ougpepenuiiiosna 6 mouui.
®yukuio f(x) HA3UBAIOTH

o . Ty
oupepeHyitio8How 8 mouyi SIKIIIO i1
MNPUPICT y 1iH TOYIll

Af(xo) = f(xo + Azx) — f(xo)

MOXHA 300pa3uTH SIK

Af(z,) = AAz + a(Az)Ax,
ne A — nesxe nilicHe 4ucIo,
o(Azx) —H. M. ¢., komu Az — 0.

® Kpumepiu ougepenuiiioenocmi.
®yukiist f(x) nudepeHiiiiioBHa B TOUIl

, TOJ1 ¥ JINIIE TOI1, KOJIHA B TOYIII ,

icHye ckinuenna noxinna f'(z,) = A.

@ Heooxiona ymosa
oughepenyiiioenocmi. Sxuo QyHKIs
nudepeHITIOBHA B ACSKIN TOYIT, TO BOHA i
HenepepBHa B I TOYIII.

® /lugpepenuian ¢pynkuii. I'onosny,
JiHIMHY 010 Az, YaCTHHY IPUPOCTY
(GyHKIIIT HA3UBAIOTh OugepeHyianom
@ynKyii B TOUL I, 1M03HAYAIOTH

df(z,) = f/(% JAz

© ®opmyia 0OUUCTICHHS ughepenuyiana

df(z,) = f/(xo )dx
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7.2. MNpaBuna andrepeHuitoBaHHS

Q (Cu) = Cu/,C = const

© (w) = u'v+ u

/ /
u u'v — uv
e — —
v 1}2
g<f(u)>' — oy Oy = f(z) =1y = flz)(Inf(z))
@ Iloxiona obepnenoi pynkuii , 1
Yo = 77
Ty
O Iloxiona napamempuuno 3adanoi
Qyukuii
r = z(t), z = a(t),
T): / /
Wy o).t € () V@ = 20 )
T ! ) ?
x, (1
7.3. ®opmynu audepeHuitoBaHHSA
u = u(x) (axmo u(z) =z, 0 v’ = 2’ =1)
O (C) = 0,C = const ® (uv*) = cu™
® (0") =a"lna-u',a >0 0 (¢") = e"u’
O (log, u)’ = u ,a>0,a =1 @(lnu)’:l’
ulna U
@ (sinu) = cosu - u’ ® (cosu) = —sinwu -u’
O (tgu) = u O (ctgu) = — w
cos” u sin? u
/ /
@ (arcsinu) = —4 @ (arccosu) = ——4
1 —u? 1o’
/ /
® (arctgu) = —4 @ (arcctgu) = U
1+ u? 14 v’
®(shu) = chu-u' ®(chu) =shu-u'
/ /
thu) = U cthu) = — -4
@(thu) =— @ (cthu) T
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7.4. Dopmynu ana noXigHUX BULLMX NOPAAKIB

O Iloxioni eungux nopsaokis

(@) = (f'(@))
[ (@) = (f" D)) ,n e N

Ilo3nauennsa

y”? y///7 y(4)7 M) y(n)7 "‘;
F(@), (@), s F (@)
&y dy

N
dx? dx"

@ /luchepenuianu eungux nopsaokie

d2f(330) d(df(ajo))a
d" f(zy) = d(d" " f(z,))

© [nsapianmnicme 1-ro qudepenmiana

df(u(z)) = f'(u)du, u = u(z)

O dopmyna obuncCIeHHS ughepenyiana

d"f(zy) = f(n)(xo)dxny
1€ T — HE3aJICKHUNU apryMEHT

© Jleiioniyosa hopmyna

(u(:c)v(:c) )(n) = chu(n_k)(ili)v(k)(il})
k=0

=0
O Iloxiona napamempuuno 3a0anoi = (t)
pynkuii ’ ,
(n) (n—1)
v = a(t), y"(@) i)
. (n) z" t .
y(x) - (2 b€ (f
Dy =yt e (@ 0=y e
@ IToxioni eunux nopaoKie 0eaKkux Qyuxuyii.
| (n) n
. m! N n<m | @ 1 _ (—=1)"n!
o @) =1 (m—n)! T —a (z — a)"*!
0, n>m
m € N
©) (a”’)(”) = a"(Ina)" @ (e”")(”) = ¢’
_1\n—1(p, _ 1)1 1Y n —1)!
® (loga 517)(”) — ( 1) (n 1) : ® (lIl ZL’)(”) — ( 1) (n 1) :
2" Ina "

@ (sin az)™ = " sin [041: + 7T2_nJ

(cos ax)™ = a" cos [041: + Z—nJ
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7.5. FeomeTpUYHUIA 3MiCT noxigHol i andpepeHuiana

O /lomuuna i nopmanw 00 Kpueoi.
Homuunoio 0o kpusoi ¢ mouyi M,

naszuaroTh npamy My, mo e
IpaHrYIHUM T10J0KeH M ciunoi MyM,

KOJIM TouKa M mpsMye 10 KpUBiit 10
touku M.

yl

Yy, + Ay

Yo

xo-l—Ax T

@® Hopmannio 10 KpUBO1 HA3UBAIOTh
psAMY, SIKa IEPIICHAUKYISPHA 10
JOTUYHOI 1 MPOXOJIUTH Yepe3 TOUKY
JNOTHUKY.

domuuHa
Y

HOPMQJLDb

0 x T

© I'ecomempuunuii 3smicm noxionoi i oughepenuiana ¢ mouui

® Hoxinna ¢yukuii f(r) y rouui z,
JOPIBHIOE KYTOBOMY KOE(ILIEHTY
JTOTUYHOI, TPOBEACHOI 10 Tpadika
Gynkuii y = f(z) y Touni

M (z,;: f(z,)), TOOTO

fl(xo) = tg Q,
J€ o — KyT Haxwjy JOTHUYHOI 1O OCl
Ozx.

@ Mudepentian GyHKIT qOpiBHIOE
NPUPOCTY OPAUHATH JOTHYHOI.

O Pignanna oomuunoi | f'(z,) < oo y = flz,) + f(zy)(z — z,)
fl(zy) = o0 T =7,

© Pisnanns nopmani ! =0 1
f (x()) Yy = f(;z,’o) — f/(xo) (ZU — LUO)
fl(z,) =0 T =7,

® Kym misnc 06oma kpusumu. Kymom misxc osoma kpusumu y = f(z) 1a y = f,(x)

y TO‘II_[i X NEPETUHY HA3UBAKOTh KYT MK JOTUYHHUMHU JO KPHUBHUX, ITPOBCACHUMHU B

A TOYI.
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7.6. OcHOBHI Teopemu audpepeHLianbHOro YUCNeHHS
O Teopema Pons. Sxmo dynkiist f(x): Y o
1) HemepepBHa Ha Bifpi3Ky [a;b];
2) mudepenmiiioBHa B iHTepBai (a;b);
3) Ha KiHLSX Biapi3Ky [a;b] HaOyBae m}--e s .
piBHux 3HaueHb f(a) = f(b), TOB I L,
Ol a § b =

inTepBai (a;b) icHye npuHaiiMHI 0/HA
TOYKa £, Taka, 1o

f(€) = 0,€ € (a).

Ha rpadixy ¢ynxkuii icuye Touka M,
TOTHUYHA B K1 mapanenbpHa oci O.

@ Teopema Jlarpanica.

Skmio pyukmis f(z):

1) HemepepBHa Ha Bifpi3Ky [a;b],

2) mudepentiiioBHa B inTepBani (a;b),

TO B iHTepBam (a;b) icHye mpuHAMHI
OJIHa TOYKa £ Taka, 1o

f(0) = fa) = f(€)(b - a),& € (a;D).

yﬂ

A

0 a & b

Ha rpadixy ¢pynkuii icaye Touka C,
JOTUYHA B SIKiM mapanenbHa ciunaidi A B.

© Teopema Kouwi.

Sxmo dynkuii f(x), g(z):

1) HemepepBHi Ha BiApi3Ky [a;b],

2) mudepenmiiioBHi B inTepsaii (a;b),
3) moxinna ¢'(x) = 0 B inTeprani (a;b),

TO B iHTepBam (a;b) icHye mpuHAMHI
OJIHa TOYKa £ Taka, 1o
f) — f(a) _ f1(€)

o) —ga) g Y

O Ilpasuno Bepuynni — Jlonimans.

Sxmo

bynxuii f(x), g(x):

1) o3HaueHi 1 AudepeHiioBHI y

IPOKOJIEHOMY OKOJII TOYKH ),

2) ¢'(z) = 0 B ubOMy OKOI,

3) lim f(z) = lim g(z) = 0 (o0),

r— ZEU r— ZEU

f'(z)

4) icaye lim ———= = A,

=1, gl(x)

TO ICHY€E

limmz[9 abo 9‘:

0 00

A.
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1.7. TeunopoBa opmyna

O Muozounen Teitnopa n -ro nopsaKy ~ n f(k)( z,)
dbynxuii f(z) 3a crenensmu (z — ) P (z) = o Oz —m,y)
k=0 :
® Dopmyna Teiropa n -ro MOPAIKY n f(k)(:c )
st GyHkuii f(z) B okomi ToukH ¥, f(x) = Py Yz —m,)" + R ()
k=0 :
© Dopmyna Teiropa — Maknopena n f(k)(())
st yskuii f(x) B oxomi Toukn z, = 0 f(x) = X ¥ + R (z)
k=0 :
O 3anuwmxoeui unen hopmynu Teitnmopa Rn(x) — f(x) — ﬁn(g;)
O 3anuwmxosuit unen y popmi Ieano R (z) = o((z — z,)"), & — 1,
O 3anuwmxosuit unen y hopmi £ (g)
R (z) =2——(z—2 )" € € (z;2
Jlatpanica . (7) (n+1)!( 0) £ € (z, )

@ Teopema Teiinopa. Sximo byukiis f(z) o3HaUEHA B IETKOMY OKOJIi TOYKH Ty 11
pasiB quepeHIiiioBHa B HHOMY, TO IpaBauBa Teunoposa ¢hopmyna B OKOINI TOUKH I,
13 3anuwkosum unerom y popmi lleano:
/
S (z)
1!

f(n)(xo)
n!

f(z) = f(zy) + (z = 2p) + .. + (= xp)" + o((z = zy)"),

LIZ'—>£U0.

® ®opmyna Teinopa — Maknopena 014 0eaKux eremenmapHux QyHKuiu

®e$:1+x+$—+...+$—+e’§x—, £ € (0;2)
2! n! (n+1)!

@In(l +2)=1=z —f”—; Fo (-1 E i
n

. 3 1 2n—1 x2n+1
®sine =z —L + ...+ (-1)" —L——+ (-1)" cos ———
3! (2n — 1) (2n + 1)!
2 4 M :L,QTH—Q
@cosr =1—-L +2 — 4 (=1L — 4 (=1)"" cost ———
21 41 1) (2n)! - g(2n+2)!
k CTIIBMHOXHUKiB n+1 CHiBAMHO)KHI/IK

n

a(oc—l)-...-(a—k—l—l)xk n oc(oc—l)-...-(oc—n)an
st k! 1+ (n+1)!

O(l+az)* =1+
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7.8. AcumntoTn. EKCTpemymu. Toukun nepernHy

O Acumnmoma. Acumnmomoro KpuBoi 3
HECKIHYEHHOIO T'JIKOK0 Ha3UBAIOTh TaKy
psMy, 1110 Bimtansk d touka M kpuBoi 10
€T PSIMOI IPSMYE A0 HYJISI, KOJIA TOYKa
M BignanseTses B3I0BXK HECKIHUEHHOI
T'UIKH BiJ] IOYATKy KOOPIMHAT.

® Bepmukanvna acumnmoma. Ipsima
T = Ty € 6epMUKAILHOIO ACUMNIMOMOIO

rpadika pynxuii y = f(z), axuo
lim f(z) = oo.

.’13—>.’130

yh

yﬂ

Sy

© Iloxuna acumnmoma y = kx + b.
I'padix pynkuii y = f(z) mae moxumy
acumnTory Yy = kz + b, Toni 1 nume

TOJ1, KOJIM ICHYIOTh CKIHYEHHI IpaHMIIl

lim

f(z)

r—+oo I

lim (f(x)— kzx) =b.

T— 00

=k,

O Excmpemym pynkuii ¢ mouyi. SIkiio icHye Takuii O-0Kill TOUKH T, IO IJIs BCIX

z € Ug(z,) \ {r,} BUKOHaHO HEPIBHICTS:

© Af(z,) = flz) — flz,) <0,

TO TOYKY T, Ha3MBAIOTh MOYKOIO
CTPOTOTO JIOKAILHO20 MAKCUMYMY
dynkuii f(z), a sHavyenns f(z,) —
JIOKAIbHUM MAKCUMyMom QYHKIIIT,

@ Af(z,) = f(z) — f(z,) > O,

TO TOYKY T, Ha3MBAIOTh MOYKOIO
CTPOTOTO J0KALIbHO20 MIHIMYyMY QYHKIIIT
f(z), a3Hadenns f(z,) — roxanbrum
MiHiMymom QYHKIIIL

y‘

A
max
max

max

A

0]

min ) min
min
T

Toukn MakCuMyMmy 1 MIHIMYMY
HA3HUBAIOTh MOUYKAMU eKCIMPEMYMY
@yHKyii, a MAKCUMYMHU Ta MIHIMYMU

byHKIIT — excmpemymamu GyHKyii.

© Touka nepezuny. Touxy
HA3MBAIOTh MOUYK0I0 nepecury QyHKI1
f(x), sxuo i gac mepexomy yepes Hel
(yHKIIIS 3MIHIOE HAIPSIM OMYKJIOCT1 Ha
MPOTUJIEKHUM.

Y4
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7.9. JocnimkeHHA PYHKLil HA MOHOTOHHICTb | TOYKU €KCTPEMyMy

O Kpumuuna mouka 1-20 nopsaoky.
Hexait pynkmis f(z) o3HaueHa B OKOJi

TOYKH Z,. TOUKy T, Ha3UBAIOThH

1) f/(xo)
2) f/(xo)

KDUMUYHOIO MOUKoIo 1-20 nopsaoky, Ko ) Zif l(%)-

BUKOHAHO OJIHY 3 YMOB:

0;

® locmammns ymoea MOHOMOHHOCHI
¢ynkuii. Hexait pyukiist f(x)
nudepeniiiioBaa B intepsaii (a;b). Tomi
sk Vr € (a;b):

1) f/(z) > 0, To gpynkuisa f 3pocrac B
intepsami (a;b) (f /);

2) f'(x) = 0, To Qpynkuis f(r) crana B
inTepBaii (a;b);

3) sxmo f'(z) < 0, To pynkuis f
cmangae B inrepsaii (a;b) (f \).

=

B
V
(@)

=

—
S

SN—
I
(@)

=
¥
/

Sb--

0]

=
B
A
(@)
[ T S g g

© Heooxiona ymosa ichysanns
excmpemymy. Slkmo Qyskuisa f
O3HaY€Ha B JIEIKOMY OKOJII TOYKHU 1z, 1
J0CSITa€ B 1M TOUIll EKCTPEMYMY, TO
TOYKA T, € KPUTUYHOIO TOYKOIO 1-r0

MOPSIKY.

Ya

=
K@
o

&

~—

—
&
|
8

DN
=
~—~
OH
N—"

0]

&
S

8
S

8Y

O Ilepwa oocmamus ymosa icuysanns excmpemymy. Hexait 1, — KpuTuuHa

TOYKa 1-ro mopsAaKy i GyHKIisA f HEMEpepBHA B IEIKOMY OKOJIi TOUKH z,. SIKIIO B

bOMY OKOJII:

1) f() >0 pna v < 3,1 f'(z) <0
Ui T > 2, TO B TOUL 7, QYHKIis
J0CSITa€ MAKCUMYMY;

2) fl(2) <0, mm z <z, 1 f(2) >0,
i x> 7, TO QYHKIIis 0CATa€e B TOYLI
T, MIHIMyMY;

3) moxigHa He 3MIHIOE 3HAK MEPEXOIun
4epes T, TO B TOYLI T, EKCTPEMYMY
HEMae.

max .
N\ AV
+1 - f(z) _x;;)
oxtr oxtr
R AC) \\T\f’(l‘)
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O /Ipyza oocmammus ymosa icnysanns 1) sxuio f” (z,) < 0, To T, — TouKa

excmpemymy. Hexait dyuxuis f(2) npivi  ;oxansmoro MAKCHMYMY;

HENEPEPBHO AU(EPEHLIAOBHA B TOUIL T, 2) K10 f”(xo) > 0, To z, — TouKa

Ta f /(%) =0, f ”(%) = 0. Toni: JOKAJbHOTO MIHIMYMY.

7.10. NocnimxeHHA pyHKLiT HA HANPAM OMYKNOCTi | TOYKW NeperuHy

O Kpumuuna mouka 2-20 nopaoky. D f"(z,)
Hexait pynkuis [ ozHauena B okoui 2) )
TOUKH 7. TOUKY 7, HA3UBAIOTh 0

é "
KpUMU4HOI0 MOuKoi0 2-20 nopsoky, skmo 3) Af"(x,).
BUKOHAHO OJHY 3 YMOB:

0;

(& ON

@ /locmammus ymoea onykinocmi oonuszy Y1

(0ozopu). Hexaii pynxuis y = f(z) B

P
2

S~—
-

=

B
V
(@)

inTepsani (a;b) nBivi HENEPEPBHO
mudepeniiiioBHa. Toi, sIKIIO
Vx € (a;b):

1) f"(z) > 0, 1o pynkuis B inTepBani

=

B
I
(@)

S e

(a;b) onykna nonnsy (fU);
2) f"(z) = 0, To QyHKUis B iHTEpBAT
(a;b) niniiina; 0

=

B
A
(@)

=
S

N—
D

g -
IS

3) sxmo f”(z) < 0, To Qpynkuis B
inrepsani (a;b) omykma noropu (f1).

© HeooOxiona ymoea icHy8anns mouxu i f(zy) = o0
nepezuny. Sxio GyHKIs f o3HAUYEHA B 1

Il
o

JIEIKOMY OKOJII TOYKH T, 1 TOYKA T, —

ZH
| ____ (=)

TOYKa NMEpPEruny QyHKmii f, To TOYKa 7,

€ KPUTUYHOK TOYKOIO 2-ro MOPAAKY. 0 Ty Ty

O /locmamus ymosa icnysanus mouxu

nepezuny. Slxmo nns Gynkuii f Touka T. 1Iep. \\T:i
Z( € KPUTUYHOIO TOUYKOIO 2-TO MOPSAAK | " |
i, Iepexo/sum Yepes 1o TOYKY, JApyra - .
[ . ' >
noxigua f(z) 3MiHIOE 3HAK, TO TOUKA To Ty z

€ TOUKOIO neperuny GyHkmii f.
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7.11. Cxemu gocnimkeHHA PyHKUT

O Cxema oocnioscennsn ynxuii
HA MOHOMOHHICMb
I 1I0KA/IbHI eKCImpPeMyMu.

@ 3HaxoaaTh 00IaCTh O3HAYEHHS
GyHKIII.

@ Cepen BHYTpIIIHIX TOYOK 00IaCTi
O3HAYEHHS 3HAXOAATH KPUTHYHI TOUKH

1-ro nopsazaky ¢ynkuii f(z).

® JIoCiKYIOTh 3HaK TEPIIOl MTOXIIHOI B
KO>XKHOMY 3 IHTEpBaIiB, Ha SIKI KPUTHYHI1
TOUYKU PO3OMBAIOTH 00JIACTH O3HAUCHHSI.

@ 3acTOCOBYIOUH TOCTATHI YMOBH
MOHOTOHHOCTI i ICHYBaHHSI JIOKaJIbHOT'O
€KCTPEMYMY, BUCHOBYIOTb PO
NMOBeIHKY QyHKIT. OOUUCTIOIOTH
3Ha4YeHHS (DYHKIIIT B TOYKAX EKCTPEMYMY.

@ Cxema 0ocniodcenns Qynxuiii
Ha HAnPAM ONyKI0Cmi
i MOYKuU nepezumny.

@ 3naxoaaTs 00JaCTh O3HAYEHHS
GyHKIII.

@ Cepen BHYTpIIIHIX TOYOK 00IaCTi
O3HAYEHHS 3HAXOAATH KPUTHYHI TOUKH
2-ro nopsaaky ¢yukuii f(z).

® MocmimKyroTh 3HaK APYro1 MOXiqHOT B
KOKHOMY 3 IHT€pBaIiB, HA SIKI KPUTUYHI1
TOYKHU PO30MBAIOTH 00JIACTh O3HAYEHHS.

@ 3acTOCOBYIOYH TOCTATHI YMOBH
OITYKJIOCTI 1 ICHYBaHHSI TOUKH IIEPETUHY,
BHCHOBYIOTb PO MOBEAIHKY (P yHKIIII.

© Cxema oocnioscennsn ynxuii

Ha 2100a/1bHUTL eKCIPEMYM.

@ 3HaxoaaTh KPUTHYHI TOYKH 1-r0
nopsaky GyHkuii B intepsaini (a;b);

@ O6YHCITIOITH 3HAYCHHS (PYHKITIT Y
3HANICHUX KPUTUYHUX TOUKAX 1 Ha
KiHISAX BiApi3Ky [a;0].

® Cepen 00UHCICHUX 3HAYEHD PYHKIT
BHOMPAIOTh HAWOIBIIE Ta HAMMEHIIIE
3HaueHHs PyHKIii Ha [a;b].

O Cxema noenozo oocniorcenns
¢yukuii ma nodyooeu ii cpagpika.

@ 3HaxoaaTs 00JaCTh O3HAYEHHS

D(f) dynxnii f(z).

@ BCTaHOBIIIOIOTH MOXKIIMBI CUMETPIT
rpadika QyHKIIii.

O BuzHa4arOTh MOKJIMBI TOYKH PO3PHBY
(GyHKIIT 1 acuMOTOTH 1i Tpadika.

@ 3a J0OMOrOK0 TEPINOT MOXiIHOT
(yHKI[IT BU3HAYaIOTh IHTEPBAIH
MOHOTOHHOCTI 1 TOUKU EKCTPEMYMY.

® 3a 70noMOror APyroi moxigaHol
(GyHKI[IT BU3HAYaIOTh IHTEPBAIH
OMyKJIO0CT1 QYHKIIIT 1 TOUKU MEPETUHY.
® 3HaxoaATh MOKIIMBI TOYKH [IEPETHHY
rpadika QyHKIIIT 3 OCAMU KOOPAUHAT.

@ Bynyrots rpadik Gyrkuii y = f(x).




Po3gain 8. IHTEFPA/IbHE YAC/IEHHA
®YHKUIN OAHIEI 3MIHHOI

8.1. MNepsicHa. HeBu3HayeHun iHTerpan

O Ilepsicna. Oyukuio F(x)

Ha3UBAIOTh nepsicrhoro Gyukiii f(r)

B iHTepBaii (a;b), SKIO BOHA Fl(z) = f(z).
mudepeHiiiiioBHa 1151 0y1b-sIKOTo

z € (a;b) i

® Teopema npo nepgicny. Slkmo F(x)

€ nepsicHoro Qynkuii f(z) B iHTepBani ®(z) = F(z) + C,

a;b), To Oyab-sAKa 1HIIIA IEPBICHA
(a;0) Y P C = const € R

¢yukuii f(z) B upoMy iHTEpBaTi Ma€e
BUTJTIS

© /locmammus ymoea icuyeanns nepeicnoi. bynp-ska HenepepBHa Ha BiIpi3Ky
[a;b] byukuis f(x) mae Ha HbOMY BiApi3Ky mepBicHy F(z).

O Hegusnauenuit inmezpa.

Cykymricte F'(z) + C Bcix mepBicHUX

¢yukuii f(z) B inTepsani (a;b) f f(zx)dz = F(x)+ C
HA3UBAIOTb HEGU3HAYUEHUM [HMESPAIoM

Bix GyHKIl f(z) i MO3HAYAIOTH

3HAaXOKEHHSI HEBU3HAYEHOT'O f(z)dz — nioinmezpanvnuil 6upas;

IHTETpana Ha3UBAKOTh [HME2PYBAHHIM. N .
p Py f(x) — nioinmeepanvna ¢ynryis;

T — 3MIHHA IHMe2pPYB8aHHsl,
C — Oosinbna cmana.

© Bracmueocmi nesusnauenozo inmezpana

o f s = fa); ® [ (i) + fu)du =
®d(ff(u)du) = f(u)du; = ffl(u)duj:fo(u)du;

® Ineapianmnicmo popmyn
IHMe2PYBAaAHHA.

® [Kwdu = k [ fwduk = 0; | [ fwdu = F(uw)+ C,u = ol2)

® f dF(u) = F(u) + C;
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8.2. OCHOBHi hopMynu iHTErpyBaHHA"

du N _uO‘H
Ofe“du:e“—l—c Gfa“du:au e
In a

Ofsinudu = (C —cosu

@fcosudu = sinu + C

du du
(7] =tgu+C 18] =C —ctgu
f(:082u fsin2u
@fshudu:chu—l—C @fchudu:shu—l—C
du du
mehgu:thu—l—C QfshQUZC_Cthu
@szln‘ujL u? +a? |+ C, @f—du :arcsinE—I—C,
Vu? + d? */aQ—UQ a
a =0 a =0
du 1 U du 1 U—a
=—arctg—+ C, =—1In + C,
QfUQ-FaQ a ga ®fu2—a2 2a U+ a
a =0 a=0
fdu =Injtg—|+C f du = In|tg 2+ T+
7 sin u o COS U 2 4

@fctgudu = ln‘sinu‘—l—C

8.3. OCHOBHi MmeTOAM iHTErpyBaHHA

O Memoo 3aminu 3minnoi. Ko

¢byukuis f(z) HemepepBHA B iHTEpBai

(a;b), dyukmis p(t) HemepepBHO

nuepeHIliiioBHa 1 CTPOro MOHOTOHHA,

©'(t) = 0 B inreppani (a;3), To
paBInBa

Gopmyna 3aminu 3MIHHOL"

[ f@da = [ fe)e @t

" DopMyity @ HA3HBAOTh «IOBIHM JOrapUGMOM», a {§ — «BHCOKHM JIOTapHPMOM».
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® Memoo yeeoenns ynxuii f f(u(x>)ul(g;>dg} — f flu(x))du(x
nio 3nax ougepenuiana
© Ilepemesopenns ougpepenuianie deaxux Qynkuiiu
1 dz
D dr = —d(a:c + b), a,b = const; @ = d(tg x)?
a cos® z
oa—1 1 6% d.’l?
@z dx = —d(z%),a = 0; —d(ctg T);
Q sin? z
dz
R} = = d(ln ;(:); ©) dz = d(arctg LL’);
x 1+ 22
® cos zdr = d(sin z); dz
: _ . ———— = d(arcsin )
® sin zdx = —d(cos x); [ _ 2
O Memoo inmezpysanns Gdopmyna inmezpy8anHs YACMUHAMU:
wacmunamu. ko Gpyuxuii u(z) Ta f udv = wv — f vdu

v(z) HemepepBHO TU(EPEHITIHOBHI Ha
JIEIKOMY TIPOMIXKKY, TO Ha IIbOMY
MPOMDKKY MpaBIUBa

© Tunu inmezpanis, 00 AKUX 3ACHOCOBYIONb [HME2PYGAHHA YACIMUHAMU

(P, (x) — MHOTOUJICH CTETICHS 1)

sin ax
©) fP cosaz ! dr u = P ()
e
@ f P (z)In zdx u=Inz
© f P (z)arcf zdx u = arcf z

PIBHSIHHS 1IOJI0 IIYKAHOTO 1HTErpaa.

cos(In z)

sin b:z: sin(ln z) JIBiui iHTETpyBaTU YaCTUHAMU =>
o fer [ e [0
cos bz

® f Va2 + 22 dr, f [02 — 22dr OnuH pa3 iHTErpyBaTH YacTUHAMU =>

PIBHSIHHSA 110/I0 UIYKaHOTO 1HTEerpana.
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8.4. IuTerpyBaHHA opob60BO-paLioHanbHUX BUpa3iB

Tunu enemenmapnux opoois

Inmecpyeannsa enemenmaprux opoois

A Adz
O /1pio 1 = Aln|z —a|+C
i Ty S~ dfa -l
Adx A 1
® J1pio 11 ——k>2 — L C
ﬂpl muny (SU . a)k f (LU B a)k 1—k (LIZ‘ B a)k_l
Mz + N
© J1pi6 I1I muny 5 ., D=p>—4¢<0
T+ pxr +q
O f BuainsroTs moBHUM KBagpaT
2+ pr+q y 3HAMEHHUKY
@ f Mz + N i B_I/II[iJISI}OTB y YMCEIbHUKY NOXIIHY
22+ pz+ g BlJ 3HAMEHHHKA:
d(z* + pr + q) = (27 + p)dz;
M M
Mx + N E—(2:z:+p)+[ __p]
2 2
Mz + N
9ﬂpz6IVmuny D =9p>—49<0,k>2
(z° + pz + q)
dx 1
Ol = | ——F— [ =—— x
= (2% + a?)* P2k — 1)
x
X e + (2n - 3)I,_, ],
ke N
f dx b — 4 2
(z° + pz + ¢) 2

Po3zknaoanna payionanvnozo opoody na

CyMy ejleMeHmapHux opooie

L)
@, (z)

Ha3uWBarOTb npasujibHumM, SKII0 CTEIIHb

YHUCeJIbHUKA MEHIIIE, HIK CTCITIHD
3HaMEHHHKA.

© ParfionansHuiA qpid

Bynb-sikuii HenmpaBuWIbHUMN P10 MOKHA
MOJIATH SIK CyMy MHOTOYJICHA 1
MIPABWIILHOTO APOOY:

(@) + R(z),l<n
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P
@ Teopema pos3knadanns. bynb-sxkuii NpaBUIBHUN palliOHATBHHMA APi0 Q’”—Exi
T

n

(n > m) MOXHA €TUHAM YHHOM PO3KJIACTH HA CyMY €JIEMEHTapHUX JPOOiB:
P (2) P () _

Q,(z) (z— al)kl c (= al)k’l(a:2 +px+q)t (@ +pa+q,)

A 4,
= — + 4 St et
(z —a)" (x—al)kl_ T— 0
Mz + N, M,z + N, M. x+ N, .
(@ +pr+q)t (@ +pr+q) z® + pa+ g

@ Memoo npupienioeanns. IlpaBy 4acTUHY PiBHOCTI 3BOIATH JI0 CIILTHHOTO
3HAMEHHHKA, a MOTIM MPUPIBHIOIOTH KOE(DIIIEHTH MTPU OJHAKOBUX CTEIEHAX T Y

YUCeIbHUKAX JIIBOI 1 MPaBOi YACTHUH.

® Memoo euxpecnrosanns.

MHOXHUKY (z — a)® TPaBHIBHOTO

A A, A
Pu(z) o posl 44
1pody N ,p(a) = 0, (z—a) (z—a)! T—a
(z — a)*p(z)
BIIMOBIZIa€ PO3KJIAT
(k)
1 P (x)
P (z) == m
AOL — m , a—Fk k! % ol ’
T elo)],., i) |
E=1a—1

O Cxema po3knadanns npasuibHozo
0poOy Ha cymy ejleMeHmapHux.

@ Po3ki1a1a0Th 3HAMEHHHK Ipo0y Ha
MHOHHKH.

@ BanucyroTh po3KiIal Ha
eJIeMEHTapH1 IpoOH 3 HEBU3HAYCHUMU
KoeilieHTaMH.

® BusHauaroTh Koe(illi€HTH METOIOM
MPUPIBHIOBAHHS 200 BUKPECIIOBAHHS.

© Cxema inmezpysanns 0po6oso-
PauioHaIbHO20 8UPA3Y.

O Buninstrots (y pasi moTpedn) miny

P.(x)

YacTUHY Jpo0y —*—=.

Q,(z)
@ IpaBunbHuit 1pid pO3KIAIAIOTH HA
CyMY €JIeMEHTapHHUX APOOiB.

® [HTerpytoTh CyMy ILJI0i YACTUHH i
€JI€MEHTapHUX JAPOOiB.
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8.5. I[HTerpyBaHHA TPUroHOMETPUYHUX BUpa3iB

OcHoeni cnocoou 3naxooicennsa | = f R(sin x, cos z)dx

O 3aranbHuil BUMAag0K — T 2dt
VHI8epCalbHA MPULOHOMEMPUIHA b=tg 9’ dr = 14+ ¢2
niocmaHosKka 1—¢2
sinr = ,COST =

1+ ¢ 1+ ¢
® R(—sinz,cosz) = —R(sin z, cos z) I = f R(cos z)d(cos z)
© R(sin z,—cosz) = —R(sin 7, cos 7) I = f R(sin z)d(sin z)
O R(—sinz,—cosz) = R(sin z, cos 1) I = f R(tg z)d(tg z)

abo [ = f}?(ctg z)d(ctg x)

3naxoorcenns f sin” x cos” xdx

Om=2-1keN sin?*~! zdr = sin z(sin :c)%_Qd:c =

= —(1 — cos® z)"d(cos z)

On=2k-1keN cos?* ! zdr = (1 — sin® z)" 'd(sin z)

sin? z cos® x =

_ [1—C082$]k[1+C082$]l

@m =2kn=2kleN

2 2
m m— m— 1
Gftg :cda::ftg Q:I:th:z:da::ftg 2y > —l]da:
cos” x
@fctgm xdr = fctgm_2 z ctg? rdz :f ctg" 2 7 —l]da:

© f sin kx cos lzdxr = %f(sin(k — )z + sin(k + l)a:)dx

mf cos kz cos lxdx = %f(cos(k’ — )z + cos(k + l)a:)da:

@f sin kz sin lxdr = %f(cos(k — )z — cos(k + l)a:)da:
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8.6. IHTerpyBaHHA ippauioHanbLHUX BUpasiB

BunocsTh crapmmii KoeQilieHT 1

P dz
f \/ 9 BUIUISIOTH TIOBHUW KBaApAT M1
ax” + bz + ¢ KODEHEM.
o f Az + B e B-I/II[iJ'ISI}OTB Yy YHCEJIbHUKY MOXITHY BiJ
’ 1JIKOPEHEBOT'0 BUPA3Y:
\/aa: +bz +c TIVIKOPEHEROTO BUpasy
d(ax® + bx + ¢) = (2az + b)dz;
A A
Az + B = —(2azx +b) + B——b.
2a 2a
o f dz L 1
(:c—oc)\/aa:Q-l—ba:-l—c T—a
efR x,Xﬁ/sl,...,Xr”/S”)dx, ar +b _ m
cr +d
e X =% +0b m = HCK(s,...,s,)
cx +d

(meopema Yeouwosa)

© Inmezpysanns ougpepenyianvnozo oinoma f " (a + bx™ )P dz,m,n,p € Q

I 11 I v
p €L = m + 1 m+1 VY peuiti Bumajkis
o= ik n €L = n +P€Z = iurerpan ue
o = ba" = t° = n h = ¢t° BHUPAXKXAECTLCA B
k = HCK(s;, s,), o+ or ’ “ €JIEMEHTAPHUX
I r p="L p="_ yHKITiAX.
5, 7 5 5 5
O Tpuzonomempuuni niocmanoexu
®fR a—x)dx v =asint,t €| ——;=
2 2
@fR a’ +£U)d T =atgtt e _E;E
2 2
@fR :c—a)da: c=_% 4clo.X
cost _ )
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Mogynb 1. TPAHULUA ®YHKLUII. HENEPEPBHICTb

1. MHOXUHW. PYHKUI

HaBuyanbHi 3apaui

1.1. MetonoM MateMaTUYHOT IHAYKIIIT JIOBECTH, 110

n(n +1)(n + 2).

1:242-3+3-44 .. +nn+1) =

Po3e’a3aHHA. [4.3.4.]
[Kpok 1. Ilepesipsiemo npasousicmo meeposcents ons n = 1.]
Jlns n = 1 piBHICTh paB/IMBA:
11+ 1)1+ 2)
5 :
[Kpok 2. Ilpunyckaiouu npagousicmv meepodxcenns o n = k, 00600umo meep-

oocenna o n = k + 1.]
Hexaii 1 piBHICTb paBIUBa IpU . = k :

1.2 =

Kk + 1) (k +2)

12423434+ .. +k(k+1) =

JloBenimo, 110 piBHICTB IpaBauBa inpu n = k + 1, ToOTO
(k+1)(k+2)(k+ 3)

12423434+ . +k(k+ 1)+ k+1)k+2) = ;

Cnpasni,
. 1-242-3+3 44+ ... +kk+)+k+1(k+2) =
:k(k+1)(k—|—2)+(k+1)(k+2):(k—l—l)(k—i—Q)(k—l—B)'

3 3
[Kpok 3. Bucrosyemo npasousicms meeposicernHs 0s 6Y0b-aK020 N. |

1.2.  Posknactu 6inom (a + b)°.

Po38’a3aHHA. [4.15.5, 4.15.9, 4.16.2-4.16.4.]
[Bunucyemo ghopmyny ons 6inoma y 320pHymomy ueisoi i po3copmaemo tiozo. |

(a +b)° Zo’f Ok =

= Cga6b0 + Céa5b1 Cg W2 4+ 03 3b3 Cg 2pt 4 C§a1b5 + Cga0b6 =
[O6uucnoemo binomianvri koeghiyicnmu. ]
| | .
CO=cl=1 == 6 2=cl=9_05_15
670 R Y 62141 2
3 6! 6-5-4

C — —
6 3131 1.2.3
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[/liocmasnaemo 3uatioeni koegivicnmu 6 po3xiao. |
(a +b)° = ab + 6a°b + 15a*0* + 20a%b® + 15a%b* + 6ab° + .

1.3. 3Bammcaru yci migmaokuEN MuOXHHEU M = {1,2, 3}.

Po3e’a3aHHA. [4.4.3.]
[TopoxHs MHOXKHHA & € NIAMHOXKUHOIO OYyJ1b-sIKOT MHOKUHH.

OnnoenementHi migmuoxuau muaoxkuan M : {1}, {2}, {3}.
JBoenementHi migmuoxuan muoxunun M : {1,2},{1, 3},{2, 3}.
Tpuenementaa muoxkuna M = {1,2,3} € cBO€rO MiAMHOXUHOIO.

Muoxuna M mae 2° = 8 HiMHOXKHH:
o, {1},{2}, {3}, {1, 2},{2, 3}, {1, 3},{1, 2, 3}.
1.4. 3ama”Ho MHOXUHHU

A={zeR:|z-1|<1},B={zeR:|z+1]|>2}.

3Haitnith i 300pa3ite Mmuoxkuuun A, B;AU B, AN B,A\ B,B\ A

Po36’a3aHHA. [4.4.5-4.4.7.]
[3raxooumo muoocunu A ma B, po3eé’szyiouu 6ionogioni nepienocmi. |

z-1<le -l<z-1<L0<z<2
r+12>2
r+1< -2

x> 1
z < —3.

‘33—1—1‘22@

[306pasicyemo 3natioeni MHOMCUHU HA YUCTOBUX OCAX. Pewmy MHOMNCUH MOJICHA 3HA-
X0OUumu sIK AHANIMUYHO, Max i epagiuno. |

A = (0;2); 6 S % A
B = (—o00; —3| U [1; 400); — : >~ B
AU B = (—o00;—3| U (0; +00); — i ~ AUB
AN B =112); ——o—— ANB
A\ B = (0;1); — . A\ B
B\ A= (—00;—3]U[2;+00). — 0 s ; B\ A

Puc. mo 3ax. 1.4.

1.5. 3maiit sup A, inf A, max A, min A, sxmo A = [0;2).
Po3e’a3aHHA. [4.1.7.]
Ockinbku Vz € [0;2) Jz* : z < ¥, TO 111 MHOXHHA HE Ma€ HAWOUIBIIOrO eJIEMEHTA.

MHOXHHA BepXHiX MeX A — e MHOXHHA [2;+00) 3 HAWMEHIINM EIICMEHTOM 2,
KU 1 € TOYHOI0 BEPXHBOIO Mexxero MHOKHHH [0;2). Omxke, sup A = 2.

MHOXHHA HIDKHIX MeX — e MHOXHHA (—00; 0] 3 HaitbLtbmM enementom 0 € A,
SKHAH 1 € TOYHOIO HIDKHBOIO Mexkero MHOKHHNA A. Omxe, min A = inf A = 0.
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16, 3maiitn f(-2), f(0), f(1), mwwmo fr) = | 0 T=D
.6. Haiith f(—2), : , Ko f(zr) =

2", 0<z < 4o
Po3e’a3aHHA.
Maemo QyHKIIit0, 0 33/1aHa PI3HUMU (PopMyIaMu Ha Pi3HUX OpoMikKax. OCKUIbKH,
—2 < 0,0 <0, to 3nauenns f(—2), f(0) 3uaiimimo 3a popmymnoro f(zr) =1+ z:

f(=2)=-1 f(0)=1.
Ockinbku 1 > 0, o 3Hayenns f(1) 3maxomumo 3a popmymnoro f(z) = 2°:
) =2

1.7. Busnauutu dynkuio f(z), ska cnpasmxye ymoBy f(z + 1) = 2% — 3z + 2.
Po3e’a3aHHA.
Hexaii x +1=t, tomi x =t — 1. O1xe,

fO)=flz+1)=2>-3r+2=1>-5t+6 = f(z) = 2° — 51+ 6.

1.8. Ilpogosxutu pyukuito y = 22, r € (0;+00) Ha (—00;0] Tak, mO6 MPOIOB-
eHa ¢ynkimis Ha R crama: a) mapHoro, 6) HemapHOO:
Po3e’a3aHHA. [5.2.2-5.2.4.]
Hexaii mpomoBxyemo (yHKII0O Ha OpOMiKOK (—oo,0) Bupasom y = g(x), Ta
y(0) = a.
a) 11 mapHOCTI PyHKII1 MOTPiOHO, 100
Yz € (—00;0) y(z) = g(z) = y(—z) = f(-z) = 2,
y(0)=a =y(—-0)=a Va € R.

0) nns HemapHOCTI PyHKIIT MOTPIOHO, 1100

Vz € (—00;0) y(z) = g(z) = Y “
= —y(—2) = —f(~2) = —2; {0)
y(0) =a =—y(—0) = —a = a = 0. &l o
OTtxe, (0] z
a) y(z) = 2%,z € (—00;0),y(0) € R; (puc. 1);
6) y(z) = —z*, 1 € (—00; 0] (puc. 2). Puc. 1 mo 3ax. 1.8 Puc. 2 no 3ax. 1.8

1.9. 3naiitu obepHeny QyHkuito A0 QyHKIil y = 22 + 5 1 BU3HAUUTH i1 001aCTh
O3HAYECHHS.
Po3e’a3aHHA. [4.7.6,5.1.8.]

s yukuii f(z) = 2z + 5, D(f) = E(f) = R.
®yukiist f(z) 3pocrae mis Beix € R. Omke, BoHa Mae obepHeny dyHkitito Ha R.
Po3B’s1IMO piBHSIHHS §y = 2 + D 1IOJ0 Z:
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y:2x+5(:>x:yT_5.

r—05
2
1.10. 3naiitu kommo3umii f o g 1 g o f, BKka3atm iXHi 00JacTi O3HAYCHHS, SKIIIO
f(w) = %, g(x) = Va;

Po3e’a3aHHA. [4.7.7,5.1.7.]
D(f) = R, D(g) = [0;+00).

E(g) = [0;+00) C D(f);

(f 0 9)(x) = flg(x) = Vo) = a.
D(f o g) =A{z € D(g) | 9(z) € D(f)} = [0,+00).
E(f) = [0;+00) C D(g);
(g0 a) = Va* =|a].
D(go f)={z € D(f)| f(z) € D(9)} = R.

Oo6epuenoto 10 f QyHKIiEIO € QYHKIA y = . € R.

OTxe,
(f ° 9)(z) = z,z € [0;+00);
(90 Nw) = o],z R

3apaui gna ayaMToOPHOI | AOMALIHBLOI PoboTH

1.11. 3aMiHITh KpanmKu BUpPa3aMH «JIOCTaTHHO, ajieé HE HEOOXITHO», «HEOOXIJHO,
ajle He JOCTAaTHHO», «HEOOXIJHO M JOCTATHHO» 1 3aIIHINITHL BUCIOBIIOBAHHS
CUMBOJIIYHO TaK, 00 YTBOPUIIUCH ICTUHHI TBEPXKEHHS:

1) anst Toro o0 BUTpaTH B IOTEPET, ... MATH X04a O OAUMH JOTEPEHHUI KBUTOK;

2) nus Toro mod cyma JBOX MIMCHHUX 4yucell Oylia YHUCIOM palllOHATbHUM, ...
1100 KOXKEH 10JIaHOK OYyB pallioHaJTbHUM YUCIIOM;

3) nnsg Toro mooO TPUKYTHUK OyB piBHOOEAPEHUM, ... OO KyTH MPU OCHOBI

Oynu piBHI.
1.12. 3’AcyiiTe 3MICT BHCIOBJIIOBaHb 1 BCTAHOBITb, ICTUHHI BOHM YW XHUOHI
(z,y € R):
DVedy:z+y = 3; 2)dyVe iz +y = 3;
) dr,y:x+y =3 HVr,y:x+y=3.

1.13. MeToa0M MaTEMaTUYHOI IHAYKLII JOBEAITh, IO 111 OyAb-IKOIO 7 :
1) n(2n2 — 3n + 1) ainutees Hanino Ha 6;

2) n® — n ALIATHCS HALIO HA 0;
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1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

1.19.

n(n+1)(2n +1)

I

3)12 +22 4. 407 =

6
1 1 1 1
HN1I+—+—+..+—<2——.
22 32 n? n
Po3knanite O1HOM:
D 1+ 2); 2) (a —b)".
3) (a — V2)°; 4) (a + 20)°.

OnuiitTh NepeikoM eJIeMEHTIB MHOXHUHY:

DM={zeRls?—4z=-3}; 2)M={recR[s’-32=10}

DM ={reR[?+1=0};  HM={reR|s* 2 +2=0};

S)M:{xeRx3+x—2:O}; 6)M:{x€Rx3—3x—2:O}.

3anuuiiTe pIBHAHHSAM a00 HEPIBHICTIO YMOBY 1 3HAWAITh MHOXXHUHY TOYOK KO-
OpJIMHATHOI MPSAMOI, SIKY I yMOBa 3aJa€: BiJalb MK TOUKAMH:

1) M(x) Ta N(4) mopiBHio€ 5; 2) M(x) Ta N(—3) meHma 3a 2;
3) M(z) ta N(1) e Ginbmra 3a 0,5; 4) M(—4) ta N(z) He MeHmIa 3a é

3anuiiTh yci NiAMHOXUHU MHOKUHKA M, SIKIIIO:

1) M = {3,4}; 2) M = {5,6,12}.

Bamano muoxuun: A = {1,2}, B = {1,2,{1,2,3}}, C ={1,2,{1,2}}. Ycra-
HOBITb, SIKU 13 JBOX 3aIKCIB TPaBUIbHUIM:

1) A€ B abo A C B; 2y Ae C abo ACC.

3agano muoxuan A ta B. 3uaiinite muokuaun AU B, AN B, A\ B, B\ A,
SKIIO:

1) A={1,23}B=1{23,4,5} 2) A={1,2,3,6},B = {1,2,4,5};
YA={zeR:z2>1},B={zeR:z<2};
4) A - (_253]73 - [274)7 5) A — {a,b,c},B — {b,c,d,e};

) A={zeR:|z+1|<1},B={zeR:|z—1]>2}

7) A= Q,B =1 — MHOXHHA IppalliOHAILHUX YUCEIL.
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1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

Vs Bigpizok U = [0;1] 3a yHiBepcaibHy MHOXHHY, 3alHIIiTh i 300pa-
3iTh JJOITOBHEHHS MHOKHHHU:

1) A={0,1}; 2)3:{%}U§;1];

3)02[1;1]. 4)D:{1}U 2,§]
4 2 2 34

Po3puB ninsHKE enekTpudaHoro kona (momist A) (puc. 1-3) MOke BUHUKHYTH

BHacnigok Buxony 3 nany enemenris I, I III (BinmosinHo, moxii A, A4,, A,).
Bupasite moaito A uepes mogii A

L) P @

Puc. 1 no3ag. 1.21 Puc. 2 no3ag. 1.21 Puc. 3 no3ag. 1.21

3HaiiaiTh max A, min A, sup A ta inf A gKII0 BOHM ICHYIOTb, JIE:

1) A= (0;1); 2) A=[0;2);
3) A={-1} U[23]; 4)A:{x€Q\x:l,n€N}.
n

3HaiiniTh MHOXHMHY (7, Ha SIKY 3a/aHa (QyHKIIiS BiToOpaxye MHOXKUHY [ :
Dy =2 F =[-12]; 2) y = logy z, F = (3;27].

3HaAUIITh MPOMDKKH TOTOXHOCTI (DYHKITIN:

2

D f(e) = 1a (o) = 2) f(x) = = ta o(z) = Va’.

. 2:53, r <0,
Smaiinits f(—1), £(0), (2), (3), sxmo f(z) =
z, x> 0.

Busnaure dyukiito y = f(z), 110 cnpaBIKye yMOBY:

1 1
1) f[a:-l——] = 2’ +—,2 =0

T T
2) f(xl + xQ) = sin x; cos Z, + COS T, Sin T,.

[pomosxre dynkuito f(z), x € (0;+00) Ha (—o0;0] Tak, mobd GyHKIis Ha
R 6ymna: a) mapHoro, 6) HEMAPHOIO:

D) f(z) =z +1; 2) f(z) = e +1.



1. MHOXUHW. DyHKUT 83

1.28. 3’sicyiiTe uM € QyHKIIST 000POTHA; AKIIO TaK, TO 3HAWIITH BIAMOBIIHY 00€p-

HeHy QYHKUIIO 1 i 00J1aCTh O3HAYEHHS

D)y =(z—1)%

2) y = cos2z.

1.29. 3nHaiigiTe KoMno3umii f o g 1 g o f, BKaxiTh iXHi 00J1aCTi O3HAUCHHS :

1) f(z) =1-z,9(z) = %

1.30. IloGynyiite rpadik (pyHKII:

)y = ‘x‘—x;
3) y = sgn cos z;

5) y = V1 —sin® 2;

7) y = xlogm(a:Z—Q);

9) y = sin(arcsin z);

1.31. TloGyayiite rpadiku ¢yukmin f(x),

f(x) — a, sxmo:

1) fz) = xil,azl

2) f(z) = e’ g(z) = In .

2) y =|z| - (V)
4) y = sgn sin x;

6) y = V1 — cos? z;

log, =
y=v2 "

10) y = arcsin(sin z).

—f(SU), f(—:l}), —f(—SU), f(x_a)v

2) f(x) =3z —La=2.

1.32. 300pa3iTh Ha KOOPJAUHATHIN MIONMHI MHOXKHUHY

1)M={(x;y>\x2+y2s4};
z;7) | 22 >2y+1}

M= {(
4y M = {:cy\:c >y—1:c-|—y<1}
{

5) M = :cy\:cy>1y>:c} 6)M:{(x;y)‘i>—}.

BignoBiai

2) M = {(z:y)| 2* +y* > 9}

1.11. 1) «HEeoOXinHO, aje He MOCTaTHBOY, P = (J; 2) «I0CTaTHRO, aje He HeoOximHo», P < @)
3) «HeoOXigHO i JocTaTHRO», P & ().

1.12. 1) ictunHe; 2) xubHe; 3) ictunHe; 4) XubHE.

1.14. 1) 2° + 52* + 1023 + 1022 + 5z + 1; 2) a* — 4a®b + 6a%* — 4ab® + b*;

3) a® — 6v20° + 30a* — 407243 + 604 — 24v/20 + 8;

4) a® +10a* + 40a3b* + 80a%b® + 80ab* + 32b°.
1.15. 1) M = {1,3}; 2) {~=2,5};: 3) M = @; 4) M = @; 5) {1}; 6) {—1,2}.
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1.16. 1) |z — 4| = 5{~1,9}; 2) |z + 3| < 2,(=5;—1); 3) |« — 1| < 0,5,[0,5,1,5];
4y |z + 4] > %,(—oo;—4,2) U (3,8 +00).

1.17. 1) @,{3},{4},{3,4}; 2) @,{5},{6}, {12}, {5,6},{5,12},{6,12},{5,6,12}.
118.1) AC B;2) Ae C,ACC.

1.19.1) AUB = {1,2,3,4,5},ANB ={2,3},A\ B={1},B\ A = {4,5};

2) AUB ={1,2,3,4,5,6}, AnB =1{1,2}, A\ B ={3,6}, B\ A=1{4,5};

3) A =(l;40),B = (—00;2),AU B = (—o0;4+0),AN B = (1;2),A\ B = [2;,+0),
B\ A= (—o01];

4) AUB = (—24), ANB=1[2;3], A\ B=1(-22), B\ A= (3;4);

5) AU B = {a,b,c,d,e}, ANB ={b,c}, A\ B=1{a}, B\ A=1{d,e};

6) A =(-2;0), B=(—00;—1]U[3;400), AUB = (—00;0) U [3;4+00), AN B = (—2—1],
A\ B =(=10), B\ A= (—o00;—2]U[3;400);

7V AUB=RANB=0,A\B=Q, B\ A=L

- = 1 1 2 — 1 1
1.20. 1) A =(0;1); 2) B=|0;= |U|=;=|U{l}; 3) C =|0;—|U|=;1]|;
) A= 02 B =03 |u 32Uk 9. = o v
4) D = 0;1 U 1,2 U §;1 .
2 2°3 4

121. ) A=A NA UA);2) A=(A NA)UA;3) A=A NANA,.

1.22. 1) Imax A, 3min A,;supA =1, inf A = 0; 2) Imax A,sup A = 2,min 4 = inf 4 = 0;

3) max A =supA = 3,min A =inf A = —1; 4) max A = supA = 1, Imin A4, inf 4 = 0.

1.23. 1) G = [0;4]; 2) (1;3].

1.24 1) ToTOXHI Ha OyAb-IKOMY iHTepBalli, KU HE MICTUTH TOYKY (; 2) TOTOXHI Ha MPOMIKKY
[0; 4+00).

1.25. f(=1) = =2, f(0) = 0; f(2) = 2 /(3) = 3.

1.26. 1) f(z) = 2> —2; 2) f(z) = sin .

f(x),z >0, f(x),z >0,
127. f =1a € Rz =0,f =10,z =0,
f(=z),z <0, —f(=z),z < 0.

1.28. 1) OGepHeHa QyHKIISA y = Yo + 1, D = R; 2) o6epHeHOT QYHKITIT HE ICHYE.

1.29.1) (fog)(z) =1-2*z € R; (9o f)(a) = (1 —2),z € R;
2) (fog)(x) = mz €[0;+00); (9o f)(z) = v,z € R

2. 'paHnuA NocnigoOBHOCTI

HaBuanbHi 3apauvi

2.1. 3anmcaTu mepii 5 4WieHiB MOCTIZOBHOCTI {z, }, AKMIIO:

1) z, = 2"t )z, =1Lz =-nz |

»n

3) z,, — m-li 3HaK y NE€CATKOBOMY 3allUCi YMCIIa T.
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Po3e’a3aHHA. [6.1.1]
1) [[Tiocmasnsemo snauenns n = 1,2,3,4,5 y cpopmyny onsa 3aeanvnoeco unena noc-

nioosrnocmi. |
g, =2 =4 0, = 22" =8 2, = 16,2, = 32,7, = 64.
Otxe, {z,} = 4,8,16,32,64,....
2) [llocnioosno euznauaemo unenu 3 pekypeHmuoi goopmynu. |
v, =—lz,=-2-(-1)=2 2, =-3-2=-6, v, = 24,2, = —120.
OTtxe,
{z, } = —1,2,-6,24,-120,...
3) Ockinpku T = 3,141592654..., o
T, = 3,8, = Lz =41, =1z, =5.
Otxe, {z,} = 3,1,4,15,....

2.2.  JloBeiTk, IO MOCIIAOBHICTE {7, } 3pocTae, AKIIO:

27’L
Do, =——; 2) 3, ==;
2n +1 n
Po3e’a3aHHA. [6.1.6.]
n+1
1) [Banucyemo x, .1 x, | = 3
[Hocnioocyemo A = x, | — =, .]
1
A:xn—|—1_x71:n_|_ - L =
2n+3 2n+1
1) — (2 1
:(2n+1)(n—|—) (n—|—3)n: ~0VYneN.
(2n +3)(2n + 1) 2n+3)(2n +1)
Orxe, z, ., > x, Vn € N, T0o6TO mocninoBHicTh {z, } 3pocTac.
2n+1
2) x = > 0.
) Tt n+1
T n+1 n —
P R R R S o P R N el SR )
T, n+1 n n+1 n+1

Orxe, ¢ >11iz, ., >z, VYn € N, T06TO MOCHiNOBHICTE {Z, } 3pocTac.

2.3.  JloBeniTs, IO 9MCIOBA MOCTIOBHICT {z, } 0OMeXkeHa, AKIIO:

3 n
n® +1 (—)"n + 11
1)z, = ; )z, = :
n® +4 Vn? +1
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Po3e’a3aHHA. [6.1.5.]

nd 41 1 3 n 41
n’ + 4 nd + 4 nd 4 4
OTxe, HOCIIOBHICT {7, } € 00MEXEHOIO.

)0 < <1=

2) OCKIIbKH
‘(_1)7% + 11‘ [021]‘(—1)7%‘ + 11 =n + 11,

\/n2+1>\/§:n,

TO

=1+—<12.
Vn? +1 n n

OTxe, HOCIIOBHICTh {7, } € 00MeXeHOIO.

n >

) n
2.4. 1) [loBecTH 3a 03HAYCHHSM, 110 lim =1
n—oon + 1

2) Bu3HauuTH HOMEp N_, Takui, 110

n
n+1

-1 <e=10,001Vn > N._.

Po3e’a3aHHA. [6.2.1.]
1) Bubepimo noBuUIbHE AOJATHE YUCIO € 1 MOKaXIMO, L0 JJISI HhOTO MOKHA BU3HA-

YUTU TaKuid HOMEp IV_, 110 1us BCiX HOMEpiB n > N_ OyJe BUKOHAHO HEPIBHICTH

n
—1| < e
n—+1
P03B’s1KIMO HEPIBHICTb:
n J—
—ll<e & <eg&
n—+1 n—+1
1 1
& <een4+l>-&n>-—1.
n—+1 3 €
1 1 1
Omxe, 3a N_ MOXHa B3aTH | — — 1|, akmo |- — 1| > 0 abo 1, gxmo |— — 1| < 0.
3 3 3
2) Sxmo € = L TOI1
1000’
N =| 1 —1|=[999] = 999;
1000
Yn > 999 : |~ —1‘<-—l—

n+1
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2.5. JloBecTH, IO TOCIIIOBHICTh {Z,}, AKYy O3HAUEHO PEKYPEHTHHM CIIiBBiHO-
WEHHIM T, .| = /2 + T, ,% = \/5, 301kHA. 3HAUTH 11 TPAHUIIIO.

Po3e’a3aHHA. [6.2.3, 6.2.6.]
JloBeaIMo, 110 11 BCIX n MpaBauBa HEPIBHICTL z, < 2. llpumycriMo, mo 1o Hepi-

BHICTb 0BeneHO pu n = k,z, < 2. Toxi maemo
Ty =21, <V24+2=2

Ockinbku 7; < 2, TO, HA MIACTaBi MPUHLMIY MAaTEMAaTH4YHOI 1HAYKUII, HEPIBHICTH

r, < 2 poBeneHo A BCiX n. OcCKinbkW, kpiM Toro, 0 < z,, TO IOCIIIOBHICTH

{z,} obmexena. 3 HepiBHOCTI

xn+1:\/2+xn >\/2xn >\/$7721:$n

BHUIUIMBAE, 1110 BOHA 3POCTAE.
Otxe, 32 o3Hakow BeepmiTpaca, 1151 MOCHIIOBHICTh Ma€ TPAHUIIIO, SAKY MO3HAYMO .
ITepeitniMo 10 TpaHUIll B PIBHOCTI

2 _
T, , =2+zx,.

3a teopemoto [1.19.8] maemo

2 =542,
3BIAKM 8, = —L1,8, = 2. A€, OCKIIbKH r, >0 VneN, 082> 0.
Orxe, lim a, = 2.

n—aoo
. : (=D)"n .
2.6. JloBecTH, IO MOCIITOBHICTh {, } = e € PO3OIKHOIO.
n

Po3e’a3aHHA. [6.2.3,6.2.5.]

Po3rasiHbMO MOCTiIOBHICTh
(2} = 1 2 3 4
" 2°3" 4’5
Sxmo BuOpatu € = 1, To BCi MapHi WICHH MOCTIIOBHOCTI MOTPAIUISIIOTH B IHTEPBAJ
(0;2) 3 mentpom y Touri £ = 1, a Bci HemapHi

— B inTepBan (—2;0) 3 meHTpoM y Toumi 2 —lmmo0 0 2l 2
r = —1, npuvyomy 1i iHTEpBaIU HE TEPETH- Puc. 1o 3an. 2.6

HAIOTHCS.

A 3a O3HaUEHHSIM, SKIIO Touka T = 1 abo z = —1 Oyna 6 rpaHuIEIO TOCTITOBHOCTI

{z,}, To Bci YIeHN MOCTIOBHOCTI, HOYMHAIOYH 3 JEIKOTO HOMEpA, MaJli O IoTpamny-

TU y BUOpaHU# IHTEpBAa.
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2.7. 3HaiTH;

(n+2) — (n—2)°

n%—l—@ 32n10 +1

1) lim 2) lim ;
n=oe 96n” + 39n 1= (4 Yn)¥nd —1
3) lim ( ; 4) lim u
n—oo (n+2)! n—oo QN _ 3n
Po36’a3aHHA. [6.3.8, 6.5.1, 6.5.5, 6.4.6.] ©
3 (. o9\3 3 2 (3 a2 -
1 lim(n+2) (n —2) — " +6n° +12n + 8 — (n° — 6n° + 12n 8):
n—oc  96n? 4 39n n—00 96n> + 39n
_12n2+16 . 1240 12
= lim —— = lim L= — =,
n—co 96n% + 39n n—x96+3% 96 8
noodinimMo YucesbHUK n
i 3HameHHuK Ha n?
1 1
2)  lim n% + \/5 32010 +1 ~ lim /6 + \5/ 32 + 10 32 _ 9
n— 0o (n—l—%)?”n?’ -1 n—>oo( 3/4)31_13 1
nodiAiMo YUCEeAbHUK | 3HAMEHHUK Ha n> —
«Hatieuwuii cmeniHby 1. 3 ypaxy8aHHAM
NOKA3HUKIB KOpeHi8
Hn+D!'=m+Dn!; n+2)!=(Mn+2)(n+1n!
. nl+(n+1)! nll+m+1) n+2 (657
lim = lim = lim = 0,
n— o0 (n—l—2)! n—>oon!(n—|—1)(n—|—2) n—00 (n—l—l)(n—l—Q)
OCKUIbKU CTEMiHb MHOTOWJIEHAa B YUCEIBHHUKY MEHIIE, HDK CTENiHb MHOTOWICHa Yy
3HAMEHHHUKY.
n n
e T TTE AV

Komernmap. ©11106 3uaiitk rpanuii tumy 1)-3) IiISTh YUCCIBHUK 1 3HAMEHHHK
npo0y HA m Yy HAWBUIIOMY CTEIMEH1 BCbOr0 BUpa3y (KOJHU ILIeH CTEMiHb 3’ SICYEThCs),
a00 Ha BUpa3, SKUW HaWIIBUALIE 3pocTae (Mpukian 4).

2.8. 3HaiTu;

1) lim n(Vn2+1—n);

n—oo

3) lim

n—oo

—+=+..+
n2 n2 n2

[1 2 n—1]

11 1

1+§+§+--~+37

2) hm1 11 T
n—oo

+4+16+...+4n

3 92 . 9
4) lim M0

n—oo n—1
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Po3e’a3aHHA. [6.4.3,6.3.8,6.5.5, 6.2.7.]
1) [Tym 3acmocysamu meopemy [6.3.8] 6e3nocepeonvo ne moocua. Omorce, nepem-
BOPIOEMO 3A2ANIbHULL YlleH NOCTI008HOCHII. |

\/27 [4.16.5] n(x/n2—|—1—n)< n2—|—1—|—n)
limn( n —|—1—n) = lim =

n— 00 n— 00 TL2 +14+n
2 2
ni{n”+1)—n
= lim << ) ) = lim L =
o n?>+1+n ooy n? +14n
HalOLIBIINN CTEITHb : 1 1 1
= 9 = lim = = —.
BHUpa3y 7, a HE N 00 1 1+1 2
[
n
2) s mOCniIOBHICTh € YaCTKOIO CYM JBOX F€OMETPUYHUX MPOrpeciii 13 3HaMEHHUKa-
1
MH ¢, = — Ta q, = —.
4 3 49 1
1/3 n+l 1
L . 1.(/) 31_(1)”“

14+ -+ +.. 4+ — ]_/3—]_ ) 3 [6-2-7]9
. 3 9 3n . .
lim T - = lim IR = lim . - [6?8]§.

1+Z+E+“'+E 1(/) — [1_<i) ] 3.

/4 -1

3) [Tym ne mooicna cxopucmamuco be3nocepedtuvbo meopemoio [6.3.8], ockinvku ma-
EMO CYMY HeCKIHYeHHOI Kintbkocmi H. M. n. [lepemeoproemo 3azanvHuli unen nociioo-
8HOCMI, 3600514U OpOOU 00 CNINLHO20 3HAMEHHUKA I KOPUCYIOUUCL (DOPMYNOI0 CYMU
apugmemuunoi npoepecii 3 piznuyero 1.[6.1.2]]

1 2 —1 1+2+... —1
lim | —+ 2+ .. 4+ 2 ]:hm +24+..+(n-1)
n—oo\ n n2 n n—oo n2
B L [65.5]

= lim nn —1) — lim 2 ! = 1

n—00 2712 n—oo 21 2
3,2

4) TlocniaOBHICTB € TOOYTKOM H. M. II. { 1] (cTeniHb YMCENbHUKA MEHILA 3a CTe-

n p—

MiHb 3HAMEHHUKA) # 0OMeKeHoT MOCiIoBHOCTI {sin n’}, OCKiIbKH
‘sian‘ <1VneN.

O1xe, 3a B1acTuBicTIO [6.4.3] Maemo, 110
lim W sin n?

n—oo n—1

= 0.
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3afavi ans ayaMTopHOI i AOMaLIHbLOI pO6OTH

2.9.

2.10.

2.11.

2.12.

2.13.

2.14.

2.15.

3amummiTe nepuri 5 4ieHiB MocTigoBHOCTI {z, }, AKIIO:

—1)"
l)x”:(n) ; Dz, =1z, =z, ,+2.

JloBeniTh, MO MOCTIAOBHICTE {Z, } 3pOCTa€, AKIIO:

l)xn:n3—|—2n; 2) x, = n—lInn;
3) 2, — 3 ; 4)%:1-3-5-...-(271,—1)-
n+1 n!

JloBeniTh, 0 YKMCI0BA MOCTITOBHICTE {2, } 0OMexeHa, SKIIO:

D, = (—1)" 2) g =L
n

JlocmimiTh MOCIIAOBHICT, HA MOHOTOHHICTD 1 0OMEKECHICTb:

l)xn:n—l; 2)xn:cosﬂ;
n 2
2
3y g =L 4z = —In.
n n2 n

3HaiiniTe HAOITBIINI eeMEeHT 0OMeKeHOT 3BepXy MOCTITOBHOCTI {z, }, K-
1110:

1) x, = 6n— n? — 5; )z, = 610"*"2*24;
10™ 2n

3)z, = ; 4) x, = L
n! (2n +1)!

Hosenite, mo lim 7, =a 1 BusHaute Homep N_ € N, takmi, mo

n—oo

‘xn —a‘ <e=0,001 Vn > N_, sKmo:

2 no__
1y lim 222 _ 5 2) lim S>——1 — 1.
n—00 7L%—1 n—oo 3N
3HAUITE:
(1+ 3n)* —27n3 (n+1)* —nt

1) lim ; 2) lim
n—00 (1 4+ 4n)* + 2n? n—oo  pt 43

I
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2.16.

2.17.

3) lim (n — 1) . 4) lim (n+1)(n+2)(2n—1)
n—o0 (n 4 1)3 — (n + 3)3 n—00 4n® +1
. ANn+ —\/38n +3 : \/n2+n—\/9n2+2n
5) lim 6) lim ;
n—00 1/ 54+n n— 00 3n3 +1_§/8n3 19
7 lim (2n + 1!+ (2n +2)!1 &) lim (n+ 4)! .
n—oo (2n 4 3)!— (2n + 2)!” n—oo (n + 3) 4 (n +2)!’
9) lim u; 10) lim &;
1
00 3. 5N 4 4" n—oo 3N _ 4"+
1) lim( n? —n —I—n) 12) lim (Vn? + 3 — Vn? — 3);
2 3 2 2
13) lim | —— 2|, 14) lim |20 oA
n—oolm+1 p241 n—oo| 4n +1 2n + 3
| Yn sin 27
15) lim 2287 16) lim M;
n—oo p? 41 n—oo n3 41
. 1 3 2n —1
n—oo\ps  p n

_1\n—1
18) lim |1—+4+ 1L D)
nooo| 39 27 g1

19) lim e +———|;
n—ooll-2 2-3 n(n—i—l)

1 1 1
20) lim | —+—+ ...+ )
) n—oo|l1-3 3-5 (2n — 1)(2n + 1)]

JloBeiTh ICHYBaHHS IPaHUIll IOCT1JOBHOCTI
1 1 1
z, = et .
24+1 2241 2" +1

JloBeiTh ICHYBaHHS FPaHUIll MOCIIAOBHOCTI 1 3HAWAITS 1i:

1) V2,V2v2, 2422, .. 2) 0,2, 0,23, 0,233, 0,2333,...:

T
3) xn+1:2+”x o = a > 0.

n




92 Moaynb 1. TPAHMLA ®YHKLIII. HENEPEPBHICTb

2.18. BcTaHOBITE, gKI 13 3aJaHUX MOCIIIOBHOCTEHN € HECKIHUEHHO BEJIMKHUMH, a K1
HECKIHYEHHO MaJIUMU:

1) z — oVn,

n )

)z, = n(_l)n;

n

3 x :nsin%n; 4z =lg(lgn),n > 2

n n

5 x = n+32+n—n

n

6) & = \N2m2 +4n +1—2n% + 3n + 2.

n

BignoBigai

1 11 1
29. H){z } =—-1,—,——,—,—,...; 2){z } = 1,3,5,7,9,....
) {5,} = L D 2
2.12. 1) 3pocratoya, HeoOMexeHa; 2) HEMOHOTOHHA, OOMeExkeHa; 3) 3pocraroua, OOMEKEHa;
4) cnanHa, 0OMEXeHa 3BepXy.

10° w2
213. )z, =a,=42)z,, =z =63z, =1 =T, = or 4z, =1 = e
3 1 1 2 1 1
215.1) —;2)0;3) ——;4) —;5) —2;6) 2; 7) 0; 8 ;9) —; 10) ——; 11) —; 12) 0; 13) —1;
) 5 ) 05 3) 5 ) 5 ) ) 2, 7) 0; 8) 003 9) 3 ) 1 ) 3 ) )
5) 3 1
14) g; 15) 0; 16) 0; 17) 1; 18) 2;19) 1; 20) >

7
217.1) 2; 2) —; 3) 0.
) 2 2) 20 )
2.18.1),4) —H.B.1.;5) —H. M. II.

3. 'paHuua dyHKuii

HaBuyanbHi 3apauvi

3.1.  Buxojsuu 3 o3HaueHHs rpanwii ¢yHkiii 3a Koriri (MoBoro € — §), 10BecTH, 1110:

1

1) lim(4z +1) = 9; 2) lim = 0;
) Lim( ) ) Jim
3) lim L = 00.
r—-21 + 2

Po3e’a3aHHA. [6.3.3.]
1) Bizemimo € > 0 i 3HaiimiMo Take §(g), MO IS BCIX T, SKi CIPABIKYIOTh HEPIB-

HICTb ‘x — 2‘ < 0, BUKOHAHO HEPIiBHICTh

(e +1) 9] <& o —2| <.
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Skmo § = i TO

\x—ﬂ<6:z:ﬂmx+n—%<a
Orxe, lim(4z +1) = 9.

T—2

2) 3a 03HaYCHHSIM i y4
lim —— —0 o |
z—+400 L + 2 E
Ve>0d>0Ver:z>0= —0|<e. Qs i i
x+ 2 19
BizeMimo moBinbHe € > 0, Toxi UE(O)\‘ O™ g
1 1 i - |
<gzT+2>-;1>-—-2 ! Us(+00)
T+ 2 € € :
1 1 :
Skmo 6 =—-—2, xomu — —2 > 0, abo 6 = 0, kou |
€ g€ Puc. no 3ax. 3.1.2)
1_ 2 <0, To
3
x>0= < s,
xr+2
) 1
a, oTke, lim =0
z—+oo x + 2
3) 3a o3HAYEHHIM
lim =00 Ve>03>0V2:0<|z+2/<b= > €
r——-21 + 2 T + 2
BizsMimo poBuibHE € > 0, TOmi
1 1
= >e=|z+2] <=
x+2 |x+2| 3

1 .
Sxmio 6, = —, TO AN BCIX T
3

0<|z+2|<b= > e

T+ 2

Orxe, lim ! Q.
r——2 €T + 2 HE s i

Puic. 1o 3a. 3.1.3)

4

3.2. 3HaiTu;
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2 2 _
1) lim —- =1 2 lim —L L
10277 — 1 — 1 —=1/292% — g —1
2 2
3) limx—l; 4) lim :1:—1
11277 — g — 1 100 232 — g — 1

P036’A3GHHA. [6.3.8, 6.4.5, 6.4.6, 6.5.]©
1) [Dyukyis € sionowenuam 060x muocounenie. OCKilbKU 3HAMEHHUK He NPAMYE 00
nyns, konu T — 0, mo 0o obuucnenns yici epanuyi 3acmocosna meopema [6.3.8.]]
2
. - —1 0—-1
lim = = 1.
=022 —z—1  2-02—-0-1

1
2) [3namennux Opoby npsamye 00 Hyas, KOIU T — — 2’ a YUcenbHUK 00 Hyls He Npsi-

MY€ — ye «8U3HaueHay cumyayis.|

3 116.4.6
. ZI?Q -1 - [ J
lim ——m=|—=| = o
vo12922 — g1 |0
. 0 ) )
3) [Maemo Hesusnauenicmo 6 — YUCenbHUK [ 3HAMEHHUK pPayioHANbHO20 OpoOy

NPAMYIOMb 00 HYJIA — WoO 3HAUMU 2panHuyio, mpeba nepemeopumu 8upa3s nio 3Ha-
Kom epanuyi. |
: |
lim — =
2—1 2% —x —1

0

0

528 )@+l . @+l 2

= lim = lim—— = —

%ﬂux—1ﬂx+;) 120413

4) [Ockinbku Hatisuwi cmenemi YUCeIbHUKA | 3HAMEHHUKA PIBHI, MO 2PAHUYs 8i0HO-
WleHHsT MHO20YIeH18, KOIU ap2yMeHm NpsMYE 00 HeCKIHYeHHOCMI, OOpPIBHIOE B8IOHO-
ULEHHIO CMapuux Koe@iyicHmis 4uceaibHuKa i 3HAMeHHUKA. |

. 21 6:5:5] 4
lim ———=|—| = —.
Sy | 00 2
Crnpasni,
2 1— 1
limx—lzg:hm ==
1—093% —g—1 |oo| a—e2-—1_1 2
z x

Komenmap. @ CriocoOu BiAlIyKaHHs TPAHUIL (YHKIIT B TOUII 3aJIe)KaTh SIK BiJ ca-
MoOi (PYHKIIIi, TaK 1 BiJl TOUKH, O SIKOi IPSIMY€ apryMeHT ¢ yHKIII.

3.3. 3HaiTu;
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2 2 _
1) lim x +3:1:—|—2; 2 lim x 5r + 6 ;
—-2222 4 1 —6 =3 (z — 3)*(z + 1)
2 — 16

3) lim

vodyz 453

Po3e’a3aHHA. [6.3.8.]
2 4+ 3z + 2 _ [01[5'5'5]

1) lim 2 lim i _
=292 4 2 — 6 0 29 )(x_é) x_>—22<3;_§) 7
2) lim v 5246 _ {9][5i5}hm (x=3)(z=2)
=3 (x —3%(x+1) [0 =3 (z — 3)%(z + 1)

TS @3+l

0 l 63 2 _16) (Vo + 5 + 3)

22 — 16

3 lim——— = |=| = lim
0

v=4 g 4+5—3 5’5—’4(\/x+5—3)(\/x—|—5+3):
_ i &= D@+ ) “$+ *3) _ tim(z + 4)(z £ 5+ 3) = 48,

z—4 €T — z—4

3.4. 3HaiTH;

2 _ 2
D lim Z 2210, 2) lim 2210,
oo g fg 41 1—00 § — 42
3 42 —
3) lim 2 4) lim ——2 —%
=00 g% 4 2 1o Y —Br +3
Po3e’a3aHHA. [6.5.5.]
2 [6.5.5]
r° —2x + 5 o0 : .
1) lim —— —| = 0 (cTeniHp MHOroOWwIeHa 3HAMEHHUKAa BULIMI 3a
z—00 g3 +xz+1 o0

CTEIHb MHOTOYJICHA tII/ICGJ'IBHI/IKa).

32% + 6 6:5.5 : :
2) lim = — — (cremiHb MHOTOYJIEHA YHCEJIbHUKA JOPIBHIOE CTe-
1—00 5 — 47 4

TIEHI0O MHOTOWICHA 3HAMEHHHKA — TpaHMIld JOPIBHIOE BITHOIICHHIO CTApIINX KOE-
(biIiEHTIB MHOTOWICHIB).

3 [6.5.5]
T° + 1 ) . )
3) lim = 00 (cTemiHb MHOTOWICHA YMCCIbHUKA BHIIMHI 32 CTCIIHb
r—o0 g2 4 2

MHOTOWICHA 3HAMEHHHUKA).

o0

o0
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2 41 6.4.6]
4y lim ——2 T ) iy i — 4
oo dfad _sp 43 loo] emxyfy 58

(HaWBHIIi CTETICHI YUCEIIbHUKA 1 3HAMCHHHKA JOPIBHIOIOTh 2 3 ypaxyBaHHSIM MOKa3-
HHUKa KOPEHS).

3.5. 3HaiTu;

1) lim (3:6—\/9:62—1—3:6—1—1); 2 fim|—— 3 |
r—+o00 =2l ¢ — 2 CUQ—CU—Q
Po3e’a3aHHA.
1) lim (3x—x/9x2+3x+1):[oo—oo]:
Tr— 400
14.16.6) (33:—\/9:1:2+3:1:—|—1)
—  lim (3:1:—1—\/9:1:2—1—3:1:—1—1):
vt 304 \922 + 31 4 1
9x2—<9x2+3x—|—1) —(3z +1)
= lim = lim =
T—+00 3x+\/9x2 +3x+1 ‘”_’+°°3x+\/9x2—|—3x—1—1
‘(3+i) -3 1

— lim - - =

ST ENE R

xl_i}rzloo(Ssc—\/%cQ—|—3:c—|—1§z[—oo—oo]z—oo.
(3 ) @r)-3
2)11m[ 2 ]_[ ] i—>2(:1:—2)(:1:—|—1)

m ) 1 1

= lim =1 -

m = .
T—>2M({L’+1) =271 + 1 3

3.6. 3maiitma) f(z, —0); 6) f(z, + 0):

r—1 2
D fle)=——=(@=1),z, =1 2) f(x) = \ Ty = 2;
) o) = =7 (o= Dea ) fla) = —.a;
; r+1L x<2, 5
) fl@) = —2rx+2 x> 2 To =«
Po3e’a3aHHA. [6.3.4, 6.3.5.]
4 4137 B
1) lim it = lim el =—-1
z—1-0 | xr — 1| z—1-0 —(;E — 1)
(4131 B
lim L1 = qim T2l

I—>1+0|x—1| z—1+40 ¢ — 1
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2) lim = —o0; lim
z—2—-01p — 2 z—240 1 — 2

= +00Q.

3) I = 1l 1)=3; 1 = 1 —2 2) = —2.

3.7. 3HaiTu;

2z

1) limlg(4z — 14+ 2z + 5 2) lim 47+1;
T2 T—00

3) lim sin[ﬂﬂ].
r—2 T —2

Po3e’a3aHHA. [6.9.1, 6.3.8. ]®
1) lim lg(do — 1+ V20 + 5) = lg(lin%(élx —1++2z + 5)) —1g10 = 1.

2x lim 2z
2) lim 474! = 4o—ortl = 42 = 16.

o N2z —2 o 2(x — 2)
3) limsin| 1 ———— | = lim sin | 7
z—2 x — 2 z—2 (SL’—Q «/ _|_2

= lim sin 2 _ sin[hm ] — sin— =1
=2 N2z 42 1=2 2z + 2 2
Komernmap. @V 1iiit 3a1a4i CKOPHCTAEMOCH MOKIMBICTIO TIEPEXOAY 0 TPAHMUILI ITi[T
3HaKOM HemepepBHOi GyHKII, a dyHkmii y = lgz,y = 4%,y = sinx,y = cosz —
HEeTepepBHI B Oy/Ib-sIKii TOYIl1 00JIaCT1 O3HAYEHHS.
3apaui gna ayaMToOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH

3.9. Buxopasuu 3 o3HaueHHs rpanuili 3a Ko (MoBoro € — 0), JOBeIiTh, IO:

5 1 5
1) lim(3z — 8) = —5; 2) lim 22+ -_2.
1 z—+00 3T + 9 3
: 1 .1
3) lim = ~4-00; 4) lim — = —oc.
z—1 (1 — .TII)2 z——027
3.10. 3HaiaITh:
2 2 _
1) lim — % —4 2) lim v -4
r—1 3g2 —2:1:—16 8 32 —290—16
73
2 2 _
3) lim v —4 4) lim v —4

r——2 32 —2:1:—16 z—00 32 —2:1:—16
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3.11.

3.12.

3.13.

3.14.

3HAUITE:

2
1) lim =15,

3) lim
t—1]1 — 51;

3HAUITE:

3 o2
1) l1m3x 2z +5,
1—00 273 g+ 1

4 2
3) lim LM;
r—oo 22 — 10

. N1+
5) lim :
roee ‘4\I$3 +r—z

(z + D + ...+ (z +100)"°

7) lim o .
T00 o +10

3HAUIITE:

3 5.2
1) lim & 22‘” T+2.
ol at —dr+ 3

2 —_—
3) lim L —22 1.

. 2
5) Tim —2) — 7

$—>7ﬁ7
10—z — 2

T2 x — 2

3HAUITE:

3_
2) hm[MJﬂ :
=0 x—4
2_
4) lim v 3

2) lim

M.

=00 g + 3+ 6

4) lim

1=+00 3 _ 4

§at +3

W

—§/x3+4.

6) lim

r—00

; 8) lim

T—+400

Yz +1 ’

(57 47 — 3" —27).

:1:3—3:1:2—2:1:4—1‘

2) lim

r—3

2> —5r+ 6
8% —1

4) lim

=12 622 — 5z + 1

Vo2 +1-1 .

6) lim

z—0

8) lim L —a

22416 —4

n

r—a pm

1) lim <\/$2 + 122 —\/9x2 +18x—5);

T——+00

2 tim (Yo + 17 - Y17 ),

T—+00

3) lim | —2 1 |,
1—6( g2 —36 = —6

4) lim

1:—>1[]_

_am

1

n

(n7m c N,CL > O)

— X

3 ]
1— o3 ’
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3 72 3
5) lim — ; 6) lim
r—oo| 22 —1 2z +1 Z—00 33'2-|—1
3.15. 3maiinite a) f(z, — 0); 6) f(z, + 0):
1
x+1
1) f(x) = , Ty = —1; 2) flx) =322,z
) f@) = ) f(a) :
3 (20 —1, 2z <2, 5 4) f()
O I B FCORS P
3.16. 3HaiiaITh:
1) lim 3°°% 2) lim 3°°1
r——+00 T— —00
1 z+1 1 z+1
3) lim [—] ; 4) lim [—] ;
r——00| 2 T—+00
5) lim arctgx; 6) lim arcctg x.
Tr——00 T—+00
3.17. 3HaiiaiTh:
41
1) lirri log, (T2 — 14 v 3z + 1); 2) lim 2¢°+1;
_ . 1
3) limcos[ﬂM]; 4) hm[ T2
-1 r—1 1—0( 2+ x

BignoBiai

1 2 1 3
A0.1)—;2)o0;3)=:4)=.3.11.1) 9; 2) —; ; 4) 0.
3.10. 1) £52) 00 3) 23 4) <. 341.1) 9: 2) 75 3) 003 4) 0
3.12. 1)%;2) 0; 3) o0; 4) —2; 5) —1; 6) 0; 7) 100; 8) +oo.

3.13. 1) 1; 2) oc; 3) 0; 4) 6; 5) —28; 6) 4; 7) _é; 9 Lar

1 1
314. 1) —00; 2) 0; 3) ——;4) —1;5) —; 6) 0.
) —00; 2) 05 3) 2 ) )4 )

315.1) f(—1—0) = -1 f(—1+0)=1;2) f(2—0) = 0, (2 + 0) = +oc;

3) f2-0)=3,f(2+0) =4 4) f(-0) = -2, f(+0) = 0.

3.16. 1) +00; 2) 0; 3) +oc; 4) 0; 5) —g; 6) 0.

5

2 1
317. 1) 3;2) 15 3) —; 4) —.
) 3:2) 1 3) 5 )2
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4. HeckiH4eHHO Mani Ta HeCKiHYeHHO BenuKi pyHKuUil

HaBuyanbHi 3apaui

4.1. 3naiitu lim (cosvz + 1 — cos \/;),

T——+00
Po3e’a3aHHA. [6.4.3.]

[5.10.11] — -
lim (cos\/a:—i—l—cosx/;) x—i_;—i_\/;sin\/; 2\/£B-|-1:

= lim 2sin
T——+00 T——+00
) . N+ 1+ \/; ) 1
= — lim 2sin sin )
r—-+00 2 oz ++Jz +1)

=sin0 = 0.

1 1
lim sin = sin| lim
r=too N r +1+ \/;) [%m 2z + 1+ \/;)
Vo +1+ \/;
2

oOMeKeHa, OCKIJIBbKH:

) \/x—l—l-l—x/;
2 sin 5

OyHKIis 2 sin

< 2.

JloOyTok HeckiHYeHHO Mayioi (YyHKIT Ha OOMekeHy € (DYHKI[I€0 HECKIHYEHHO Ma-

noro. OTxe,
Nr+1+2x .

1
lim 2sin sin = 0.
z— 400 2 2z +~Nz+1)

4.2. 3HaiTu;

1) lim sin 5x ; 2) lim sin 2z - tg @ ;
t—0 z—0 1 — cos2zx
. o T
3) lim sinz — sina ; 4) lim In(1 4 3%) ;
ra r—a r—=00 In(1 + 27)
sinbr _ osinz ™ —4 arctg b
5) lim 5 . 5 ; 6) lim Ltz
=0 ¢ _cosz z=0 r
Po3e’a3aHHA. [6.8.]
. 6.8.1]
1) Tim 2252 _ 91 _|sinbz ~ 52,2 — 0| = lim 2% = 5.
z—0 0 z—0
6.8.1] 6.8.2]
: ) sin2x ~ 2z,tgx ~ x, v — 0 )
2) lim—sin%: thx: 653 1 — i 22
t—0 1 — cos 2z o z—0
1—cos2z ~ %:21’2,5(:%0 20
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in ¢ — si BAOM]  2cos T sin Tt |gin T~ 70
3) i SR 2 sma:[gl ~ im 5 5 _ [sin— 5|
r—a T —a 0 T—a T —a T — a
2 cos T+a zxT—a . r+a
= lim 22 — lim cos = Cos a.
T—a T — Q T—a
6.8.7]
In(1+3%) ~ 3%, .
T X
4) lim In1 + 37) _ 19 In(1+42%) ~ 2%, | = lim 3 lim 31— 0.
r—=0coIn(1 4 27) 0 r—o-00 2% z—-00( 2
T — —00
sin 5x sin x sin z (Qsin Sz —sin ¢
_ —1
5) lim 3 :[9:hm3 (3 ) _
=0 ¢* —cosz 0] 2=0(e" —1) 4 (1 — cosx)
[6.8.8]
38111 dr—sinx __ 1 ~
[5.10.11] sin & .
2. In3-sin 2z -
=| ~ (sinbz —sinz)In3 = = lim 5 Ind-smZz cossr

z—0 r _
= 2In3-sin2z-cos3z,z — 0 (e = 1)+ (1 — cos )

3T — 1, cos3r — 1,

9. 3sinz | 3, sin2z cos 31 - [6.8.1] - [6.8.9]
= lim L = 9 — 1,| =41n3.
—0 T . . T T
T— e’ —1 + l—coszx [6.8.3]
T T l—coszx

— 0,z — 0

1 1
T —4arctg — o arctg
6) lim e — 9] = 4 lim e
x—0 X 0 z—0 T
6.8.2] tg(“—arctgl) L CRUX
— 4 lim — 0 ) 4 Jim Lo =
z—0 z—0 T
T x(l + tg 1 1+)
_ b oz 1
= 41im 1+f = 4lim £ = 4 lim +2:2.
z—0 z2—0 . T z—0
x (1 + 1+a:) T
4.3. 3HalTH:
1) lim sin Tmx 2) lim lgz —1

. bl )
z—18in 2TTx z—10 x — 10
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e’ —e 1—2’/;

3) lim ; 4) lim :
T T
Po3e’a3aHHA. [6.8.]
. _sinTrz |0 t=z—-Lr=t+1 sin 7n(t + 1)
1) hm - = |—| = = lim — =
r—1sin2nz |0 t—0,z—1 t—0 sin 2m(t + 1)
[6.8.1]
i ST Ty ST 9t~ 2mt, | = —lim = T
t—0 sin(2wt 4 2) t—0 sin 27t L0 t—0 27t
—

lgz—1 |0 . lg(10 + ¢) — 1g 10 P77
2) lim =|—|=|z =t+10, = lim =
=10 x — 10 0 t—0 t
t— 0,z — 10
[6.8.6]
1 (1_|_t) t t t
= lim i 0/ lg 1+E ~ 101010’ | = lim om0 — 1 .
t—0 t t—0 ¢ 10In10
t— 0
. 6.8.9]
- =t z—1 _
B L) N ot e RS N N Clent ) B
z—1 ¢ —1 0 r—1 z—1 r —1 z—1 r—1
3 1/3
. 1- 3y 0 t=x—-lLz=1t+1 ' 1—<t—|—1>
4) lim =|—|= = lim —
:L“—>11_{’/; 0 t— 0,z —1 t—>01_(t+1)1/5
[6.8.10]
1/3 t 1
(1+t)/ -1 ~ = !
- 3 :nm_if:g
t—0
(1—|—t)1/5—1~§,t—>0 51
4.4 3HalTH:
In(1 v
1) lim M; 2) lim z(ln(z +1) — Inx);
r—+oo In(1 4 27) 7—+00
3) lim —2zxtgzx|.
z—m/2| cos ¥
Po3e’a3aHHA.

1) lim —— 2/ =
s=+o0 In(1 4 27)

1n(1—|—3)_{001: lm In3 . zln3 In3

im = )
00 z—+00 | 2% z—+oo z In 2 In 2
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2) lim z(In(z +1)—Inz) = lim xln[l—i—l]:[oo-()]:
T

T——+00 T——+00

ln[1+l]~l,x—>+oo — lim Z=1.

x T T—+00 I
97 i
3) lim —Q;Utgx :[OO—OO]: lim T arsIX _

z—m/2{ COS T z—m/2| cos T COS T

t:x_37

2

. T—2rsinz 0 e
:llm—:—:x:t_i__, —

r—m/2  CcOsST

15—>O,:13—>E
2

W_2<t+;)sm<t+;) ﬁ—<2t—|—ﬁ)cost

= lim = lim -
t—0 cos(t + 72‘) t—0 —sint
— lim (1 — cos t? —2tcost _ Iim (1 —.cos t) 4 lim 2t .cost _
t—0 —sint t—=0 —sint t—0 sint
uia
— lim —2— + lim 2t cost = —Elimt + 2lim cost = 2.
t—0 —t t—0 t 2 t—0 t—0
4.5. 3HaiiTu:
1 12 : 1 € !
T+ .
) lim | — ; 2) lim ;
z—00 | 72 z—+oo| 22 + 1
z | t
3) lim ; 4) lim (In(e + z)) " .
)1:—>oo ZE—|—1] ):1:%0( ( ))

Po3e’a3aHHA. [6.5.6,6.7.5,6.7.6.]

x

——— [6.3.8]
[ = 0] =0

Tr— 00 €T
x +00 |[6.5.6]
2 lim |—2—| =||1 = 0.
z—+oo| 20 + 1 2
. s ) 17 | 1659
lim S — + 0
z——oo| 2z + 1 2
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c ) [6.7.5] i [I—l]x lim =%
3) lim = [100} = erolatd = eroxrtl = 71
z—oo| T+ 1
(6.7.5] .
. ctgz lim (In(z+4e)—1) ctg x
4) lim (In(e + z)) " = [100} = ei0 =
x—0
| | ln[H—x] z
L (zte)=lne (575 . ) [687] , e e
— 61?—>0 tgx — e:l?—>0 tgx = 10T — 6/ .

4.6. ki3 QyHKIIN € HECKIHYEHHO MAJIMMH YU HECKIHUEHHO BEJTUKUMHU?

1) f(z) = V2? +1—2;a) T — +00, 6) T — —0;

2)f(ac):1+2$;a)x—>+oo,6)x—>—oo.

Po3e’a3aHHA. [6.4.1,6.4.2.]

1) lir_n (\/$2+1—$):[OO+OO]:-|—OO.
lim (Va? +1-3)=[oc 0] = lim 1o

T—+00 T — 00 172 +14x

= lim ! = 0.

ot g2 41 42
Orxe, f(r) — . B. §., Ko T — —00; f(r) — H. M. ¢., KO T — +00.

2) lim L _ 1, lim !
r——00] 4 27 r—+o0 ] 4 27

Orxe, f(r) —H. M. ¢., KOH T — +00.

= 0.

4.7. Bu3HauyuTH NOPSAIOK MAJIM3HU 1 FOJOBHY YAaCTUHY HECKIHYEHHO Majoi (PyHK-
uii o(z) = 2 + 10002 momo 1. M. §. 3(z) = z, komu x — 0.
Po3e’a3aHHA. [6.6.5.]

lim 23 + 100022 o z?(z + 1000) — lim 22*(z + 1000) =
z—0 zF z—0 zF z—0
0, 2—k>0,
= 11000, 2 =k,
o, 2—k<D0.

Orxe, H. M. §. o(z) mae nopsaok £ = 2 momao H. M. ¢. B(x) = z, komu  — 0; ro-

noBHa yacthuHa 100022, To6TO
23 4+ 10002% ~ 100022, 2 — 0.
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4.8. BusHauuTH NOPSAJOK POCTY 1 FOJOBHY YACTHHY HECKIHYEHHO BEJIMKOI PYHKIII1
5

az) = a:—2 moa0 ¢yukuii 3(z) = x,x — oo.
1+z+22
Po3e’a3aHHA. [6.6.5.]
5 (00, 5—Fk > 2,
) 5—k
lim L+t +2z :hmx—:<l,5—k: :
T—00 " 100 ] 4 g 4 277 2
0, 5—k<?2
Orxke, H. B. ¢. o) Mae mopsaaok pocty k =5 —2 = 3 momo H. B. . B(z) = =,

1
KOIIM & — OC; TOJIOBHA YacTHHA — 2°. To6TO

z° z?

— _~Zz— o0
1+ z + 222 2

3apaui gna ayauMToOPHOI | AOMALHBLOI PoboTK

4.9, 3HAUIITE:

1) lim tg 3:1:; 2) lim arctg 31:;
r—0 2 T— 00 €T
cos[x—l—?]tgx 3 arct
. . arctg z
3) lim ; 4) im ——=——;
z—0 arcsin 2z° =04 + 2 — 2
o (1— 2
5) lim | — —ctgzx |; 6) lim (L= cos7) :
z—0( sin =0 tg? x — sin®
7) lim cosx—cosa; 8) lim ctga:—ctga'
z—a T —a T—a T —a

4.10. 3HaANIITH:

1) lim ——SmZ. 2) lim |2ztgx — .
x—>7r/2 ( - )2 1:—>7r/2 COS T
-
2
) r+1 = :
3) lim z|arct ——; 4) lim(1 — z) log_ 2.
) Jim o et 20 - 7| ) (1 — 1) log,
4.11. 3HaAITh:
1
1) lim zlog, O+x; 2) lim 2% 1Incos—:
T—00 5—{—13 T— 00 T
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In(l + vz + ¥)

In(a +2)—Ina_

3) lim : 4) lim .
- P s Va1 Vo)
4.12. 3HaWgITh:
Tx 2z . .
1) lim &——¢. 2) lim 22 (47 -4V<+”).
z—0 tg T T— 00
7 2 22
V1 —1 ) —1
3) lim Rk ; 4) lim ¢

z—0 7 ’ =01 +sinz? —1
3/ -1 T .2
lim Ntezr —1 . 2 v

6) lim

S)

$—>T‘/4281n2x—1’ =2 T —2
4.13. 3HaiAITh:
2¢ 4+ 1) 2z 41\
1) lim Tt ; 2) lim T ;
T——+00 J,‘—l T——00 :[,’—1
mx 2 ZEQ
. k
nlm{1+—] ; 4y Tim | 24
T—00 €T T— 00 $2 — 4
2
5) lin%(l + ctg x)'8"; 6) lin% “cos z;
. 1/tg2 z 9 . 1/sin3 z
7y lim |22 ; 8) lim | % 2 ;
2= 0(14g-77 z =014 g% 5"
5 \1/In( 14+tg? ™ . 2 \l/Incosz
9)hm(2—&)/< gd% m)hm(Q—ymfy
z— 0 z— 0

4.14. BusHaute, sKi (YHKIIIi € HECKIHUEHHO MAJIUMU:

2
—2 1 1—+
Dﬂ@zﬁgffiw—n; mﬂ@:;—i%ixe+m
— — COSNT

~ In(z® —z +1)
In(z! + 2 +1)

3) f(z)

r — OQ.

4.15. BusHaute, sKi (QYHKIIIi € HECKIHUEHHO BEJIMKUMU:

1 _ 1
3 — 41 + 4z £E2—3£E-|—27

T — 2

D f(z) =
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r+1
2z — 1

) fa) = [

J,a)x—>—i—oo,6)x—>—oo.

4.16. BuszHauTe NOPSIOK MAJU3HHU 1 FOJIOBHY YACTUHY HECKIHYEHHO Masoi (QyHKII1
a(x) momo ¢yukuii 3(z) = z, komu z — 0:

D a(z) = Ya? — Vo 2) a(z) = In(l + 2*) — 28/(¢" — 1

3) a(z) = gl _ I 4) a(r) = tgx — sin .
4.17. BuszHauTe NOPAJOK POCTY 1 TOJIOBHY YACTUHY HECKIHYEHHO BEJIMKOI ()YHKIIII

afz) = Vo' + = + 1 mono dynkuii 3(z) = z, kKo T — oc.

BignoBigai
1 1 ) 1
49.1) 3;2)0;3) ——; 4) 12, 5) 0; 6) —; 7) —sina; 8) — .
2 4 sin’ a
1 1 5 w2 1 3
410.1) —;2) —2;3) ——; 4) —In2. 411. 1) —; 2) ——; 3) —; 4) —.
)52 %3~ 9~ I D T Yy

4.12. 1) 5; 2) In4; 3) %; 4) 2; 5) %; 6) 41n2 — 4.

€.

\/;7

1 2
4.16. 1) k 257 roJIOBHAa 4YacTUHA — (—:131/2), r— 0, 2) k :ga roJIOBHA 4YacTMHA —

2
4.13.1) oc; 2) 0; 3) ekm; 4) €%: 5) e; 6) 7) %; 8) %; 9) 679/7‘ ; 10) 9.

9/3 1 1/3 73
—2z/ ),z —0;3) k = 3’ roJI0BHA YaCTUHA — (ln3 T ); 4) k = 3, ronoBHa 4aCTUHA — — .

4.17. k = 2, TONOBHA YaCTHHA T, — OO

5. HenepepBHicTb hyHKUii. Toukn po3puBy yHKLI
HaBuanbHi 3apaui
5.1. JlochiauTu HA HEMEPEPBHICTh () YHKIIIO:

sinx

1) flz) = 222 2) f(z) = "

X

1— 22, x <0,
1

D fa)={@—1% 0<s<2 4 f(x) =sin—.
4 — x, x> 2 !

Po3e’a3aHHA. [6.11.]



108 Moaynb 1. TPAHMLA ®YHKLIII. HENEPEPBHICTb

1) ®yukuis [ — enemenrapua; obnacte o3uauends ¢pyukiuii D(f) = R\ {0}. Ot-
xe, 1, = 0 — TouKa po3puBYy.

[3s1c08yEmMO mun mouxu po3pusy, 3Haxo0sa4u 00HOOIUHI cpaHuyi. |.
OCKITbKH

sin © sin sin ©

lim =1<% lim = lim =1,
r—0 x—+0 r——0 2
Ly = 0 ¢ D(f):

J— A
TO Touyka Z, = 0 € TOuKOI po3puBy l-ro Y

1
poxy, ycysroro. ® /‘\x

sin -* 0 T
MOKHa JOO3HA4YH- Puc. no 3ax. 5.1.1)

<Y

®yukuio f(z) =
TH B TOYII1 r, = 0, HoKIanan4n

sin ©

9(33) = T
1, x=0.

dyukIis ¢ Bxe Oyae HenepepHoio Ha R.
2) ®yukuist f — ememenrapna; obnacts o3Hauennss D(f) = R\ {0}. Orxe, dhyHK-

7x¢07

uisg f mae po3pus y Touni z, = 0.

. 1z . 1z
lim e/ =0; lim e/ = +o00.
z——0 z—+0
Ockuibki 0OMBI TpaHUIll ICHYIOTH 1 OJHA 3
HHMX HECKIHYeHHa, TO T, = 0 — ToYKa po3-
pUBY 2-r0 pony, HeckiHueHHoro. ['padik pyH-
Kiii Mae B Touni 7, = 0 npaBy BEPTHKAIbHY

ACUMIITOTY.

Puc. no 3azn. 5.1.2)

3) dyukuis f — HeeneMeHTapHa, O3HAYE€HA PI3HUMHU AHAIITUYHMMHU BUpa3aMU Ha
PI3HUX IPOMIDKKAX, K1 € HeNepepBHUMHU (YHKIIISIMA Ha LUX NpoMiKKax. OTxe, eau-
Hi MOXKJIUB1 TOUKU PO3PUBY — LI€ TOUKH 7, = 0 Ta z, = 2, 1€ MIHAIOTHECA aHAIIITH-
uni Bupasu i GyHKii f.
Hocnigimo Touky z; = 0.

f0) = (0—1? = 1.

lim f(z) = lim (1 — 2?%)

z——0 z——0

lim f(r) = lim (z —1)?

z—+0 z—+0
Ockinbku icHytOTh cKindenHi rpanuiti f(—0), f(40) i

f(+0) = f(=0) = 1 = f(0),

TO 3a KpuTepieM HenepepBHOCTi [6.9.2] Gynkuis f € HemepepsHOO B Touwi z;, = 0.

I

1
1



5. HenepepBHiCTb QyHKLiT. TOUKM po3puBy (YHKLT 109

JlocaigiMo TOUKy z, = 2.

[ =@-17 =1
lim f(z) = lim (z—17° =1

x—2—0 x—2—0
lim f(z)= lim (4 —2z)=2.
r—240 x—240
OCK1IBbKH ICHYIOTb CKIHYEHHI rpaHuIll 7]

f2-0),/2+0)1i
f2=-0)=1=2= f(2+0),
TO TOYKA T, = 2 € TOYKOK pPO3puBy l-ro poxy,

HeycyBHOro [6.11.2], 31 cTpubkom
6=f2+0)—f2-0=2-1=1.

Puc. no 3axn. 5.1.3)

4) Oyukmis f — enemenrapra, oomacts o3nadenus D(f) = R\ {0}. Hoseximo,

z—0

: . : o1
KOPUCTYIOUUCH O3HAUEHHSM rpanuill 3a ['eiine [6.3.2], mo He icHye lim sin—. Jlns
T

BOT0 NOOYAYHMO JBI OCIIITOBHOCTI 3HaY€Hb apTYMEHTY:

p 1 2 2 2 2
{.’L’n}: P e I P R P L
%+2ﬂn T T 9w ™ + 21n
P I DR U U U
" 21N o 4x 6% 2™n

OOuAB1 MOCIITOBHOCTI 301ratoThes 10 HYJISI. 3alUIIIMO OCIIJOBHOCTI 3Ha4Y€Hb (PyH-
Kuii f:
/
f@) =111...,1,..; vt —sind
" x
f(xn) 2070707-.-707--. /\
Ockinbku nociinosricts {f(z!)} 36iraerbes 1o Hy- \/ x

s, a nocaigosricts {f(z”)} — no ommuuui, To He

Puc. no 3ax. 5.1.4)

: o1
icHye lim sin —.
z—0 €T

Touka z, = 0 € TOUKOIO pO3pUBY 2-r0 poay, icrotHoro [6.11.3].
Komernmap. ® YcyBHuUil po3puB MOXHA «yCYHYTH», TOO3HAYMBINN QyHKIi0O f(7) y

TOUI Z,, TOOTO yTBOPUBILHK HOBY (DYHKILiIO
()_{ fl), ==z,
I = f(zy £0), = =z,
110 36iraeTbes 3 GyHKIiE0 f(x) CKpi3h, OKPIM TOUKH Z, i Oy/e BikKe HETEPepBHOIO B
i TOYII.
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5.2. Tloka3atu, mo OyJab-IKUi MHOTOWIEH HEMAapHOIO CTENeHs 3 AiiicHuMU Koedi-
[IEHTaMH Ma€ MPUHAUMHI1 OJTUH TIMCHUI KOPIHb.

Po3e’a3aHHA. [6.10.4.]

Po3rasiHbMO MHOTOYJIEH HEMAPHOTO CTEIMEHS 3 IIMCHUMU KOe]IillieHTaMu

. 2n+1 2n
P2n+1(x) = a,T + a7 + .+ ay,
Hexaii qist Bu3HaueHocTi a, > 0. IIpu 10CHTH BENTUKUX 32 a0CONIOTHOIO BETUUHHOO

BIJI’€MHUX 3HAQUEHHAX 2 3HAK MHOrOWIEHA P2n le(x) OyJne BiJl’€MHHUM, a TIPU JIOCUTH

BEJIMKUX JIOJJaTHUX 3HAYCHHAX T — JoJaTHUM. OCKUTLKM MHOTOYJICH € CKpi3b Helle-
PEPBHOIO (PYHKIIIEIO, TO 3HAWIETHCS JesiKa TOUKA, B SIKii BiH JIOPIBHIOE HYJIEBI.

5.3.  3muaiity 3 Tounictio 0,1 kopinb piBHsanus z* 4+ 2% — 1 = 0 na Bipisky [0;1].
Po3e’a3aHHA. [6.10.4.]
Hexait f(z) = o' + 2® — 1. 1la dynxuis nenepepeua Vr € R, a, omxke, i Ha [0;1].
Ockinbku f(0) = —1 < 0, f(1) = 1 > 0, To 3a Teopemoro bosbuarno — Kormri
de € (0;1) : f(e) = 0,
t00TO piBHsHHS f(z) = 0 Mae xopinb Ha [0;1]. 3maiité kopiup 3 Toumictio 0,1
03Ha4ae BKazaTu Biapi3ok [a;b] 3aBmoBxkku b —a < 0,1, skuit MicCTHTh KOpiHB piB-
HSHHS.
1106 3HaiiTh HaGIMKEHE 3HAYEHHS KOPEHsI, CKOPHCTAEMOCH METOIOM IIOJIOBUHHOTO
HOIiTy.
Kpok 1. Tloknagaemo a = 0,0 = 1. O6uucimoemo
fla) = f(0) = =1, f(b) = f(1) = 1.
[lepeBipsiemo
fla)f(b) = =1-1=-1<Q,
b—a|=1>01
Kpok 2. OGuucitroeMo
a+b 041 1

T 2 2
Kpox 3. OGuucnroemo
1 13
fz)) = f[§] BT
[lepeBipsiemo
13 13
=——(-1)=—=>0
fa)f@) = = (<) =
13 13
b)=——1=——<0.
f@)f®) = -5 1= -

Iloxnamaemo a;, = x;, = —,b;, = b = 1. IlepeBipgemo
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1
‘al—bl‘:§>0,1.

Kpok 4. O6uucaroemo

L 1
o +b o1 3
T, = = =—.
2 2 4
Kpok 5. O6uucnroeMo
3 67
flzy) = f[z] = T org
[lepeBipsiemo
67 13
- o O,
O ]
67
2,)f(b) = ——-1<0
Flap)fb) = =
[Toxmamaemo
3
a2:5’32_17b2:b1:1
[lepeBipsiemo

1
|a, — by = =025>01

Kpok 6. O6uuciroeMo
_ Gt

5 .
Bpermuri-pem gicranemo: * = 0,81 3 Tounictio € = 0, 1.

7
5173 g

3apaui gna ayauMTOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH
5.5. BukopucroBytouu juiie rpadik ¢pyukiii f(x), Bu3HAUTE ii TOYKH PO3PUBY i
IXHIM THII:

1) puc. 1; 2) puc 2.

N —
T \
B

[U S
wapemmm—abkaa
8
o
(¥

-
8

-

Puc. 1 o 3az;. 5.5 Puc. 2 no3axn. 5.5
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5.6.

3HaUITh TOYKUA PO3PUBY (PYHKIIIT, TOCTIIITH IXHIM XapakTep, Yy pa3l yCyBHOTO
pPO3pUBY J03HAUTE (PYHKIIIIO «3a HEMmepepBHICTIO». CXeMaTU4YHO MOOymyHTe

rpadik QyHKIIi B OKOJIaX TOUYOK PO3PUBY.

z? —1
1 .
) fla) = 5
I+2)"—1
3) f(z) = ————,neN;
T
3T — 5
5)f($>:%;
7) flx)=(x+1) arctgl,
T
1
9 = :
) ) =
1) f(a) = 3
3
13) f(z) = W
15) f(x) = cos T :
2—x
[ oVz, 0<z<1
17) f(z) =14 -2z, 1 <2z <25,
2 —7 2.5< 1z <4
el‘—l—37 $<—3
19) f(z) = 110 — 27,
2mi2 x> 3

Iz +1
) fla) =~
4) f(x)zl—xsinl;
T
‘x—|—2‘ ‘
6 fle) = arctg(z +2)’
0 fr) = 271,
32 + 1
2
10)f(x>:1——33+”;
12) f(z) = e;
14)f(x):lln1+x;
r l—u
16) f(x):sin(x+3)2;
1
arctg 2z, © < —,
18) flo) =1 :
| 22 4+ 3’ x>§;
Vcos:r:, x <0,
20) f(z) =1 2%, O<az<l,

sin_L,
r—

x> 1.
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5.7. BuOepiTh 3HaUEHHS MapaMeTpPiB Tak, M0 (PYHKIIiS cTajia HEMEPEPBHOIO 1 MO-
Oynyiite ii rpadik:
—2sin z, r < — g,
i) z+1 z<1 y 5 T
1) f(z) = 2) f(x) =1 Asinx + B, ,
) 3—a:1:2,x>1; ) fl@)
COS T, T > E
2
5.8. JlochiaiTe Ha HemepepBHICTh PYHKIIIIO 1 TOOYIyHTE ii rpadik:
1
Dy =177 2) y = {z};
n|e|
3y = Ay = (1)
{«}
5.9. Po3B’sKITh HEPIBHICTH:
2z —1)(z—2)°* 2 (z +3)(z + 20z + 1) -
(z+1)(z+2? 2(z — 3)(z — 4) ‘
5.10. JloBeniTh, 110 PIBHAHHS Ma€ PO3B’SI30K HA BKa3aHOMY BIJIPI3KY:
1) 2’ -3z +1=0,2 €[-1,0]; 2) 2° — 62> + 32— 7 = 0,2 € [0;2].
BignoBigai

5.5.1) pyukuis f(x) mMae: B Toulli £ = 2 po3puB 2-ro pojy, HECKIHUCHHUIT; y To4lli © = 1 po3puB
1-ro poay, ycyBHHMIA; y Toulli * = 4 po3puB 1-ro poiy, HEyCYBHHIA;
2) pyukuis f(x) mae: B Toui * = 0 po3puB 2-ro poAy, iICTOTHHIA; y TOYIll & = 3 PO3PHUB 2-TO
POy, HECKIHYEHHHUH; y TOUIl £ = 5 po3puB 1-T0 poy, HEYCYBHUIA.

flx), z =1
5.6. 1) pynkuis f(x) mae B Touwi = 1 po3pus 1-ro poay, ycyBHHH, g(x { 9
- =1
37
f(l' = _17
2) ¢ynkuis f(z) mae B Touni © = —1 pospus 1-ro poxy, ycyBuuii, g(z) =1 1
-, T =-1
37
: f(z), z =0,
3) ¢yukuis f(z) mae B Touni © = 0 po3pus 1-ro poay, ycyBHUH, g(x) = | 0
n, z =0
: : y f@), =0,
4) dpynxkuis f(z) mae B Touni z = 0 pospus 1-ro poxay, ycyBHUH, g(x) = | ) 0
y T =1
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. : 5
5) dynukuis f(z) mae B Touli © = 3 po3puB 1-ro poay, HEYCYBHMIA;

6) dynukuis f(z) mae B Touli £ = —2 po3pus 1-ro poay, HEyCyBHHUIT,

)
)
7) dyukuis f(z) mae B Tourti z = 0 po3puB 1-ro pomay, HEYCYBHHIA;
8) dbyukuis f(z) mae B Touri £ = 2 po3pus 1-ro poay, HEYCyBHHUIl;

9) pynkiis f(z) mae B TOukax ¥ = +3 po3pUB 2-T0 POy, HECKIHICHHUI;

10) ¢pyukuis f(x) mae B Toui £ = —3 po3pHUB 2-T0 POy, HECKIHUCHHUII;

11) pyukuis f(x) mae B Toukax £ = +2 po3puB 2-r0 POy, HECKIHUCHHHUI;

12) pyukuis f(x) mae B Toukax © = wk,k € 7, po3puB 2-ro pojy, HECKIHUCHHUII;

. . o f($)7 T = _17
13) ¢yukuis f(x) mae B Touni £ = —1 po3puB 1-ro poxy, ycyBHUH, g(z) = aB

0, z=-1,
TOYKax ¢ = —2,z = (0 — po3puB 2-T0 poly, HECKIHUCHHU;
: : y f(@), = =0,
14) pynkuis f(x) mae B Touni © = 0 po3puB 1-ro poay, ycyBHuH, g(x) = 0 o, 2B
2 'I. = 7
Kax © = +1 — po3puB 2-ro poay, HECKIHUCHHHIA;
15) pyukuis f(x) mae B Touni x = 2 po3puB 2-ro poiy, iICTOTHH;
16) pyukuis f(x) mae B Touni * = —3 po3puB 2-T0 POy, ICTOTHHIA;
17) dyukuis f(x) mae B Toumi * = 2,5 po3puB 1-ro poay, HEyCYBHHIA;
1
. . 1 f(:l;)v =,
18) dpyukuis f(x) mae B Toui © = 2 po3puB 1-ro poxy, ycyBHuid, g(x) = %
T
-, T =3
4 2

19) dpyukuis f(x) mae B Touni * = 3 po3pus 1-ro poy, HEYCYBHOTO;

20) dyukuis f(z) mae B Toukax x = 0,z = 1 po3puB 1-ro poay, HEyCyBHHIA, a B TOUIll T = 3 —
PO3pUB 2-TO POy, ICTOTHHIA.

5.6. 1) x = —1 — TOuYKa po3puBy l-ro poay (CKIHYEHHOT0); 2) T = —3 — TOYKA PO3PUBY 2-TO
pony (HeckindeHHOr0); 3) * = —1 — Touka po3puBy 1-ro poay (ycyBHOTO), © = —2, + =0 —

. 1
TOYKH PO3pUBY 2-I0 polly (HECKIHUEHHOI0); 6) T = 5 TOYKa po3puBy 1-ro pony (ycyBHOTO).

57.)a=12) A=-1,B=1.

5.8. 1) z = 0 — TouKa po3puBy l-ro poay, ycyBHOro, £ = £1 — TOUYKH pO3pUBY 2-I0 POy, HE-
CKIHYCHHOTO; 2), 4) * € 7 — TOYKHU po3puBy 1-ro pony, HEYCYBHOTO; 3) T € Z — pO3pHBHU 2-TO
poy, HECKIHUEHHOTO.

1

59. Dz € (-0 —2)U(=2—-1 U 5;2]; 2) z € (—00;=3) U (=2 —1) U (0;3) U (4; +00).




Mopgynb 2. AUPEPEHLIANTBHE YACNEHHA
®YHKLINW OOHIET 3MIHHOI

6. MoxiaHa. TexHika audepeHLitoBaHHA

HaBuyanbHi 3apauvi

6.1.  KopucTyiodncs o3HaueHHAM, 3HANUTH moxXinHy Gyskmii f(z) = 42° — 3z + 8

. /

y Touti z,. O6unciurn f(1).
Po3e’a3aHHA. [7.1.1.]
flzy + Az) = 4(z, + Az)® — 3(z, + Az) + 8 =
= 4z7 — 3z, + 8 + 87,Az — 3Ax + 4(Ax).
Af(zy) = f(z, + Az) — f(z,) = 8z,Az — 3Az + 4(Ax).
Af(zy)  8z,Az — 3Ax + 4(Az)?

= = 8z, — 3 + 4Ax.
Ax Ax
f(zy) = AHTO@% — 3+ 4Azx) = 8z, — 3.
f'1) =5.
6.2.  3HailTh NOXiAHY (QYHKIIII:
D f(2) = o 2) f(a) = Va;
3) f(z) = 4a?; 4) f(z) = 52,
5) f(z) = 4¥a?; 6) f(r) = ——.
43
Po3e’a3aHHA. [7.2.1,7.3.2.]
[7.3.2]
1) fl(z) = (2 =, 427,
7.3.2]
(0) = (oY = (Y = L2 -1
2) fi(z) = (V) = (%) T L
7.3.2]
ron A3y o34y 3 —a 3
D @) =y =6 5 e =

s po3e’sazanns npukaadie cmanyms y npucooi popmynu:

L r NPl = 2

xOL
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Hazcaoaivimo, wo cmanuii MHOJCHUK 8UHOCUMO 3a 3HAK NOXiOHOI [7.2.1].
(Cu) = Cu/.

4) f(z) = (5:1:3)/ = 5(x 3)’ — 5.322 — 1522
5) f'(z) = 4\/7) 2/3) _ 4. gx—l/:a 8

/
5) 5) 5) 15
6) ff(a)=|-——| =—=@ %) =—=- (-3 = —.
)10 =| -5 | =Ry =St = 2
6.3.  3HailTu noxiaHy QYHKIIII:
1) f() = 322 — 52 + 1 2) f(z) = 3¥z + 2 - L.
T 227
3) f(z) = " sin x; 4) f(x) = tg_x
In z

Po3e’a3aHHA. [7.2.1-7.2.4, 7.3.]
) fllz)= (32> =bz+1) =
(utv)=u' £ (Cu) =Cu’
= 3(2*) = 5(z) + (1) =3-20 —-5-14+0 = 6z — 5.
2) [llepeo mum, ax 3Haxooumu noxioHy, nepenucyeEMo QyHKYito y 8ueisoi, 3pyYHOM)
07151 Oughepenyirosantsi. |

/ /
3\/_+——— = 3x1/3+2x’1—1x’2 =
x 23:2 2
/
= 3<x1/3) +2(z7 1Y —%(x_Q)' =3 -%x_Q/?) +2- (=2 ? - % (=2)z7? =
12
3 2 2 C1:3'

3) f'(z) = (e"sinz) = (e”) sinz + e(sinz) =

(w) =v'v+u’ (") =e",(sinz) =cos x

= e’ sinz + e” cosz = e’(sin x + cos z).

/
tgx tgx) Inz — tg z(ln x)
[u]’:u/v—uv/ (tgx)/:CO;x, (Inz) ==

1
Inz —tgx -~ ;
:COSQx g¥ . zlnzx—sinz-cosz

2 2 )

In“ z z1n? - cos® x
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6.4. 3HailTu noxiaHy 1 qudepeniian GyHKIIi:
1) f(v) =tguv-sing; 2) p(p) = psin @ + cos ¢;

3) s(t) = Int + ctg 3.
Po3e’a3aHHA. [7.2,7.3,7.1.8, 7.1.9.]

17.2.1] 719
1) f'(v) = (tgv-sina) = sina-(tgv) = :
cos® v
710 o
df(v) = dv.
cos’ v
7.2.2,7.2.3]
2) p'(p) = (psinp + cosp) = sing+ pcosp — sin = @ cos .
7.3.7,7.3.8]
[7.1.9]
dp(p) = pcospdy.
/ , 1220 1
3)s(t) =(Int + ctg 3 = —-4+0=-.
) s(t) ( nictg ) [7.3.6,7.3.1]t+ ¢
[7.1.9]
dt
ds(t) = —.
0= °
6.5.  3HailTu noxiaHy QYHKIIII:
1) f(z) = sin 3z; 2) f(z) = ctg qu;
3) f(z) = sin(22%); 4) f(z) = 3(tg2)*;
1 _J
5) f(z) = ——; 6) f(x) sin z + 3 cos? 4.

cos’ x
Po3e’a3aHHA. [7.2.5,7.3.]

[7.2.5]
1) f'(z) = (sin32)" = (sinu) = cos3z- (3z)) = 3cos3uz.

—
u=3z [7.3.7] noxigga

cyca ooty
[7.3.10] /

) fa) = (etgar) = — L =L

sin? qz sin? qz

[7.3.7]
3) f(z) = [sin(22?)] = cos(22?)- (22%) = 4 cos 22°.
[7.3.2] 7.3.9] 1 6 sin 2

4) f'(x) = [Btg2)?) = (Bu?) = 3-2tga-(tga) = 6tgr - —— = ——

u=tgz COS™ T COS™ T
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! [7.3.2] [7.3.8]

o / .
5) fl(z) = = [(cos x)’?’] = —3(cosz) *(cosz) = 350 =
| cos® z cos® z
. / 1/2 1 [7.3.2]
6) f'(z) = \/sin2:1:—|—3cos24a:} = (sin2:1:—|—3cos24a:)/ } =
_ (sin® 7 + 3cos® 4z) [7'_3'2}
= =
2(81112 T + 3 cos® 4:13)/
_ 2sinz-cosx 4+ 3-2cosdx - (—sindx)-4  sin2z —12sin 8z
2\/sin2 T 4 3cos® 4z 2\/sin2 T 4 3cos® 4z
6.6.  3HailTu noxiaHy (QYHKIIII:
1) f(x) = arcsin(2z); 2) f(z) = arcsin? 3z;
3) f(z) = arctg \/;; 4) f(z) = arcctgi;
Jz
5) f(z) = arccos(z™); 6) f(z) = arctg® Jz.
Po3e’a3aHHA. [7.3.11-7.3.14.]
[7.3.11] /
1) fi(z) = [arcsin(Q:c) ]I = (22) = 2 :
J1— (@2 1- 422
) 7.3.2] [7.3.11]
2) fl(z) = [arcsin2 31:} = [(arcsin 3z)?] = 2arcsin 3z - (arcsin 3z) =
. (3z) . 3 6 arcsin 3z
= 2arcsin 3z - ————— = 2arcsin 3z - = .
1 — (32)? V1—-922 N1-—92?
_ , [7.3.13] /
3) f'(z) = |arctg \/E} = (\/E) = L :
: 1+ W22 2Vz(l+ 1)
[ 7 [7.3.14] !
1 1 1 T 1
4) f'(z) = |arcctg—| = — [ ] = = :
: Va 14 (1)2 Ja 2(z + 1)V 23 2(x + 1)\/;
,[7.3.12] m/ m—1
5) fl(z) = [arccos ™ } = — (") S :
1 — x?m 1 — x?m

[7.3.13]

6) f'(x) = [arctg4 \/;}l = [(arctg \/;)4]' = 4 arctg’ Vo - (arctg \/;)' =

_ darcte® Vo . (\/;)' _ 2arctg3a:-
' 1+ W22 Q+a2We
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6.7.  3HailTu noxiaHi QyHKIII:

1
D) f(z) = a*,a > 0; 2) f(z) = T4
3) fla) = 4 4) fla) = e
5) f(z) = e¥sin?; 6) f(z) = e (z* — 32% + 62 — 6).
Po3e’a3aHHA. [7.3.3,7.3.4.]
o, [733]
D fl(z) = a3“”} = a¢**Ina-3 = 3a* Ina.
17 733 1 | |
2) fllz) = |74 | = T4 In7-—-|——|.
4 72
A (X
3) fllz) = |45 % | = 4™ % 1In4.2sinz - cos .
: s
4) fl(z) = |e* | = e -4a3
: = sy
5) f/(J?) —le smx} — ¢ sinz .
: 2Vsinz
_ , [7.2.3]
6) f'(z) = |¢"(z® — 32% + 62— 6)| =

= (") (2 — 32 + 62 — 6) + e”(2° — 322 + 62 — 6) =
= e"(z3 — 322 + 62 — 6) + (32° — 62 + 6) = e’z’.

6.8.  3HailTh NoxiAHY (QYHKII:

1) f(x) = log, (52 + 4); 2) f(z) = I’z
3) f(z) = Inarctg z; 4) f(z) = In(z + V1 + 2?).
Po3e’a3aHHA. [7.3.5,7.3.6.]
/ _ | [73.5] 5
1 x) = |log,(bx + 4 = .
) (@) = [logy{ )] (52 +4)In 2
_ , [7.3.6] 1
2) fl(z) = ln5:1:} = 5lntz-~.
- T
_ [7.3.6]
3) f'(z) = [In arctga:]/ = L1 :
: arctgr 14 22
_ , [7.3.6]
1 2z 1
4) f’(x): In(x + 1+x2)} = 1+—]:—.
: T+ V1 + 22 21 + 22 V1 + 22
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7.9. 3HaiiaiTh NOXiIHY PYHKITII:

1) f(z) = sh? ; 2) f(z) = th? z?
3) f(z) =Inchuz; 4) f(z) = cos(cth z).
Po3e’a3aHHA. [7.3.15-7.3.18.]
_ ) ) [7.3.15]
1) f(x) = | sh? sc} = [(shx)Q} =2shz-(shz) = 2shz-chuz
_ ) , [7.3.17] 1
2) f(x) = |th? :UQ} = [(th x2)3} = 3th? 2%(th2?) = 3th?2? > - 2.
' c
) 1 [7.3.16]
3) fi(z) = |In chﬂi]/ = (cho) = sho = thz.
' chz chz
_ [7.3.18] :
4) f'(x) = | cos(cth z) ]l = —sincthz-|— L | _sincthe :
' sh? z sh? x

6.10. 3HaiAITh NOXIIHY PYHKITII:

(z+1PVz—2
V@ — 37 @ +47

Po3e’a3aHHA. [7.2.6.] @
1) [3acmocosyrouu chopmyny nocapughmiunoi noxionoi mpeoa MaKCuMaibHO CnpPOCMuUmu
8Upas nepeo oughepeHyitoanHsM. |

[2.2.6] 4
fz) = f<x>[1n5<“1>3”—2
(z — 3)%(z + 4)?

MAKCUMA/TbHO BUKOPUCIMOBYEMO
s/aacmugocmi Aozapugmy

(55—2)—%111(56—3)—21n(x-|-4))’ =

(
_(x+1)3\/42[3+1_2 2]

r+1 4(x—2) 5(:(:—3)_517—1—4'

D flz) = 2) f(z) = (cosz)™".

/

2) f(2) = f(&)(n(cos ™) = f(z)(sinzIn cosz) =

-2
sin z S T

= (cos x)
COS T

[cosxlncos:z:—

Komernmap. O ®opmyiy norapudmMidyHol MOXiAHOT JOMIILHO BUKOPHUCTOBYBATH IS
nu(depeHIlitoBaHHs BHUPA3iB 3 BEJIHUKOI KUIBKICTIO MHOXHHKIB a00 CTENeHEeBO-
MMOKa3HUKOBUX BHPA3iB.

CraHyTh y NpUro/i Taki popmyIiu:
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log, (wy) = log, = + log, ¥;
log, T log, x — log, v;
Y
log, % = alog, =, 2,y > 0.

6.11. 3maiiTu noxigny Gpynkuii y(x), 3aganoi HessHo z° + y° — 3azy = 0.

Pose’azanus. ®

[ughepenyiroemo obudei wacmunu pienocmi, wo 3adae gynkyito y(T) nessno, 3a 3MiH-
HOW T.]
() + (¥*) — 3a(zy)' = 0.

y3 € ckaadenoro dymkyiero,
a zy- dobymkom

32% + 3y%*y — 3ay — 3azy’ = 0.
[Baruwaemo yci 0ooanku, axi micmamo y/, JI8OPYY I NEPEeHOCUMO Npasopyy pewimy. |
(3y* — 3ax)y’ = —32* + 3ay.
[Bupasicaemo ']
/ z? — ay
y=-a
y° —ax
Komernmap. O Ilepexin Big HESBHOTO 3agaBaHHS (QYHKIli 10 SBHOTO 4acTo OyBae

. o d
CKIagHUM, a TO U HCMOXIIUBHUM. I[J'IH 3HaXOIKCHHA IMOX1JHO1 y/ = d—y HC PCKOMECH-
X

JAOBAHO NIEPEXOIUTH BiJ HESIBHOTO 3aJlaBaHHS (PYHKIIIi 10 SIBHOTO.

6.12. 3naiiTn NOXIHY IapaMeTPUIHO 3a1aHo1 GyHKLil
r=tgt+1,
T T : . T
y(z) : 1 t e —5;5] JUIsL OBUTBHOTO 3HAYCHHS ¢ 1 U1 ¢ = 1
Yy = ;
cos? t

Po3e’a3aHHA. [7.2.8.] @

/
[ 1 ] 2sin t
Y (1) = cos? t _ cos® t _ 2sint .
) (tgt +t) 1 41 cost + cos® t
cos® t
r =tgt+1,
/ .
yx(x) /(t)_ QSll’lt
! cost-l—cosgt'
/ 4
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3afavi ans ayaMTopHOI i AOMaLIHbLOI pO6OTH
6.13. 3HailaiTh NOXiIHY PYHKITII:

1
) f(z) = «* —gx + 2,522 — 0,3z + 0, 1; 2) f(z) = az? + bz + ¢

nﬂw:m@—§+#i

4) f(z) = (2* — 3z + 3)(2*® + 22 — 1);

2
5) f(z) = xfﬂ; 6) s(t) = 3; _*11.

6.14. 3HailaiTh NOXiIIHY PYHKITII:

D) f(z) = sinz + ctg z; 2) flz) = ———;
1——cosz
3) f(z) = thx; 4) p(ip) = psin + cos .
6.15. 3HailaiTh NOXiHY PYHKIIII:
-1
D) f(z) = 2 log, = 2) fle) = ——
gx
3) f(x) = zsinzIn x; 4) f(z) = 11
nx
5) f(z) = f 6) f(x) = z-10%;
7 fla) = ——: 8) fla) = S22,
sin x e’
9) f(x) = (4% — 20 + 3)e’s 10) f(z) = 0
1+ 107
6.16. 3HaiAITh NOXIIHY PYHKITII:
1) f(z) = (52 +7)°; 2) f(z) = (1 + 5z — 82?)°;

4
3)f(x):[1+2\/;—%J; 4) f(x) \/3x + 5z + 1;
T
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6.17.

6.18.

6.19.

1

5) f(x):ma
T

6) f(z) = L

(42 — 52 + 7z —1)* 7

7) f(z) = (52° — Tz + 2)(152% + 5% 8) f(z) = (82° — 21)(7 + 42%)°.

3HaUITh MOXIAHY QYHKIIIL:

1) f(x) = Vsin z;

3) f(z) = ctg” x;

5) f(z) = 7 tg° =;

2) f(z) = J%;

4) f(z) = 5cos® ;

6) f(z) = 8sin® z;

7 f(z) = %sin Tx —|—§sin S —I—%sin 3x;

8) f(x) = 1cos 9z + §cos Tx — §cos 3x;
9 7 3

9)f(w)=[ =

COS T COs T

3HaUIITh NOXIAHY (QYHKIIIL:

1) f(x) = arcsin o;
3) f(z) = arccos(l — z?);
5) f(z) = arctg 3z7;

7) f(z) = arcsin® z*;

9) f(z) = arccos® 5z;
11) f(z) = arcsin V1 — 2%, 2 > 0;

3HaUITh NOXIAHY (QYHKIIIT:
1) f(z) = 2°7;
3) f(ﬂ?) — earctgx;

5) f(z) = (a*)",a > 0;

] sin x;

10) f(z) = [C082 T + %] sin® 1.

2) f(z) = arcsin \/;;
4) f(z) = arccosl;
T

6) f(x) = /arctg z;

8) f(z) = arctg® —;
x?

10) f(x) = arcctg \/E;

COS T

12 r) = arctg ————.
)f() gl—l—sinx

2) f(z) = 67"";
4) f(z) = a““’n,a > 0;

6) f(z) = e'";
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7) f(z) = In(15e* + z?); 8) f(z) = 5@ +u+D),

6.20. 3HaAITh NOXIIHY PYHKITII:

1) f(z) = In 2\1/(33 + 4)132§/($ . 3)13 ;

2) — 2*(2z + 4)" ‘
3) f(z) = 5z — 4)*(z — 203 — 4a); 4) f(z) =} x(zQ—ZQ—);

5) f(z) = xfi Ssintocos e 6) fla) = (@ JE;)Z“;; f‘;; 2.
7 f(z) = «%; 8) f(z) = (sin z)in,

9) f(z) = (Inz)"; 10) f(z) = (tg z)";

1) f(z) = 2% sin2z + 27 12) fla) = 2 +a¥ 427"

6.21. 3HaiAITh NOXIIHY PYHKIIII:
1) f(z) = ch® z; 2) f(x) =Inthuz;
3) f(x) = cosz-chz +sinx-shz; 4) f(z) = w.
shz +sinz

6.22. 3maiiite noxigui 3 dysxuii y(z), 3a1aH0i HeABHO:

2 P
1)——|——:1, 2)2ylny = z;
a> b
3) cos(zy) = x; 4) x2/3 + y2/3 = a2/3;
5) y = x + arctg y; 6) z¥ = y*;
7) arctg— In /2% + y°; 8) ax/y :[fJ :
Y
6.23. 3maiinite noxigny y' dynkuii y(z), 3axanoi mapameTpHIHO:
x = a(p — sin @), —
1) ( ?) z)x:ﬂ,y:u;

y = a(l — cos ¢); t t
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= In(1 + ¢ 2
3 z = In(l+t), 4) 1 = 3at _ 3at

y =t — arctgt; 1+t3’y_1+t3'

6.24. 3HaiiaiTe AudepeHuian QyHKIi:

1) f(x) = sinz — xcosz + 4; 2) f(z) = zarctgs — InvV1 + 22
BignoBigai
&B;U4ﬁ—n¥+5x—&&2)%x+&3)i—+j?4)M3—&ﬁ—8x+&

vy
5) 1—=2 L6 3t 67 1'
(1+ 2%y (t -1y
6.14. 1) f(x) = cosz — 1 . 2) f(z) = 1-— cos:v—fvsmx; 3) f(z) = x—smxcos:z:;
sin? r (1 — cos x)? 7 cos® z

4) () = pcosp.

z xlnl0lgz —x +1
6.15. 1) f'(z) = 2zlog, z + ——; 2) f'(2) = :
3 In3 S rIn101g® z
3) f'(x) = sinzInz + zcoszInz + sinz; 4) f(z) = — L :
rln?

sinx —cosx)
sin? 7
2-10"1In10
- 9) f(z) = e"(2® +1); 10) f(z) = - Z———.
. ()= 41510 o) = 2

5) f'(z) = 47%(1 — x1In4); 6) f/(x) = 10°(1 + 2In10); 7) f(z) = e’(

sinz + coszx

8) fi(z) = —

3
6.16. 1) 30z(52* + 7)%; 2) 5(1 + 5z — 82*)*(5 — 162); 3) 4[1 + oz — 3] [i + %]
T

6o +5 .5 __ 2 . 6) _ 40(122° — 10z +7)
ow3a? + 5 +1 3@ +5) (42 =52 47z -1
1602°

Y7+ 405

]; 4) 25cos’ z - (—sin );

4)

7) (102 — 7)(1522 + 5)* 4+ 90z(152% + 5 (52% — Tz +2); 8)

COST sin z
—; 2)
2\/Sln T 2\/(3053 T

6.17. 1) :3) detgdz -

sin“ x

5) 42tg° x -

; 6) 8sin2z; 7) cos7x + 3cosdx + cos 3z;
cos” x

8 — 3cos’
%; 10) 5sin? z cos® z.
cos’ T
5 1 2 . 6z

1
; 2) ;3) ; 4) 7 3) ;
V1 — 2542 Nz — 22 \/1—(1—552)2 wa? 1 1+ 92

8) —sin 9z — 3sin 7z + 8sin 3x; 9)

6.18. 1)
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1 1 ) 2x 4(13
6) . ; 7) 3arcsin” x” - ; 8) — arctg —;
2arctgz 1+ 2° \/1 — 7t 41 7
3 - 1
9) _20arccos ST 10) — 3\/; 1) 1 12) —=.

J1- 2522 o1+ %)  N1—g? 2

arctg e

6.19.1) 3-2%1n2; 2) -2z -6~ @ In 6; 3) ¢ o . 4) nz"'a” Ina; 5) na™ Ina;
+

l/z .
6) — e . 7) 15e® + 2z .8) 51n(xz+x+1) 5 - 22!13 +1 .
z? 15¢* + 22 4+ arx+1
2 7 4 7 14
6.20. 1) 13 13 _ 1 2) =+ T+

Ne+4d) Wr-3) 12z+D) "z 2+2 2247046 20+3
3) 15(52 — 4 (z — 2)*(3 — 4x) + 251 — 4)3(z — 2)(3 — 42) — 4(5z — 4)* (v — 2)%;

1 1 2z 1 2 2z
4) f(x) = =f(x)|— — ;5 flz)|—— + 3ctgr —4tgax |;
R RN CEP e RECTTE T
In sin x
6) T 6e—12 627 +120 | g z'(Inz +1); 8) f(z)|arcsinz - ctgr + ];
f@) z+5 22 —4dz+2 P +322+5) V1 — 22
9) (Inz)* e* - lnlnx] 10) (tgz) " | —— — sinx-lntgx];
xlnzx sin x
11)-12) Brasziska. 3HaiiiTh TOXITHY KOXKHOTO JOJAHKY OKPEMO.
2 .
6.21. 1) 3ch®z - shz; 2) ; 3) 2cosz - shz; 4) 2shz-sinz
h2z (shz + sinz)?
2
6.22. 1) _b_:z:; 2) 1 L3y = 1+ ysin(zy) . 4) \/7 5) 1-|-y 6) xylny7
a’y 2(1 + Iny) z sin(zy) 22 — zylnz
7 IEY. g L,
- x

. 1
6.23. 1) y. : . = a(p —sinp),y (¢) = Ctgg; )y ix=1 +Z’y';(t) = —1;

12 — %)
1—283

t
Dyl e =+ 2,500 =S4yl a = —o (1) =
2 1+t

6.24. 1) xsin zdx; 2) arctg xzdz.

7. 3acTOCYyBaHHA NOXigHOI

HaByanbHi 3apavi

7.1. 3anucatu PpIBHSHHS JOTUYHOI Ta HopMmami Jo0 rpadika QyHKii
f(z) = 2* — 6z + 4 B Toukax M,(4;—4) Ta M,(3;-5).

Po3e’a3aHHA. [7.5.4, 7.5.5.]

[Obuucnioemo, noxioni gynxyii f(x) y mouxax M, ma M,.]
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f'(z) = 22— 6; f/($1) =2 f/(%) = 0.

JlotudHa 10 kpuBoi y = f(x) y Toumi M, Mae piBHSHHS
y—(—4)=2x—4); y=2x—12.
Jlotudsa 10 kpuBoi y = f(x) y Toumi M, Mae piBHAHHS
y—(=5) =0 -3); y=-5

Hopmans 10 kpuBoi y = f(x) y Touni M , Mae piBHAHHSA

y—(-4)= —%(33—4); y = —%x—Z
Hopmais 1o kpuBoi y = f(z) y Touri M, Mae piBHAHHS

r = 3.

7.2. BusHauWTH, B AKiil TOYLi JOTHYHA [0 Napabomu y = z2:

1) mapanenpHa npsMmit y = 4z — b;

2) nepneHANKYIIsipHa 10 npsamoi 2x — 6y + 5 = 0;

3) yTBOpIOE 13 Ipsimoto 3z — y + 1 = 0 kyT %

Po3e’a3aHHA. [2.5.2, 2.5.3.]
Hexaii Touka notuxy M (z,;y,). Toni:
[2.5.2]
ko = Y'(2y) = 23,

1) ¥V mapanenbHux npsiMUX piBHI KyTOBI1 KoediieHTH. OTXe,
ko =2z,=4=1x,=21y,=4

0
JloTrdHa 10 mapabonu y = z” mapanenbHa npsMiit y = 4z — 5 y Toumi M (2;4).

2) [3naxooumo kymosuii koeghiyieum npamoi 2x — 6y + 5 = 0.]

1 1
2x—6y+520<:>y:—x+§:>k:—.
3 6 3
VY nepneHauKyIapHUX IPSIMUX KYTOB1 KO€(PIIIEHTH 3B’ A3aH1 CITIBBIIHOIIEHHIM
kky, = —1.
OTtxe,
3 9
Kior. = 22y = =3 = 1y = —§,y0 =7

JlotnuHa 110 napabonu y = z

39

3) [3raxooumo kymoeuii koepiyienm npsamoi 3x —y + 1 = 0.]

MEPHCHIUKYIISIpHA JI0 npsiMoi 2z — 6y + 5 = 0 B Touli
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3r—y+1=0&y=3z+1= Lk =3.

T 20 =3 2%_3_1@%:—1,;&@/0:1,
®4 |1+ 2m, 3] |6z, +1 %:i y():%.

JlotnaHa 10 mapabonu y = 22 yTBOPIOE KYT 2 13 opsmoro 3x — y + 1 = 0 B Toukax

1 1

: : 1 .
7.3. BuzHauuTy, mia SKUM KyTOM NEpPETHHAIOTHCS Tinepbona y = — 13 mapabo-
x

J0K0 y = Jz.

Po3e’a3aHHA. [7.5.6.]
[3naxooumo mouxu nepemuny cinepbonu ma napabonu.|

y =,

1 #l:\/gile,yzl.
T

y=-
x

Kpusi nepetnnaroTbes B Touni M (1;1).
[3raxooumo kymosi koeghiyienmu domuunux y mouyi M. |
1

kl - (\/;), ‘x 5’

1
= ozl

OTxe,

I Lo (=)
tgo=|—F——

KpuBi yTBOpIOIOTH KYT (p = arctg 3.

7.4. 1) Tino pyxaeTbcs IpAMOMiHiiHO 3a 3akoHOM 5(1) = 1* 4 3t 4+ 1 (m). BusHa-
YUTH KO0 WIBUJKICTh Y MOMEHT ¢ = 4 c.

2) KinbKicTh €IEKTPUKH, 110 MPOTIKAE Yepe3 MPOBITHUK, MOYMHAIOYH 3 MO-
menty t = 0, 3agano dopmynono ¢(t) = 2t> + 3t +1 (Kn). 3naiitu cuiy
CTPYMY HaNpPUKIHII I’ ITOT CEKYH/IH.

Po3e’a3aHHA.

1) lIBuaKkicTh pyXy Tija € MOXITHOIO Bi mpoiaeHoro nusixy. OTxe,

o(t) =s'(t) = (t* + 3t +1) =2t +3 = v(4) = 11 (m/c).
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2) Cuna cTpymMy € MOXIJIHOKO BiJl KIIBKOCT1 €JIEKTPUKH, 1110 MPOTIKAE Yepe3 MPOBII-
HuK. OTXKe,

It)=q' ()= 2> + 3t +1) = 4t + 3 = I(5) = 23 (A).

7.5. HanwmcaTtu piBHAHHSA JOTMYHOI Ta HOpMami y Touui M (2;2) no KpuBoi

g1, 1
L : t t2’

_ 1.3

YT T o

Po3e’a3aHHA. [7.5.4, 7.5.5.]
[3raxooumo snauenns napamempa t, saxe eionogioac mouyi M,(2;2).]

, 1,1
t 42 _
<t =1.
1 3
2= — 4=
2t 942

Touni (2;2) xpuBoi BianoBinae 3naueHHs napamerpa ¢ = 1.
[O6uucnioemo noxiony y' (1).]

y/(t)wimy_tl: t+6 . y/ ’ :Z
T / 2t—|—4, r lt=1 6

PiBHSHHSA TOTHUYHOI:

y:2+%(x—2); 6y — 7z +2 = 0.

PiBHsIHHS HOpMaUTi:

y:2—g(a:—2); Ty + 6 — 26 = 0.

3apaui gna ayaMToOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH

7.6.  3anuumiite piBHAHHA JOTMYHOI Ta HOpMaii g0 rpadika ¢pyukuii y = f(x) y
3a1aHiil ToYIli:
l)yzx/g,xozél; 2)y::1:3—|—2:1:2—4:1:—3,:1:0:—2.

7.7. YV AKMX TOYKAX KyTOBMH KOe(illieHT JOTHYHOI 10 KyOiuHOi mapabomu y = z°

TOpiBHIOE 3 7
: . 1
7.8. 1. CknacTtu piBHSIHHS IOTUYHOI /10 mapabonu y = 2 z? — 3z — 6, mepneny-
KyJIsIpHO1 10 npsiMoi z + 5y — 10 = 0.
3

2. Cknactu piBHSIHHA JOTHYHOI 10 KPUBOI § = T
3z —y +95=0.

, TapajenbHOi NpsMii
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7.9. 3’scyiite, niJ SKUMHU KyTaMH NI€PETUHAIOTHCS:
1) mapa6ona y = z? Tanpama 3x —y — 2 = 0;
2) cunycoina y = 1 + sinx Tanpsima y = 1;
3
3) kono z2 + y? = Saz Ta kpusa y> = :
2a — T
7.10. 1. Touka pyXaeThcs IPAMOIiHINHO 32 3akoHOM s(t) = (9t — ¢3) M. 3HaiziTh
HIBUAKICTD PyXy U1 MOMEHTIB t = 1 cTat = 2 c.
44
2. Tino pyxaerbcs NpAMOIIHIHHO 3a 3aKOHOM §(t) = i 43 + 16t*. 3uaii-
JITh IWBUAKICTh pyXy. Kooy Ti10 pyXaeThcs y 3BOPOTHOMY HAIpsiMi?
7.11. 1. HanumiTe pIBHSAHHS JOTHUYHOI Ta HOPMalll N0 e€Jinca I = 3 cost,
: . 3
y = 4sint, y Touut MO[—;Q\/E].
V2
2. Hanuiith piBHSIHHSL JOTUYHUX JI0 KPUBOI & = tcost,y = tsint,t € R, y
. . . . T
MOYaTKy KOOPJMHAT 1 B TOYIL, IKA BIANOBINA€ 3HAYCHHIO TIapaMeTpa t, = 1
7.12. Cxuanite nudepeHiiagbHe PIBHIHHSA KPUBOI, 1110 MA€ XapaKTEPUCTUUYHY BJa-
CTHUBICTB:
1) kBagpaT MOBXKUHM BIAPI3Ka, KU BIATUHAE Oylb-sika JOTHUYHA B OC1 Op-
JMHAT, TOPIBHIOE JOOYTKY KOOPAMHAT TOYKH JOTHKY;
2) Oynp-gKa JIOTUYHA MEPETHUHAETHCA 3 BICCIO OPJMHAT y TOYIll, OJHAKOBO
BIJIJAJIEHOT B/l TOUYKH JAOTUKY A0 IMOYaTKy KOOPAUHAT.
BignoBiai

76.1) r —4y4+4=0, d24+y—-18=0;2)y—5=0, z+ 2 = 0.
7.7. (L,1),(—1;—-1).
78.1.52 —y—38=0;2. 3z —y£2 = 0.

1 1 T 3T T T

79.1) o, = arctg—,a, = arctg—; 2) a, = —,a0p = —; 3) o, = —,Q, = —.

) By STHR A I R
7.10. 1. 6 M/c; —3 Mm/c. 2. v = t3 — 12¢* + 32, pyx y 3BOpOTHOMY Hanpsmi Bin ¢ = 4 o t = 8.
7.11.1.y+§rc—4x/§=0,y—%:c—%:0 2.y:O,(ﬂ+4)$+(ﬂ—4)y—ﬂ2%:O.

7.12.1)y’:21ﬁ; 2)y =2+
T T

Lz],
2\z vy
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8. MoxigHi BMWMX NOpAAKIB

HaBuyanbHi 3apaui

8.1. 3HaiiTh MOXiAHI BKa3aHOTO MOPAAKY QYHKIIT f :
D f(z) = 52", f"(2); 2) f(z) = sin® 2, fO)(2);
3) (@) = In(e +Va? +27), /' (@).

Po3e’a3aHHA. [7.4.1.]
) f'(z) = 202°; f"(z) = (202%) = 60z%; f"(z) = (602*) = 1202.

2) f!(z) = 2sinz - cosz = sin2z; f"(z) = 2cos2x; f"(z) = —4sin 2z;

f(4)(37) = —8cos2z; fO(z) = 16sin 2z

1+
! _ a® 4 1° 1 " z

3 i) = )= —
) a2+ 22 Ve + 27 e (a2 + 22)¥?

8.2.  3HailTu NoXiaHY:
1) y100) ¢ = (2% 4 1) cos 2z; 2) y(") Yy = _r=3 .
22 — 3z +2

Po3e’a3aHHA. [7.4.5.]
1) [LL{o6 3natimu noxiony, suxopucmosgyemo Jletibniyosy gopmyny.|
u = cos 2z, v(x) = 2° + 1,n = 100.

100
100) Z (100—k), (
0100u o¥

vO(z) =2 +1 O, =1 w199 (z) = 2% cos 2z
v'(z) = 27 Clyo = 100 w9 (z) = 2% sin 2z
v'(x) = 2 C%, = 4950 u%®)(z) = —2% cos 2z
D"() = 0o
OckibKku
[7.4.7]

w1 (z) = 219 cog ( 2z + 507r) = 210 cos 21;
u(z) = 2% cos [ 2z + %2“] 2% sin 2z;

() = 2% cos ( 2z + 497:) = —2% cos 2.

1 [4 1551 1001

— — 100;
100 11991
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, 100! “00. 99
2= = — 4950.
2198 1.2

OTxe,
y"(z) =
= 2% cos 2 - (22 +1) +100 - 20 sin 22 - x — 4950 - 2% cos 22 + 0 + ...+ 0 =
= 210 ((:c2 — 2474) cos 2z 4+ 100z sin 2z )

2) Oyukiis o3Hauena i qudepenmiiiosna va (—oo; 1), (1;2), (25 +00).
[Posknadaemo 0Opob06o-payionanvHuti 6upaz Ha Cymy eleMeHmapHux opoois
[8.4.6].]
x—3 A B  (A+Bjx—B-24A
Z-D@z-2 2-1 2-2  @-D@-2
[V pisnux Opobis, 3 pienumu 3HameHHuUKaMu, NOGUHHI OYmMuU pieHi yucervbHuKu. /lea
MHO20YACHA MOMOJICHO Pi6Hi (M0OMOo 0N 6CIX 3HAUEHb T), AKULO 60HU MAIOMb DiGHI

Koeghiyienmu npu 00OHAKOBUX CMENneHsX. |

S—(AtBw-_B_240 ]t TB=E

_ r—3 2 _ 1

Y 2 -3z+2 x-1 -2

(n) (n) [7.4.7] 1V | 1Y )
r—1 T — 2 (Cli—l)n+1 (x_2)n+1

8.3.  3maiitu apyry noxiany Gyskuii y(z), 3anaHoi mapaMeTpUUHO:

T = a CoSst,
y = bsint,t € [0;2x).

Po3e’a3aHHA. [7.4.6.]

r = acost,t € |0;27),
r = acostt € [0;2n), 0;2m)

b 1
y'(x) : p bcost b y"(z): =
y, (1) = — = ——ctgt. noy o Gsin®t b
—asint a Y, (t) = . T 5 . 3.°
—asint a® sin® t

) . /! . . . .
8.4. 3HailTu moXigHy Yy HesABHOI (YHKIII1, 3aJ]JaHO1 CITIBBIIHOIIECHHSIM:

Yy = x + arctg y.
Po38’a3aHHA.

[3naxooumo 1-wy noxiony ¢yuxyii, 3a0anoi Hes6Ho. |
y—x —arctgy = 0.
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/
yl_]-_ J _07
1+ 92
yl 1- L ]: ’
1492
1+y* 1
Yy Yy
[ Qucpepenyiroemo supasz ons Yy 3a sminnoio x.]
/
1 2y’ 2 (1 2 2
?/”:[—2“] - :——3[—2“]:——3——5-
Yy Yy y\y Yy Yy

niocmaesiemMo
supazoas y’

8.5.  3maiitu qudepenmian 2-ro nopaaky Gpyuxmii f(z) = In(1 + z?).

Po3e’a3aHHA. [7.4.4.] @

Py =2 1) - —(21(1;;;3; 21 = —(21(1+‘xf;> .
3apaui gna ayaMTOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH
8.6.  3HailmiTh 3a3HAUYEHY NOXIIHY:
D f(z) = (z +10)°, f"(2); 2) f(z) = 2° — 42” + 4, fV(1);
3) f(z) = 2’ Ina, f(2); 4) f(z) = In(z +N1+2%), f"(2);
5) f(x) = ze, " (@); 6) f(z) = In(az +b), f"(2);
7 fle) = = ) 8) J(0) = 5 /(@)

8.7.  3uaiiuiTh 3a3Ha4eHy noxigany Gynkuii y = y(x), 3a1aHOI HEABHO:
1) 2® +y° — 3azy = 0,y"; 2) y = sin(z + y),y";
3) y = tg(z +y),y"; 4) et = ay,y".
8.8.  3maiinite moxigny y” ¢yskuil y = y(z), 3axaHoi mapaMeTpHIHO:
1) 2 = acos® t,y = asin®¢;
2) z = a(p —siny),y = a(l — cos );
Nz=Inty=1t>—1; 4) z = arcsint,y = In(1 — t?).



134 Moaynb 2. AUGEPEHLIANBHE YACNEHHA OYHKLIN OAHIET SMIHHOI

8.9. 3acrocyiite JleiiOHioBY popMyy 10 0OUUCIICHHS TTOXITHOI:

1) [(z? + 1) sin ]2 2) [(z® + 2)et* T3],
3) (e” sin z)™); 4) (z° In z)®).
8.10. 3maiinite qudepenuian d’y QyHKUII:
l)y:4_$2; 2) y = VIn? z — 4.
1— 2 . 9
811. y=1In , T = tgt; Bupasitb d-y uepes: 1) x ta dzx; 2) ¢ ta dt.
1+ 2?
BignoBiai
. . g . T . z . (—1)n—1an(n . 1)' '
8.6. 1) 207360; 2) 360; 3) ~: 4) T 5) ¢"(z +n); 6) T
n! 1 1 1 1
1\ 2 . 1\, | o
7) ( 1) 9 (l‘ 4+ 1)n+1 + (l‘ _ 1)n+1 ’ 8) ( 1) n: (l‘ _ 2)n+1 (l‘ _ 1)n+1 :
3 o 4 2 _1)\2 _1)\2
87.1) 20 5 y 3 2(3y +88y + 5); 4 ~y((= 21) + (y3 )
(* — azx)? (1 —cos(z + y))? (] °(y — 1)
1

88.1)y" :x=acos’t,y (1) = ———;
TT . 3acos? tsint

3y x=Int (1) = 48,
(1,(1 — cos @)2 ) yL‘Z z n ylw( )
_ 2
1—¢*
8.9. 1) (2> — 379)sinz — 40z cos z; 2) 32e*H3(82% + 242 + 18z + 19);
3) ewz C* sin 0
=0

ZL‘2

2) Y 2 T = a(p —sing), Y (p) =

4) Y.z = arcsint,yl(t) =

km

4111x—4—ln3xd$2

2
8.10. 1) 4% 2In4- (222 In4 —1)dz%; 2
) ( ) ) 2%y(In* z — 4)°

4
8.11. 1) d%y = 441: g2y — 20+ 3T )

=t AT OT ) 4 e
zt —1 (z* —1)? '

dax?; 2) d%y = —
) &y cos® 2t

9. NMpasuno bepHynni — Jlonitans

HaBuanbHi 3apauvi

9.1. Ilepesiputu Ponesy Teopemy ans dpynkuii f(z) = x — 2° ma [—1;0] ta [0;1].
Po3e’a3aHHA. [7.6.1.]

Ockinbku f(x) HenepepsHa i audepenuiiioBua Ha R, TO BOHA € HENEPEPBHOIO Ha
Binpiskax [—1;0] ta [0;1] i mudepenuiiiosuoro B inTepsanax (—1;0) ta (0;1).
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f(=1) = f(0) = f(1) = 0.
Omxe, Ha [—1;0] ta [0;1] Bukonano Bci ymoBu PoneBoi Teopemu s GyHknii f(x).

3HalIMO 3HAUYCHHS &£, TIPO SIKE UJIEThCS Y TEOPEMI:

fla) =1- 322

f(g)_1_3§2_0<:>§1— \/7§2_\/7a
1

€ € (-1

9.2. Jlosectu, mo ans Muoroutena P(z) = (2* + 1)(z + 3)(z +2)(z — 1) B in-
tepeami (—3;1) icuye kopins pisusaas P’(x) = 0.

Po3e’a3aHHA. [7.6.1.]

OckibKu

P(-3) = P(-2) = P(1) =0,
i P(z) — dynxkuis qupepenniiiona na R, To g Gpynkuii P(x) BUKOHAHO BCi yMO-
Bu PoneBoi Teopemu Ha [—3;—2] i [—2;1] :
3¢, € (=3;,-2): P'(g) = 0
3¢, € (-2;1): P'(&,) = 0.
Jins dynkuii P'(z) na [€;€,] C (—3;1) BukoHaHo Bei ymosH Pornesoi Teopemu:

3G € (6:8) = G € (-31): P/(Q) = 0,

9.3. Ilepesiputu JlarpanxoBy teopemy s f(z) =z Ha |

Po3e’a3aHHA. [7.6.2.]
®yukuis f(r) wenepepsHa Ha Bimpisky [—1;1] i mudepenuiiioBHa B iHTepBaJIi

(—1;1). Orxe, Bukonano ymosu Jlarpamxkosoi Teopemu st f(z) \/7 Ha |
F@) = 34 10 - 5(-1) = 2£©)
:%i”/g =£=0¢e(-1L1).
9.4. JloBecTH HEPIBHICTh

‘arctga —arctgb‘ < ‘a —b‘.

Po3e’a3aHHA. [7.6.2.]
Hus a = b, HepiBHiCTh BuKOHaHO. Omxe, Hexah a < b. Tomi mist ¢yHKIIT

y = arctg z Ha [a;b] BuxoHano ymoBu JlarpamkoBoi TEOpEMH.

1N 1
fla) = ——.
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arctga —arctgb 1

= & € (a3h).
Lo e
arctga—:rctgb <l& ‘arctga—arctgb‘ < ‘a—b‘.
a/ J—

9.5. 3’scyBatm uM 3acTocoBHa Tteopema Komr s ¢ymkuiin  f(x) = cosz,

3 ™ T
) =2 Ha |——;—|7

9(z) 55

Po3e’a3aHHA. [7.6.3.]

®yukuii f(x) i g(z) wenepepsHi i audepeniiioBHi Ha

I

T Ane
22

9'(0) = 3% |,_,= 0.
HeBukoHaHHS YMOBH T€OPEMHU NIPU3BOAUTDH 10 HEBUKOHAHHSA TBEPA KCHHS:
i cos(5) —cos(— 7
smfi (2?? (32):0 vge[_f.f]_
1Y —(—T
3¢ ) =(=3)

272
9.6.  3HailTu IrpaHULo:

2
l)hm[l—- ! ]; 2) lim L.
=0T e —1 r—+00 ¥
50 .
3) lim = 2:1:+1; 4) limm;
r—1 100 90 1] z—00 20 — SIN T
5 li 1— lnx‘
) lim (1 - )
Po36’a3aHHA. [7.6.4.]®
1) lim[l— 1 ]:[oo—oo]: lime_—x_l:[gl: lim & —r—1 — I
-0l " —1 =0 g(e” —1) 0] -0 g2
/
e’ —x—1 r
Hm( / ):hm621—;:L
x—0 z—0
(+*) !
7 00
r—+00 ¥ o0
2/
lim (z7) = lim 2_:1:: S = M;
r— 400 (ex)/ r—+00 et o0
/
lim (2z) = lim 3:O:M:L
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50
Hlim L =2 L0
e=1g!® — 22 +1 |0

(2 — 2z 4 1Y _ 50x% — 2 —%—L

lim im——
11 (1% — 24 41)  +-11002% —2 49

4) lim ST El:L;
z—00 2T — SIN T o0
. /
Im (x + sin x) — lim 1—|—cos:1:_ZT,

r—oo (22 —sinz)  2—002 —cosz
T00TO npaswio bepuynni — Jlonitans He 3aCTOCOBHE, aje

sin x

. T +sinz I 1

lim ——— = lim L =,

r—o00 2 —sinx  z—oo9 _ ST D
T

[1.23.6]
Inz ~ (z —1), lim In(l1—z)(z—
5) lim (1—a2)"* =[0°] = @-0,|" 77 lim m(-ape-1) _
z—1-0 (3j _ 1)—1 00

)

(1 — )t lim (1—z
exp| lim i Ck) = e-'HI*U( J o0 = 1= L.
1=1-0 —(] — g)72

Komernmap. ©11{06 mepeTBOpUTH BUpa3 Ha YaCTKy MPH MOTPeOi BUKOPHCTOBYIOTH
dbopmynu:

Q |~
— |

fg=-Lo= i om0y fog=

gt !

=
Q |

3apaui gna ayauMTOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH

9.7. Hexaii f(z) = z(z —1)(x — 2)(z — 3). JloBeniTh, M0 BCI TPU KOPEHI PIBHSH-
ma f'(x) = 0 niiici.

9.8. JloBemith, mo piBasHHA 162% — 642 4+ 31 = 0 He MoXe MaTH JBOX Pi3HHX

niticaux kopenis y intepsaini (0;1).

9.9. JloseniTh, mo piBHAHHA e ! 4+ £ — 2 = 0, ke Maec KopiHb 7 = 1 (mepesip-
Te!), HE Ma€ IHIIUX AIMCHUX KOPEHIB.

9.10. 3acrocoBytoun JlarpamxkoBy dopmyny mas dyskuii f(z) = V323 + 37 ma
Bigpisky [0;1], BusHauTe Touky z = £, mo dirypye y popmyii.



138

Moaynb 2. AUGEPEHLIANBHE YACNEHHA OYHKLIN OAHIET SMIHHOI

9.11.

9.12.

9.13.

9.14.

3aCTOCOBYHOYH
e’ >14+xz,2 = 0.

JlarpanxoBy bopmyiy,

JOBEITh HEPIBHICTh

3actocoBytoun Qopmyny Komi mms dymkmiit f(z) = 22° + 52 +1 Ta

g(z) = 2% + 4 ma Bigpisky [0;2], BusHauTe TOUKy 7 = £, 10 dirypye y do-

pMyJIL

Kopucryrouurce npasunom bepryiuti — Jlomitans, 3Hal1ITh:

100 _
1 limx + 2;
N )

3) lim In sin az _

. bl
z—0 In sin bx

5) limx—smx;
1—0 x —tgw

t v
7) lim S 5
z—1-0 In(1 — x)

I

9) lim (z"e™);

r——+00
11) lim sin(z — 1) tgL;;
z—1

13) lim[ctga: —l];
z—0 T
15) lim ((7 — 2 arctg x) In x);

r—00

17) lim (arcsin z)'¢%;

z—40

19) lim (ctg x)l/lm;
z—+0

) . xr—sinx
[lepesipre, mo lim :
r—oo L + SIn %

BusioM bepnysni — Jlomitans.

2) lim 2—3 :

3 3
4) nm\/;_Jg

=5 g — 5

6) lim ln_3x;

T—=+00 g

e — cosar

8) lim :
1—0 % — cos Bz
10) lim | —%— — L.

s—1lx—1 Inz

12) lim (z — In® 1);

T——+00

14) lim Inz-In(z —1);
z—140

16) lim z°"7;
z—+0

18) lim 27",

r——+00

20) lim (tgax)* ™.

1:—>1r/2—0

ICHY€, ajie Horo He MO>XKHa OOYMCIIMTH 3a Ipa-
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BignoBiai
1 1 5
0.6 = —. 912, ¢, ==&, = =,
9 0& \/g 9 El 27&2 3
101 In2—1In3 1 o 1 2
13. 1 —= .31 4 —=:6)0; 7) —00; 8) =; 9) 0; 10) =; 11) —=:
9.13 ) )1n4_15, 3) )3J—,5) 2,6)0,7) 00’8)6’9)0’ 0)2, ) o

12) +oo; 13) 0; 14) 0; 15) 0; 16) 1; 17) 1; 18) 1; 19) %; 20) 1.

10. TennopoBa dopmyna

HaB4anbHi 3apavi

10.1. 3amucatu Qopmyny Teiopa ainsg HeCKIHUEHHO AUGEPEHLINOBHOT (yHKIIIT
f(x) y Touni z,:
1) 2-ro mopsiAKy 13 3aTUIIKOBUM wieHoM y (popmi [leano;

2) 3-ro NOpsAKY 13 3aJMIIKOBUM WieHOM y Gopmi Jlarpanixka.
Po3e’a3aHHA. [7.7.2,7.7.5,7.7.6.]

) f(z) = f(z,) + %(l‘ —z,) + / Q(TO) (z —x,)° + o((z — z,)%), ¢ — 1.
2) f2) = flay) + T (o 2y +
g " (4)
+f ( 0) (CL'—CL'O) f ( )(iL' x0)3_|_f (g)($—$0)4,£€($0;$).

21 3! 41

10.2. Dyukuito f(x) po3BuHyTH 3a cTEneHsIME (T — 2), AKIIO:

1) f(z) = 22" — 52° — 32% + 8z + 4;

2) f(x) = % 710 YJIeHa, 10 MICTUTh (T — 2)3.

Po3e’a3aHHA. [7.7.2,7.7.5.]
1) MHorousieH Ma€ moXiJHi Oyab-sIKOTO MOPSJIKY:

f2) =0;
fl(z) = —152% — 62 + 8, f(2) =
(x ) 4:1:2 — 30z —6, f"(2)= 30;
() = 48z — 30, f"(2) = 66;
fO(x) = 48;
f*Q) =0,k =56,....
f(x) = 15(z — 2)* + 11(z — 2)® + 2(z — 2)%.
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2) f(z) = :_Ex:—l—r,x():Zn:S.
3. #(k)(9
f@yzgifﬁ>@~a o(—2P).
1roN 1 ) = " 6 -
(@) T () (x_l) s () = A
f@)=-2 f(2)=
f'2)=-2, f"2) = 6

f@)=—-2+@-2)—(@—2" +(@—2" +o((z—2).

10.3. PosBunyTtH 3a creneHsmu z ¢GyHKUito f(x) = €’ In(z + 1) no unena, sikuii

MIiCTHTPh Z° BKJIIOYHO.

Po3e’a3aHHA. [7.7.8.]
[3anucyemo ¢popmynu Tetinopa — Maknopena 3-20 nopsoky ons ¢yuxyiu f(x) =
ma f(x) = In(z +1).]

2 g8

_1+$+;+§+ o(z?),
2 3

ma+@:x—%+%qm@%

2 48 2 43
e’ In(l+z) = 1—|—:1:—|———|———|—0(:1:3) T——+—+o(z)| =
21 3! 2 3
) 1 5(1 11 3 zt | 2 3
T+ [1 2]+:1: [2 2—|—3]—|—0(:1:) :1:—|—2—|—3—|—0(:1:).
> 7
emln(l—l—x)zx—i—g—i—?—i—o(x?’).

10.4. O6uncmuty ¥ 30 3 TounicTio 10 10™* 3a nomomoromo TeitnopoBoi Gpopmynn.
Po3e’a3aHHA. [7.7.8.]
[/lepemesoproemo niokopenesuti supaz — WyKCIGMO HAUOUAICHULL NOBHULL KYO0. |

30 =327+ 3 = 3/27 1+ —3,3/1+—

[3anucyemo Tetinoposy popmyny ons qbyHKuzz f(z (14 x) [ 3aMUWKOBULL YleH )
Jlatpanoicositi hopmi.|
k

(1—|—$)1/3 :1+,§%[%_1]”[%_k+1]k'+R (x),

k MHOKHHKIB
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_1yn—1 ) ) . n+1

SR B X NUEHTA P )
(n—l—l)! 3n+1<1+g>n+§ 9

9
[/liobupaemo makuti nopsaook gopmyau Tetinopa, wob 3a1uKo8uli 4ieH 3a Mooyiem
He nepesuuyy8as 3a0aHoi noOXuoKu. |

2

9 (1 1 -
Ba@ﬂ:§75@+g){§ <§g>m4;
3
2.5 51 5 _
DS SIS [ DE R

4
2-5-8 —uf1 10
3R, ()| = ——(1 o] < —= <107 = n=3.

[Obuucnioemo wykane 3Hauenus 3a gopmynor Tetinopa 3-eo nopsoky, depyuu 8

NPOMIHCHUX OOYUCTIEHHAX 0OUH 3aNACHUN 0eCAMKOBUI 3HAK NICls KOMU. |

2 3
@zg[uzg_;z;[;] +l.2.§.i[l] ]%

39 33219 333 39
~ 3(1 4 0,03703 — 0,00137 + 0,00008) = 3-1,03574 = 3,10722.
Y30 = 3,1072 + 10

0,1

10.5. OOuucmutu e 3 TounicTo g0 0, 001.

Po3e’a3aHHA. [7.7.8.]

[3anucyemo popmyny Tetinopa — Maknopena ons €' i3 3anuuxosu uneHom y Jlarpa-

HOKICO8IU hopmi. |
2 n

e’ :1+£+x—+...+x—+Rn(x),
12! n!
ei 1 1
R (z) = "0 < g < —.
(n+1)! 10

[Busnauaemo nompibnuii nopsaoox Tetinoposoi ¢hopmynu, oyinow4u Mooyib 3a1und-

K08020 ujeHa. |
\}z(x)\zzeiall)n+l<< 2 < 0,001.
(n+1!  10"(n +1)!

0414 3pyyHocmi
niocunr0eMo HepigHicmb

n:1:L>O,OOl;
100

n=2:—— <000l
3000



142

Moaynb 2. AUGEPEHLIANBHE YACNEHHA OYHKLIN OAHIET SMIHHOI

0,1 0,01
+
121

e ~ 1,105 £1073.

el ~ 1+

= 1,0000 + 0,1000 —+ 0, 0050 = 1,105.

10.6. OniHUTH NOXUOKY, Ky JONYCKAIOTh, OOUMCIIOIOYH 3HaueHHs In 1,5 3a ¢op-
2 3 4
mynoto: In(1 4 z) ~ r— 4+ L
2 3 4
Po3e’a3aHHA. [7.7.8.]
n = 4.
4120
W(z) = a T <gE<zx=05
511 +¢€)
1 5 5
0 < R,(z) < max — (0,5) (0,5) < 0,01l =¢
0<£<0.55 (14 ¢)* 5
1 1 1
Inl,5~ 0,5 —5(0,5)2 +§(0,5)3 —1(0,5)4 ~ 0, 40.
Inl,5 ~ 0,40 £ 0,01.
. . T —sinz .
10.7. 3naité lim , BUKopHcToBytouu popmyiy Teitnopa.
z—0 T
Po3e’a3aHHA. [7.7.7.]
3
o T — (m—m—ﬁ—o(af‘)) 4
A LU TV G TR S [ RIS
z—0 LEB z—0 113'3 z—0( 3 .73'3 6

3afavi ans ayaMTopHOI i AOMaLIHbLOI po6OTH

10.8.

10.9.

10.10.

10.11.

PospunpTe MHOTOuneH f(7) = r* — 5% + 2° — 37 + 4 3a cTemeHAMM JBOY-
neHa r — 4.

Po3BunbTe MHOTOuIeH f(7) = 2° + 31> — 2z + 4 3a cTeHeHAMH ABOYICHA
z + 1.

dynknio f(z) = (v* — 3z + 1) po3BUHBTE 3a CTENEHAMH , 3aCTOCOBYIOUH
TelinopoBy dhopmyy.

Hanumite TelinopoBy ¢popmyny 3-ro nopsaky aad QyHKUi y = pu

r—1
T, = 2 1modynyire rpadiku 3aganoi GyHKUii Ta ii MHOrowieHa Teinopa 3-

0 CTCIICHA.
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10.12.

10.13.

10.14.

10.15.

10.16.

10.17.

Hanumite TelnopoBy dhopmyny 3-ro nopsiaky ansg QyHkuii y = tgz npu
1, = 0 1 mobyayiTe rpadiku 3amanoi ¢pyHkuii Ta ii MHorowiena Teiinopa 3-
IO CTEIEHS.
Hanumite gopmyny Teitnmopa — MaknopeHa n-ro nopsiaky st GyHKIii
y = xe” mpu z, = 0.
Hanumite TeitnnopoBy ¢opmyily 7 -ro mopsaky maad QyHKuii y = Jz pu
T, = 4.
3HaiiiTh Hepmi Tpu uneHu po3BuHenHs ¢pyHkmii f(r) = 210 — 32 + 22 + 2
3a TeitnopoBoro Gopmyroro nipu z, = 1. O6umcite Habmwkero f(1,03).
3HaUITh NPl TPU WICHH PO3BUHEHHS (YHKII]

flz)= 2% — 22" + 525 — 2 + 3
3a Teitnopooto (opmysoro npu z, = 2. O6uncnite Habmmwkeno f(2,02) ta
(1,97).

2

x . oo

3acTocoByroun HabIMxkeny popmyny e’ ~ 1+ = + 2 3HAUJITh ? U ori-
e

HITh MIOXUOKY.

10.18. OOuwmcHIITh 3 a0COMOTHOIO ITOXHOKOI0, MeHIIo (0, 001, HaOmDKEeHE 3HAYCHHS:

1) sinl; 2) \/E;

3) In 1, 05; 4) {/33.
10.19. 3HalIITh:

cos T — 6_12/2 e’ sinz — z(1 + x)
1) lim : 2) lim :
x—0 134 x—0 133

BignoBigai

10.8. (z —4)* +11(z — 4)® + 37(z — 4)* + 21(z — 4) — 56;
10.9. (z +1)° —5(z +1) + 8.
10.10. 25 — 92° 4 302" — 452% + 302% — 9z + 1.

10.11. 2 — (z — 2) + (z — 2)* — (z — 2)° +

(z —2)"

, 2;x).
1)y £ €2

1
10.12. tgz = z + - 2° + Rs(x).

3
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2 3 n
T T T
10.13. 7 + — + = 4 ... + ———— .
0.13. 7 + 7+ 57+ +(n_1)!+Rn(33)
_4 — 4)? — 4) 2n —2)!
1018, 24 24 =4 @4 — e (=) @n—2) (z —4)" + R, ().
4 64 512 n!(n —1)1242 ’

10.15. 1 —6(z — 1) + (v — 1)* +..., f(1,03) = 0,82.

10.16. f(z) ~ 321 + 1087(z — 2) 4 1648(z — 2)* + ..., f(2,02) ~ 343,4, f(1,97) = 289,9.
10.17. 0,78,8 < 0,01.
10.18. 1) 0,842; 2) 1,648; 3) 0,049; 4) 2, 012.

10.19. 1) —i; 2) 1
12" 73

11. DocnigxeHHA yHKUIA 32 AONOMOroK NOXiAHMX

HaBuyanbHi 3apauvi

11.1. 3HaiiTu IHTEPBAJIU MOHOTOHHOCTI 1 TOUKH €KCTPEeMyMY (DYHKIIIi:

) f@) = 42 — 2122 + 182 + T 2) f(z) = V8% — a;

3) f(x):$\3/<x—1>2; 4) f(x):%Q—lnx.

Po3e’a3aHHA. [7.9.2-7.9.4, 7.11.1.]
1) [Kpok 1. Busnauaemo obracmov o3nauennsl. |
D(f) = (—00;400).
[Kpok 2. 3naxooumo xpumuuni mouku 1-20 nopsioKy: mouku, 8 AKux nepuia noxioua
@yukyii pisna nynesi, co abo He icnye [7.9.3].]
1
r——|.
2
, 1
fl(z) =0 = gz =30 = 3.

f'(z) = oo, 3f'(z) Vz € (—o00;+00).

f'(z) = 120% — 427 4+ 18 = 12(z — 3)

Kpurnuni Touku 1-ro nopsaky: r, = %,xQ = 3.

[Kpok 3. Buznauaemo 3uax noxioHoi Ha KONCHOMY IHMep8ali MOHOMOHHOCML. |
/
3HaK f' + — +

@ @ >
mosepinka f 1 L N 3 7
max min
[Kpok 4. 3acmocosyemo oocmamui ymosu monomonnocmi [7.9.2] il icHyganHs mou-
Kku excmpemymy [7.9.4].]
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Oynkuisa f:

3pocrace B: (—00;=), (3;4-00);

l\D|H

crajae B (% :3).

1 4
T =  — TOUKA JOKANLHOTO MAKCUMYMY, U [5] - 25;
T = 3 — TO4YKa JOKaIBHOTrO MiHIMyMY, ¥, (3) = —20.

2) D(f) =[-8 V8],
£lz) = 162 — 423 :2_1: 4 — g2 '

N 8z? — 2 ‘5’3‘\/8—1:2
fllz)=0= 2 =-2,2, =2.
fla)=c0c=8~-2" =0« T3y = 8 & (—\/g,\/g)
ﬂ/f'(a:):> z. = 0.

Kpurtnuni Touku 1-ro nopsuky: z,, = +2,2, = 0.

f, +=_e +=_.—>
f— / 2N 0 / 2 \J] 7T
max max
f (= f- 2),(0;2);
F N\ (=2;0), (2V8);

& = +2 — TOYKH JOKAIbHUX MakCUMyMiB, ¥, . (—2) =y . (2) = 4;

2 = 0 — ToYKa JOKaNIbHOTro MiHiMyMY, ¥, (0) = 0.
3) D(f) = (—o0;+00).

3\/:1:— 33:1:—1'

flz)=0=>5r-3=0% 2, =

ot W

fo)=cc=Vz-1=0s 12, =1.
3f'(x) Vz € (—o0;+00).

: 3
Kputrani Touku 1-ro mopsaky: z, = = r, = L.
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s . S
fol N 1 /e
max min
;s [—00;2],(1;+00);
3
2]
r = 3 rouxa nokambHoro MaKCUMYMY, ¥ [§] _ 33 é;
5 R 5 5V9
¢ = 1 — TouKa noKanpHOro MitiMymy, ¥y, . (1) = 0.
4) D(f) = (0;+00).

fay=o-Lt=2=1
T T
fll2)=0=2"-1=0% T, = L 7 = —1 ¢ (0;+00).
fl(z) = 00 = T, = 0 & (0;+00).
3f'(x) Vz € (0;+00).

Kputnuna touka 1-ro nopsaky = = 1.

- +
—0 ® >
foo N 1 /7
min
[/ (L 400);
FN(051);
. 1
T = 1 — ToYKa JOKaILHOIO MiHiMyMy, ¥y . (1) = 3

11.2. 3naiiTu HaOUIbIIE Ta HAIMEHIIEe 3HAaYeHHS (PYHKITIT

= z' —8z% + 3,7 € [-1;2].
Po3e’a3aHHA. [7.11.3.]
®yHKLisS y HenepepBHa Ha Biapisky [—1;2].
[Kpok 1. 3naxooumo kpumuuni mouku 1-20 nopaoxy ¢ynxyii ¢ (—1;2).]
y = 423 — 162 = 4x(2® — 4).
Y =0=>42(z° —4)=0& 2, = 2,2, = 0,3, = 2;
y = oo,z € (—1;2).
T, %5 € (—1;2); z, € (—1;2).
[Kpok 2. Obuucntoemo 3nauenns (hynkyii y 3HatiOEHUX KPUMUYHUX MOYKAX | HA KiH-
Ysx 8iopisky.|
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y(=1) = =4 y(0) = 3; y(2) = ~13.

[Kpok 3. Cepeo obuucnenux 3nauvensv (hynxyii subupaemo Haubiivuie ma HauMeHuie
3HaueHHs QYHKYII Ha 8I0pPI3KY.|

11.4. JloBecTH HEPIBHICTb = — % <In(l+z)<zz>0.

Po3e’a3aHHA. [7.9.3,7.9.4.]
PosrasiubMo QyHKITO
y(xz) =In(z +1) — x.
I nocniniMo ii Ha JTIOKAJIbHUIN €KCTPEMYM.
) = 1 1 —T
z+1 z+1
®yukuist criagae Ha (0;400) i oTKe, CBOE HAMOLIbIIE 3HAYCHHS BOHA HAOyBa€e y TOY-
ui z = 0: y(0) = 0.
3Bincu Bummsae, mo y(z) < 0 abo
In(z 4+1)—2z <0Vx > 0.

< 0Vz > 0.

PozrnstneMo QyHKIIFO
2

y(z) = ln(x—i—l)—:z:—i—%.

JocniaimMo i1 Ha JIOKaJIbHUN €KCTPEMYM.

>0 Vx> 0.

1

/
r)=———-14+2=
v'(@) r+1 r+1

®yukuis 3pocrae Ha (0;+00) i, OTKe, CBOE HallMEHIIE 3HAUEHHsS Ha0yBa€ y TOYII
z = 0: y(0) = 0. 3Bixcu BumummBae, mo y(z) > 0 ado

2
1n(x—i—1)—x—i—%>0‘v’x>0.

11.4. 3nHailiTu 1HTEpBAJM OMYKJIOCTI 1 TOYKM TmeperuHy rpadika QyHKIii
1
Y 1+ 2%
Po3e’a3aHHA. [7.10,7.11.2.]
[Kpok 1. 3naxooumo obracms o3nauenus gynkyii. |
D(f) = (—o0; +00).
[Kpok 2. 3naxooumo kpumuuni mouku 2-20 nopsaoky ¢gyuxyii [7.10.3].]

oy 2 yo o\ 627 =2
fz) = —(1+x2)2,f(w)——(1+x2)3-
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1

NS

f”(x)=0:>6x2—2:0<:>x172 = +
f"(x) = oo,3f"(z) Vr € (—00;+00).

: 1
Kputnuni TOUKH 2-T0 NOPSIAKY: T, = =——=

V3

[Kpok 3. [locrioscyemo 3uak 0py20i noxionoi 8 KoxcHomy inmepsani. |

sHak  f’ + -+
) . >
TOBE/TIHKA f U—% N % U z

T. Iep. T. Tep.

[Kpox 4. Buchosyemo npo nosedinky @yuxyii 6 xoocnomy inmepeani [7.10.2,
7.10.4].]
Oynkuisa f:

1 1
omyKJja JOHU3Y B [—oo;—T],[_H_OO];
3 V3

1 1
OITyKJIa JOTOPHU B [—T,—]
3'V3

1 :
T = £ —= — TOYKHU NeperuHy (yHKIIi.

VE]

3apaui gna ayaMToOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH
11.5. Tlokaxite, mo ¢yskmis y = 223 + 322 — 122 + 1 cnanac B intepsam (—2;1).

2 spocrac B intepsam (0;1) i cnamae B

11.6. [Ilokaxirh, mo QyHKUSA y = V22 — &
inrepsani (1;2). Iobymyiite rpadik wiei GpyHKiii.

11.7. IlokaxiTh, 0 QYHKIIIS:
1) y = 23 + = cxpi3s 3pocTac; 2) y = arctgx — T CKpi3b CIajae.

11.8. 3HalITh IHTEPBAJIU MOHOTOHHOCTI 1 TOYKH €KCTPEMYMiB (PYHKIIIT:

Dy = (o — 2@+ 2y =@ —a)a—o? (@>0)
)y =x—e" 4) y = z% 7

x 2
S)y=—; 6) y = 22° — In z;

In x

Ny=z—2sinz (0<z<2n); 8)y=1z+ cosz.
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11.9. 3naiiniTh HalOUIbIIE Ta HAWMEHIIIE 3HAYeHHS (DYHKIIIN Ha 3a3HAUEHOMY BIJIPI3KY:

Dy =o' -2 +5[-22]; 2) y = o+ 2Vz,[0;4];

3) y = V100 — z°,[—6;8]; 4) y = sin 2z — z, —gg
11.10. JloBeniTh MpaBAMBICTh HEPIBHOCTEH:

1) 2z arctg z > In(1 + 2?); 2) sinx + tgx > 2z O<z<=

11.11. Bu3Haure BHUCOTY KOHYyCa, BIMCAHOTO B KYJIO paaiycoM R, 3 HaillOUIbLIOIO

O1YHOI0 TTOBEPXHEIO.

11.12. 3HaiiiTh BUCOTY MPSMOIO KOJOBOI'O KOHYCA, OMMMCAHOI'O HABKOJIO KYJI paji-

ycoM R, HailmMeHIIOro 00’emy.

11.13. IlokaxiTk, o rpadik GyHKIii

1) y = x arctg x cKpi3b yTHYTHIA; 2) y = In(2? — 1) cKpi3b OMyKJIHii.

11.14. 3HaliiTh IHTEPBAIU OMYKJIOCTI 1 TOUKHU Neperuny rpadika QyHkiii:

1) y = 2% — 52% + 32 — 5; 2) y = ot — 1223 + 482> — 50;
3) y = In(1 + 2%); 4)y =2*(12lnz — 7);
SYy=Yz+1-¥z -1, 6) y = ze** + 1.

BignoBigai

1) (11 1 11 1 11
11.8.1 D —o0;——=|,| —;+0o0|, ==z =—,x  =—;
)f / [ 2] [18 ] f \‘ [ 271 ] max 9’ min 18

mf/{ﬂm%}w+mxf\:%

2a
?’a ’ xmax - ?"'L‘min = a;

3) f /5 (=05;0), f N\ (03400), e = 0;
4) [\ (70050),(2400), [ 1 (0:2), 3, = 22, = 0;
5) f /i (e400), [N\ (0:1),(Le), 3, = &
1
6 ) -+ ) n — o
)f \l [ ] [2 OO] xIIlHl 2
nf/ T.Om f\e 0: % 5—“‘21? T = om g =T 8) MOHOTOHHO 3pOCTa€
3’ 3 ’ : ’3 ? 3 ) ’ “max 3 ) “min 3’ P .
11.9. 1) maxy = 13,miny = 4; 2) maxy = 8, miny = 0;
[—2:2] (-2:2) [0:4] [0:4]
3) maxy = 10, miny = 6; 4) — T min - T

) )
[—6:8] [—6:8] ’K/Q TY/Q] 2 [—W/Q;ﬁ/Q] 2
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11.11. ﬁ 11.12. 4R.

3

11.14. 1) fn:|—

0 ,fUs %,—I—oo

], T = g — TOYKa [IEpEruHy;

2) fN: ( 2; ) fU'(— '2) (4;400), £ = 2,2 = 4 — TOYKH NEPETUHY;

3)

( ) (1;4-00), fU : ( 1;1), r = 1 — TouKH TEeperuny;

4) fo:(0;1), fU (1;400), * = 1 — TouKa neperuHy;
(=11),f
(=

5) fn:(—=1;1),
6) fN:(—oo;—1), fU: (=1;400),z = —1 — TOYKa HEeperuHy.

U: ( ;—1),(1;400),z = £1 — TOYKH IeperuHy;

12. Mobynosa rpadikiB pyHKLiN
HaBvanbHi 3apaui
3 42

51:2—4'

12.1. 3nHaiiTu pIBHSHHA aCUMITOT rpadika GyHKIIT y =

Po3e’a3aHHA. [7.8.2,7.8.3.]

[Kpok 1. Buznauaemo obracms o3nauenns. |

O6nacte o3Hauenns Gpyukuii D(y) = (—oo;—2) U (—2;2) U (2; +0).

[Kpoxk 2. [locnioocyemo nosedinky pyHkyii'y epanudux mouxkax oonacmi 03Ha4enHsi. |
JlocniiiMo nmoBeAiHKY (PYyHKIT, KO & — —2:

3 42
lim = —00Q,
r——2-—0 x — 4
. 3 42
lim te_ +00
r—-2+40 2 _ 4
[Ipsima © = —2 € BepTUKAIBHOIO (ABOOIYHOK) aCUMIITOTOIO Tpadika PyHKIIIi.
JocniniMo noBeAiHKy QyHKIL, KOJU & — 2
. 3 +2
lim = —0Q,
r—2—0 xQ —4
3
) x’ + 2
lim = +o0.

x—240 xQ —4

[Ipsima z = 2 € BepTUKAJILHOIO (JBOOIYHOI0) aCUMITOTOIO Ipadika QyHKITI.
HocniaiMo moBeAiHKY (QYHKIIl, KOJIM 2 — —0O, IIYKAIOYd MOXHIY acCUMIITOTY

y=kr +b:
3
: z° + 2

k. = lim —— =1,

2

r—=00 g(z° — 4)

42— 2 + 4x

2 —4

= lim
r——0Q
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Tak camo, £, = 1,0, = 0.
Otrxe, y = r € NOXuJoo (IBOOIYHOI0) aCUMIOTOTOO Tpadika PyHKIIII.
12.2. Jlochinutu PyHKIr0 Ta oOyayBaTH ii rpadik:

3

T 2/3 2/3
Dy= > 2y =+ 17" (e +2
— T
ex+2
)y = ; 4) y = x + arctg x.
)Y T2 )Y g

Po3e’a3aHHA. [7.11.4.]

1) [Kpok 1. 3uaxooumo obnracme o3nauenus hyukyii. |

D(y) = (~00;—V3) U (-V3:9/3) U (v/3; 4-00).

[Kpok 2. Bcmanognroemo moxcausi cumempii epagpika ¢hyukyii. |
Ockinbku D(y) cumerpuuna mozmo 0 i

3 3

fray = T ),
1+ (—x)? 1+ ?

TO (yHKIIS HEeNapHa 1 ii rpadik CAMETPUYHMM 11010 TOYATKY KOOPIMHAT.

[Kpok 3. Busnauaemo modwcnugi mouxu pospusy @yuxyii i acumnmomu epagixa gyuxyii.|

HocniaiMo noBeAiHKY (YHKIIT Ha Mekax 00JIacTI 03HAUYEHHS — B OKOJIaX TOYOK

x:i\/g Ta +o00.

: z? . 7’
lim = +o00o, lim = —0ox;
2—V3-03 — 12 V340 3 — 2
: z° : z?
lim = 400, lim = —o0.
r——3-03 — 2 r——3+40 3 — 72
Touxu = = V3 — Touxnu pPO3pHUBY 2-TO POy, HECKIHYEHHOTO.
[Ipsimi ¢ = —V3 Ta T = J3 — IBOOIYHI BEpTUKAJIbHI aCUMITOTH.
[lykaemo moxuii acCUMOTOTH § = kx + b:
2
: x : T
k., = lim &: lim — = —1;
r—+o0 I :m%iajg._.xQ
: : z? : 3T
b, = lim (f(z) —kr) = lim +z|= lim = 0.
T—=+o00 T—Foo| 3 _.xQ T—+o00 3 _.xQ

[Ipsima y = —x — nBOOIYHA MOXWJIA ACUMITOTA.
[Kpok 4. 3a oonomocoro nepuioi noxionoi (yHkyii 6uzHa4aemo iHmepealu MOHO-
MOHHOCMI T MOYKU excmpemymy. |

, 320°(3 -2t + 22t 49— 2P

(3 — 22 (3 — 22)? '
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Yy =0=29-2")=0& 1 = 0,15 = +3;
y = o0 = (3— %) =0 15 :j:\/ggD(y).

y — + + + + _
L g O —e O *—»
YN -3/ 3/ 0/J3 /3 N\ 7T
min max
9 9
3 = -, . —3 = —.
Yinax (3) 5> Ymin(—3) = 5

[Kpok 5. 3a 0onomocoro Opyeoi noxionoi (hynkyii 6usHauaemo inmepeaiu OnyKiocmi
@yHKyii | mouxu nepecumy. |

) 18z — 42%)(3 — 2%)* — (927 — 2M)2(3 — 2?)(—22)  62(9 + 2?)

(3 — 2?)! (3 -2

J =05 669+ 2%) = 0 &z, = 0 \J "oy

Y =c0=B3-2°P =0« Tyy = /3 Z D(y).

" + _ _
y ~ + _J3! /3

9 \

' > T 1
yU_Jgn o0u g3 n = L O\

T. TICP. ' :

Touka z = 0 — Touka neperuny, y(0) = 0.
[Kpox 6. 3naxooumo moowciusi mouku nepemury : [\
epaghixa yuxkyii 3 ocamu koopounam. |
r=0=9y=0y=0=2=0.
[Kpok 7. Byoyemo epagix gynxyii y = f(z).]
2) 1. D(y) = (—o0; +00).
2. Ockinbku D(y) cumerpuuna 1momo 0 i
flew) = (o + 1) = (ca+ 2 = (),
TO QyHKIi [ 3arajJbHOTO BUTJIISY.

3. OyHKIig f HemepepBHA 1 BEPTUKATBHUX aCUMITOT Tpadik GyHKIIIT HE Mae.
Hocmimxyemo rpadik QyHKIii Ha TOXUIY acUMOTOTY y = kxr + b :

@+ — @+

Ky

Puc. no 3an. 12.2.1)

k. = lim = 0,
r—+00 €T
b, = lim |(@+1% —(@+27°|=
T—+o0
2 2 _
= lim z+1) —(@+2) = lim ﬁ:(),

400 ( + 1)4/3 +(z + 1)2/3(:5 n 2)2/3 +(z+ 2)4/3 PR 3$4/3
[Ipsima y = 0 — ropu3oHTaIbHA ACUMIITOTA.
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9
4.y ==
Y73

(x+ﬂﬁ—@+mm}
(@ + 1)@ +2)"°
y =0= (a:—|—2)1/3 = (:z:—i—l)l/3 & T € O

W —oo= e+ 1) P@+2° =0 o r = -1z, = -2

y + -+
y 2\ -1 7
max min
ymax(_2) = 1’ ymin(_l) = -1
5 y,,:_g (:c-|—2)4/3_(:c-|—1)4/3
N @+ +2)"
r+2=x+1, 3

"=0= )Y = Y e =
i (z+2) (z+1) rT+2=-z-1

/

6.y=0=1

Ky

-1 0)
x:0:>y:1—§/1x—0,58.

Puc. no 3an. 12.1.2)
3) 1. D(y) = (—o0;—2) U (=25 +00).
2. Ockinbku o6macts o3HaueHus D(y) He cumerpuuno momxo 0, To GpyHkuis f 3ara-

JHLHOTO BUTJISAY.
3.x > —o0:y=kx+5b:

T — +oo:y=kr+b:
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z+2  [2.64] pt+2
k, = lim ——— = lim = +-00.
T—+00 I‘(I‘ -+ 2) r—~+00
y = 0 — jiBa rOpU30HTAIbHA ACHMIITOTA.

61:—|—2

lim = —x;
r——2-012 + 2
z+2

lim = +o00.

r——2+0 1 + 2
Touka x = 2 € TOUKOIO PO3PUBY 2-TO POAY, HECKIHUEHHOTO.

[IpsimMa 1 * = —2 — BepTUKaIbHA ACUMITOTA.
4y = e" 2 (x +1)
(z + 2)
y’zoo (w+2)2= =—2€D()
y/ . . + yﬂ
y N-—2 N\ -1 /7
min

62/2

Yuin(—1) = € = 2,71,
e" (2% 4 22 4 2)

5.9" = :

(z +2)° =
"=0=e"@*+20+2) =0 1€ S
"Z=oco= (242 =0& 1z, =-2¢ D(y).

v - +
y N 9 U o
2 Puc. no 3an. 12.2.3)

6.y¢0;x20$y:%.

4 1. D(y) = (—o0;+00).
2. Ockinbku D(y) cumerpuuna moo 0 i
f(=z) = =z —arctg z = —f(x),
To QyHKIisA f HemapHa i ii rpadik CHMETpUYHUHN TIOI0 TTOYATKY KOOPIUHAT.
3. OyHKIIs HenepepBHA 1 BEPTUKAIBHUX aCUMIITOT Ipadik PyHKIIT HE MaE.
T — —o00:y=krx+5b:
k = lim T + arctg x

r——00 T

b = lim arctgx = —g.

r——00
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T .
Yy =T — 5 — JI1Ba IMIOXHJIa aCHUMIITOTA.

T
Yy =x+ 5 — I[IpaBa MoXujia aCUMITOTA.

A y
4.y =1+ >0,z € R= f 7 mnalR. !
1+ 22
5.¢" = —_21; - Z /
2 —
Yy =0=-2x=0% 1 =0; /-3
' == (1+2)=0&21€a /
v + _— i
Vv T.Onep. N Puc. no 3an. 12.2.4)
y(0) = 0.

6.y=0=2=0.

T = acos’t,
, , 11mo0ymyBarH ii.

12.3. [ocniauTu acTpoiny, 3a7aHy piBHIHHIMU )
y =asin"t

Pose’azanns. ©
OyHKIi1 cos® t Ta sin® t o3HaueHHi JUIsl Oy/Ib-SIKMX 3HAUEHb {. AJie OCKUIbKH 111 (Y-
HKI[IT IEpIOANYHI 3 MEPIOJIOM 2T, JOCUTH PO3TIISIHYTH MPOMIXKOK ¢ € [O; Qﬂ).
Ockinbku x € [—a;a] Ta y € [—a;al, To KpUBa ACUMITOT HE Mae.
3HaiaMo

oy 3asin? tcost

/
y (1) = = —tgt.
* x; —3a cos’ tsin t

3BiJICH KPUTUYHI TOUKU 1-r0 MOPSAJIKY:
Yy (t)=0=1t =0t =

/ T 3™
Yp(t) = 00 = 13 = §’t4 o
3Hai Mo
noy W) _ (—tet) 1
ym2 (t) - ;T 3 N 1 - .
T, (a cos” t) 3acos* tsint

3HaUIMO KPUTHYHI TOUKH 2-TO TIOPSIIKY:
12
Y, (1) = O;

T
yﬂﬂzmn?Q:QQZEJy:mQ:—ﬂ

x
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[ToOynyiiMo TabIuIIO 3HAYEHb 3MIHHUX {, T Ta ¥, a TAKOX 3HAKIB MEPIIOi Ta APYroi

MOX1THHX.
t 10 [0;E T [E;T(] t | w [W;B—W] 3—“ [E;QW
2 2 2 2 2 2
T|a 0 T |—a 0
y 0] — 00 + ||y’ |0 — 00 +
y// ol + 50 i y// 50 — 50 _
Y10 NU Y =a| Uy | 0| NN |y, =—a| /N

Ha mizcraBi gocniipkeHHs: Oy 1yHMO acTpoify.
Y

Puc. mo 3am. 12.3

Komernmap. O JlocmimKeHHs KPUBOi, 3a1aHOT MapaMETPUIHO
L = Lp@)?
y = b(t),
ne ¢yHkiii P Ta UV aBiyl AudepeHiioBH1, TPOBAIATH 3a CXEMOIO:
1. BcTaHOBIIOIOTH MOKIIUBI CUMETPIi KPUBOI.
2. Bu3HavaroTh aCUMIITOTH KpUBOi. A, came, IIyKaloTh TaKi 3HAYEHHS 1 :
abo T — 00, abo Yy — 00, abo T — OQ, Y — OQ.
3. 3a 1onoMOror0 Mnepuioi moxigHoi PyHKINT BU3HAYAIOTh IHTEPBAIM MOHOTOHHOCTI 1
TOYKU EKCTPEMYMY.
4. 3a 10TIOMOro10 IPYroi MOXiIHOI PYHKIIIT BU3HAYAIOTh IHTEPBAIN OMYKIOCTI (DYHK-
1111 1 TOYKH MEPETUHY.
5. 3HaXO0IATh MOKJIUB1 TOUYKHU MEPETUHY KPHUBOT 3 OCSIMH KOOP/IUHAT.
6. BynytoTh KpUBY 3a BCTAHOBJICHOIO 1H(OpMAILII€TO.

teT,

3apaui gna ayauMToOPHOI | AOMALIHBLOI PoboTH

12.4. [Ilepesipre, mio npsimMa y = 2z + 1 € acuMOToTONO JNiHIT §y = 22 + 1 + %
x

12.5. 3nHaligiTh acUMOTOTH Tpadika QyHKIIII:

2
3 1
:x+x+ : 2)y:1nx+1
r+1 x—2

1)y

)
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3) y = ze’; 4)y:x62/x—l—1;
5) y = x arctg 2x. 6)y:2x—|—arctgg;
3 .3 2 1
Ty =Nz’ —x°; S)y:xln[e—l——].
T

12.6. [loBHicTiO nOCHIAITH PYHKIIIO 1 TOOYAYITE 11 rpadik:

1)y = VYz® — 31 2)y:e_m2;
3)y=m—x; 4) y = Vz® - 322,
x

12.7. [IloBHicTiO nOoCHiAITh PYHKIIIO 1 TOOYaYiTE 1i rpadik:

T 1
; )y = ;
1+ 2 1—a?

2

D=+ -1y =
7o _a

) y=

5y =ze 6) y = z% "
6—11:
7 y=—: 8) y = (20 — 1"
x
1 2
9)y = : 10) y = z° In x;
rlnx
11) y = x + sin z; 12) y = x — 2 arctg x.

12.8. IloOynyiiTe nukioiny, 3a/1aHy piBHIHHSAMU:
r = a(t —sint),y = a(l — cost).

BignoBiai
12.5. 1) z = —1 — BepTUKaJbHA ACUMIITOTA, Y = T + 2 — MOXWJIAa ACUMIITOTA;
2) r = —1 — niBa BepTHKAIbHA ACUMIITOTA, ¥ = 2 — TpaBa BEpTUKaJIbHA ACUMIITOTA;

3) y = 0 — niBa rOpU30HTaIbHA ACHUMIITOTA,
4)r = 0 — mpaBa BepTHKaJIbHA ACUMITOTA, ¥ = & + 3 — MOXUJIa ACUMIITOTA;

T 1 T 1
5) Yy = —E:L‘ — 5 _ HiBa MOXMJIa aCUMIITOTA, Yy = EZL’ — 5 — HpaBa IIOXHJIa aCHUMIITOTA,

T o : : 1
6) y =2z =+ Y 1iBa 1 IpaBl HOXWI ACUMITOTH; 7) Y = T — 3 HNOXWJIA aCUMIITOTA;
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8) * = —— — mpaBa BepTUKaJbHA aCUMIITOTA, ¥ = T + — — MpaBa [IOXUJIa ACUMIITOTA.
e

12.6. 1) puc. o 3aa. 12.6.1); 2) ) puc. no 3ax. 12.6.2); 3) ) puc. 1o 3ax. 12.6.3); 4) puc. no 3an. 12.6.4).
. YA
A ,

1

/

o 2 T

ISA

Puc. no 3axn. 12.6.2)

Puc. no 3an. 12.6.1)

<

QI
L
\/

Puc. no 3an. 12.6.3)

Puc. no 3axn. 12.6.4)

Binmosiai o 3agau 12.7 ta 12.8 qus. Ha cT. 191.



Mopgynb 3. IHTETPAZIbHE YACNIEHHA
®YHKLINW OOHIET 3MIHHOI

13. IHTerpyBaHHs BHECEHHSAIM Nif 3HaK AndpepeHuiana

HaBuyanbHi 3apauvi

13.1. 3HaiiTu:
1) f:z:?’d:r; 2) dex’
x
dx
)fx —|—3 4)fx2—4
dr dr
R s Rl ewwrt

Sln ./L'
7) f
Sln X
Po3e’azanHA. [8.2, 8.1.5.]©

D) [V ¢popmyni [8.2.2] noknadaemo o = 3 ]:
[8.2.2] 3+1 4

fx?’dx: - _+o=L4c.
a=3 3+1 4
[/lepesipsiemo ougepenyitosannsam npaguibHicms iHmepy8aHHsi. |
/
! 1 3 3
—+C| == -42° =2z°.
4 4
Az y 2 8.2.2] —1/2+1 \/_
2 - +C =2z +C.
) f f (1——1/2 1/2 +1
[8.2. 15}
3) arctg —= + C'
f R 3 \/_ \/5
8.2.16] 9
4 — ln + C.
) f — 4 a= =2 4 T+ 2‘
8.2.14] .
5) fﬁ a_—5 = arcsinﬁ—l—O.
8.2.16]
— =1 2+ 2% |+ C.
6)f 2+$2a2n:c—|— + x| +
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. 8.2.1
d(sin z) du 2! :
| — = — = zln‘u‘zln‘smx‘—ka
SIn £ u=sinz u [8.1.5]
yell Kpok BUKOHYIOMb YCHO

Komenmap. @ JInsi 3HAXO/DKEHHS TMEPBICHUX (QYHKI[IHT BUKOPHCTOBYIOTh OCHOBHY
TaOJIUII0 IHTErPaJiB Ta MpaBUJIa IHTETPYBAHHS.
[IpaBUIIBHICTB IHTETPYBAHHS MEPEBIPSAIOTH TUDEPEHIIIIOBAHHSIM

(F(z)+C) = f(2).

13.2. 3naiitu 0e3mocepeHIM IHTETPYBaHHSIM:

2

2? + 3z —2 )

1) dz; 2) | tg” xdux;

J =5 J

1

3) du; 4) | ae’dx;
[ |

5) | (arcsin z + arccos z)dz; 6) ;
f( f 4 + 527

dx
7 | ——
)fv3—2x2

Po3e’azanHA. [8.2, 8.1.5.]©

2 8.2.1,8.2.5]
2+ 3Vz — 2 _ 1 —5/2 -3 _
l)f " dx—f ;—I—Bx — 2277 |dr =
dx 8.2.1,8.2.2}
= | —+3 v ds — 2
J5+s) / Ja
—5/2+1 —341
:ln‘x‘—l—?) a _o 2 +C =
=572+1 -3+1
—3/2 _9
1
= In|z|+ 37— 27—+ ¢ = ln|z| - t 0
—3/2 —2 x\/—
1 [8.1.5] i 8.1.5,8.2.7]
2) | tg? adx = [ —1Jd:E = —|dr = tgz—z+C.
f f cos’ & f cos’ f
2y 2 [8.1.5]
3)f L d:z::f(l—'_x) xdx:fi— L i =
ot + 2 tt + 2 2 14 a?
8228215 _1
:f@—f d = x——larctgz—l—C:—l—arctgas—l—C.
? 2 +1 -1 1 1 x
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[8.2.4] .
4)f jdﬂ:—f e)'dr = _(ae)”

Ina +1

5) f (arcsin z + arccos x)dx = fidac = g:v +C.

8.2.15]
) f4—|—55z: N fsz: —|—4/5 —Q/I
1 V5

V5
= — —arctg —
5 2

[8.1.

V52

+C = arctg——l—C

1
25

2

[8.1.5] 8.2.14] 9
7)f\/7 \/—f\/m F\/_arcsmf + C.

Komenmap. O Meron 6e3mocepeHbOr0 IHTEPYBAHHS TOJATa€ Yy BUKOPHUCTAHHI
TaOJIUIl 1HTErpasiiB, BJIACTUBOCTEW JIHIMHOCTI Ta 1HBAPIAHTHOCTI HEBU3HAYEHOTO
1HTerpaa.

[aTerpyroun anredpuuny cymy (QyHKIIH, TICTAIOTh KIJIbKAa JOBUIBHUX CTAJIUX, alle B
pe3yabTaTi MUILYTh JUIIE OJHY CTAly — iXHIO ar€OpUYHYy CyMYy.

13.3. 3naiiTu iHTErpaj BHECEHHSM ITiJ 3HaK audepeHiiana:

1) f (22 + 1) dy; 2) f Y(5z + 2)°d

3) f (2? + 4)°2zdx; 4) fsin4 T cos xd;
arctg’ T dz
5) x; 6) ;
f 1+ 22 f zln® z

xdx
7) I—T = xQ;

sm T dzx
9) 10) .

e’ dx
11 dz; 12 X
)fex +1 x )fxlnx

Po3e’a3aHHA. [8.3.2,8.3.3,8.2.1,8.2.2.]

1)f(2:1:—|—1)10dx: dx:%d(Qx-l—l)‘:f(2x+1)10-%d(2x+1):

2z + D!

1 1
==1( 1042 1) == +C.
2f(x—|—) 2z + 1) T
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2)]\/ (5z + 2)°

(5:1: + 2)‘ ; f (52 + 2 d(bz +2) =

8/3
1M+C:i3(5x+2)8 + C.
5 8/3 40

3) f(x2 +4)6ggdx = ‘d(CL‘Q +4) = 2:1:dx‘

ub

2 7
= f(a:2 +4)0d(2* + 4) = w + C.
4) f sin® z cos zdx = ‘d(sin T) = cos CL’d:L" =
.5
= fsin4 zd(sin x) = s1n5 ’ic
arctg® T g dz
5) d(arctg x) = ‘ =
f 1+ 22 ‘ ( ) 2 +1
1
= farctg3 rd(arctg x) = arct4g *ic
d(In )
6) =d(lnz)|= | —~2 =
f z1n® z ( )‘ f In® z
—2
:fln_3:z:d(lnx): A S
—2 21n? z
xdz 1 rdl—a?)
7) zdr = —=d(1—2°)| = —= =
f\ll—x 2f 1 — 22

:——-2\/1—x2+C:—\/1—x2+C.

8) f arcsin x d{L’ _ ‘

= d(arcsin z)| =
V1 — 22

2

:f arcsin zd arcsinx:ams;#—i—a
sin
9 ) T dv =]d(3 — cosz) = sin zdz| =
fm | d( |

—cos

= 2v3 — cosz + C.
Im

d2a +7) = 24| =3 fwzlln\Qer?HC.
2 + 7 9
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11)f P (G ) R s
e’ +1 e’ +1

d(lnz)
12) fxlnx— = d(In )‘:f—_ln\lnx\JrO.

In z
13.4. 3naiiTu iHTErpaj BHECEHHSM ITiJ 3HaK audepeHiiana:

1) fe““da:; 2) feQxQH:zcdx
. tgx
3)fesmxcosxda:; 4)f2 dx
cos? z

Po3e’a3aHHA. [8.3.2,8.3.3,8.2.3, 8.2.4.]
1 1
dx+1 _ = dr+1 — — por+l
D [ dn = fe Az +1) =~ 4 C.
1 5.2
242 +1 222 +1 2z +1
2) f f d(2z% +1) = e

3) f e cos xdr = f e d(sin z) = M7 + C.

4) f2tgxd$ o f?tgxd tgz) =

COs™ T

tgx

+C.

In2

13.5. 3naiiTu iHTerpaja BHECEHHSM ITiJ 3HaK audepeHiiana:

1) fsin 3zdx; 2) fcos z? - xdx
e‘dx
3) ; 4)
fcos e’ fxsm lnx

Po3e’a3aHHA. [8.3.2, 8.3.3, 8.2.5-8.2.8.]

1) fsin 3xdr = %fsin 3zd(3z) = —%COS 3z + C.
2) fcos z? - zdr = %fcos 2?d(z?) = %sin 22 + C.
e'dx d(e®)
3) = = tge’ 4+ C.
f cos” e* f cos” e°
4 [—5—

d(1
f (In z) = —ctg(lnz) + C.
13.6. 3nHaiiTu IHTErpaj BHECEHHSM ITiJ 3HaK audepeHiiana:

sin? (In )
dx
fa:2—|—83:—|—25 f2:c 43

T sin? ln x
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23:
dx dx
3) : 4) | —.
f e 1 fV—x2—4:l:
Po3e’a3aHHA. [832 8.3.3,8.2.14, 8.2.16.]
4) 1 4
D[ _f dlo + = tgi+0
22 + 8z + 25 x+4 + 3
2) — \/:arctg\/jx-l—C
fo 3 x +3/2

2:1"
1
[ ] f— vetget 4.

o e -
—x* — 4z \/4—x2—|—4x—|—4)

2) 2
—f dlz + —arcsinx—i_ + C.
\/ 4 — (x +2) 2
13.7. 3nHaiiTu iHTErpaj BHECEHHSM IT1]1 3HAK AuQepeHIliana:
dx dx
1) ; 2) | —
f7—9:z:2 f\/23x2—14
3
T dx
3) d; 4)
f1—$8 f\/3:1:2—|—6:1:—1

Po3e’a3aHHA. [8.3.2,8.3.3,8.2.13, 8.2.15.]

1 dz
it e

3£E—\/? n
3(E—|—\/?

1 L —

l In 1
9 J7
2'7

+C =— In

677

& =/ Skl5

T+

2)fx/ \/_f./x > 14/23
z + |2 —14/23‘+0

3 4 _
3)f a dx:—lfd(x):—llnx !
1— 28 4J 48 1 8 |zt +1

=—1In

@

+C.
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dx

dx 1
4)f\/3x2+6x—1\/§f\/ 2 1

(z +2x+1)—1—§

x—l—l 1

R N i

+C.

In

:1:—|—1—|—\/:1:2—|—2:1:—%

3apaui gna ayaMTOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH

13.8. 3HaiiaiTh 6e3nocepe/IHIM THTErPYBaHHSM:

1)f[3x2—é+%]dx; 2)f[4x3+i2—7%]dx
T

\/a:2—3—\/x2—|—3 1—|—a:
3 dz; 4
)f \/x4—9 ! )f 1+Zl?

2
. X x cos 2x
5) f[SIHE—COSE] dx; 6) f dz;

COS ZL’SlIl X

L9T _ 9. g7 T pT\2
7)f3 S i 8)f(“—b)dx
27 a’b”®
9)
f 1—2?
13.9. 3HaiaiTh, KOPUCTYIOUHCH IHBAPIAHTHICTIO (POPMYJT IHTETPYBaHHS:
1) fsin zd(sin x); 2) ftg3 zd(tg T);
(1 + 2? (arcsin z)
3 , 4 ,
)f 14+ 22 )f arcsin x

5) f e d(sin x); 6) f %
— €

13.10. 3nHaliaiTh BHECEHHSM IT1/1 3HAK audepeHiiiania:
dz
D | (z+1)"dz; ) | ———;
f f (22 — 3)°

3) f (8 — 32)0d; 4) f J8 — 2zdu;
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5)f2x 2% + 1dz: 6)f\/52d711;
’

7) fx25 z® + 2dx; 8) f%’
9) f sin® z cos zdz; 10) f S:zsxd;

) [ arjthrg; Rdz
13) [ cos(l — 2z)da; 14) [ sin(2z - 3)do:
15) fel/m % 16) fesm cos 2d:
19)f1+9x2, 20)f2x 5
[ 2 [
23) fo Ql;irjl”dx; 24) fxi/j’r%;z?’x) dz:
= | ﬁ; ) [ 5=
27)f\/8+§::+9x2; 28)f\/2_§§

13.11. 3HaiiaiTe TaKy GyHKIiO f, m0:

) fl(z) = 2* + 4z + 1, f(—1) = 1;

2) fl(z) = sinx—l—cosx,f[g] = 2.
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BignoBiai
+ +2? +3
13.8.1) 25 — In|z| + > F+C 2) 2t ———4J_+03)1 ‘”” +C;
s+ V23
2-1,595
4) Inlzl + 2arctgx + C; 5) x +cosxz + C; 6) C —ctgx —tgx; 7) 3z — NG + C;
a\*, a b)Y . b 2 1, |14z
z z_ 2| In= . R | .
8)(b lnb 2T + a] na+C,9) x 3+2n‘1—x + C;
2P 1 z—1
10)E+§+$+§1nx+1‘+0.
(z + 1)1° 1 5 115 (8 — 2z)°
13.10. 1)) ——+(C;2) C ——; 3 - — 3z :4) C —
) ) o )C—g8-30)"" 4 =
5) = «/:c +1 + C; 6)\/:1: +1+C; 7)—«/56 +2 +C; 8) - \/4—}—3: + C;
arctgx

9) —Sin4:c+C'; 10) —+C; 11)—\/ln3rc +C; 12) + C; 13) C—lsma—zz);
4 COS T 3 2

z ; 1
14) C — %COS(QSE —-3); 15 C — el/' ; 16) e + C5 17) 1au"csin 5z + C; 18) gaurcsin%7 + C;

/ 1
T+, |2?—=
4

1
22) 1 arctg 22 +C; 23) C — 201 — 2% — g\/(arcsin z)3:24) C — 5(\/1 — 92 + arccos® 31);

19) larctg 3z + C; 20)

3 3R +

2
arctg\/g—x + C; 21) —ln

r—3 1
0.2 - 2
25)\/_arctg \/— +C 26) x+1‘+ ; 7)3111(3:6—}—1—}—\/955 + 62+ 8)+C
1 1
28)§arcsin3$\/—g + C.
3
13.11. 1) f(z) :%+2x2 +x+%;2) f(z) =sinz — cosz + 1.

14. MeToau 3aMiHIOBaHHSA 3MiHHOI | iIHTErpyBaHHA YaCTUHaAMM

14.1. 3nHaiiTu 3aMIHIOBaHHSIM 3MIHHOI IHTErpaI:

1) f:z:\/?’ x + ldx; 2) f 0)% da;

3z
e
3) | ——=dzx
f V1—¢"
Po3e’a3aHHA. [8.3.1.]
z+1=1¢,
1) fx\?’/x—l—lda: —lz=t-1|= f(t3 — 1)t 362t =

dr = 3t°dt
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t7 A
) 6 3 o _
=3[ — v =3( [t — [dt) =3 o|te
@
—[¢ =% x+1\:§\3/(x+1)7—2\3/(“1)4+0.
3z —10 =1
2)f:z:(3a:—10)20dx: th—l;)lO :f%t%-%dt:
dx:ldt
3
22 21
9 91 22 21
1M
_ LB 107 105, qopt| e
9 22 21
; t=+1-—¢€", )
e3 (1—¢2)3  tdt
3) de =|z =In(1—¢)| = =2 : —
f\/l—ex ( ) f 1—¢t?
2tdt
de = —
1—¢t?

5 3
:—zf o 4 rydr = —2| L E o
5 3

—%x/(l—exf —|—§\/(1—6I)3 —W1—¢" +C.

Komernmap. ® Pexomenpaariii 11010 BHOOpy 3aMiHK 3MiHHOT Oy/ie MOJAHO /IS OCHO-
BHHUX KJIaciB (PyHKIIIi.
@ He 3a0yBaiiTe epeXoJUTH y BIAMOBI/II 0 «CTAPOD» 3MiHHOI.

14.2. 3HaliTH IHTETPYBAHHIM YaCTHHAMM IHTETPA:

1) f 1)e?* da; 2) f(a:2 — ) sin 3xdz.

Po3e’a3aHHs. [8.3.4,8.3.5.]°
olu=3r—1 — du = 3dz

l)f De*dr = 1 ,,|=

dv = e*dx — v:§e

1 3 3r—1 3
3r —1 2% — | Ze2Pdr = =2 — 22T 4 (.
( ) 2 f2 4

2
fudvzuv—f vdu,
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u=1>—1 — du=(27v—1)dx

2) | (z* — ) sin 3zdr = =
f dv = sin 3zdx — v:—%cos&c
= —l(ac2 — x) cos 3x +lf(2x — 1) cos 3zdr =
3 3

u=2r—1 — du=2dzx

dv = cos3xdr — v = %sin 3z

1,5 111 . 2 )
= —— —z)cos3z +—|=2x —1)sin3z — — | sin3zdx | =
Loz~ 3[3< ysinza 2 [ ]

= —1( 2 —Cl?)COS?)ZB-i-l(QZIZ—l)SiIlBCB+£COSBCB+O:
3 9 27

3 3 3

Komernmap. ©® MeToro MeTOy IHTETPYBAaHHSIM YaCTHHAMHM € MEPEHTH Bill «CKJIaIHO-
ro» IHTerpaia 0 NPOCTIIIOro («HECKIAIHIIIOTOY).

_ sin 3z 2z — 1 0083:1:[1:2 —:1:—2]4—0.

sin oz

106 oOuucuTH IHTErpal BUTIISLY f Pn(x){ }d:c, f P (2)e“dz, ne P, (x)

COS QT
— MHOTOWICH cTeneHsd n, o« € R, Tpeda Opatu
u = P ().

n

@ TokmaxiMo u = 3z — 1,dv = €**dz. Big v mo du nepexomsaTs nudepeHIiIOBaH-
HSM, a Bl dv IO U — IHTErPYBaHHSM:

1
_ _ 1Y — . _ 2z _ T 2
du = 3z — 1)'dz = 3dz; v—fe dr = 5
(pu 11bOMy MO3KHa BBaxaTH, o C' = 0).

14.3. 3HaiiTu:
1) fln xdx; 2) fa:arctga:da:;

3) f arcsin zdzx.

Po3e’a3aHHs. [8.3.4,8.3.5.]°
dx
l)fln:z:d:z:: u=hz - du—; :wlnw—fa,“@:
dv=dr — v==x X

:a:lna:—fdx:a:lna:—a:—l—C.



170 Moaynb 3. IH-TETPAJTBHE YACNEHHA ®YHKLIM OHIET 3MIHHOI

dz
u = arctgr — du = 5
2)fa:arctga:da:: L+27) =
x

2

dv = xdx — v=—
2
2 2

T 1 T
= —arctgxr — —

2
1
dx = x—arctgx—f—k—arctgx—ka
2 2 2

dr =

2
1 1
:x—arctgx——f[l—
2 2 1+ 22

dzx
w = arcsinz — du = ——
3) farcsinxda: = J1— 22 =
dv = dx — V=21

= xarcsin z — f ‘d(l — %) = —2xd:z:‘

V1 — 22 B
= rarcsin —I—%f(l — xQ)_l/Qd(l —2%) = rarcsinz + V1 — 2% + C.
Komenmap. O 11106  0o0YHCIUTH  IHTETpadd  BUIJSAAY f P (z)Inzdr  abo

f P (z)arcf zdz, ne P,(z) — MHOrousneH crenens n, arcf — oHa 3 apK-(QyHKIiH:

arcsin, arccos, arctg um arcctg, Tpeda Opatu:

|u = 1In a:| a0o |u = arcf a:|

14.4. 3HalTu:

1) fe?’x cos 2zd; 2) f\/a2 — 2?dzx.

Po3e’a3aHHA. [8.3.4, 8.3.5.]

@ u = e’* — du = 3e**dz
1) I:fe?’x cos 2xdr = 1 =
dv = cos2zxd — v = —sin2x

u=-e —  du = 3e3dx

= lsin2x-e3”’ —§fe3”7 sin 2zdx = 1 =
2 2 dv = sin2zd — U:—ECOSQSU

1 1
:—63178111222—% ——63$COSQ$+§f63$COSQ$dLU =
2 2 2 2

_1 e*” (2 sin 22 + 3 cos 21) — ) f e cos 2xdz.
4 4

[3anucyemo pisnanua wooo wykanoeo inmeepana.|
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I = l(33“"(231112:1: + 3 cos 2x) —2[;
4 4
I = %6%(2 sin 2z + 3 cos 2z).

®) _/2_2 _ xdx
2)I:f\la2—a:2da::u_ @ — o = du 2 — 22| =

dv = dx — V=2

Ji“‘f a_—l—a

:erfé

nepemeop}oemo 1Hmezpa/1

x
=z a — 22 Va? — 2%dz + a® arcsin = .

a
[3anucyemo pisnanua wooo wykanoeo inmeepana.|

2

. T
I =azva® — 2° + a®arcsin= — [ =

a

1 2
I =—-=z aQ—xQ—I—a—arcsinE—l—C.
2 2 a

L | sinbx
dx, f

cos bz
IHTETPYIOTh YaCTUHAMHU, ABIYi BUOMpPArOUH 3a ¥ (DYHKIIFO TOTO camoro tumy (um e™”

YU TPUTOHOMETPHUUYHY (YHKIIIT — BCE OJHO), 1 OJAEPKYIOTh PIBHSHHS 1010 IIYKAHO-
ro iHTerpasna.

@ IuTerpanu BUMISAY f Va? + 2%dx, f Vz? — a*dzr omuH pa3 iHTErpyoTh YacTu-

HaMH, MEPETBOPIOIOTh OACPKAHUM 1HTErpaa 1 AICTalOTh PIBHSHHS MIOAO0 HIYKAHOTO
1HTerpana.

sin(In )
Komernmap. ® Iuterpanu BUTTIALY f e® (In 2)
cos(ln z

}d:z: Ta 1H., IBIY1

3apaui gna ayaMToOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH

14.5. 3acTocoBYIOYM 3aMIHY 3MIHHOI, 3HAWITh:

1) fa:(5a: — D)Yda; 2) I%’

drz dzx _
ZR s KR ey
5) f L; 6) f Vo dz,
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14.6. 3HaiiAITh, IHTETPYIOYN YACTUHAMU:

1) f x sin 2zdx; 2) f (92 — 3) cos 3zdx;
3) f x3” d; 4) f xe “dx;
5) f arccos(2z)dx; 6) f r arctg xdx;
7) f 2% In(1 + 2)dz; 8) f In(z? + 1)da;
9) f (2? — 2z + 3) sin zdx; 10) f e dx;
11) f (arcsin z)* dx; 12) f In? 2dz;
13) f e~ 2% cos badz; 14) f sin In zdx;
sinz s z? arctg :1:
15) fe sin 2xdx; 16) f T
BignoBiai
14.5. 1) 2% (52 2_11)21 4 (52 2_01)20 +C;3) 260z —In(1 + V) + ¢
4) g(:c + 1) =3+ )P 431+ YT+ 1|+ C; 5) lni-l_—e:_l ;
+e" +1

6) 2eV*(Nz — 1)+ C.

X

14.6. 1) isinQ:c ~ L cos 2 + C; 2)2) (3z — 1)sin 3z + cos 3z + C; 3) h?—Qg(xIHS—l)

2

1 2
4) C —e(x+1);35) :carccos2:c—§\/1—4x2 +C; 6) v+l

3 3 2
7) (z +1)?1)n(1+x)_%+%_§+0; 8) zIn(z® +1) — 2z + 2arctg z + C;

9) —(z —1)*cosz —2(x — I)sinz + C; 10) C — (2 + 2z + 2?);
11) 2v1 — 2% arcsin x — 2z + zarcsin® z + C; 12) z(In® z — 2Inz + 2) + C;

—2x
13) 629 (5sin 5z — 2 cos bz) + C; 14) g(sin Inz — coslnz) + C;

: 1 1
15) 2™ *(sinz — 1) + C; 16) zarctgz — 51n(1 + 2?) — Earcth z+ C.

arctg —g+ C,

+ C;



15. IHTerpyBaHHst Apo60BO-paLioHaNbHUX YHKLN

173

15. IHTerpyBaHHA Apo60BO-paLioHanbHUX hYHKLIN

HaBuyanbHi 3apaui

15.1. 3iHTerpyBaTH eJIeMEHTapHI Ipoou:

2dx 3dx
l)flﬂ_l’ 2)f($—2>3
3 T +5 - 4 dx ;
)fa: —|—23:—|—5 " )f(x2+9)3
5)f 2z + 3

(? + 63 +13)>
Po3e’a3aHHA. [8.4.]

1)f 2dz _21n\a;—1\+0.

3d 3
2)f ad —3f z—2)3d(z — 2 >:_2(x—2)2

d(z® + 21 + 5) = (2z + 2)dx

T+ 95
3) pr— pu—
f:l? —1—256-1—5 $+5:%(2x—1—2)—1—4

f L2z +2) +4dx_1fd(a:2+2x+5)+4f dx
x +2z+5 2 2 +2x 45 2 +2x 45
>+ 22 +5 =

= ) _—ln(x + 2z +5) —|—f de+l) _
=(x+1)°+4 + 1% + 4

1 1 1
= §1n(x2 +2x+5)+ 2aurctg%—l—C

4) [3acmocosyemo pexypenmmuy chopmyny [8.4.4].]

dx 1 x
I = = +@2n—-3)I, ,|,neN
f(a:2—|—a2)” 2a%(n — 1) | (2% + o®)"! !
d a = 9 1 d
[5— = _ S+ (23-3) [ 5
(2 +9) n=3 2-2-9( (2% +9) (2 +9)
a = 3;
_ :i x 43 1 x e 2_3f dx
n=21 36| (s +9)? 2-1-9(2" +9 +9
:i T + 1 i + 1 arctg——l—C.
36 (z2 +9)* 2162% 49 648 3
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B d(a:2+6x+13):2x+6 B
2% + 3 = (22 +6) — 3

5)f (2z + 3)dz
z? + 67 + 13)?

f (2 + 6)dz _Sf dx B
(z* -|—6x—|—13) (z® + 62 + 13)?

f ! t) _L 22 +62+13=(z+3)*+4

_ 1 ?’f dz+3)
:1:—|—6:1:—|—13 ((x + 3)* + 4)?

1 B 1 z+ 3 @22 3f d(z + 3)
2?4+ 6z + 13 2:1-4\(z 4+ 3% +4 (z 4 3)

1
= — B S —iarctng—‘_?)—l—C.

22 462+13 8(z+32+4 16

5 2 _
15.2. BuiyyuTu UU1y YaCTUHY Ipo0y Lxl
2 + 1 +1

Po3e’a3aHHA. [5.6.6.]
| Bunyuaroms yiny wacmumny OileHHAM MHO2OUJIEHI8 Y CMOBNYUK. J[inumu npunuHsi-
fomb mooi, Ko CMeninb 0Cmayi cmane MeHuuM 3a Cmeninb OLIbHUKA. |
5 2
A |
! 4 3
° + 2t 2|2 — 22+ 2
—gt — 23 2% —1

—134 —133 —132

222 — 1
222 + 22 + 2
— 2z —3
[3anucyemo ionosiow.|
5 2
1 9y —
w2+_w:xs_x2+2+2w_3_
x+z+1 4+ xz+1
15.3. Po3skiactu mpaBHIIbHI IpOOU HA €JI€MEHTapHi:
3 1 2 _
H—2t ) — T3
(z —2)(z +1)° (z —1)(z* + 2 +1)
2z — 1

3
) (132 4 1)2372
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Po3e’a3aHHA. [8.4.6.]

n—sert 4 B, B o B
(z=2)(z+1)° 22 4+l (@+1)* (@+1)°
3’.‘2’;0_6’;‘;“6 Bidnoeiégle (z+1)*
(- +z+1) ezl Lrztl
gionosidae gidnogidae
(z—1) (22 +241)
3)£:é+é+Mlx+Nl+M2x+N2'
@+ & 241 (@ +1P

. . 2 M
gidnosidae x gidnosidae (1:24—1)2

15.4. 3naiiTu Koe]ilieHTH pO3KIaay APp0oOiB HA €IEMEHTAPHI:

D 6% — 117> + 10z — 9 ’) da .
(z —1)(z — 2)(2? —|—1)’ (x—l)Q(x—FB)’
1
) ————.
)132(132 +1)2

Po36’A3aHHA. [8.4.6,8.4.7,8.4.9, 5.6.2.]
[Pozknadaemo npasunvruti Opio na cymy eremeHmapHux opooia.|

62> — 112> + 102 — 9 A B Cx+ D

2 B T 2 '
(z—D(z—-2)(z"+1) =z—-1 -2 2°+1
[3600umo posxnaderni Opobu 00 cniibHO20 3HAMEHHUKA i NPUPIGHIOEMO YUCETbHUKU
0pobi6 8 060X YacMUHAx piGHOCMI (3HAMEHHUKU ) HUX Di6HI). ]

62° — 112° 4+ 10z — 9 =
= Az —2)(z* +1) + Bz —1)(2® +1) + (z — 1)(z — 2)(Cz + D).

[/Ipupisnroemo koeghiyienmu npu oonaxosux cmenensx [5.6.2] ®]:

| 6=A+B+C [A=2,
2’| =11=-24-B-3C+D ®|B=3,
Al1o=a+B+20-3D =1
O —9=A—B+2D D=—1.

[3anucyemo ionogiow.|
62> — 112° + 10z — 9 2 3 z—1
+ +

(z—-D(z—2)(22+1) =z-1 z-2 2241
2) [Po3xnaoaemo npasunbhuti Opio Ha cymy elemeHmaptux opoois. |
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4x A B C
2 T 2 T '
(r—1P@+3) -1 (-1 z+3
[Koegivienmu nao cmenensmu AiHIIHUX MHO20UIEHI8 3HAXOOUMO MEMOOOM BUKDEC-
JIF0BAHHS (0OMHOJICEHHS). |

I e

[8.4.8]
B = 1o =1
M(m +3)|_,
. [8ﬁ8] Az 3
(z -1 (z+3)|_, 4’
[8.4.8] /
A—l[ Az ] Az + 3) — 4x _ 3
1Mz+3 _ (Qj-|—3)2 sl 4
OTtxe,
3 3
4 1 1 n

2 - T 2 '

(z—17°(z+3) -1 (z—-17 z+3
3) [Posknaoaemo Opib Ha eemenmapti nepemeoproroyl oo (Memoo nepemeopeHis. |
1 1+ 2%) —2* 1 1

z? (2% 4 1) z? (2% + 1) (2 +1)  (2* +1)?
(14 2%) — 2 1 1 1 1

(2 +1) (P +1)?* 2 P+l (2 +1)?
Komernmap. O JIpa MHOrO4IeHa TOr0 CaMOr0 CTEMEHS TOTOKHO PiBHi, SKIIO BOHH
MaroTh PiBH1 KOEIIIEHTH IPU OJTHAKOBUX CTETICHSX.
@ 3naxomkeHHsT KOe(IliEHTIB MOXKHA JICIIO CIPOCTUTH, MiJCTABISIOUM Y TOTOXHICTh
3py4Hi 3HAUEHHS: MEPIi JABa «3PYUYHUX» 3HAUEHHS — JIIMCHI KOpPEH1 3HAMEHHUKA.
(memoo 3pyuHUX 3HAUEHD).
[ligcTaBisieMo B TOTOKHICTh 3HAUCHHS:
r=1=>—-4=-24A=A=2;
r=2=15=5B= B = 3;
r=0=-9=-24-B+2D=D=-1.

Ockuibku Bu3HaueHHS Koediienty C' moTpeOye 1ie OJHi€l piBHOCTI, IPUPIBHIOEMO
3.

Koe(ilieHTH B 000X YaCTUHAX TOTOXHOCTI MPU T
6=A+B+C=C=1

15.5. 3HaWTu:

4
z* +1 2z + 3
1)f — da; 2)f - dz;
r° —x° +z—1 v —Tx +12
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3) f : 4) f8—T—4:1:3 dz

1—q*
Po3e’a3aHHA. [8.4.10.]
1) [lininTerpanbHa PyHKIIIS € HEMPABUIBHUM APOOOM.
[Kpok 1. Bunyuaemo yiny uacmuny HenpasuibHo2o opooy.|
4
3 - 2 - =rtl4— 22 '
0 —x°+zx—1 z° -2 +z—1

[Kpok 2. Ilpasunvruii Opi6 po3xknaoaemo Ha Cymy elemMeHmapuux opooie memooom

HeBU3HAYeHUX Koeghiyicnmis. ]
-2tz —1=(x—-1)(2*+1).

2 A _|_Mx—|—N_ 1 _i_l—x.
z-D@E*+1) z—-1 2241 -1 2241
4
1 1 —1
. x2+ =zr+1+ —S(; .
-2+ —1 r—1 2% 41

[Kpok 3. Inmeepyemo cymy yinoi yacmunu 0po6y i enemenmapHux opooia.|

_ 2
f z 1 dlefw—fd—xzéln(a,ﬂ—|—1)—arctga:—|—01;

2?41 24 22 41 > +1
4
1
f x + dx:f(
-2 421
_ 2
—fx L :x——l—a:—l—ln‘:z:—l‘—l—arctg:z:—lln(x?-|—1)—|—O.
T —|—1 2 2
2) 1. 22 49 — Api0 NpaBUIbHUM.
z? — Tz + 12
2. 2% — Tz +12 = (v — 3)(z — 4).
2z + 3 A n B
(z—3)(zr—4) -3 z—4
e 2z + 3 _ o,
(=3 -4)| _,
2z + 3
B = =11.
(@ - 3)(z~T)| _,
20 +3 -9 n 11

2 —Tr+12 -3 z-—4

2 + 3 _ dz
3"/15132—75134—12_ gfiv—

— —91n|x—3|+111n|x—4|+0.
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3) 1. — npi0 NpaBUIbHUM.
1—z*
2.1—2t =1 —-2)(1+2)1 + 2?).
1 _ A N B Mz + N
1—2* -1 z+1 2 +1
A= —1 :—1;
=D+ )@ +1),_, 4
_ —1 _1
C@-DeADE 4| 4

| A+ B+M=0= M =0

1 1 1
r=0:1=—4+-+N=N ==
4 4 2
1 __1 N U SR
1— 74 42 —1 4:1:—|—1 22241
3. = —=
fl—a: fx—l fa;—l—l f:c —|—1

= —iln‘x—1‘+Zln‘x+1‘+§ar0tg:ﬁ+0.
!

4) 1. — HETMPaBWILHUM Jpi0.
8 + z°

z? 8x

:1:3—|-8_x 48
2. 1% + 8 = (z +2)(z* — 27 + 4).
8z A Mz + N
(z +2)(2* — 21 + 4) T 42 2P -2 +4

_ A@@® — 22+ 4) + (Mz 4 N)(z +2)
(z + 2)(z* — 2z + 4) '
8z = A(x* — 2z +4) + (Mz + N)(x + 2).

T =—2 —16—12A:>A——%
z? 0—A+M:M—%
70 0:4A—|—2N:>N:§
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4
4 1 2
T o [_ n T+

=T ——= .
3+ 8 3l 242 2—-22+4

zid +2
3f:1: +x8_fxdx—|— fx—|—2__f x2x+4 xg

f 49 d(z? — 2z +4) = 27 — 2,
—————dr = =

2’ — 27 + 4 x+2:%(2x—2)—|—3
1 2 — 2z +4
:Efd;—zxx:zi)ﬂf@:—fﬁ:
:%In(x2—2x+4)+\/§arctg%+0
Qw —lnx—|—2)—§ln(:1: —2rx+4)— }aretgx\/zl

3afavi ans ayaMTopHOI i AOMaLIHbLOI po6OTH

15.6. Po3knanite Ha CyMy €IEMEHTApHUX palliOHAIbLHUM 1pi0:

N 20° + 41z — 91 2 ba® — 25z +26
(x—l)(x+3)(x—4)’ (x—l)(x—Q)(x—?))’
3)3:1:3—10:1:2—11:1:4—21‘ 4 gt —2® — 92 — 10z — 14

2’ — 51 + 4 ’ > —2x—8 ’
5) 2 -+ 14 _ 6)x3—2x2—3x+4_
(x—4)3(x—2)’ 7% (z — 2)? ’
2 J—
7):1: —i—l; 3) 3z —17 '
3 +1 4+ 22 + 4z + 4
15.7. 3HaligiTh:
4dx 3dx
1 ; 2 ;
)fx—|—5 )f4a:—|—1
3)f 3dx ; 4)f Tdz ;
(v —2)° (¢ —2)

dx dx
5 | ———— 6) ;
fa:2—|—4a:—5 f2332—433—|—5



180

Monynb 3. IHTETPANBHE YWCNEHHSA ®YHKLIA OOHIET 3MIHHOI

15.8.

xdr
7) f (272 . 4)2;

dx
?) f (z+1)(2z + 1);

xdx
[
¢ —bxr +4

3HAUIITh:

222 + 41z — 91
y [

T
(x —1)(z 4+ 3)(z —4)

3
z° —1
3)[43&‘3 _xdx
2dx

5) ;
fx3+5x2+8:1:—|—4

z® — 62° —|—9:1:-|—7
7)f s
dx
N | ——
)fx(x2+1)
3:1:—3)dx
11 ;
)f 1% — 2z + 5)

:z:—i—:z:—l
3f (2% + 2)?

dx
12) f 1+ x2)47

17)f — 422 —|—3

xdx
8) ;
f z* + 622 +13
rdx
0 f
207 — 3z — 2

12) f&dx
2’ — 27+ 6

dx
2)
f 6x° — Ta>

4)f 2:1: —5dx-
— 51 -|—6

3
6)f:1: +1dx;
z3 — 1

8)f 7:1: — 9)dz _
— 5z —|—6:1:

IO)fl—l—sv'

lz)fx5+2x3+4x+4
ot 4+ 223 + 242

14)f 5:1: —12)d _
6x—|—13

dx;
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BignoBiai
15'6'1)xil_xj-ii—'_xiél;z)zil+xf2_zi3;3)3$+5_$i1+1¢§4;
4)x2+x+1+x—1i-2_xi4;5)(11:134)3_(:L’—34)2+:L'34_x32;
6)%+4ix_2(xi2)2+4(x3—2);7)3’;1:—21—1 xx_il 8)_xil+i2x:éll'
15.7.1)41n|x+5|+0;2)%1n|4a;+1|+0;3)0—@;4)—2($—i2)2+0;
5)%1 x;é‘—f—c 6)\/_arctg2(1i/%1>+0;7)—2x+_)+0 8) — arctgx2+3+0;
9) ln%+0; 10) ém(@-z)%ﬁﬂc*; 11)%111\3;2 —5x—|—4‘—|—%ln Z:T‘JFC;

1 z—1
12) 2In(2? — 2z + 6) + ——arctg——— + C
( ) NG NG
(o= 1) — 47
(z + 3)

3) f+1n\x\ —11n\2x—1\—31n\2x+1\ +C;

15.8. 1) In + C; 2)1—31111‘3$+1‘+%1n‘2x—3‘—%1n‘x‘+0

+ C; 5)i+ln|x+1|+0;

4
) +J—‘ 42

:l:—l-x/—‘ 2J_

6) +1+1 (@ lel) 00T

2J—
L+ln|x—5|+0'
2z —2)° ’
8)3—§1n\z\+201n\x—3\——1n\x—2\+C;

2 4 4

|z 1, (z+1)7
4+ C;10) sln ret

JZ 1 R TV A rotg f

2 3
-2z +5 1 —1
ey G

9) In +C

11) In

2

2
12)x3—2x——+21n(x2 + 2z + 2) — 2arctg(z + 1) + C;
T

2—x In(z? + 2) T
13 + — arctg —= + C}
) 17 1 2) 2 12
13z — 159 53 r—3 152° + 402° + 33z 5
14 Zarctg—=+C; 15 — arct C;
) 3@ —6rr13) 16Ty T T Tger TG
1 3 1 1 |z=3] 1. |z-1
16) — + — +C; 17 In —~ln + C;
)6(95—1—1)6 T+ 17 4(z+ 1) )4J§ r++/3] 4 |z +1
—1
18)§arctgx—L—iln ° +C.
8 A4 —1) 16 |z +1
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16. IHTerpyBaHHs TPUroHOMETPUYHMX BUPa3iB

HaBuyanbHi 3apaui
16.1. 3HaWTHU:

1 f d:(:. ; 2) f sin® ZL‘dIL'
3cosx +sinx + 5 cos? r

3)fCOS z o 4)f dzx 2

sin- x sm T + 3sin x cos T + cos a:
Po3e’a3aHHA. [8.5.1-8.5.4.]

T . 2t
85.1]|t = tg—;sinz = 5
D[ d — 141 _
3cosx +sinx + 5 1— ¢ 2dt
cosx = ,dr =
1+ ¢ 1+ ¢
2dt
:f 1 4 ¢ :f dt :f dt _
3 — 3t 2t 2 +t+4 1\2 | 15
2 ; 9 T (t+2) T
1+t 1+t
2 arctg —— [ 1]+C— 2 arctg[i[tg +1]]+C
T J15 V15 J15 '

sin® zdr  |(—sin z)? sin® 7 |322
2 [ _ -

COS2 X COS2 X

COS2 X

f sin?  sin xdz _f (1 — cos® x)d(cos :z:)

2 2

cos’ x cos” x
—fdcosx f (Cosx)—cosx-l— + C.
cos® CoS T

3) f cos’ x B ‘ — COS a:)5 . cos’ Big] f cos* z - cos zdx B

sin? :1: sin? z sin z sin? z
|t = sin x; dt = cos zdz; (1 —sin®z)*d(sin z)
N cos’z = 1—¢2 _f sin® z N
—f (sin 2) 2f (sin z) —i—fdsmx 1 + 2 + sinz + C.

sint z sin® 3sin®z  sinw

4)f — =

sin? z + 3sinz cos z + cos® z
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1
=|[8.5.4
_ |(—sinz)® + 3(—sinz)(— cos ) + (— cos z)* | _ |
_ 1
sin® z 4+ 3sin z cosz + cos® =

_f 1 dr _f d(tg z)
tg?x +3tgz +1cos’ z tg?z +3tgr +1

:f d(tg ) _ 1 In 2tga:—|—3—\/g LC
2 5 5 |2tgzr+3++5

3
16.2. 3maitu
1 dx
1) dz; 2) ;
fcos3 x fsin7 x
4
Ccos T 4
3) dz; 4) | tg" zdx;
f sin® z f
5) fctg3 xdz.
Po3e’a3aHHA. [8.5.]
2 .9 . 9 [8.3.4]
l)f 1 dx:fcos Z 4+ sin xda::f dx —|—fsmgxda::
cos3 T cos3 T COST cos” x
B u:éinx — du = cos zdz _f i N sin g _lf i
dy = 22 rda — = 1 cosT 2cosir 29 cosz
cos® z 2cos’
1 r T sin z
= —1In tg[—-l——] + +C.
2 2 4 2 cos’
x 2dt
2) | L PR ]quj;éﬁiéﬁ__
. 7 — 2 e 7 T e e
sin' §in ¢ — t 64¢
1+t
3) f cos” dx [Siq f ctg’ x dr_ _ —f ctg! zd(ctgz) = — ctg’ o +C
sin® z sin® z 5)
\ 8.5.8] ) ) ) 1
4) | tg” xdx = tg“r-tg®xvde = | tg*x —1|dx =
J J Jt el —
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3

:fthxd(tgx)—fthxdx: tgga:_f[ 12 —1]d:c:

cos” x
3
_ 18 x—tg:c—l—:z:—l—C.
8.5.9]
5) | ctg® zdx = ctgz(ctg? x |dr = ctgsz:[ —1|dx =
J Jctge(ete? z)de = [etga| —

1 dsin x
= — | ctgzd(ctgz) — | ctgads = —=ctg® z — =

[ ctegzd(ctgz) - [ ote 5 °t8 fsm

= —%cthx —ln‘sinx‘—i—C.

16.3. 3HalTu:

1) fsin 6x cos Txdx; 2) fcos4 3xdx.

Po3e’a3aHHA. [8.5.7, 8.5.10.]
[8.5.10]

1
1 sin 6z cos Txdr = — —sinz + sin13z)dx = — + C.
) [ L o =

cos T — l cos13x
13
[8.5.7] 2
1+ cos6x 1
4 _ _ [t 2 _
2)fcos 3xdr = f[ 5 ] d:c—f4<1—|—20086x—|—cos Gx)dx—

1 12 1 1 1 1

3apaui gna ayauMToOPHOI | AOMALHBLOI PoboTH

16.4. 3HaligiTh:

x
1 cos 3z cos rdx; 2 sin bz sin — dx;
' '] ;
. 3 T . 4 T
3) f sin n T COS 1 dz; 4) f cos > dx.
16.5. 3HalIITH:
1) f sin® zdz; 2) f cos® zdz;
3) f sin® z cos? zdz; 4) f sin? z cos® zdz;

5) f sin? z cos? zdz; 6) f sin? z cos* z;
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7)fSIIl :1: . 8)f81ﬂ Cl?

cos? x cos® x
9) fctg4 xdz; 10) ftg5 xdx;
dx dx
11 _ 12 _—
)f5—3cosac )f5—|—4sin:v
dx dx
13 ; 14 :
)f5—4sinx—|—3(;osx )f3—281nx+cosx

15) f : 16) f

4sin® x — 7 cos® z 4 — 3cos® £ + 5sin? :z:

17)(/‘ﬂ13xdx; 18)'/1Ch3xdx;

19)f — 2O)f sin 2xdx

sm T + cos :z:

cos? z + sin? a:

BignoBigai

1 1 11 1 1
16.4. 1)—81n2:c+§sm4:c+0 2) —ﬁsmgz—}—gsmgx—}—c 3)—cos§—§cosz+0;

sinz  sin2z

93 +C.
8 2 16
3 .3 .5
2
16.5. 1) —cos 7 + —L 4 42) sinz — Slg ‘” Sm5 e
1 1 2 1
3) =cos’ z — =cos® z + C; 4) sm z ——sin’ z + =sin’ 2 + C;
5 3 5 7
S)E_Sinélx c: 6)£_sm4x+sin32x+c; 7) 13 1 e
8 32 16 64 48 3cos’zr cosx

1 3 1
8) tgz—}—zsinQ:c—E:ﬂ—}—C; 9) x—gctg?’x—}—ctgx—}—c;

1., 1., o1 AP Stgs+4 .
IO)Ztg x—gtg x—ln‘cosz‘—i—C, 11)§arctg(2tg§)+0, 12)§arcth+C,
13) —— 1 4 ¢ 14) arctg tgf—1]+0; 15) —_ | 2t8% = ﬁ

-2 2 47 2tg17+\/7

1 1
16) %arctg(i&tgz)%— C;17) gch?’:c—ch:c%—C; 18) shx +§Sh3$+ C;

19) C — Laurctg(\/i ctg 2z) + C; 20) arctg(tg? z) + C.

V2
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17. IHTerpyBaHHA ippauioHanbLHUX BUpasiB

HaBuyanbHi 3apaui

17.1. 3iHTerpyBaTH, BUKOPUCTOBYIOUYH BIANOBIAHY 3aMIHHY 3MIHHOI:

rdx 2z — 1
1 : / )
) Jﬁ\kﬁ—kl-—'y17+-1 )'l‘ 2$'+].2$'¥1

dx dx
3) : 4) )
f\/3a:2—|—6a:—|—4 f:z:\/:z:Q—:z:—l

Po3e’a3aHHA. [8.6.]
r+1= t6
D f rdx {8i4] e— 1| =6 f t5dt
J— 3 o o
\/x—I—l \/a:—l—l dr = 6t°

:6f%dt:6f(t8+t7+t6+t5+t4+t3)dt:

AR L LA LR L
=6|—+—+—+—+—+— + C.
9 8 7 6 5 4] ,
t=~z+1
2x—1:t2:>x:1.1+t2
2)f 2z — 1 : 251;4_1 2 1 | _
\/2:1:+12:1:—|—1 dop— 2t o2
(1—752)2 1t
2 1
_f t - 2tdt f[ _1]dt:
1— ¢
:_t+_1 ‘1+t+0: 2:13—1—1 \/2517—1— +2z -1
2w—1 NVor 12z -1
)f do [8-6.1] 3x2+6x+4 =
3 = —
V32 + 62 + 4 :3[x2+2x+%]:3[(x+1)2+%]
f _ In :z:+1+\/(:z:+1)2+l +C.
\/_ \/:z:—l—l % V3 3
[8.6.3]
1 1 dt
4) t=—x=—-yde = ——| =
f:z:\/:z: —z—1 T t t*

+C.
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o dt dt _
ft\/;-i-l f/l—t f\/ (t—l—l)Q
t+

) L2t +1 24z
= —arcsin + (' = —arcsin + (' = —arcsin + (.
f J5 V52

17.2. BuUKOpPUCTOBYIOUM TPUTOHOMETPUYHI MIJICTAHOBKU, 3HAUTHU:

dz dz
RN s S8 et

Po3e’a3aHHA. [8.6.6.]

xr=3tgt,t e Oﬁ], dr = 3dt
l)f 2 cos’t| _
X Jz? +9 = {9 te? t+9=- 3
_f :_fc?s;fdt: fdsmt 1 Lo
cos’t-9tg?t. > 9 sin® ¢ sin2t  9sint
11 1 1 2 \ 2?2
S S S I R S O S J Ll
9costtgt 3x 9 9x
T
xr = 2sint,t € cdr = 2 costdt;sint = —;
z)fL“ 9
(4 —27) \/4—:(:2:\/4—48111275:200875
2
_f costdt: f :—t P4 O —
8 cos® t cos® t
:lﬂ_m:l_ﬁc_Lw_
41 —sin’t 42 1_Z N4 — z?

17.3. 3HaiiTu, BUKOPUCTOBYIOUU Teopemy YeOuiona:

dx Y1+ Yo
R e S e

dx
3) f—4T+x4.

Po3e’a3aHHA. [8.6.5.]
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m=—1n = % p=-3=
fx_l(l + e =] k=HCKL,3) =3 |=

3anucyemo nidinmezpaabHull eupas _ 43, _ 2
Ak dugpepeHyiansHutl 6iHOM T =17 dx = 3t°dt

dx B
1)fm_

BU3HAYAEMO 8UNATJOK

— ft3 ) 33424t = 3f dtt>3 —

141t 1 1
ot +

HL+1P L+t 1 +1)
11 1 1
t

L+t 1+t (1+¢)°

dt =

_ f 11 11
t 1+t (1+¢7 Q+10)°
=3In[t|—3In|1+¢|+ AR -
L4+t 214 t)?
Va 3

3
Toi1| 149 @ty
2 [ _Vl}f i = [a720 + aoe =

=3ln + C.

S S S
2’ P73

= N e T

1 -

Zx 3/4d:z::3t2dt

= fx1/4(1 + P g = [ @ =122 =12 [ (¢ —*)dt =
¢ :%%/(1+<‘/§)7—3%/(1+<‘/E)4+0.

f 1+ z%) 1/4dx—

Y

1/4 )1/3 .

=12

v



17. |HTerpyBaHHs ippaLioHarnbH1X B1pasis

m:O7n:47p:__7
= m+1+p:0:» a4+ 1=t :f($_4+1)_1/4$_1d$:
n
1 t3dt
r=——7—/—/—;;dr =
(t4 . 1)1/4 (t4 . 1)5/4
1/4 3 2
—1 t°dt t“dt 1 1
-t S (e fa
)7/t £—-1 2+1
B af 4
:—lln‘t—l‘—larctgt—l—C:lln v i+l —larctg\/4x_4—|—1—|—0.
4 |t+1 2 4 Jrt+1-1 2
3apavi Ana camocCTiMHOro po3B’si3aHHSA
17.4. 3HalaiTh:
Jz dz
) | ———=dx 2) :
fx/?’x?—\/E fx/_+3’/_+2<‘/_
dz J2r —3
3)
f\/Qa:—l—é/Qa:—l f\/32x— +1

S)I\/Tﬁ

7) :
f\/5—|—13x+8x

6)f

8) = ;
f\/11+9x—7x2

9)f\/2x2 fzxm; lo)fx/?)xx::wdx;

11)[\/8_2‘?— 272 12)f¢1 —5f3;—5x s
d d

13)f(2:1:—3) x4x—x2 14)fx\/ﬁ;
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17) f\/;(1+§/;)4d:1:; 18) fx_1(1+:c1/3)_3da:;
dx [

dz v1-—z*
21)fﬁ; 22)f—5d:1:
+z L
3 4
23) [ —“\J/r_& dz; 24) [+ Ywda.
€T
BignoBiai
17.4.1)§%+§§/§+2£+3%+6%+61n‘%—1‘—I—C’;
2) W — 3z — 8¥z + 6¥z + 48¥z + 31 + Rz) + S ¥z — Rz +2) -

171 2%z —1
Nid arctg N + C,

3)ﬁ+§%/¥+3%+31n(%—1)+0

)
t=2zx—1

4)%%—%%—1—\&—3%—1—38&6@%—1—0

)
t=2x—3

91| TEE T vt [T2 4 640 (5 o — barets {2 4.0,
13 13 5 L4z — 9
1 = 2 4 22 '
7) \/—nm+16+\/x +8x+8|+0 8)farcs1n 7359 + C;

+ C;

9)1\/2332+5:::+3—iln:::+§+,/:::2+§:::+§
2 42 4 27 2
10)1\/3x2+x+9+£lnx+1+1/172+£+3
3 6 3
4
11) ——\/8 3z — 227 — arcsin$—H+C’;

+ C;

ﬁ J73
12)—V1—-13z -5 i M+C’;
2\/_ \/ 189
13) € — | 20 F V60T = . 14) arccos —— + C:
\/ﬁ 2z — 3 V2
2_
15) L In 2t x—}—ln(:c—}— 2 + 1)+ C;

V2 +27% + 7
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2
16)x—+£\/x2—1—lln x-l—\/xQ—l‘-i-C’;
17)—x\/_+— x/_+ 29/_+ xQ\/_—F 287 + ¢

18) 3| In

2f+3 .
1+«/‘ 2(1 + ¥7)? ’

3.2
19) 1hq(%”/:z:2 +1-1) —iln(‘z’/(xz P12 42 114 +§arctgw + C;

V3
4 4 1
20) - \/ —i—fE ——4/ _}_;E +C 21)_1 1+JJ + larctg\”—'—x e
1+ 2* 2 T
2) 310 4L - Y. S (am + 47 - YT VR 1 O

12\3/ 1+ Ya)8 18\3/ Yoy 3641+ f —3a+ o)t 40

V3

1
, [—@;—T],x —0taz =3 — Touxu MEepPETHUHY,

127- 1) (D) = 5 i) = =

y = 0 —acumnroTa; 2) y . (0) =1, 2 = £1,y = 0 — acumMnTOTH;
3) Y (0) = 235 (£1) = Y15
4y . (0)=0, y.(2) = z’/ﬁ, v = ¥4 — touxa HIEPETURY, T = ﬂ,y = I — aCHUMIITOTH;

1
5) ymax(l) = —,r = 2 — TOouKa neperuny, y = () — acuMnToOTA;
e

4
0) Y x(2) = = Y., (0)=0z=2+ V2 — touxn neperuny, y = 0 — acMMITOTa;

1 .
= 1+ ——= — touku neperuny, * = (0 — yiBa acumMnroTa, y = () — acUMIITOTA;

7) ymax(l) =7 \/5

8) * = 1 — Touka neperuny, r = 0 — mpaBa acCUMNTOTa, Yy = 2T + 3 — aCHUMIITOTA.

ct>|»—l<-6

1 .
9 Ymax [; = —e6, = 1 — acumnrora, ¥ = 0 Ta y = 0 — MpaBi aCUMITOTH;

10) L T = L — TOYKa MEePEruHY;
Ynin \/; 26, 6\/; p Y;

11) 2 = kw,k € 7Z,— TOYKM Neperuny;

12)y . (=1) = g Ly . (1) =1- g, x = 0 — TOYKa MeperuHy, ¥y = & + T — aCHMIITOTH.

12.8. I'pachix noroproetses 3 nepiogom ' = 27, y . (wa) = 2a,y,,. (0) = y . (2mwa) = 0.
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Moaynb 0. ADANTALLIMHUIA KYPC
ENNIEMEHTAPHOI MATEMATUKU

1. [ii 3 yncnamm

HaBuyanbHi 3apauvi

1.1. BuiyyuTu UUTy YaCTUHY JpoOy % .

Po3e’a3aHHA. [4.11.2, 4.9.9.]

[3a0aua pienocunvua oinennto 3 ocmauero 35 Ha 8. |

35 8 35 3
- |— & —=44+-=35=8-4+3.
32| 4 8 8
3
1.2.  Jlnsg yucen 12 Ta 18 3HaiiTu:
1) ninpbHUKMY; 2) HaWOLIBIIMKI CIIUIBHUN MUTHHUK;
3) kpatHi (HepUIUX TPH); 4) HailMeHIIe CIJIbHE KpaTHE.

Po3e’a3aHHA. [4.11.1,4.11.9, 4.11.10.]

[Pozknadaemo uucna na npocmi OilbHUKU, BUKOPUCHOBYIOUU O3HAKU NOOLILHOCMI
[4.11.4].]

122 182
6 |2 ) 9 (3 )
g |q e 12=2"3 o |g e 18=23
1 1

Jinpaukamu yncna 12 e: 1,2, 3,6,12.
Hinpaukamu uncna 18 e: 1,2, 3,6, 9, 18.
HCJI(12,18) = 2- 3 = 6.
Yucnamu, siki kpatHi 12 €: 12,24, 36, ....
Uucnamu, siki kpatHi 18 €: 18, 36, 54, ....
HCK(12,18) = 36.
1.3. 3BecTH 0 COUILHOTO 3HAMEHHHUKA APOOH:
l)zTaé; 2)§Tag.
3 5 6 9
Po3e’a3aHHA. [4.11.10.]
[Ana moeo, wob 36ecmu Opodbu 00 cninbHo20 3HAMEHHUKA, 3HAX00AMb HAUMEHULe
cniibHe Kpamhe 3HaMeHHUKIS. |
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1. HCK(3,5) = 15.

2 2.5 10 4 4-3 12
335 15 5 53 15
2. HCK(6,9) = 18.
5 5-3 15 2 22 4
6763 150 92 18
1.4. [Ins npoOiB g Ta % 3HAWTH:
1) cymy; 2) pI3HHULIIO;
3) 100yTOK; 4) yactky.

Po36’a3aHHA. [4.9.10.]
[Ansa moeo, wob 0ooamu abo sioHamu Opoobu, 3600UMO iX 00 HAUMEHULO20 CNITbHO20
3HAMEHHUKA. |

3 2 3.7 2 21 10 31
Lo+ ="ct = — =,
5 7 5.7 7-5 35 35 35
,3_2_37 25 21 10 1
‘5 7 5. 7-5 35 35 35
33.2_32_6
‘57 5-7 35
(3,237 2
57 5 2 10
1.5. 3HaiiTH HEB1IOMI1 YWICHHU MPOIOPIIIi:
1)122; 2)§:é_
10 5 y 7
Po3e’a3aHHA. [4.10.5.]
lx:—10'2—4
5
-7
2.y = — = 14.
Y=

1.6. 3muaiitu 40% Big 70 rpH.
Po3e’a3aHHA. [4.10.1, 4.10.2.]
Hexait mrykane uucno z. Tomi

70 rpusHaMm Bignosizae 100%,
r rpuBHaM Bignosizae 40%.

[Crxnaoaemo nponopuyiio.|
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0 _ 100
T 40
40% Bin 70 TpH CTAaHOBIATH 70-40 _ 28 TpH.

1.7. 3maiité yncio, skmo 15% #oro craHoBIsATE 135.
Po3e’a3aHHA. [4.10.1, 4.10.2.]
Hexait + — mrykane uncnio. Tomi

r Bigmosigae 100%,
135 Bignosimae 15%.

z-15 ~ 100135

=135 &z = 900.
100
1.8. Bukonaru aii:
5
1) 23 - 2% 2) x_;
3
3\ 0
3) (az ) ; 4) x".
Po3e’a3aHHA. [5.3.1.]
1. 23 2° = 237 = 28,
2 :z:_5 = 2°73 = 2?
3
5
3. (:z:3) S S N |
4. 2 =1
912 . g12
1.9. OOuuciuTu 3 .
210 . 315

Po3e’a3aHHA. [5.3.5.]
212 . 312 212—10 22 4

ol0 315~ gl5-12 g3 of’
3apaui pna camocTilHOI poOoTH
1.10. 3HaliaiTe HAHOUIBIINKI CIIUJILHUN IJIBHUK YHUCE:
1) 120 Ta 144; 2) 275 Ta 180.

1.11. 3naliaiTh HAWMEHIIE CITUTbHE KpaTHE YHCEN:

1) 70 Ta 112; 2) 74 Ta 111.
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1.12.

1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

CrapocTiTh:
b1l g3).12,
3 4] 29

1

3)

13,75—|—96]~1,2 [6,8—3

9

ofp- e

4 yg

5 (2
PQ3—82} [3—3-

{Z 7/15

3+%%—VG

3HaNIITh BIACOTKOBE BIHONIEHHS YHUCET:

1) 1 no 4;

3) 5 no 2;

3HAUITh:

1) 4% Bin 75;

3) 160% Bix 82 rpm;

3HAUAITH YUCIIO, SKIIO:

1) 40% iioro qOpiBHIOIOTH 12;
3) 0,8% ioro nopiBHIOIOTE 1, 84;
[MoaimiTk:

1) yucno 30 y BimHOmEHHS 1 : 9;

3) uncio 48 y BIAHOLIEHHI 3 : 5;

2) —?>1+5l :E;
2 3) 6
'52 1
— 27 —;
6
2) 3 no 5;
4) 3,2 no 1,28.

2) 15% Bin 84 xr;
4) 45% Big 140 rps.

2) 1,25% i#oro nopiBHIOIOTE 55;

4) 7% ioro nopiBHIOIOTH 182.

2) yucno 44 y BigHOWIEHH] 4 : T;

4) yucno 72 y BITHOLIEHH] O : 7.

3anuiiTh y BUIJISII CTETIEHS 3 OCHOBOIO T :

) (&2

3
22
SN R

S)

2) 2" (a7
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1.18. 3HalITh 3HAYCHHS YUCIOBUX BUPA3IB:

9 6 43
D 26 ; 5 96 . 4 ;
13% .83 274 .95
3°.57 229.3l2 3410 7697
157 .28 118.94 ol 179 148
BignoBiai

1.10. 1) 24; 2) 5.
1.11. 1) 560; 2) 222.

112.1) —1;2) 1 3) 1; 4) —%.

1.13. 1) 25%:; 2) 60%:; 3) 250%; 4) 250%.

1.14. 1) 3; 2) 4; 3) 131,2; 4) 63.

1.15. 1) 30; 2) 4400; 3) 230; 4) 2600.

1.16. 1) 3 1a 27; 2) 16 1a 28; 3) 18 Ta 30; 4) 30 Ta 42.

1.17. 1) 2%, 2) 2%; 3) 272 4) 2% 5) 2712, 6) 7.
1.18. 1) 13; 2) 2; 3) 198; 4) 833.

2. Mogynb

HaBuanbHi 3apauvi

2.1.1. Po3B’SIKITh pIBHSAHHS ‘x‘ = 3.

Po36’a3aHHA. [5.14.1, 5.14.4.]
I cnoci6 (ananiTuunmit).

x =3,

‘x‘:?)(:) x:_?)(:):cm::l:?).
IT cmocid (reomeTpuuHMif).
['eomeTpu4HO CIIBBIAHOIICHHS ‘x‘ = 3 o3Ha4ae, IO ‘3_&¥
BilJ1alib Bl TOYKH X MO MOYATKy KOOPAMHAT JOPIBHIOE -3 0] 3 x
3, To6T0 T = 3 abo x = —3 (puc. 1). Puc. 1 no3an. 2.1.1
I cnoci6 (rpadiunumii).
[Bnaxooumo mouxku nepemumny epagika Yy = ‘x‘ i vt

y =3 y:‘x‘

npamoi y = 3.] . .
Po3B’si3kamMul  piBHSIHHS ‘x‘ =3 € yucna x = £3
! .
(puc. 2). -3 0 3
Puc. 2 no 3an. 2.1.1

Y
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2.1.2. Po3B’SIKITh HEPIBHICTh ‘CL‘ + 1‘ < 2.

Po3e’a3aHHA. [5.14.4.]
I cnoci6 (ananiTuuHmit).

r+1<2 r <1
z+1] <2 & & & -3<z<le e (-31).
r+1>-2 x> —3,
II cmocid (reomeTpuyHMin).
['eOMETpUYHO HEPIBHICTH ‘x + 1‘ < 2 osHauae, WO Big- _—9 -l 1
X
Jaab BiJl TOUKKA z 10 TOYkn —1 MeHma 3a 2 (puc. 1). 2 2
Otrxe, = € (—3;1). Puc. 1 no 3axm. 2.1.2

III cnoci6 (rpadiunmii).
[Fyoyemo epaghix Yy = ‘CL‘ + 1‘ i npamy y =2.]

y=|z+1|1Y
y=2
Po3B’s13k0M HEpIBHOCTI ‘x + 1‘ < 2 € mpoekIis Ha !

Bick Ox YacTWHM Tpadika y = ‘x + 1|, sixka posrta- ,\ ! -
[IOBaHa HIKYE 3a npsimy y = 2 (puc. 2). -3 -10 1 z
Otrxe, T € (_3; 1)_ Puc. 2 no 3an. 2.1.2
2.1.3. Po3B’SIKITh HEPIBHICTh ‘x + 1‘ > 2.
Po36’a3aHHA. [5.14.4.]
I cnoci6 (ananmiTuunmMit).
x+12>2, x > 1,

lz+1]>2« ri1<-2 a3 € (—o0; —3] U [1;+00).
I cmocid (reomeTpuuHMmif).
['eomeTpu4HO HEPIBHICTH ‘x + 1‘ > 2 o3Havae, 110 3 & 1 .
BIIJaJIb BIJl TOYKU 2 OO0 TOYKM —1 He MeHIIa 3a 2 2 2 !
(puc. 1). Otxe, z € (—o0; —3] U [1; +00). Puc. 1 1o 3an. 2.1.3

I cnoci6 (rpadiunumii).
[Byoyemo epaghix Yy = ‘x + 1‘ i npamy y =2.]

Po3B’s13k0M HEPIBHOCTI ‘x + 1‘ > 2 € TmpoeKIis Ha

, sKa Po3Ta-

Bick Oxr dYacTHHH Tpadika y = ‘x +1

IS

<
=
\A
[
[\W)

[IOBaHa HE HIDKYE 3a IpsMy y = 2 (puc. 2).
Otxe, x € (—oo; —3] U [1;+00). Puc. 2 mo 3ax. 2.1.3

2.2.  Pozkputu MOAyJib y BUpa3l y = ‘x + 2‘ + ‘:1: —2 ‘
Po3e’a3aHHA. [5.14.1.]
Kopensmu Bupasis, K1 CTOATH M1l 3HAKOM MOJYJIA, € Uucla T, = —2,7, = 2.
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Bouu po36MBarOTh YMCIOBY Bich Ha 3 00JacTi: I II 111
I,II,III. __\[ 4 — )/_’_,__,_
[Bxkazyemo 3maxku eupaszie v +2 ma r—2 8 ) 2 x
KOJICHILL 3 Yux obracmell i 36IIbHAEMOCH 8i0 3HA- Puc. 10 a1 2.2

Ka Mooy |

Lz<-2y=—-(r4+2)—(z—-2)=—-2—-2—2+2= -2

I 2<z<2y=@+2)—(z—-2)=z+2—-z+2=4.
MLz>2y=(x+2)+(x—-2)=x+2+2—2 =2z

3apaui pna camocTilHOI poboTH

2.3. BusnauuTtu 10BXKUHY ‘AB‘ BIJIpI3Ka, 3aJaHOTO TOUYKAMU
1) A(3) Ta B(11); 2) A(5) ta B(2);
3) A(—1) ta B(3); 4) A(—5) Ta B(—3).

2.4. Ha 4ucnoBiil npsiMiii TO3HAUYTe MHOXXUHY TOYOK, BB BiJ] SIKUX JO TOYKH
M(1) uucnoBoi mpsmoi:

1) nopiBHIOE 2; 2) meHIIe 2;
3) OuibLe 2; 4) He Ounbie 3;
5) He MeHIIe 3.
2.5. Tlo3HauTe HA YKCIOBIN OC1 YUCIIA, MOAYJb SKUX JOPIBHIOE:
1) 3; 2) 5.
2.6. 3anuuiiTh 3a I0MOMOTOI0 MOIYJISl TBEPIKEHHSI:
1) «Biggadb BiT TOUKKA X 1O TOYKH O JOPIBHIOE 2,

2) «B1AJ1aNb BiJl TOUKU y A0 TOYKU —J3 JOPIBHIOE 1».

2.7. 3anuurith 6€3 3HaKa MOAYJSl BHUpa3:

|z —2[,2 € (—00;2); 2) |z —2|,z € (%+00);
3) o] +[2—2|—4|z—3|,2 € (23);
4) |z —1| - 3|z 5],z € [1;5).
2.8.  PoskpuiiTe MOay/Ib Y BUpa3i:
1|z - 3|; 2) |& + 4[5

3)‘x‘+‘x—1‘; 4)Hx‘—1‘.
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2.9. 3HailaiTh BCi 3HAYEHHS X, JJIS SIKMX MPaBIUBA PIBHICTH:

1) |z]| =2 2) x‘:—3;
3) 2| = 4)|z| = -

x—l' 2 2/ =0
5);_’ 6) % + ‘—l—‘x—‘—.

2.10. Po3B’SIKITh PIBHSIHHS:

D|z—1=2 2) |z +3|=1;

3y |e =1 +]|z—5| =3 4|z +1] =]z —5].
2.11. PO3B’SKITh HEIBHICTB:

|z =1 2) |z| > -2

3)1<|z] <3 4|z -1 <3

5) |z —2| > 1; 6) || +]z—1] < 1.

2.12. CxapakTepu3yWTe TI'€OMETPUYHO PO3TAIYBAHHA TOYOK, KOOPJAWHATH SKHX
CIPaBIKYIOTh TaKl HEPIBHOCTI:

D |z| <1 2) |z <2
3) x‘ZQ; 4) x‘>3;
5) |z + 2| < 1; 6)|z—3|<2
7|e—3|>2 8) |+ 3| > 2.
2.13. 3anuuiTh 3a I0MOMOTIOI0 3HaKa MOYJI HEPIBHICTH:
1) —7<a<T, 2) -1,5<a <15
3)a < —2 abo a > 2; 4) a < —5 abo a > 9;
5)2 <z <6 6) —4<zx<2
7))z <2 abo z > 6; 8) r < —4 abo = > 2.
BignoBigai

23.1) 8 2) 3; 3) 4; 4) 2.
26.1) ‘x—S‘ = 2 2)‘y+3‘ = 1.
27.1) 2 —2x; 2) x — 2; 3) 6 — 14; 4) 42 — 16.
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Lo 0 -z -1 <]
- ’ <0,
$—3,$23,2{x+4, x> —4, Lot r+1, —1<z<0,

1L 0<z<14
3—u 1 <3 b 0seshd Ly o<pen

28.1
){ —xr—4, v < —4
20 =1, = >1;
r—1, x> 1.

2.9.1) {-2;2}; 2) &; 3) [0;+00); 4) (—00;0); 5) (0;+00); 6) 2.

2.10. 1) {—1;3}; 2) {—4;-2}; 3) 2:4) {2}.

2.11.1) (—oo; —1J U [ 400); 2) R; 3) (—=3;—1) U (1;3); 4) (—24); 5) (—o0;1] U [3;+00); 6) [0;1].
213.1) a| < 7;2) |a| <15 3) o] > 2 4) [a] > 5 5) [z — 4| < 2 6) [z +1] < 3;
N|e—4]>28) |z +1]> 3.

3. ®akropianu. biHomianbHi KoedilieHTH

HaBuyanbHi 3apauvi

3.1. OOuucauTH:
1) 4! 2) CY;

3) C5; 4) C2.
Po3e’a3aHHA. [4.15.1, 4.15.3.]
1.4'=1-2-3-4 = 24.

51

.00 =——=1
0!5!
| | .4
e L L L. R LN
UG- 4! 4!
| | .4.3!
e 5! 5! _5-4-31 o

T 21(5-2)1 2131 1.2.3!
3.2.  Ckopotutu Apiod:

B (n -1—'2)!7 %) k! '
n! (k —3)!
Po3e’a3aHHA. [4.15.1.]
L (n ;—'2)! _ (n—|—2)7(ln'-|—1)n! 4+ +1).
k! kE-1D)(k-2)(k-3)! B B

2. i3 = (3] =k(k —1)(k —2).
3.3. IligHecTu 10 KBajapary:

1) (z — 2)% 2) (2a + 3)%

Po36’a3aHHA. [4.16.4.]
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l.(z -2 =2>-2-2-2+2% = 2% — 42 + 4.
2. (2a + 3 = (2a)* +2-2a-3 4+ 3% = 4a® + 12a + 9.
3.4. Iligaectu 10 KyOy:

1) (z +2)% 2) (2a — 3)%.
Po36’a3aHHA. [4.16.4.]
l.(z4+2P =22 +3-22-2+3-2-22+2% =23 +62% + 122 + 8.
2. (2a —3)* = (2a)®> —3-(2a)* -3 +3-2a-3* — 3% = 8a® — 364 + 54a — 27.
3.5. Poskiactu 3a popMysor0 pi3HUII KBaJIPATiB:

1) a® — 4b*; 2) 4a'® —1.
Po36’a3aHHA. [4.16.5.]
1. a®> — 4b*> = a® — (2b)* = (a — 2b)(a + 2b).
2. 40! —1 = (2a°)* — 12 = (2a° — 1)(2a° +1).
3.6. Pozskmactu 3a popMynoro pi3HUIL (CyMH) KyOiB:

1) 27 — a®; 2) ab + 125.
Po36’a3aHHA. [4.16.5.]
1.27 —a®> = 3% —a® = (3—a)(9 + 3a + a?).
2.a% +125 = (a®)® + 5% = (a® + 5)(a* — 5a* + 25).

3agavi gnsa camocTinHOi po6oTK

3.7. CopocTiTh BUpa3u:

1)n!—l—(n-l—l)!_ 2) (n+1D!—n!
(n+2)! ’ (n+1)!+n!’
2
3) 11 ; 5 1 __dn '
n!  (n+1)! 2n—-1)! 2n+1)!
3.8.  Poskpuiite nLyXKu:
D) (2 + 3ay)*; 2) (z + 3y)*;
3) (2a — b)*; 4) (2a + b)>.
BignoBigai
37.1) )Py
n+1 n+ 2 (n+1)! (2n +1)!



4. Mporpecii 203

3.8. 1) 22 + 6azy + 9ay?; 2) 2% + 6zy + 9y%; 3) 8a® — 12a%b + 6ab® — b3,

4) 8a® + 12a%b + 6ab® + b3.

4. Mporpecii
HaBuyanbHi 3apauvi

4.1. Apudmernuny nporpecito 3agaHo QGopmynow n-ro uieHa a, = 37 — 3n.

3’sicyBaTH, YU € WICHOM II1€1 MOCTIMOBHOCTI uncio: 19; —7.
Po3e’a3aHHA. [6.1.2.]
[Axwo uucno r € unenom 3adanoi npoepecii, mo icHye make HAMypaibHe YUCIO N,
wo x = 37 — 3n.]
19=3"T-3n<3n=18<n=6€c N;
44
—7:37—3n(:>3n:44(:>n:§¢N.
Yucno 19 € wieHom apudmeTndHoi mporpecii, a yucio —7 — Hi.

4.2.  3HalTH ABAIUATUH 4IeH apu(PMETHIHOI IPOrpecii, AKWo a, = 1d =5.
Po3e’a3aHHA. [6.1.2.]
Uyy = 1+ 5(20 — 1) = 96.

4.3. 3HaUTH CyMy CTa NEPIINX TAPHUX HATYPAIBHUX YHUCEIL.
Po3e’a3aHHA. [6.1.2.]
[locnipoBHicTh 2,4, 6,...,2n,... — apudMeTHUHA NPOrpecis 3 pi3HULEIO d = 2.

2+ 200 100 = 10100.

Sipp =244+ 6+ ...+ 198 + 200 =

4.4. BusHauWTH, CKUIbKM TpeOa B3ATH 4JIE€HIB apu(pMETHUHOI Iporpeciiz a; = 6 i
d = 2, mo06 ix cyma nopiBHIOBasia 168.
Po3e’a3aHHA. [6.1.2.]

6 +2(n—1)

168 = n < 168 =2n+n> = n=12.

4.5. 3paiiTu nepuuil 4ieH 1 3HAMEHHUK T'€OMETPUYHOI mporpecii, KO ii cyma
S =102" —1).
Po3e’a3aHHA. [6.1.3.]
Hexaii b, — nepmnii unes 3aganoi nporpecii, ¢ — ii 3Hamennuk. Toxi
by =5, =10-(2 —1) = 10;
b +b, =8, =10-(2% — 1) = 30.
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b
Orxe, b, = 30 — b, = 20;q = b—2 = 2.
1
Ilepumii unen b, = 10, 3HaMmeHHuK nporpecii ¢ = 2.

4.6. Ilogatu HeckiHyeHHui aecsitkoBui api6 0,2(54) y BUrIsAi 3BuuaitHoOro apooy.

Po36’a3aHHA. [4.6.3, 4.6.1.]

Maemo:
0, 2(54) = 0,2545454... = 0,2 + 0,054 + 0, 00054 + 0,0000054 + .....

Bupaz 0,054 + 0,00054 + 0,0000054 + .... MOXHa pO3MISIAATH SIK CyMY HECKIH-
4eHHOI reoMeTpH4HOi mporpecii 3 mepmuM wieHom b = 0,054 i 3HaMeHHMKOM
qg = 0,01. Toni

0,054 + 0,00054 + 0,0000054 + ... = 0, 054(1 + 0,01 + 0,01% + )

® 0,054 0054 3
1-0,001 0,99 55

OTtxe,
3 1 3 14
0,254) =02+ —=-+—=—.
55 5 HH B
Komernmap. ©® Cymy HECKiHYEHHOI CMAaaHOI T€OMETPUYHOI Mporpecii 3 mepIimM
4jIeHOM b, 1 3HAMEHHHUKOM ¢ 3HAXOJATh 33 (POPMYJIOO

b,

S = )
1—g¢q

3agavi gns camocTinHOi poboTK

4.7. 3’scyiite, yn € apu(PMETHUUYHOIO MPOTPECIEI0 MOCTITOBHICTh, SIKIIO TaK —
YKaXITh ii pI3HUIIIO:

1) 3,—6,12, —24; 2) 4,8,12,16;
3) 5,10, 5,10; 4) 42,39, 36, 33.

4.8. 1. Ilepmmnii unen apudmeTnunoi nporpecii a, = 4, pisauug d = 0, 4. 3Haii-
IITh: Qg, Gy
2. Ilepmnii unen apupmeTndnoi nporpecii a; = 17, pisanua d = —2. 3Haii-
JITh: Gy, Q-

4.9, Mix uuciiaMmu —7 Ta 2 BCTaBTE:

1) nBa ymcna Tak, MO0 BUMIILIO YOTUPHU MOCTIJOBHUX WIEHU apu(PMETUUHOT
nporpecii;

2) Tpu yucha Tak, MO0 BUHIUIO M’ ATh MOCIIJOBHUX YJEHU apu(PMETUUYHOI
MpOorpecii.
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4.10.

4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

4.16.

B apudmernuniii nporpecii 3HalAITh:

1) ayq, axKIIO @)y = 25, 4y, = 95; 2) ay, + ay, gxmo a; + a; = 18.
3HalaiTh cymy:

1) cemu mepiuux wieHiB apudmeTHdaHoi nporpecii {a, }, skmo ¢, = 9,a, = 15;
2) mectu mepmux wieHiB apudmermunoi mporpecii  {a, }, sKmo
a, = 19,0, = 14;

3) ABaHAIUATH MEPIIUX WICHIB apuPMETUUHOI TPOTpeCii, NePIINil UjieH KOl
a, = —6, pisHULA d = 4;

4) nBaAlsATH NEPIINX YJeHIB apuMeTHUHOI nporpecii: —8, —6, —4, ...;

5) TpUaUATH JBOX MEPIIMX WICHIB apuPMETUUHOI mporpecii, Ky 3a1ano ¢o-
PMYJIOIO 7 -rO wieHa a, = —4n + 1

6) IBaAISTH LIECTH MEPIINX YIEHIB apu(PMETUYHOI MpOrpecii, sIKy 3aAaHo
Gopmynoro n -ro unena a, = 5Sn — 2.

3HaiaiTh CyMy BCIX:

1) Hemapuux yucen Bix 1 g0 135 BKIIOYHO;

2) nBo3HayHUX yucen Big 10 go 100.

VYKaxiTh F€OMETPUYHI IPOrpecii, NepUInil WiIEH 1 3HAMEHHUK KOXHO1 3 HUX:

1) 2,6,18, 36; 2) 4,8,16, 32;
3) 10,20, 30, 40; 4) 81,27,9, 3:
5)2,-22 —2: 6) —9,—9,—9, —9.

3HaNiTh CHOMHIT WieH reoMeTpudHOi mporpecii {0, }, sKimo:

3

1) by = 8,q = —4 2)b8:16,q:1.

3Hail1iTh BKa3aH1 YWIEHW F€OMETPUYHOI POTpecii, AKILO:

1
1) Y1 — 64,q = _§7y67y10§ 2) Y = 9, =—1, Ya15 Ys0-
3HaaITh:
PR . . 1 11

1) 3HaMEHHHUK 1 I ATUM WIEH T€OMETPUYHOI Nporpecii —— ,—,—,...;

216 36 6

2) 3HaMEHHHUK 1 IIOCTUH YWIEH reoOMeTpUIHOI mporpecii 18,12, 8, ....
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4.17. 3HaiAITh 3HAMEHHHUK T€OMETPUIHOT ITPOTpecii, AKIIO:
1
1) b1:§,b8:64; 2) by = 75,by = 27.

4.18. 3naiifith nepumii wieH reomerpudHoi nporpecii {b, }, sximo:

1 9
b =— g=2. 2) b = 100,, = 100000.
)by =551 = 5 ) % g

4.19. 3HauAITh CyMy 7 NEPIIMX YWIEHIB T€OMETPUYHOI mporpecii {bn}, 31 3HAMEH-

HUKOM ¢, SIKILO:

1) b, =0,6;q = 2,n = 5; 2) by = —4,q = —1n =10;
1
3) b = —9¢ =~3,n=6: b =8g=-7.n=4
4.20. 3anuniiTe 3BUYaAHHUM JIPOOOM HECKIHUCHHUHN JECATKOBUMU MEpIOANYHUN Api0:
1) 0,(1):; 2) 0,2(6);
3) 0,(24); 4) 1,(18).
Bignosigi

4.7.1),3),6)n1;2)d =4;4)d=—-3;5) d = —2.

4.8.1) a; = 4,80y, = 8;2) ay =1L a,; = —11.

19 10 1

T

4.10. 1) a,, = 70,5; 2) a, + a4 = 18.

4.11. 1) 84; 2) 99; 3) 192; 4) 220; 5) —2080; 6) 1703. 4.12. 1) 4624; 2) 4905.

4.9.1) —4,—1;2) —

4.13.1),3)ni;2) by = 4,9 = 2;4) b, = 81,¢ :%; 5)by =2,q=-1,6)b = -9, =1

4.14.1) b. = —32;2) b. = %.

1
4.15.1) yg = =2y, = g 2) Yoy = % Y50 = —9-

2 64
416.1) g =6.b. —6:2) g = = b — =
) q 5 ) q PRl e
417.1) 2 2) > a6o — 2. 4.18. 1) ——: 2) 0,001
5 5 16
419.1)S. =18.6:2) S, —0:3) S, = ——22 . 4y 5, =5
N . 5 5 05 10 5 6 \/5_17 4 .

1 4 8 13
4.20.1) —; 2) —; 3) —; 4) —.
) 9 ) 15 3) 33 2 11
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5. JliHinHa dyHKLif
HaBuyanbHi 3apaui

5.1. 3o00pa3utu rpadik GyHKIIT §y = — % z + 1.

Po3e’a3aHHA. [5.4.2.] @
[3naxooumo mouku nepemuny npsamoi 3 ocamu Koopou-

Ham i 3aN0BHIVEMO MAOIUYIO @ N
(0|2

y|1]0

[306pasicyemo npsamy.] Puc. 1o 3ax 5.1

Komernmap. © Ockinbku rpadikom JiHiHHOT GYHKIIT € mpsMa, TO, A TOro Imod
300pa3uTH ii, JOCTaTHbO BUOpaTu Oyb-sK1 JIB1 pi3HI TOUKH Ha 11K npsimii. Ckaximo,
TOYKHM TepeTHHY npsamoi 3 ocsimu koopauHat A(0;y, ), B(z,;0). Jlnsa nporo moxmaana-

10Th, criepmry = = 0 1 3HaXomaTh y;, HOTIM — y = 0 1 3HAXOUATH T, 3 JIHIMHOIO
PIBHSIHHS.
@TIloknagatoun z = 0, maemo y, = 1.

1
[Toxnmamaroun y = 0, maemo 0 = _§x2 +1le 1z, =2

5.2. Posp’sa3atu piBHsHHSA 2 — 4 = 0.
Po3e’a3aHHA. [5.4.3.]

21:—420(:)21::4(:)13:%:2.

r = 2.

5.3.1. Po3B’s3aTu HEPIBHICTb 2T > 8.
Po3e’a3aHHA. [5.4.3.]

2x>8(:>x>§<:>x>4.
T € (4;400).

5.3.2. PosB’sa3atu HepiBHICTH —3x > 15.
Po3e’a3aHHA. [5.4.3.]

—3x215©x§1—2¢>:{:§—5.

z € (—oo;—5].



208

Moaynb 0. ADANTALIVHW KYPC ENEMEHTAPHOI MATEMATUKM

3apaui pna camocTilHOI poOoTH

5.4.

5.5.

5.6.

5.7.

5.8.

[Tobynyiite rpadik GyHKIII:
Dy=z+1

3) x = —2;

5)y = ‘x + 2‘;

Ny = ‘a:—l—l‘—‘a:—l‘.
Po3B’s1kiITh pIBHSHHS:

1) 3z = 75;

3) - =38

x
3
5)1—2x =15
P03B’s1kiTh HEPIBHOCTI:
1) 2z > 22;

3) =3z > 15;
Po3B’s1KiITh pIBHSHHS:
1) |2z + 1] = 4

3) 2z + |z — 3| =8
5)|z+1| =]z —5|;
7) a:‘-l—‘a:—l‘:();
Po03B’s1KiTh HEPIBHICTD:
1|2z -3 <2

3) a:—|—1‘>—a:;

5)|z|+|z—1] <1

BignoBiai

5.5.1) 25: 2) 0; 3) 24; 4) 7; 5) —7; 6) —3.

5.6. 1) (11;+00); 2) (—o0;—3]; 3) (—oc;

2)y =3
4) y = =2z — 4
6)y:‘x‘—|—2;

2) 9z = 0;
4) 3z — 5 = 16;

2r+1  x—4

6
) 5 7

2) Tz < 21
r—1

4) < 2

2) [z +2| = -2

4) 5z + || = —48;

6) |z —1|+ |z +2| =3

8) x‘—k‘x—l‘:x.

2) |3z +2| >3
4) [22 — 5] < =

6) x‘—‘x—1‘<2.

—5); 4) (—00;5).



6. KBagpaTtnyHa yHkuis 209

5.7.1) {—gg} 2) 7; 3) {1—31} 4 {2}; 5) @ 6) [-21].
5 5

5.8.1) 1;— ;2) | —oo;——|U 1 !
22 3

§;+OOJ; 3)[—§;+OOJ;4)

5.
3

;5) [0:1]; 6) R.

6. KBagpaTtuyHa dpyHkuis

HaBuyanbHi 3apaui

6.1.1. Po3p’si3atu piBmsHHA 2° — 3z — 4 = 0.
Po3e’a3aHHA. [5.5.7.]

[Kpok 1. Bunucyemo xoegpiyicnmu pisnuanus az® + bz + ¢ = 0.]
a=1b=-3c=—4.
[Kpok 2. 3naxooumo ouckpuminanm keaopamuozo pieHsnHsl. |
2

D=(-3) —4-1-(—4) =9+416 = 25.
[Kpok 3. Ananizyemo nasguicms uu 8iocymuicme KopeHie. Axujo KopeHi €, 3Haxoou-
Mo ix 3a hopmynoro [5.5.4.]]
Ockuibku TUCKpUMIHAHT D > 0, TO KBaJpaTHE PIBHAHHS Ma€ JIBa PI3HUX KOPEHI:

345
3%\ 345 M= =4
S _3-5

CL'Q—T——].

T, = 4,2, = —1.

6.1.2. Posp’ssatu piBHsHEA 927 — 122 + 4 = 0.

Po3e’a3aHHA. [5.5.7.]
a=90b=—-12,c = 4.

D=(-12) —4.9-4 =144 — 144 = 0.

Ockuibku auckpuMiHanT D = 0, TO KBaApaTHE pPIBHSHHS Mae€ JaBa PiBHI KOpEHI1
[ooun 0soxkpammuii kopins]:

12 12
T =%, =——=—=

2
2.9 18 3

Ty = —.
12 = 3
6.1.3. Po3p’s3atu piBEsHHA 7> — 7 + 1 = 0.

Po3e’a3aHHA. [5.5.7.]
a=10=—-1c=1.

D=(-1)-4-1-1=1-4=-3.
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Ockuibku nUCKpUMiHaHT D < 0, TO KBaJpaTHE pIBHSIHHS HE Ma€ AIMCHUX KOPEHIB.
Po3B’s13K1B HEMAE.

6.2.1. Po3B’s3aTu 3a JOMOMOro10 TeopemMu BieTa kBagpaTHe piBHAHHS

7? — 2z —3=0.
Po3e’a3aHHA. [5.5.6.]
[3anucyemo cnissionowenns meopemu Biema i niobupaemo po3s ’a3ku cucmemu. |

:1:1+:1:22;<:>{:1:1—1,

:1:2—2:1:—3O<:>{
:1:2:3.

T, =—1Lx, =3,
6.2.2. Po3B’s13aTu 3a JOMOMOT010 TeopeMu BieTa kBagpaTHe piBHAHHS

22 +6x +5=0.
Po3e’a3aHHA. [5.5.6.]
z, + x, = —6; z, = —1,
1 2 @{ 1

2
6 =0«
v b {:c1~:c25. T, = —O.

r, = —1z, = =5,
6.2.3. Po3B’s13atu 3a J0MOMOro10 TeopemMu BieTa kBagpaTHe piBHAHHS

22> —x—1=0.
Po3e’a3aHHA. [5.5.6.]
[dinumo pisnanmns na cmapwuii koegiyienm. |

1
1 1 SU1+SU2:—
P ——r--=0%& 2 o 1
2 2 v g o— 1 , = =.
1742 9" 2

T, =—Lz,=—

6.3. PoskmacTy Ha MHOXHUKH TpudieH 1622 + 152 — 1.
Po3e’a3aHHA. [5.5.5.]
[Kpok 1. 3naxooumo kopeni k6a0pamHoco pieHsAHHAL |
a=16,b =15,c = —1.
D=15"—4-16-(—1) = 225 + 64 = 289 > 0.
S
16’

_SI5E1T | =
= 1.

€T =

1,2

’ 32 .
2
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[Kpok 2. Po3xnaoaemo muo2ounen Ha MHOMCHUKU. |

16z° —|—15:1;—1:16[:1:—%]<x+1): (162 —1)(z+1).

202 +Tx —4
2%+ 5z +4

6.4. Ckopotutu apiod

Po3e’a3aHHA. [5.5.5.]
[Posxknaoaemo muozounenu 8 YucenbHUKy i 3HAMEHHUK)Y OpoOy HaA MHONCHUKU. |

282 + T —4 = 0.
a=20b="7c=—4.

D=7 —4-2-(—4) =49+ 32 =81 > 0.

78l 749 |m =1,
$1,2: - 4 < 2
2:2 T, = —4.
22 + 75— 4= 2|5 — (z+4).
2

2 +52+4=0.

a=1b=050c=4.

D=5 —4.1-4=25—-16 =9 > 0.
—5+4J9 —5+3

_ _ PN

x =
1,2 2.1 )

T, = —1,

T, = —4.

x2—|—5x—|—4:<x—|—1><x—|—4>.

[{liocmagnsaemo po3knadeni MHO20UIeHU | CKOPOUYEMO Opio. |

1
2x2+7x—42[x_2]w2x—1
22 4+ 5z + 4 (:1;—|—1>M 41"

6.5.1. BunyuuTu nOBHHI KBaJIpaT 3 MHOTOWICHA z? — 4z + 5.
Po3e’a3aHHA. [5.5.3.]

P Az 5= (a2 -2-22+2%) -2 +5=(z -2 +1.

6.5.2. BumyuiTs HOBHUI KBapar 3 MHOTOUTeHa —27° — 97 + 5.
Po3e’a3aHHA. [5.5.3.]



212 Moaynb 0. ADANTALIVHW KYPC ENEMEHTAPHOI MATEMATUKM

0?94+ 5—= 2|24 2a 2| =
2 2
9 2
1 121
= of|2 2 Qe D2 B ol 2
4 42 2 16 4 8

6.6.1. Posp’s3atu HepiBHicTs 22 — 62 + 8 < 0.
Po3e’a3aHHA. [5.5.7.]
[Kpok 1. 3naxooumo kopeni keadpamnoco mpuuiena. |

x, +x, = 6, T, = 2,

1 2 P '

T, T, = 8 T, = 4.
[Kpok 2. Hanocumo Ha 4MCIOBY BICh 3HaWJI€HI KO- m +
pEeHl 1 BUIYy4aeMo ix.] P~ A x

[Kpok 3. Bu3sHauaeMoO 3HaAK MHOTOWIECHA B KOKHOMY 3
IHTEpBAJIIB, HA SIKI pO30MBAIOTh KOPEHI PIBHSHHS YKMC- Puc. o sax 6.6.1
JIOBY BiCb, IPOBOJTHH XBUISCTY KpuBy.]

[Kpok 4. 3anucyeMo BiANOBIAb. | @®

T € (2;4).

Komenmap. © «3miiiky» 3al1yCKalOTh IPABOPYY Bill HAUOUIBIIIOTO KOPEHS

1) 3Bepxy, SKILO cTapiiuii Koe(illEHT MHOTOYJIeHa T0AaTHUM;

2) 3HM3Y, SKIIO CTApIIMI KOE(IIEHT MHOTOWIEHA BiJI’ EMHHUU.

@ Ha Tux mpoMixKax, ¢ KpuBa MPOXOIUTh:

1) BHIIe YHCITOBOT PSAMOi, BAKOHAHO HEPiBHICTD f(z) > 0;

2) HMIKYe YUCIIOBOI MPSMOi, BUKOHAHO HepiBHICTD f(x) < 0.

OCKUIbKHM HEPIBHOCTI CTPOT1, TO TOUKU T = 2 Ta & = 4 HE BKIIOYAEMO Y BIJMOBIIb.

6.6.2. Po3B’s3atu HepiBHicTh 72 — 47 + 3 > 0.

Po3e’a3aHHA. [5.5.7.]
x, +x, = 4, r, =1,
1 2 o lh
T, T, = 3 T, = 3.

[Ockinbxku nepisnocmi mecmpoei, mo mouku r = 1 “ K
ma r = 3 BKIOUAEMO Y 8i0N0BIOb|. I~ A
z € (—o0;1] U [3; +00).

ISR

Puc. no 3axg 6.6.2

6.7. lloOynyBaTtu 3a JIOMOMOIOK T€OMETPUUYHMX MEPEeTBOpeHb rpadik (PyHKIil

y = 2° + 4z + 5.
Po3e’a3aHHA. [5.5.7, 5.15.1, 5.15.2.]
[/lepemsoproemo keadpamuuny gyuxyito, eunyuarouu nOSHUI Keaopam. |

y=2+4r+5=(z+27 +1.
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2

I'padik 3aganoi ¢pyHkiii gictaneMo 3 rpadika GyHKII y = ° NEPEHECEHHSIM JI1BO-

py4 Ha 2 B310BX oci Oz iHa 1 Bropy B310BXk oci Oy :
y:a:2 —>y:(:€—|—2)2 —>y:(g;_|_2)2_|_1_
Y4

) y=(z+2° y

6.8.  3HaliTH MHOXMHY 3HaYeHb GyHKIIl y = x° + 47 + 5.

Po3e’a3aHHA. [5.5.1]
[Bunyuaemo nognuil keaopam y K8a0pamui4Ho20 MHO2OUIEH]. |

> +4r4+5 = (z +2)* + 1.
Jlns1 BCiX = TIpaBAMB1 HEPIBHOCTI:
(z+2F>0< (z+27°+1>1.
MHuoxuna 3uauenb Qyakuii F(y) = [1;+00).

3apaui pna camocTilHOI poboTH

6.9.  Po3B’SIKITh PIBHSIHHS:

1) z? =9 2) —z? — b5z = 0;

3) 22 — 6z + 8 = 0; 4) 2> — Az +4=0;

5) 22 + 4z +5 = 0; 6) 22> +z — 3 = 0;

7) &® —5|a|—24 = 0; 8) 2’ +|z+ 1] =1-2z

6.10. Po3kimaaiTe MHOTOWIEH HA MHOXHUKHU:

1) 2* — 5z + 6; 2) 2 + 82 + 15;
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3) 622 — bz — 6; 4) 102> — 17z + 3;
5) 5z + 23z —10; 6) 72> — 8z + 1.
6.11. Buny4ith NOBHMI KBaJapaT IBOWICHA:
1) 2° — dzy + 4y?; 2) 2% + 2z — 10;
3) 22 — 4z 4+ 9; 4) 222 + 4z + 9;
5) 42> — 3z + 6 6) 222 + 3z — 1.
6.12. Po3B’sIKITh HEPIBHOCTI:
1) 2? < 4 2) 22 > 16;
3) (z —1)* > 0; 4) (z +2)* < 0;
5)(x —1)(z —4) > 0; 6) (z+ 3)(5—1z) > 0;
72t —|z]—2>0; 8) 2* — 3|z|+2 < 0;
9)‘x2—3x‘<2; 10)‘25{:2—121:4—13‘23.

6.13. CkoporTiTh JIpi0:

2 2
_4 _
1)~ : Yy =4
Ta +14 y? + 5y — 14
2 2
3) 74 6c—c ; 4) 5a — a ‘
21 — 3¢ 5+ 34a — Ta*
6.14. 3HaIAITF MHOXKUHY 3HaYCHb () YHKIIII:
)y =2>—22+2 2)y = —x? — 6z + 5.
6.15. 3a 1omoMororo eJIeMeHTapHUX NePEeTBOPEHBb MOOYayiiTe rpadik (yHKIIII:
1)y = —22% 2)y =2’ — 4
3) y = —(z—1)% 4) y = 2? + 6
S)y:x2—4‘x‘—|—3; 6) y = |2® — 2z — 8|;
BignoBigai

6.9. 1) +3: 2) 0;—5; 3) 2:4: 4) 2: 5) @; 6) —2;1; 7) {—8:8}; 8) {—2;0}.
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6.10. 1) (x —2)(z — 3); 2) (z+ 3)(x +5); 3) 6 x—%} x+§};4) 10 x—é} x—%};
5)5(m+5) x—g};6)7(x—1) x—lJ
) 7
2 2 2 2 3) 87
6.11. 1) (z —2y)°; 2) (zx + 1) —11; 3) (x —2)* +5; 4) 2(x + 1) + 7; 5) 4 :L‘—g E;
2
6)2[[E+§] —H.
4 8
6.12. 1) [-2;2]; 2) (—o0;—4) U (4;+00); 3) R\ {1}; 4) {=2}; 5) (—o0;1) U (4;+00); 6) [—3;5];
7) (—o0; 2] U [2;400); 8) (-2 1) U (1;2); 9)[3_2\/1—7;1 U 2;3+2\/ﬁ ;
10) (—o0;1] U (2;4] U (5;4-00).
a—2 _y—7 , c+1 a . ' P
613. 1) ©=52) =00 3) S ) -E 634 1) B(y) = [1500); 2) B) = (—ooild]

7. MHOrouneHu
HaBuyanbHi 3apauvi

7.1.1. Po3aiIuTH MHOTOYJIEHU y CTOBO- 7.1.2. PO3AUIUTH MHOTOYJIEHU Y CTOBII-

2+ —z—1 P+ 2 —1
YUK 5 ) UMK —————.
T — x4+ +1
Po38’A3aHHA. Po38’a3aHHA.

| dinumu mnoeounenu npununsiome mooi,

5 2
} ) r° +ax°—1 2
KOJIU CMeniHb ocmayi cmane MeHuwum 3d _ Lx"'l

cmeninb OiibHUKa. | 2+t + 2t — 2?42
_3334‘332—33—1 T —2 —zt — 2 2?1
r3 — 227 > +3x 45 [ B
327 —1x—1 202 — 1
3z° — 6z _2x2+2x—|—2
5r — 1 —2x—3
52 —10
! :1:5—|—:1:2—1_
) 2 +x+1

[3anucyemo ionosiow.| —2r — 3

=1 -2 +2+ .
2?4+ x+1
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e U
2+ +1
9

=1 +3r+5+ :
T —2

3apaui pna camocTilHOI poboTH

7.2.  Po3B’SIKITh PIBHSIHHS:
1) z* —262% +25 = 0; 2) 2t —422 —5=0;
3) 2° + 22 — 10z + 8 = 0; 4) 4% — 13z + 6 = 0.
7.3.  Po3B’sIKITH HEPIBHOCTI:

D(@+4P@z-D'z—-2" <0  2)(x+7)(z+6(x—9)P<0;

3) 2t (z + 6)°(z — 9)* > 0; 4) (z +4)°(x — 3)*(z —2)" > 0.
7.4. Po3ai1iTh MHOTOWIEH HA MHOTOWIECH Y CTOBITUHUK:
223 — 5a? — 14z + 8 223 —32? — 11z + 6
r—2 r—3
3)334—33:3—3324—83:—4_ 4)x4+x3—|—3x2—|—2x—|—2
w2 — 4z + 4 ’ i | '

BignoBiai

7.2.1) +1;45; 2) +v5; 3) —41;2; 4) _2;%;

Do | o

7.3. 1) (=41) U (1;2); 2) {=7} U[-6;9]; 3) (—o0; —6] U {0} U [9; +00);

4) (—oo0;—4) U (2;3) U (3;4+00).

7.4.1) 21«—51:—16—&; 2) 222 +3x—2+i; 3) 22 + o — 1
Tz —2 z—3

4y — 2

4) 2% + 2z +4 + .
2 —z+1

8. CteneHeBa (pyHKLUinA

HaBuyanbHi 3apauvi

8.1. 3anwucaTu y BUIJISIAI cTeneHs (3 ApoOOBUM a00 BiJi’ €EMHUM MOKA3HUKOM):

1
D 2) Ya;
a3
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3) Va;
Po3e’a3aHHA. [5.3.1, 5.3.5.]
1. 1 =a°

a3
2. % = a1/3
3. \o’/? = a2/3.
1 _
4. % = H = a 5/4.
a’ a/

8.2. Bukounaru aii:
1) Va®;

Po3e’a3aHHA. [5.3.6.]

1. \/3 i 336/3 = 22

2. V28 = :1:6/2 = ‘:1:3‘

8.3. OOumucauru:
1) /41,
\p
\/g )

Po3e’a3aHHA. [5.3.6.]

3)

1Rf410 = 49 _ g2 _ g6

1 N1 2

2. = =— =2,

"N25 o5 5
Jigo 12
3'f:\/;:ﬂ:2'

4)

8.4. BuHecTH MHOXXHUK 3 T1J] KOPEHS:

1) é/?;
3) ¥2500;

Po3e’a3aHHA. [5.3.6.]

2) P
2) \/ﬂ;

4) 3 atp?,

1 Y7 =¥ .92 = Y W22 = 2¥a
2. \24 =22 .6 =22 .6 = 246.

-

4

5

a
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3. 42500 = Y51 .4 = Y5t Y1 = 5322 = 512,
4. é/a11b4 = é/agaQb?’b = z’/agb?’ : z’/aQb = a3bm.
8.5. BnecTw MHOXXHMK Il KOPIHb:

1) 3¥6; 2) a*¥o.
Po3e’a3aHHA. [5.3.6.]
1. 3%6 = U3 . Y6 = V3% . 6 = Y162.
2. a2¥p = \/7 ¥y = \/TO

8.6. Cmpocrtutu Bupas:

1) 4.81Y" 420, 2) Y81 — V49¥24;
5/
3) ¥27a - V3a%; 4) 1912f .
6t

Po3e’a3aHHA. [5.3.1, 5.3.5, 5.3.6.]

L4817 420 — 4. 431 41=4.341=13.

2. Y81 -9 . Y21 = ¥33 .3 — 7823 .3 = Y33 Y3 _7¥23 Y3 =
=333 —7.2¥3 = —11¥/3.

3. 4274 4303 = Y274 34% = 344_3a

. Y192t \/1921& /
Yo't 6t \/1&1

8.7. Cmpoctutu BUpas:

1) V353 +s5; 2) V7 — 246

Po36’a3aHHA. [4.16.4, 4.16.5, 536]

13 =V5 345 =3 -V5)(3+5) = 32 —

S Ailh
2726 = J1-2.1-Vo + (Jo =1 - o =|1- V6| =
= —(1-6)=+6-1.
8.8. Poskiactu 3a popMysor0 pi3HUIL KBAJIPATiB:
Dz -y )Nz — .

Po36’a3aHHA. [4.16.5.]

La—y=Eof —Wo)P = Ve =y e+ y).
2Nz =y = {ap - @y = Vo =Yy {2 + Yy).



8. CteneHeBa (yHkLis 219

8.9. Poskmactu 3a popMynoro pi3HUIL (CyMH) KyOiB:

1) z +y; 2)1— Va.
Po36’a3aHHA. [4.16.5.]
Loty =Qa) + @y = o+ Pyl — Yoy + )
2.1-Va =18 -®ap =1 -Ya)a + ¥a + ¥a).
8.10.1. Po3B’s13aTH piBHSIHHS 3z —6 = V9 — 21.

Po3e’a3aHHA. [5.3.8.]
I coci6 (3 mepeBipKorO 3HANAECHUX KOPEHIB).

V3z —6 =9 — 2z (\/33:—6)2 — (\/9—256)2 o

S3r—6=9—-2r < Hr=15 < z = 3.

[lepeBipka.
sz =3:V3-3-6=+3:79-2.3=1/3.

T = 3 — KOpIHb PIBHSHHS.
II cnoci6 (exBiBaJICHTHUX MEPETBOPEHBD ).

3z —6 >0, x> 2,
V3r -6 =9 -2z & s T sr=3.

3r —6=9—2z2
r = 3.

8.10.2. Po3p’s13atu piBHSIHHA VvV + 11 =1 — 7.
Po3e’a3aHHA. [5.3.8.]
I cmoci6 (3 mepeBipkorO 3HANIEHUX KOPEHIB).

\/:c—i—llzl—x;(\/x—I—ll)Q —(1-2)? &

5 5 T, = —2,
r+1l=1-2z24+2" 2" -32-10=0 <
T, = O.
IlepeBipka.
iz =-2:J—2+11 =9 =31—(-2) = 3.
T = —2 — KOpIHb PIBHSHHS.
Musz=>5:5+11=v16=4; 1-5=—4.
X = D HE € KOPEHEM PIBHSIHHS.
Orxe, x = —2.
II cnoci6 (exBiBaJICHTHUX MEPETBOPEHBD ).
-z >
1—2 >0, l—z>0

Ne+1ll=1—-z < {z+11 >0,
(\/x+11)2 = (1—2z)

=
r+11 =1— 22 + 22
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r <1,

x <1 -
&1, SHlr=95 S r=-2.
> —3xr—10=0
T = —2
T = —2.
8.11.1. Po3B’s13aTu HEPIBHICTHh V22 — 1 > 2.
Po3e’a3aHHA. [5.3.8.]
1 1
2¢ —1 >0, > > =
x/2x—1>1<:>{ Jom 1y ., & T=g = x—2’©x>1.
(V2z —1)" > 1 2 —1>1 |z>1
z € (1;400).
8.11.2. Po3B’s13atu HepiBHICTE v 2z + 1 < 3.
Po3e’a3aHHA. [5.3.8.]
21 41> 0, r>_ L s> _1

N2z +1 <3 &

9 & - 9 & D ER=
(V2r+1) <8 |ozt1<9  |z<4

S =<z <4

1
2

8.11.3. Po3B’s13aTu HEPIBHICTh VT + 6 < —2.
Po3e’a3aHHA. [5.3.8.]

Ockinbku \ z + 6 > 0, TO MoYaTKOBa HEPIBHICTH PO3B’A3KIB HE MaE.
T € Q.

8.11.4. Po3B’s13aTH HEPIBHICTh VT — 2 > —1.
Po3e’a3aHHA. [5.3.8.]
Ockuibku vV — 2 > 0, TO mMoYaTKOBa HEPIBHICTH MpaBAWBa ISl BCIX T 3 00JacTi

osHaveHHst pyskuii f(z) = vz — 2.
D(f)y:z—2>0< 1z >2.

T € [2;+00).
8.12. IloOyayBaTtu 3a JOMOMOIOK T€OMETPUUYHMX MEPEeTBOpeHb rpadik (PyHKIil
3z +1
r—1"

Po3e’a3aHHA. [5.3.3,5.15.]
[/lepemsoproemo Opoboeo-ninitiny GyHkyiro, suryuarouu yity yacmuty opooy.|
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3z —1 3(z—-1) +2 2
r—1 r—1 rz—1

I'padix 3amanoi GpyHkiii qictaneMo 3 rpadika GyHKIi y = — pO3TATYBaHHSIM y 2 pasu
T

B3710BX oci Oy, mepeHeceHHsM Ha 1 y Harpsimi oci Oz 1 Ha 3 y Hanpsmi oci Oy

1 2 2
y=——y=——y=

—y =3+ .
1 i x—1

Puc. mo 3ax. 8.12

3agavi gns camocTinHOi po6oTK

8.13. 3anuuiiTh y BUTIISLA1 cTeneHs (3 IpoOOBUM a00 BiJl’ €EMHUM MOKA3HUKOM):

1

1
1 =: 2 .
)~ e

3) Vb, @@%.

8.14. 3anuiuiTh y BUIJISIA1 CTENEHS 3 OCHOBOIO I :

. -7
2) [E] )
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8.15.

8.16.

8.17.

8.18.

8.19.

EEPR A
"7 o 5]
50 Yo Vo 6) % ¥z Y

4 3
7)%\/;; 8) é/x4-\/3 22 Nz
T

3HaWITh 3HAYEHHS YUCIOBUX BUPA3iB:

1)\/2_O~\/g; 2){)’/1—35-2’/%;
4 4
3)M 4 Y32.3.4s.21.

n 3
V4
CrpocTiTh (BC1 3MiHHI BBaXKaNUTE TIOJATHUMH):

1) %/?; 2) %;

4
3) Va2, 4| 49
169b>

[lepeTBOpITH 3aaHUI BUPA3 JO BUTIISILY YA

1)\/5-%; 2)@@/%;
3)%-%; 4)%:\/&;

5) ¥a23 : Yab?: 6) N z:

7y N2 2mn®; 8) X/ 232v/2.
BuneciTe MHOXHUK 3-1T1]] 3HaKa KOPEHS:

1) V125 2) V54

3) v a’b; 4) Jatt,
BneciTh MHOKHUK Mij] 3HAK KOPEHS:

1) 25 2) 532
3) 3/4; 4) 223fy.
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8.20.

8.21.

8.22.

8.23.

8.24.

8.25.

CrpocTiTh BUpa3u:

1) V(-4
3) (1-6)*(1 + V6%

Buxkonaiite aii:

D) (Vo —y)? +2Jay;

3 a—b ;
N

) Nz +y) (@ —ay +y);

7 m-n
Tm —Un’
Po3B’s1KITh pIBHSIHHS:
Hvx—1=2;
3) Yo = 2;
5) Jr =2 - x;
7) Jr = —x;
9) (22 —9N2 —z = 0;

P03B’s1%1Th HEPIBHOCTI:

vz >0

HJr+4>5
5) (z — 6Nz > 0;
7)\/;<a:—6;

3HalITh 00J1aCTh O3HAYEHHS () yHKIIII:

l)y:\/;—l—\/f)—xQ;

3a A0MOMOro10 €JIEMEHTAPHUX MEPETBOPEHb NMo0yayiTe rpadik GyHKIii:

)y = 22%

2) V(2 — V5)2;

4)(\/6—\/ﬁ+\/6+x/ﬁ)2.

2) (a — Vb)(a + Vb);

— 4y

D el

) Va +Yab + Vo) ¥a — V),

k+1

VL

2) Vg = -2

4 2R3 + 3V =5,
6) Vi —11 = V11,
8) Vo + 3 =2z + 5

10) Vo + ¥z —6 = 0.

NV > —1;
4)\/E<3;

6) (z + Wz —3 < 0;
8) Vo > a2

)y = Na? + 2.

2) y = —a’;
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DNy=(r-1°+2 Hy=(r+27 -1

5)y = —x; 6) y =~

Ny=~2- 1 8) y = —a+1;

9) y = Y +1; 10) y = ¥1-a;

ll)y:‘x?"; 12) y = |||
BignoBigai

8.13.1) 7 2) é(w 3y e gy

8.14.1) z72:2) 2% 3) 72 4) 7%, 5) 2,2 > 0; 6) 2% 7) :151/2; 8) x3/4.
8.15. 1) 10; 2) 15; 3) 3; 4) 12.

2
8.16. 1) Vz: 2) b2; 3) ab?; 4) %

8.17. 1) ¥s; 2) Y210°; 3) Y4a’%; 4) Ya; 5) ¥o-25 ) Ya: 7) Y2mn?; 8) V.
8.18. 1) 5v5: 2) 392: 3) a?Vab: 4) 4322,

8.19. 1) v20; 2) ¥/250; 3) ¥108: 4) {210y

8.20. 1) 41; 2) V5 — 2; 3) 25; 4) 22.

821. 1) z+y: 2) a® —b: 3) Na +vb; 4 Vo — 20y 5) Vb + i 6) Va — Vb
7 ¥m? + Yomn + n2; 8) Y2 — ¥ + Y2,

8.22. 1) 5;: 2) @; 3) 8 4) {—5;1}; 5) 1; 6) —4; 7) 0; 8) —2; 9) {—3;2}; 10) 16.
8.23. 1) [0;4+00); 2) [0;400); 3) [21;4+00); 4) [1;10); 5) {0} U[6; +00);
6) {=13}; 7) (9;+00); 8) [0;4).

8.24. 1) D(y) = [0;3]; 2) D(y) = (—o0;—1] U [0;4+00).

9. Noka3HukoBa Ta norapudmivyHa hyHkuii

HaBuyanbHi 3apauvi

9.1. OO0uucIuTH:

1) log, 8; 2) log, %;
3) logys 1 4) log, V2

5) 5log; 3; 6) 108100 16
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7) log, 15 — log, 5; 8) log, 2 + log, 3;
1
9) 708 7, 10) log, log, V3/3.

Po3e’a3aHHA. [5.7.1,5.7.5.]
1. log, 8 = log, 23 = 3log, 2 = 3.

2. logQ% = log, 27l = 1.

3. 10g1/2 1=0.
4. 10g1/2 V2 = log, 21/2 = —%log2 2 = —%.
5.5%° = 3,

1 16 1log10 16 1
6. 10°8m 16 — 12 — 162 = 16 = 4.
7. log, 15 — log, 5 = log, % = log,; 3 = 1.

8. logy 2 + logy 3 = log,(2-3) = log, 6 = 1.
1
9. 7log57 _ 7log75 -5

2 3
= log, log, 3% = log, i

N | —

1
1+
10. log, log, 33 = log, log, |3 2

= log, 3 — log, 4 = log, 3 — 2.

23
9.2. 3norapudmyBaru lga—, ne a > 0,0 > 0,c> 0.
c*(a +b)

Po3e’a3aHHA. [5.7.5.]

lgm: lg(3a %)—lg(o (a-|—b)):

—1g3+1ga® +1gb”? —lgct —lg(a +b) =
= 1g3—|—21ga—l—%lgb—éllgc—lg(a—l—b).

; 1 21 —31
9.3.  3norenuitoBary 2% ¢ T2108b=3log, ¢

Po3e’a3aHHA. [5.7.5.]
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A ab” 2
210g2a+210g2b—310g2c _ 210g2 a+log, b2—10g2 3 _ 210g2 ab2—10g2 g _ 210g2 S ab
3
c
9.4.1. Po3B’s3aTul piBHSHHA 7° = 5.
Po3e’a3aHHA. [5.7.8.]
r __ —
7" =5<% x =log, 5.

r = log. 5.

. 2
9.4.2. Po3B’si3atu piBHsHHA 6772 = 67 .
Po3e’a3aHHA.

2 Ty = -1,
61?2 =6" @r4+2=2" 1P -1-2=0% 5
x, = 2.
2

T, =—1lz, =2.

9.5.1. Posp’sasaru piBHsHHA log, v = 2.
Po3e’a3aHHA. [5.7.9.]
loggx:2<:>x:32:9.
r=9.
9.5.2. Poss’sisary piBusanns log,(z° — 1) = log,(7Tz — 7).
Po3e’a3aHHA.
2 2
xt—1="7x -7 r°—Tr4+6=0
log-(z* — 1) = log. (72 — 7) & RN &
g5( ) g5( ) {7x—7>0 {x>1

r =1

r=6 <z =6.
r >1

=

r = 6.

9.6.1. Po3B’s3aTu HepiBHICTH 27 < 5.
Po3e’a3aHHA. [5.7.8.]

2" <5 & 7 <log, 5.
r € (—oo;log, 5).

x

< 4.

9.6.2. Po3B’s3aTu HEPIBHICTh [%

Po3e’a3aHHA. [5.7.8.]
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1.’13
[5 §4<:>:1:210g1/24<:>x2—210g22<:>x2—2.

T € [—2;400).

9.6.3. Po3p’s3atu HepiBHicTh 37 < 0.
Po3e’a3aHHA. [5.7.8.]

Ockinbku 3% > 0 st Oyab-sIKOTO T, TO HEPIBHICTH HE MAa€ PO3B’A3KiB.
Otxe, x € &.

9.6.4. Po3B’s3aTH HEpiBHICTH 27 > —2.

Po3e’a3aHHA. [5.7.8.]

Ockinmbku 2% > 0 mist Oyap-sIKOTO T, TO HEPIBHICTH MIPABAMBA I OyIb-IKOTO X.
Otrxe, © € (—o0; +00).

9.7.1. Posp’sa3atu HepiBHICTE log, v > —2.

Po3e’a3aHHA. [5.7.9.]

1
log2x>—2<:>x>2_2<:>x>z

T €
4

1 ]
—;+00 |.

9.7.2. Posp’sasatu HepiBHICTE log, z < 2.
Po3e’a3aHHA. [5.7.9.]
x>0,
log, v <2 & , & 0 <z <09.
r <3
z € (0;9].
9.7.3. Po3B’s3aTH HEPIBHICTH 10g1/2 x> —2.

Po3e’a3aHHA. [5.7.9.]
x > 0,

1

log,, 2> -2 < 2 e 0<z <4

T <

z € (0;4).

9.8.  3muaiiti o6macth o3HaueHHs QyHkuii f(x) = In(3 — x).
Po3e’a3aHHA. [5.7.3.]

®yukuis f(x) o3HavyeHa, sk 3 —z > 0 < x < 3.
O6nactb o3nauenus ¢pyukuii D(f) = (—oo; 3).
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9.10. IloOynyBaTu 3a JOMOMOIOK T€OMETPUUYHMX MNEPEeTBOpeHb rpadik (QyHKIil

= ‘ log, z ‘ :
Po3e’a3aHHA. [5.7.3,5.15.8.]

I'padix pyHkIii y = ‘log2 x‘ micraneMo 3 rpadika QyHKITI

y = log, = Tak:

1) 6ymyemo rpadik Gynkuii y = log, ;
2) He 3MIHIOEMO YacTUHY rpadika, sKa po3TalioBaHa HaJ BiC- ()

cro Ox;

3) m3epkanbHO BimOMBaemo o0 oci Or dYactuHy rpadika,

sIka po3TaloBaHa mif Biccro Ox.

yﬂ

y=log,r —y :‘long‘.

Yy = ‘logQ:L"‘

KY

3apaui ana camocTiHOI poboTH

9.11. 3HaiiaiTh J0orapudM:
1) log, 2;
3) log, 4;

5) log, % :

9.12. OOYHUCIIITH:

1) log, 8;

; log;é/? 81 '

10g49 \/g’

5) 910g3 6—1 7

Puc. no 3ax. 9.10

2) log, 1;
4) log, 64;

6) log, ¥
2) 10g1/3 27,

6) log, 2 + log, &;
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9.13.

9.14.

9.15.

9.16.

7) log, 2 — log, 54;

9) log, 5 — log, 35 + log, 56;

2
11) 6" 6

13) log, <log2 5 - log; 8).

CrapocTiTh:

8) log, 8 + 310g3g;

10) log, log; %;

1
12) 6431828,

logg 14 + log, 14 -log, 7 — 2 logg 7

1
) log, 14 + 2log, 7

9

2) log, 3-logg 4 -log, 5-...-log,; 19 - log,, 20 - log,, 21;

log, (27102 log. (11462
3) \/1—3 g13( )+\/g go( )-

3norapudmyiTe BUpas:

1) log,(16a%%);

3) 10g2(48a\/g -b4);

PO3B’s1KiITh pIBHSIHHS:

1)2° =1
3) 2" =5
5) 47 = 47

7)2-2%% — 3.2 —2 = (;
Po3B’s1KiITh pIBHSIHHS:

1) log, z = 5;

3) logg(sv2 —5) = logy(1 — z);

5) loggx—Qlong—?):O;

1 1
4) 10g§7—|— Og87— 08 7.

I

logs 6 log,, 6

2) log, [%a\/b?];

b3
4) 10g2 4—0/5 .
2) 5 = 0;
4) 42773 = 0,5;

6) 2 +2°%° = 264;

8) 7217—|—1 + 4.921% — 321:—|—1 = 0.

2) log,(2z — 1) = 4;
4) log, log, 10g1/3(:c —1) = 0;

6) z°*71 = 1.
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9.17. Po3B’SIKITh HEPIBHICTH:

1) 5% < 25 2) 62¢ < i;
36
3) 3 > 9 4) 2% > 64,
T—2 2x-2
5) L < 27; 6) 1 > 4,
3 2

7)4° —6-2" + 8 < 0; 8) 9" —10-3° +9 > 0.
9.18. Po03B’SIKITh HEPIBHICTH:

1) log, (3 — 8z) > 0; 2) 10g1/2(7 — 3z) > 0;

3) log,(z — 3) < 3; 4) 10g1/5(3 —2z) > —1;

5) log,(3z — 1) < log,(2z + 3); 6) 10g1/7(4:(: —3) > 10g1/7(:c + 3);

Ngz —4lgz +3 > 0; 8)10g§x—310g3x—|—2§0.
9.19. 3HaiiaiTh 00JaCTh O3HAUYCHHS (DYHKIIII:

1 1
Dy=——"—"r; )y =—7T—".
log.(z — 6) log,(z + 4)

9.20. 3a 1OMOMOTOI0 €JIEMEHTAPHUX MEPETBOPEHB MOOYAyiiTE rpadik QyHKIIII:

1)y =27 —1; 2) y = log,(z + 1);

1 rx—1
)y = [5] ; 4)y = 10g1/3(237 —3);
5) y = 2°; 6) y = 1 — log, z;
1 T
Ny = [5] —1; 8) y = log, (|| — 1);

9) y = 3%, 10) y = [log,(z — 1)

1)y = 310g3|$|; 12) y = log, ‘x _ 1‘_
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BignoBigai
9.11. 1) 1; 2) 0; 3) 2; 4) 6; 5) —3; 6) %

9.12. 1) %; 2) =3;3)48;4) 7; 5) 4, 6) 2; 7) —3; 8) 6; 9) 3; 10) —%; 11) 25; 12) 9; 13) 0.
9.13.1) 1; 2) 1; 3) log, 21; 4) 1, 5) 8; 6) —4; 7) 0; 8) 0.
9.14. 1) 4 + 2log, a + 3log, b; 3) —3 + log, a + glog2 b; 5) 4 + log, 3 + glog2 a + 4log, b;
7) 3log, b — 5log, a — 2.
9.15. 1) 0; 3) log, 5; 5) {~1;2}; 7) 1.

17 10 1 1
9.16. 1) 32; 2) ?; 3) —3; 4) 5; 5) {5;8}; 6) {3;1}.

9.17. 1) (—00;3); 2) (—00;—1]; 3) [2;4+00); 4) (6;+00); 5) (—1;4+00); 6) (—00;0); 7) (1;2);
8) (—o0;0] U [2;400).

1 U TR BT 2 NS S R BEPSN I P
9.18. 1) [—oo,z}, 2) [2,5}, 3) (3;11]; 4) [ L2 5) [3,4}, 6) [4,2},
7) (—o0;0) U (1000;+00); 8) [3;9].
9.19. 1) (6;7) U (7;4+00); 2) D(y) = (—4;—3) U (—3;+00).

10. TpUroHoMeTpPUYHi Ta 06epPHEHI TPUrOHOMETPUYHI hYHKLII

HaBuyanbHi 3apauvi

10.1. BwusHauuTH 3HaK sin 2, cos 2, tg 2, ctg 2.
Po3e’a3aHHA. [5.8.2-5.8.6, 5.10.7.]

: T
Ockinbkn — < 2 < T, TO TO4YKa P, OAMHMYHOIO KOJIA JEXKUThH F,
y 2-1 4BepTI. \

sin2 > 0,cos2 < 0, @/1 T
in 2 2
tg2 = 202 2 ctg2 = 22 <,

cos 2 sin 2

Puc. mo 3ax 10.1

. 4 3
10.2. 3HalTH cos , tg o, ctg o, SKIIO sin o = —g,ﬁ << %T

Po3e’a3aHHA. [5.10.5, 5.8.6, 5.10.7.]
Touka P oaMHMYHOrO KOJa JEKUTH y 3-4BepTi, oTKe cos o < 0 i

2
cosa = —V1 —sina = — 1_[_é] :_g;

sin o 4 3 4 3
tga = =|—=|:|—<|==; ctgao = —— = —.
COS Q¢ 5) 5) 3 4
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10.3. 3Benith 10 PyHKIIIi TOCTPOro KyTa:

177

1) Sin?, 2) cos 735°%
o 77T
3) tg(—1759°); 4) cth.
5) COSQ—W; 6) sin5—ﬁ.
3 6
Po3e’a3aHHA. [5.10.3, 5.2.5.]
. 17w ) T ) T . T \/5
l.sin— =sin|3-2n——|=sin|——|= —sin— = ——.
3 3 3 3 2

2. cos 735° = cos(2 - 360° + 15°) = cos 15°.
3. tg(—1759°) = tg(41° — 10 - 180°) = tg 41°.

7T 0 T T
4. ctg— =ctg|2-m——|=ctg| —— | = —ctg— = —1.
£ g[ . 4] g[ 4] :

4
5. CO8S— = COS| T — — :_008_2_5'
. . [ T(] ©™ 1
6 SIN— = SIn| ™ —— :SlnE:_

tg(w—oc)cos(ﬁ—oc)tg[g—oc]

sin 3—|—0c ctg| —+ o |t E—I-oc |
9 519 519

10.4. Cuopoctutu BUpa3

=

Po3e’a3aHHA. [5.10.3.]

tg(ﬂ—@c)COS(ﬂ—Oc)tg[Q—Oé] B (_tga)(_cosa)ctgoé —1

Siﬂ[ngOc]ctg[ngoc]tg[nga] cos o= tg a)(—ctg o)

10.5. CopocTtutu Bupas:

3 sin 32° cos 28° 4 cos 32°sin 28° 5y o5 sina
sin 15° cos 15° ’ (3052 o — SiIlQ Q

Po3e’a3aHHA. [5.10.7.]

sin 32° cos 28° + cos 32°sin 28°  2sin(32° 4+ 28°)  2sin60°

sin 15° cos 15° © 2sin15°cos15°  sin30°

:%:2\/5.

1.

=2

| &
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COS (v SIn & 2 cos (v sin & Sin 2 1
2. = = = —tg 2.
cos? o — sin? o 2 cos 2 2cos200 2

10.6. Ilogatu cos x cos 3x K CyMy TPUTOHOMETPUYHUX (PYHKITIH.
Po3e’a3aHHA. [5.10.10.]

cos x cos 3T = %(cos(w + 3z) 4 cos(z — 3z)) = 5 €08 dx + 5008(—23}) =

= 1cos 4o + 1(:os 2.
2 2

10.7.1. [IepetBopuTH BUpas sin T + CoS &, YIPOBAKYIOUH TOMOMDKHUM KYT.
Po3e’a3aHHA. [5.10.12.]
I cnoci6 (mepeTBOpeHHS y CUHYC CYMH).

sinz 4+ cosz = V12 + 17 SIN T+ COSJ;] = \/5
J2
= \/5 sin x - cosg + cosz - sing] = \/Esin
I cmocid (mepeTBOpeHHs Y KOCUHYC PI3HUILIL).
sinz + cosz = V12 + 17 SIN T+ COSJ;] = \/5
J2
_

Iy i ¢
cosx-cosZanmx-st] = V2 cos

1

. 1
SINZT+-—= +COST - —— | =
V2 \/2]

.
ik

1 ) 1
COSL -——+smmg--——| =
J2 JE]

T
r——1.
4]

10.7.2. IleperBOopuTH BUpa3 sin £ — 3COS T, y CHHYC PI3HHUII, BIOPOBAKYIOUH J10-
MOMDKHHM KYT.

Po3e’a3aHHA. [5.10.12.]

[Kpok 1. Buznauaemo amniimyoy.]

A =12 + (=32 = V10.

[Kpok 2. Muootcumo i dinumo supasz Ha amniimyoy, nepemeoproeEmo 1o2o. |
smx—?)cosx]:\/ﬁ 3

, 1
SIN T+ —=—= — COS T * —— |.
V10 V10 V10

[Kpok 3. Buznauaemo oonomidicnuti Kym i3 cucmemu. | ©
1

COS p = ;
\/31—0 = Q= arcsin%.
SIn @ = —=— 10

J10

[Kpok 4. 3anucyemo nepemeopeny chopmyny.|

sinz — 3cosz = \/1—0

sinz — cos 3x = \/Esin

.3
T — arcsin —— |.
\/10]

Komenmap. © Ockinbku cos ¢ > 0 Ta sin ¢ > 0, TO KyT ( JICKUTH Y TEPIIIii 4BEPT.
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10.8. OOuywucauTH:

2) tg(arctg \/5),

4) arctg[tg[—g]];

5) arcsin(sin 3); 6) arccos(cos4).

1) sin arcsing

3) arcsin [ sing

Po3e’a3aHHA. [5.9.10.]

1.

10.9. 3HaliTu tg

1 1
arcsin— | = —.
3 3

tg(arctg \/5) = 2.

sin

N 0 . 0 T T
.arcsmm| Siln— | = —, OCKUIBKHM — € | ——;—|.
[ ] 8 8 279
T 0 : 0 T T
.arctg|tg|—— || =——, OCKUIBKU | —— | € | ——;— |.
5) 5) 5) 2 2
o o . T T
. arcsin(sin 3) = arcsin(sin(n — 3)) = 7 — 3, OCKUIBKH T — 3 € —5i5|"

. arccos(cos 4) = arccos(cos(2m — 4)) = 21 — 4, ockinbku 27 — 4 € [0; 7.

.3
arcsin — |.
5 ]

Po3e’a3aHHA. [5.9.5.]

Hexau arcsing = Q.

PozrnstHemMo npsIMOKYTHHI TPUKYTHHUK 3 TIIIOTEHY3010 ¢ = D 1 KaTeToM a = 3, KU
JIEKUTH MPOTH KyTa QL.

3a IliharopoBoro TeOpemMOI0 MaeEMO

Tom 3

b=V —a® =5 — V16 = 4.

tga = = 3
STy T o C
4
Puc. no 3ax 10.9
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B

10.10.1. Po3B’s13aTu piBHSHHS Sin & = >

Po3e’a3aHHA. [5.11.1.]

sinz = 73 & r=(—1)" arcsin73 + mn = (—1)”%4— Tn,n € 2.

T = (—1)”E+1Tn,n € Z.
3

10.10.2. Po3B’s13aTu piBHSHHSA Sin & = — %
Po3e’a3aHHA. [5.11.1.]
. 1 n . 1 ntl .1
sinz = - & x = (—1)" arcsin -3 + mn = (—1) aresin o + mn,n € Z
n+1 1
r = (-1 aresin o + mn,n € Z.
10.10.3. Po3B’s13aTu piBHSHHSA Sin | 20 — E] = 0.
Po3e’a3aHHA. [5.11.1.]
sin | 22 — = :0@21:—3:ﬂn(:)Q:z::E—kﬂn(:)x:E—kﬁ—n,neZ.
4 4 4 8 2

x:E—i-ﬁ—n,neZ.
8 2

. V2
10.11.1. Po3B’A3aTH pIBHSIHHA COS T = ———.

Po3e’a3aHHA. [5.11.2.]

V2

2
cosx = —7 & = £ arccos —7 + 21tn &

2
& =+ T(—&I‘CCOS7 +21Tn<:>$::|:[7(—2]+27(n<:>

@x:i%—l—Qﬂn,nEZ.

SU::E??TW—FQTWZ,HGZ.

: 1
10.11.2. Po3B’A3aTh pIBHAHHA COS & = 5

Po3e’a3aHHA. [5.11.2.]
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CoS T :l &= :I:arccos%—l—Qﬁn,n S/

T = :I:arccos% + 27n,n € Z.

10.11.3. Po3B’s3aTH piBHSHHS COS [g — g] =
Po3e’a3aHHA. [5.11.2.]
r T r T I8 T
cos|S—o|=0e s =ctmes="+me
[2 3] 2 3 2 2
A $:5—+2ﬁn,n e Z

x:%—l—Qﬂm,nEZ.

10.12. Po3B’si3aTu piBHSHHS tg x = VEY

Po3e’a3aHHA. [5.11.3.]
tgxr = —\/5 ST = arctg(—\/g) +Tn & = —arctg\/g—l— ™ &

(:)x:—g—l—ﬁn,nez.

x:—%—i—ﬂm,nez.

10.13. Po3B’si3aTu piBHsIHHS ctgx = —1.
Po3e’a3aHHA. [5.11.4.]
ctgr = —1 & ¢ = arcctg(—1) + mn < . = 7 — arcctg 1l + mn <

T 3T
<:>£U:’K—Z—|—’Kn<:>x:Z+ﬂn,n€Z.

sz::g—ﬁ—i—ﬂm,neZ.

.. . 1
10.14. Po3B’s13aTH HEPIBHICTh SIn T > 3

Po3e’azaHHs. [5.11.1.]©

[Po36’sa3yemo nepisnicms, 6yoyiouu epagixu y = sinx i y = 5.] arcsin§
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yﬂ
y =sinz

1
.‘—\ y_E

5 E\

Puc. mo 3ax 10.14

T ST i .
E ; E] . YpaxoByroOUHu MEPIOAUYHICTH

o . 1
HepiBnicTs sinz > 2 MpaBauBa Uil T €
CHUHYCa, MAa€EMO

T € ,n € L.

T + 21?71;5—1T + 21tn
6 6

Komernmap. © 3amauy Mo)KHa pO3B’s3aTH 3a JOMOMOror0 rpadika y = sin z abo Ha
OJIMHUYHOMY KOJI.

10.15. Po3B’s3aTu HEPIBHICTh COS T < o

Po3e’a3aHHA. [5.11.2.] @
[Po36 ’sa3yemo nepisnicmsb 3a 00NOMO2010 0OUHUYUHO20 KOIA. |

V2w

arccos — = —.
2 4
. T 7T
HepiBaicTh cosxz < o npaBJuBa Uil T € Z’Z] VYpaxo-
BYIOUH NMEPIOIUYHICTH KOCUHYCA, MAEMO
T 7T
T € 1 + Qﬁn;z + 27n |,n € Z. Puc. o 32 10.15

10.16. 3HaiiTi 061acTh 03HaYeHHs QyHKii f(z) = arcsin tg z.
Po3e’a3aHHA. [5.9.6,5.11.3.]

®yukis f(x) 03HaYEHA, SIKIIO |tga:| <liz= g + mn,n € Z.

tgxr <1,

|tgx| <l<& {tgw > 1.
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- - YA
arctgl = Z;arctg(—l) = —arctgl = 4’ Ll n
i<z <Zimnner 4
4 4
D(f):z €|~ + s+ 7m0 € Z.
4 4 n
_______ N———
4

Puc. no 3ax. 10.16

10.17. 3HaiiTyu MHOXXUHY 3Ha4eHb QPyHKUII y = 11 cos z.
Po3e’a3aHHA. [5.8.8.]

Jliist BCiX = mpaBlIMBi1 HEPIBHOCTI
—1<cosz <1< —11<1lcosx <11.
MHuoskuHa 3HadeHb Gynkuii F(y) = [—-11;11].

10.18.1. IloOyayBaTu 3a JOMOMOIOK T€OMETPUYHUX MEPETBOPEeHb I'padik (PyHKIIIT
y = 3sin 2x.
Po3e’a3aHHA. [5.8.7, 5.15.3, 5.15.4.]
I'padik 3amanoi GpyHkii gictaneMo 3 rpadika QyHKIIi ¥ = sin £ CTUCKAHHSAM y 2 pa3u
B3710BX oci Ox 1 po3TATyBaHHAM Y 3 pa3u B3I0BXk oci Oy.
y =sinr — y = sin2x — y = 3sin 2.

. A
y = sinw Yy = sin 2z y

Ya
3}-- 3F--7
yZSSiIlQ:L’ y:351n21;
1tf-~ 1H---
_T T
0 - _
—T o T X — T
0] 5 T 0] 3 T X

Puc. no 3ax. 10.18.1
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10.18.2. IloOyayBaTu 3a JOMOMOIOK0 T€OMETPUYHHUX MEPETBOPEHb I'padik (PyHKIIIT

N
Y g2 1

Po3e’a3aHHA. [5.8.9, 5.15.1, 5.15.3.]
[{lepemsoproemo apaymenm Qhynkyii, wjoo Oi3HAMUCH NPO «CNPABHCHIT 3C)8. |

2 4 2 2
I'padik 3ampanoi GpyHkiii gictaneMo 3 rpadika GyHKIii y = tg r po3TIraHHsSIM y 2 paszu
B3710BX oci Ox 1 MepeHeCeHHsAM Ha g B3710BX oci O.

1 T

yztgwﬁy:tgzﬁy:tg_[x_E]'

2 2
yﬂ | yﬂ

|
A
)

=]
Sy
Sy

]

S

S

5

]

Puc. mo 3ax. 10.18.2

r_T
2 4
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10.18.3. IloOyayBaTu 3a JOMOMOIOK T€OMETPUYHUX MEPETBOPEHb I'padik (PyHKIIIT
Yy = —arcsin‘x‘.

Po3e’a3aHHA. [5.9.1, 5.15.5, 5.15.7.]

I'padik dpyskIii y = arcsin ‘ a:‘ nicraneMo 3 rpadika ¢yHKIi y = arcsin £ Tak:

1) 6ynyemo wactuny rpadika y = arcsin z,x > 0;

2) OTIOBHIOEMO MOOYIOBAaHY KPUBY il A3EpKATBHUM BiTOUTKOM 11040 oci Oy.

I'padix Ppynkuii y = — arcsin ‘ x‘ mictanemo 3 rpadika QyHkmii y = arcsin ‘ x‘ N3epKa-
JBHAM BiIOUTTSAM 11070 oci Ox.
y=arcsinz,z >0 — y = arcsin‘a:‘ — Y = —arcsin‘a:‘.
Y YA
’TY _______
2

y:—arcsin‘m‘ y:—arcsin‘x‘

Puc. no 3ax. 10.18.3

3apaui pna camocTilHOI poboTH
10.19. Bupa3zits y pajiaHax KyT:
1) 20°; 2) 45°%;
3) 135°; 4) 240°.
10.20. Bupa3zits y rpaaycax KyT:

g T
1) —; 2) —;
)18 )4
27 T
3) —; 4) —.
)3 )6
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10.21.

10.22.

10.23.

10.24.

10.25.

CrpocTiTh BUpa3s:

1) sin[g—t];

3) sin(w — t);

5) tg[g—t];

sin(w — t) cos(2m — t) .
tg(m — t) cos(m — t)

2) cos(2m — t);
4) cos[E + t];
2

6) ctg(T — a);

O6uucHiTh 3a 101OMOrow Gopmyi 3BeICHHS:

1) (:085—1T
3

3) sin(—77) + 2 COS% — tg%

CrpocTiTs:
1) sin(a + B) — sin o cos f3;

3) sin

%08 1

— —a|—=cosq;
6 2

5) cos(a — 3) — cos « cos [3;

OO0uucnits:

DT 3T ST . 3w
1) cos — cos — + sin — sin —;
8 8 8 8

3) sin 77° cos 17° — sin 13° cos 73°;

CrpocTiTh:
. 2 -

1 2sin“o —1 ;

1—2cos’ o

3) cos® t — cos 2t;

cos 80°

cos 40° + sin 40°’

2) sm[—ﬁ],
6

4) sin 75° - sin 15°.

2) sin asin 3 4 cos(a + B);
J3 5T
4) —sina 4+ cos| oo — — |;
2 3

6) sin a cos 3 — sin(a — B3).

T T . W . T
2) cos — cos — — sin — sin —;
4 12 4

tg 25° + tg 20°

4) -
1 — tg 25° tg 20°

sin 2t

2) — sin t;

cost
sin 40°
sin 20°°

4)

sin ¢t

6)

2 cos® ~ t
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7 cost ;

t .t
COS — + sin —
2 2

/1_
8) V1 — cos 2z —I—\/Esinx,x € [0;27]; 9) H—ﬂ +tgg,x € (—m;m).
COS T

10.26. OOYUCITITE:

1) 2sin 15° cos 15°; 2) cos? 15° — sin® 15
10 sin 40° si °
3)281113(3083; 4) 05in 40 Sin50 .
8 8 cos 10
10.27. IlepetBopiTh Ha JOOYTOK:
1) sin 3t — sin ¢; 2) cos 6t + cos 4t.
10.28. IlepeTBOpITh HA CyMY:
: . a B a B
1) sin(a 4+ @) sin(aw — B3); 2) cos| —+ = |cos|— ——=|;
e gsma s 22 LJon[2 )

3) sin (3 cos(a + B).

10.29. IlepeTBopiTh Bupas xo Burisaay A sin(wt + ¢), A > 0:
1) sin bz — cos bz; 2) V3 sin 2 + cos x;
3) 12 cosx — 5 sin z; 4) —sin x — cos .

10.30. 3HaliTh 3HAYEHHS 1HIINX TPUTOHOMETPUYHUX QYHKIIIHN KyTa (v, SKIIO:

1) sinoc:l,0<oc<3; 2) sinoc:—l,ﬁ<0c<3—ﬂ;
3 2 8 2
3) COSOL:—E,E<OL<T(; 4) cosoc:é,g—ﬂ<0c<2ﬂ;
5 2 5 2
T 3T
5)tg0¢=—15,§<0é<7(; 6)Ctg0L:3,’lT<OL<?.
10.31. OOYUCIITE:
2 1
1) arcsin 2(:08—1T : 2) arccos —tgE :
3 2 3

3) arctg[Qcos%]; 4) arcctg \/gctg%].
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10.32.

10.33.

10.34.

10.35.

OO0YUCITITE:

1) sin arcsin%] ;

3) sin arccosEJ;

5
arccos| —— | |;

OO0YUCITITE:

5) tg

1) arcsin(sin 1, 2);
3) arcsin sin 6;

Po3B’s1kKiITh pIBHSIHHS:

1) sin 3z = 0
3) sin 42 = 1;
2

5) Sinx:l;
3

7) cos| d5x _om =
12

V3
2

P03B’sKITh HEPIBHICTB:!

1) sin 2z > 0;

3) tg 3z < 0
5) cosx < 1;

9
7) ctg 3x < —4;

T+ T

9) cos
) 4

ZZ-
8

2) tg

arct 1
g37

: 5
arcsin | —— | |;

6) tg(arcsin 0,6).

4) cos

2) arctg ( tg 3, 37() ;
4) arccos cos 11.
2) cos L = 0;
4
4) cos2z = —1;
6) tgx = 5;

8) ctg

2) cos 3x > 0;

9

4) sinz 21
2

6) tgdx > 3;

8) sin r_T
2

4
<_
5

9

r 27
-+ — | = —1.
3
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10.36. 3HaliiTh 001aCTh O3HAYCHHS () YHKIIII:

1) y = arcsin(5z — 1); 2) y = arccos L g 5];
3) y =tg x—z; 4) y = ctg x+3.
6 3
10.37. 3HaiiiTh MHOXKUHY 3HAYE€Hb (PYHKIIIi:
3) y = 5 — sin Hx; 4) y = 6 + 2 cos x;
S)y:arccos‘x‘; 6)y:arcsin‘:1:‘;
1 COs ™
7) y = 557, Hy=|=| .
)Y )Y [3]
10.38. 3a JomoMOroro eIeMEeHTapHHUX MePETBOPEHb No0yaAyiTe rpadik QyHKIii:
1) y = 2cos x—g; 2) y = cos 2x+£]—|—1;
3) —lsin z— = 4) y = sin E—FE -1
Yy 5 3| Yy 5 1 ;
S)y=tg|z——|; 6) y = ctg|z +~ |;
6 3
0N :
Ty = tg 21:—5]; S)y:sm‘x‘;
9)y:‘cosx‘; IO)y:‘sinx‘.

10.39. 3a J0moOMOroro eIeMEeHTapHHUX MEePETBOPEHb No0yaAyiTe rpadik QyHKIii:

=]

1) y = 2arcsin(z — 1) + 5; 2) y = %arccos(x +2) —E;

3) y = 3arctg(z — 1) + g; 4) y = %arcctg(x + 3);
5) y = sin(arcsin z); 6) y = tg(arctg z);

7) y = arccos(cos z); 8) y = arcctg(ctg x).
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BignoBiai

0y 0y 37 47
10.19. 1) —; 2) —; 3) —; 4) —.
)9 )4 ) 4 ) 3

10.20. 1) 10°; 2) 45° 3) 120°; 4) 210°.
10.21. 1) cost; 2) cost; 3) sint; 4) —sint; 5) ctgt; 6) —ctgay 7) cost.

1 1 1
10.22. 1) —; 2) —; 3) 2; 4) —
) 5 ) 5 ) 2 4) 1
. 3 . 1 . . .
10.23. 1) sin 3 cosa; 2) cosa cos3; 3) 7811& a; 4) Ecos «; 5) sin asin 3; 6) sin (3 cos «;
J2 1 3

10.24.1) —:; 2) —; 3) —; 4) 1.
)2 )2 )2 )

t
10.25. 1) 1; 2) sint; 3) sin® ¢; 4) 2cos20°% 5) cos 40° — sin 40°; 6) tgé; 7) cos% — sinE;

2+ cos 7 sin z, €02,
8) V1 — cos2z +V2sinz,z € [0;2x]; 9) 2
0, = -g;o}.
10.26. 1)% 2) — \/_ 3)£ 4) 5tg40°. 10.27. 1) 2 cos 2t sin t; 2) 2 cos t cos bt.

10.28. 1) 2 (cos 28 — cos2a); 2) 2 (cos a + cosfB); 3) %(sin(a + 28) — sina);

10.29. 1)\/_8111 5x—2} 2)28111[3 } 3) 13sin —x-l—arctg—} 4)\/_8111 —x—g}.
242 1
10.30. 1) COSOLZi,thLZQ\/E,CthL:—;
3 24/2
1
2) cosu:—ﬂ,tgu:—,ctgu:i&\/?;
8 37
21 2 2 4
3) sina —£ Jtgo = ——— ctga = ———; 4) sina = —§,tg0¢ = —§,ctga = ——;
5 2 V21 5 4 3
5) cosa = ——,sina —@ ctga = L 6) sin o L cosQa = 3 thL—1
4’ 1 V15 J10’ V1o’ 3
T T U
10.31. 1) ——; 2) —; 3) ——; 4) —
) 5 )6 ) 3 )
2 1 4 12 12
10.32. 1) =; 2) =; 3) —; 5 —-=:6
)5 )3 )5 )13 ) 5 )

10.33. 1) —0,27w; 3) 0,37w; 5) 6 — 27; 7) 47 — 11.

10.34. l)x:?,nEZ; )z =2n+4nn,n € Z;3) z =4n+ 1Ln € Z;

1 .1
4) z,, = +I + mn,n € Z; 5) r; = arcsin— + w™n, T, = T — arcsin— + mn,n € Z;
’ 2 3 3
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2 2
6) z = arctgb + mn,n € Z; 7) z, :%—F%,% =2—g+%,nez;

8)$:%+2ﬁn,n€Z;

T 2tn ™ @ 27n

10.35.1) z € nE L 2)x €
3 6 3

,n € 7

T
’TWZ;E + mn

re|———;— ,n € 7
3

z + 27:72;5—7r + 27n
6 6

1 1
Sz e arccos§ + 21n; 2T — arccos§ + 27n |,n € Z;

1
6) z € —aufctg?)-I—M;E-l-M
4 4 '8 4

1
3 3 3

nEL;T)x € ;
3 3

4 4 2 4
8) r € —%—Qarctgg+4wn;§+2arcsing+47m ,n € Z;

,n € 2.

Nzre|l—n— 4arccos£ + 8mn; —m + 40052 + 81n

2
0;%}; 2) D(y) =[-1;11]; 3) = = g—i- Tn,m € Z; 4) x = —g—k T™n,n € 7.

1
—;5};
5

10.36. 1) D(y) =

10.37. 1) E(y) = [4;6]; 2) E(y) = [4;8]; 3) E(y) =

0;E
2

;4) E(y) =

0;E
2

;5) E(y) =

6) y = [%;3}.

11. NapHicTb, HeNapHiCcTb, NEePioANYHICTb OYHKLiN
HaByanbHi 3apavi

11.1.1. Jlocmiauty Ha napHicTs (HemapHicTs) GpyHKui0 ¥ = 3z — 22> + sin .
Po3e’a3aHHA. [5.2.2,5.2.3.]

[Kpok 1. Bunucyemo obnracme osuwauenus Gynxkyii i nepesipsacmo ii Ha cumempuu-
Hicmb wooo mouku 0. ]

O6uacts o3Hauenust D(y) = (—00; +00) € CHMETPHYIHOO 111010 TOYKH 0.

[Kpok 2. 3uaxonumo y(—z).]
y(—z) = 3(—2)" —2(—2z)® + sin(—z) = —32" + 22> —sinz.
[Kpox 3. Tlopisatoemo y(—x) 3 y(z).]
y(—z) = —y(z).
[Kpok 4. BucnoByemo nipo pyHKIIiO 7. |
OyHKLISA y € HENApHOIO.
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COS T

11.1.2. /TocniauTu Ha NAPHICTh (HEMAPHICTh) QYHKINIO y = -
x° — 25

Po3e’a3aHHA. [5.2.2,5.2.3.]
O6macts o3uadenus D(y) = (—oo;—5) U (—5;5) U (5;+00) € CHMETPUYHOIO II00
Touku 0.

@DyHKIIS y € NapHOIO.

11.1.3. /focnianTu Ha NAPHICTH (HEMAPHICTh) QYHKINIO y = s
x J—

Po3e’a3aHHA. [5.2.2-5.2.4.]
O6uacts o3Hauenust D(y) = (—oo;1) U (1;+00) He € CUMETPUYHOTO 111010 TOUKH 0.

OyHKIIIS y HI € TAPHOIO, HI € HEMAPHOIO (3araJibHOrO BUIJISIAY).

11.1.4. JlocniauTy Ha MAPHICTH (HEMAPHICTH) QyHKIII0 y = 27,
Po3e’a3aHHA. [5.2.2-5.2.4.]
O6acts o3Hauenust D(y) = (—o0; +00) € CHMETPUYIHOO 111010 TOUKH 0.

y(—z) = 27"
y(—z) = y(x),y(—z) = —y().

@DyHKIISA Yy Hl € NAPHOIO, HI € HEMAPHOIO.

11.2.1. 3’sicyBat, uu € GyHKIsn f(x) = cos? 22 TepioANUHOIO i BUSHAYHTH HANMEHIIHIT
nepion 7.
Po3e’a3aHHA. [5.2.5, 5.8.8.]

1+ cosdx

OCKinbKH cos’ 2 = , TO mepiof 3aanoi (yHKIIT 30iraeTbes 3 MEPioIoM

¢byskuii cos 4z.

OyHKIIIS cos ¢ NEploJnyYHa 3 HaMEeHIIUM 1epiogoM 27. OTxe, HaUMEHIIHM 1epioa
21 W

T ¢yukuii cos 4x gopiBHioe 1T = Z = E

< . [ (v . cee T
®yukiist f(z) € nepionuuHo0; HaiiMeHmwii iepion ¢yl 7' = 5

11.2.2. 3’sicyBaty, ud € QyHKuis f(z) = tgg —2 tgg MEPIOUYHOIO 1 BUBHAYUTHU Hall-

MeHIumi nepioa 1.
Po36’a3aHHA. [2.2.5,5.8.8,5.2.4.]
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. . : o | T : . . :
Haiimenmmit nepion yHKIii th popisHioe 1) = 27, a HaliMeHIIMHA nepion QyHK-
1l tg§ nopiHioe T, = 3.

. : x x . :
Haiimenmmum mepiogom dyskmii f(z) = th —2 tgg € «HaWMEHIIIE CIUIbHE KpaT-

He» yucen 27 Ta 3 — yucio 1 = 6.
®yukiist f(z) € nepiognuHoio; HaliMeHwit iepion Gyukiii T = 6.

3apaui pna camocTilHOI poboTH

11.3. 3’sacysatu, uu QyHKIISA [ € mapHa, HEMApHA Y¥ 3aTAIbHOTO BUTJISITY, SKIIO:

1) f(sr:):e”:2 COS I 2) f(z) = 2% — 8z + 20;
3
3) f(z) = arcsin(z + 1); 4) y = ;
2 +1
1—2z 1
5 y=1In ; 6)y=——,2 € (—11);
)y =In— L (=51)
2sinx
7y = : 8) y =|x+3|—|z—3|;
ST
9) y = 2%, € (—oo;1]; 10) y = sinz, z € [0; .

11.4. 3’sacysatu, uu € QyHKIIS [ MEPiOAMYHOIO, 1 B pa3i MEePiOANIHOCTI BU3HAYUTH
HalMeHImmi nepion 1 :

1) f(x) = 3sin 4x; 2) f(z) = sin® 3x;
3) f(x) = sin g — ctg 4) f(z) = o*

5) f(z) = sin z + sin 2z + %sin 3z; 6) f(z) = 3sinz — 5 cos wz;

7) f(z) =5 8) f(z) = {z}.

BignoBiai

11.3. 1) napHa; 2) 3araJibHOro BUIJISIAY; 3) 3arajibHOr0 BUIIISIAY; 4) HEeMapHa; 5) HenapHa; 6) napHa;
7) napHa; 8) HenapHa; 9) 3arajibHOro BUTJIsALY; 10) 3araibHOro BUTIISY.

114. 1) T = g; 2) g; 3) 4m 4) menepioguuna; 5)mepioguuna, 1 . = 27 6) HeNEpiOaMYHA;

7) nepiogudHa 3 OyIb-sSKUM TiepioioM; 8) mepioguyna, 1 . = 1.

> “min
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